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Introducción

 
Este catálogo está dedicado a todas las monedas de oro acuñadas en Europa en la 
época de Imperio Español, comprendido desde los Reyes Católicos hasta los últimos 
Borbones con dominios en Europa (1474 - 1825). 
  
Se reseñan todas las piezas que a lo largo de los últimos 10/12 años han ido apare-
ciendo en subastas, tanto nacionales como internacionales. Con inclusión de algunas 
subastas especiales acaecidas antes de 2005.
 
Las piezas procedentes de subastas internacionales que no pertenecen a la Zona Euro, 
se han traducido a nuestra moneda en base a la cotización existente en el momento 
de la subasta. Con respecto a las monedas adjudicadas con anterioridad a 2002 se han 
convertido a Euros, desde cualquiera que fuere su moneda de origen, pero no se ha 
tenido en cuenta la revalorización habida por el paso de los años y que dejamos a la 
opinión del lector.

Las fotografías de las monedas se han tomado de las mismas casas subastadoras, con 
la calidad con que fueron publicadas. Con anterioridad a la tecnología digital, las foto-
grafías han sido escaneadas de los catálogos de las propias subastas.
 
En el caso de monedas que no han aparecido en subastas, las fotografías son las exis-
tentes en documentos o catálogos de todo tipo y procedencia.

El autor no se responsabiliza de los posibles errores de descripción, ceca o valor, que 
pueda tener alguna pieza,, ya que los datos y las fotografías son las publicadas en 
los catálogos de venta de las casas subastadoras. En todas las piezas se indican los 
catálogos de referencia, habiendo escogido aquéllos que son más utilizados por los 
coleccionistas y numismáticos.

El número de piezas reseñadas, más de 1300, son todas diferentes. Para lograr esta 
cantidad se han estudiado cerca de 4000 monedas, escogiendo para su publicación las 
piezas más selectas (calidad fotográfica y conservación).

Los precios estimados corresponden a los promedios obtenidos entre los precios de 
adjudicación y los estados de conservación, intentando que el promedio corresponda 
a una conservación media (MBC o MBC+). Los precios que se dan al final de cada 
moneda son los precios exactos de adjudicación de la pieza fotografiada, incluídos 
impuestos y comisiones.
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       Países Bajos
   Marcas de Ceca más comunes 

    (Por orden alfabético)   

Amberes  Brabante    Mano

Arras  Artois    Rata

Bois le Duc  Brabante     Árbol

Brujas  Flandes     Flor de lis

Bruselas  Brabante    Cara de ángel

Dordrecht  Holanda    Rosa

Hasselt  Overijssel    Cruz

Kampen  Overijssel    X sobre C

Maastricht  Brabante    Estrella de 5 puntas

Mons  Hainaut     Torre

Namur  Namur    Estufa

Nimega  Güeldres    Cruz recrucetada

Tournai  Tournai    Torre

Utrecht  Utrecht    Escudo
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Reyes Católicos

Isabel y Fernando

1475 - 1504

A nombre de los Reyes Católicos (Fernandvs et Elisabet) encontramos tan 
solo dos valores: Ducados y Dobles Ducados, acuñados en Nápoles.

A consecuencia de una nueva invasión francesa, con Luis XII, el territorio 
napolitano llega a manos de Fernando, que valiéndose del genio militar del 
Gran Capitán, pudo hacerse con el reino en el año 1503. Inmediatamente 
inició la emisión de ducados napolitanos tomando como modelo del exce-
lente castellano, pero con el magnífico arte de los grabadores renacentistas.

Los Ducados acuñados bajo el reinado de los Reyes Católicos, fueron la-
brados en Nápoles por el maestro de ceca Giancarlo Tramontano, al que 
pertenecen las siglas I-T.

El resto de los Ducados y Dobles Ducados con la efigie de los Reyes Cató-
licos, fueron acuñados bajo el reinado de Felipe II, en los Países Bajos, y 
deben buscarse en este reinado.
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Tau-ImpEsp.Europ=01-RRCC-NAC-1DUC-Nap1.jpg

 01 Sin fecha - I T - Anv.: Los monarcas
  afrontados. Ley.: + QVOS DEVS º
  CONIVNGIT OMO : NON SEP.
  Rev.: Escudo coronado entre I - T
  (Gian Carlo Tramontano). Ley.:
  FERNANDVS · ET  HELISAB · D ·
  G ·.
  Estimación R
  Vti 6 - MIR-Nap 114 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2015 en 28.200

Nota: Estos Ducados, auténticas joyas del renacimien-
to, son obra del Maestro grabador Bernardino de Bove; 
siendo el Maestro de Ceca Gian Carlo Tramontano (I - T). 
La leyenda está tomada del Evangelio Mateo 19, 5-6 y 
Marcos 10, 7-10. Estos hermosos ducados son diferentes 
a los Excelentes acuñados en España, tanto por el estilo, 
como por la presencia de las armas de Nápoles [Castilla y 
León (1° y 4°), Aragón-Nápoles (2°), Aragón-Sicilia (3°), 
Granada en punta].

Tau-ImpEsp.Europ=02-RRCC-NAC-1Ducado-ND-Napoles1.jpg

 02 Sin fecha - I T - Sim. nº 01, pero,
  en anv., la ley. termina en: NO º
  SEP (o SP). Y, en rev.,, la ley. dice:
  FERNANDVS º ET º ELISAB º D
  º G.
  Estimación R
  Vti 6 var. - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2006 en  30.800
  

 03 Sin fecha - T - Sim. nº 01, pero, en
  rev., en el escudo T a la dcha., sin la
  I a la izda.
  Estimación R  
  Vti 5 - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 0
  

FERNANDO E ISABEL
NÁPOLES - Campania (Italia)            Marca de Ceca: -
DUCADO      (1488 - 1514)        3,50 gr.         24 mm.
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Fernando II, de Aragón y Sicilia

V de Castilla y León

1479 - 1516

A nombre de Fernando II solamente encontramos labras en oro en el sur 
de Italia y en Sicilia. En esta isla las acuñaciones áureas pertenecen a la 
ceca de Mesina, población situada al nordeste. Antes de que se reiniciaran 
las emisiones de oro, de las que luego hablaremos, circulaban por la isla 
Doblas norteafricanas de unos 4,70 gr. de peso. Entre 1489 y 1490 estas 
Doblas se legalizaron y se resellaron con el águila siciliana superada por una 
F. A estas Doblas reutilizadas se les llamó Dobla Tripolina (Trípoli, norte de 
África). Al reemprenderse la acuñación de oro de tipo regular, todas estas 
piezas debieron ser refundidas, de modo que los ejemplares que nos han 
llegado son escasísimos.

Las iniciativas monetarias de Fernando II suponen un reajuste a la baja 
del numerario de oro y plata. Se introduce el denominado Triunfo de oro, 
con considerable merma en peso y ley, pero se ajusta al Ducado venecia-
no que el rey había ido adoptando en sus dominios. Encontramos valores, 
muy escasos, de Medio Triunfo y Doble Triunfo. Las primeras emisiones 
llevan las marcas M-C del maestro Matteo Compagna, y las últimas con la 
marca I-N del maestro Giovanni lo Nobile, aparecen otras siglas que hasta 
el momento no han podido ser atribuidas.

Ya en Nápoles nos encontramos con el viejo conocido Ducado, del maestro 
de ceca más conocido, siglas I-T, Gian Carlo Tramontano. Son escasos los 
ejemplares que han llegado a nuestros días y, por lo tanto, muy demanda-
dos por los coleccionistas.
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Tau-ImpEsp.Europ=20-FII-Au-Dobla-Mesina1-.jpg

 20 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.:
  Águila siciliana a izda. Rev., sin
  contramarcas. Contramarca águila
  coronada con F encima sobre un
  dinar norteafricano. Recortada para
  que pese 2,27 gr.
  Estimación 5.000  
  Vti no - MIR-Sic 236
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 8.800 

Nota: Esta “Doppia tripolina” fue la primera 
que circuló en este reinado antes del Triunfo. 
En los primeros tiempos de Fernando II y antes 
de que se reiniciaran las emisiones de oro, co-
rrían en la isla de Sicilia Doblas norteafricanas 
de unos 4,70 gr. de peso. Entre 1489 y 1490 
estas Doblas fueron legalizadas y señaladas 
con un resello que contiene el águila siciliana 
superada por una F, de modo que circularon 
con normalidad por la isla. La Dobla ha sido 
recortada hasta la mitad de su peso, un dinar.

Texto de “Áureo y Calicó - Subasta Caballero de las Yndias/
Europa-Lote 790”.

Tau-ImpEsp.Europ=221-FII-ACR-Dobla-Mesina1-.jpg

 21 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 20,
  pero moneda no recortada que
  mantiene el peso de 4,68 gr. 
  Estimación 7.000
  Vti no - MIR-Sic No
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2015 en 37.800

Nota: Moneda de emergencia, la contramarca 
está acuñada sobre un Dinar de “Abu Amr Uth-
man” que gobernó de 1435 a 1488. En 1489, 
hubo una terrible hambruna en el norte de 
África, ahora Túnez, por lo que fue necesario 
comprar una gran cantidad de grano de Sicilia 
(7.650.000 kg). Ese año la producción en Sicilia 
había sido excepcional y esta adquisición se 
pagó en dinares de oro. Ante tal avalancha de 
dinares, Sicilia, el 24 de septiembre de 1489, 
legalizó las contramarcas, para garantizar su 
peso y calidad.

Texto de “ACR Auctions - Subasta 19.  11/11/15.-Lote 840”.

Tau-ImpEsp.Europ=22-FII-Estimación Vti-0,5TRUNFO-Mesina1.jpg

 22 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  monarca sentado en trono con cetro
  y globo crucífero. Ley.:+ ·
  FERDINANDVS · DEI · G · R ·
  CASTELLE ·. Rev.: Águila siciliana de
  frente, mirando a izda, con las alas
  extendidas. Ley.: + :
  FERDINANDVS : DEI : G : R :
  SICILIE ·. 
  Estimación R
  Vti 59 - MIR-Sic 240
  Ejemplares subastados 0

FERNANDO II
MESINA - Sicilia (Italia)                     Marca Ceca: Águila siciliana 
DOPPIA TRIPOLINA         (1489)         4,70 gr.        15 / 19 mm.

FERNANDO II
MESINA - Sicilia (Italia)                     Marca Ceca: Águila siciliana 

MEDIO TRIUNFO         (1490 -1516)         1,75 gr.         17 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=23-FII-BUSSO-1TRIUNFO-Mesina1.jpg

 23 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  monarca, portando cetro y globo
  crucífero, sentado en un trono cuyos
  brazos son prótomos de águila.
  Ley.:+ : FERDINANDVS : D : G :
  R : CASTE : (o CASTELLE : A :) (o
  CASTELLE : ARA). Rev.: Águila
  coronada, de frente, mirando a izda.,
  con las alas extendidas. Ley.: + º
  FERDINANDVS º D º G º R º
  SICILIE º (o SICILIE º A).
  Estimación 2.000
  Vti 61 - MIR-Sic 237-1a
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 1.800

Tau-ImpEsp.Europ=23a-FII-NAC-1Triunfo-Mesina1.jpg

 23a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 23,
  pero, en anv. la ley. dice: +
  FERDINANDVS : D : G : R :
  CASTELLE : S : ARA. Y, en rev.:
  la ley. dice: + FERDINANDVS :
  DEI : GRACIA : R : SICILIE.
  Estimación 2.000
  Vti 61 - MIR-Sic 237-1
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2015 en 2.900

Tau-ImpEsp.Europ=24-FII-HD-1TRIUNFO-Mesina1.jpg

 24 Sin fecha - M - Sim. nº 23a, pero, en
  anv., M a la izda. del rey, y la ley.
  termina en: D : G : R : CASTELLE º.
  Y, en rev., la ley. dice:
  FERDINANDVS : D : G : R :
  SICILIE : AR :.
   Estimación 2.000
  Vti 62 - MIR-Sic 237-2  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 3.500

 25 Sin fecha - M C - Sim. nº 24, pero,
  en anv., marcas de ensaye M C.
   Estimación  2.000
  Vti 63 - MIR-Sic 237-4  
  Ejemplares subastados 0

 26 Sin fecha - M - M C - Sim. nº 24,
  pero, en anv., marcas de ensaye M.
  Y, en rev., marcas de ensaye M - C.
   Estimación 2.000
  Vti 64 - MIR-Sic 237-3
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=27-FII-HD-1TRIUNFO-Mesina1.jpg

 27 Sin fecha - M C - Sim. nº 26, pero,
  en anv., sin marcas de ensaye y la
  ley. dice: + FERDINANVS º D º G º
  R º CASTELLE º SICILIE º A º (o
  CASTELLE : S). Y, en rev., la cola del
  águila entre ·M· y ·C· (entre puntos
  o roeles) y la ley. dice: +
  FERDINANDVS º DFI (o D) º
  CRACIA º RFX º SICILIE º (o +
  FERDINANDVS : D : G : REX :
  SICILIE : A) (o AR).
   Estimación  2.000
  Vti 65 - MIR-Sic 237/5
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 7.300

FERNANDO II
MESINA - Sicilia (Italia)                    Marca Ceca: Águila siciliana 

TRIUNFO         (1490 -1516)         3,50 gr.         24 mm.
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 28 Sin fecha - M - Sim. nº 27, pero, en
  rev., la M sola.
   Estimación Vti 66 2.000
  Vti 66 - MIR-Sic No
  Ejemplares subastados 0
 29 Sin fecha - B N - Sim. nº 28, pero,
  en rev. B N.
   Estimación 2.000
  Vti 67 - MIR-Sic 237-6
  Ejemplares subastados 0
 30 Sin fecha - S N - Sim. nº 29, pero,
  en rev. S N.
   Estimación 2.000
  Vti 68 - MIR-Sic 237-7
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=31-FII-Varesi-1TRIUNFO-Mesina1.jpg

 31 Sin fecha - F B - Sim. nº 30, pero, en
  rev., F y B bajo el águila.
   Estimación Vti 69 2.000
  Vti 69 - MIR-Sic 237-8
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2016 en 4.600

Tau-ImpEsp.Europ=32-FII-Au-1TRIUNFO-Mesina1.jpg

 32 Sin fecha - F B - Sim. nº 31, pero, en
  rev., F · B , con un punto en medio.
   Estimación 2.000
  Vti  Var. 69  - MIR-Sic NO
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-/EBC
  Adjudicado en 2009 en 6.500

Tau-ImpEsp.Europ=33-FII-Si-1TRIUNFO-Mesina1.jpg

 33 Sin fecha - I N - Sim. nº 32, pero, en
  anv. la ley. dice: + FERDINANDVS
  : DEI : G : REX : CASTELL (o D º
  G º R º CAST). Y, en rev. la cola del
  águila entre I y N (o ºIº  - ºNº) y
  la ley. dice: + FERDINANDVS :
  DEI : G : REX : SICILIE (o D º G º
  REX º S).
   Estimación 2.000
  Vti 70 - MIR-Sic 237-9
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.800

Tau-ImpEsp.Europ=34-FII-NAC-1TRIUNFO-Mesina1.jpg

 34 Sin fecha - I N - Sim. nº 33, pero, en
   anv., el monarca tiene su mano dcha.
  sobre el regazo y no lleva cetro.
   Estimación 4.000
  Vti 74 - MIR-Sic NO
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 2.800

FERNANDO II
MESINA - Sicilia (Italia)                   Marca Ceca: Águila siciliana 

TRIUNFO             (1490 -1516)             3,50 gr.             24 mm.
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Nota: Los cetros pueden terminar en símbolos varios como estrellas, tridentes, flor de lis, hojas 
de acanto, etc.
Las cruces que adornan el globo crucífero, también pueden ser variadas, como cruz patada, 
cruz griega, cruz potenzada, etc.

Tau-ImpEsp.Europ=39-FII-NAC-2TRIUNFOS-Mesina1.jpg

 39 Sin fecha - I N - Anv.: Busto
  coronado del monarca a izda. con
  cadena al cuello. Ley.: +
  FERDINANDVS : D : G : R : C :
  A :. Rev.:Águila coronada de frente,
  mirando a izda., bajo las alas
  abiertas: ºIº – ·N (Giovanni lo
  Nobile, maestro de ceca 1503-1525).
  Ley.: + FERDINANDVS : D : G : V
  : SICILI :.
   Estimación RRR
  Vti 76 - MIR-Sic 235
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2015 en 236.000

Tau-ImpEsp.Europ=40-FII-MIRSic-2Triunfo-ND-Mesina1.jpg

 
 40 Sin fecha - M C - Sim. nº 39, pero,
  en anv. la ley. dice: FERDINANDVS
  DEI G REX CASTELLE ARA. Y, en
  rev. ºMº - ·C·, bajo el águila, y la
  ley. dice: FERDINANDVS DEI G
  REX SICILIE A. 
  Estimación Vti 75 RRR
  Vti 75 - MIR-Sic 234
  Ejemplares subastados 0

FERNANDO II
MESINA - Sicilia (Italia)                   Marca Ceca: Águila siciliana 

DOBLE TRIUNFO         (1490 -1516)         7,00 gr.         29 mm.

FERNANDO II
MESINA - Sicilia (Italia)                   Marca Ceca: Águila siciliana 

TRIUNFO             (1490 -1516)             3,50 gr.             24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=35-FII-Ranieri-1TRIUNFO-Mesina1.jpg

 35 Sin fecha - I N - Sim. nº 33, pero, en
  anv., el monarca sentado en trono,
  que no tiene los prótomos de águila,
  llevando globo crucífero, de cruz
  patada en la mano dcha. y cetro en
  la mano izda. Y, en rev., el águila
  siciliana de perfil a izda., con las alas
  extendidas, debajo ·I· - ·N·.    
  Estimación 6.000
  Vti var. 70 - MIR-Sic 238
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2015 en 6.200

 36 Sin fecha - I N - Sim. nº 33, pero, en
  rev., II - NN bajo el águila.    
  Estimación 2.000
  Vti 71 - MIR-Sic NO
  Ejemplares subastados 0

 37 Sin fecha - N I - Sim. nº 36, pero, en
  rev., N - I bajo el águila.    
  Estimación 2.000
  Vti 72 - MIR-Sic 237-10
  Ejemplares subastados 0

 38  Sin fecha - I M - Sim. nº 37, pero, en
  rev., I - M bajo el águila.    
  Estimación 2.000
  Vti 73 - MIR-Sic NO
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=41-FII-NAC-1DUC-Nap1-.jpg

 41 Sin fecha - I T - Anv.: Busto del
  monarca a dcha. Ley.: +
  FERNANDVS º D º G º R º AR º
  V º S. Rev.: Escudo cuatripartito, 1º
  y 4º Castilla y León; 2º Aragón y
  Nápoles; 3º Aragón y Sicilia; Granada
  en punta, entre I - T (Gian Carlo
  Tramontano). Ley.: + FERNANDVS
  º D º G º R º AR º V º SI.
   Estimación 5.000
  Vti 81 - MIR-Nap 117/1
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2015 en 18.900

Tau-ImpEsp.Europ=42-FII-Au-1DUC-Nap1-.jpg

 42 Sin fecha - G - Sim. nº 41, pero, en
  anv., G (Marcello Gazella) detrás del
  busto. Y, en rev., el escudo sin
  marcas. 
  Estimación 5.000
  Vti 82 - MIR-Nap 117/6
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 13.700 

 43 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 41,
  pero sin marcas de ensaye ni en
  anv. ni en rev.
  Estimación 5.000
  Vti 80 - MIR-Nap 117
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=44-FIICyu-1DUC-Nap1-.jpg

 44 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.:
  Busto del monarca a dcha., corona
  baja. Ley.: + RECORDATVS :
  MISERICORDIE : SVE. Rev.:
  Escudo cuatripartito, 1º y 4º
  Nápoles; 2º y 3º Aragón. Ley.:
  FERNANDVS : D : G : R : SI : V.
   Estimación  5.000 
  Vti No - MIR-Nap No
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2007 en 5.700

FERNANDO II
NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: -

DUCADO             (1504 -1516)            3,50 gr.             24 mm.
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Carlos I de España

V de Alemania

1516 - 1555

Hijo de Juana I de Castilla y Felipe el Hermoso, y nieto por vía paterna 
de Maximiliano I de Austria o Habsburgo y María de Borgoña (de quienes 
heredó los Países Bajos, los territorios austriacos y el derecho al trono im-
perial) y por vía materna de los Reyes Católicos, de quienes heredó Castilla, 
Navarra, las Islas Canarias, las Indias, Nápoles, Sicilia y Aragón.

Carlos de Austria o Habsburgo (Gante, 24 de febrero de 1500–Monasterio 
de Yuste, 21 de septiembre de 1558) reinó junto con su madre en todos 
los reinos y territorios de España con el nombre de Carlos I (1516 
a 1556) y unió en su persona por primera vez las coronas de Cas-
tilla (incluida Navarra) y Aragón. También fue Emperador del Sacro 
Imperio Romano Germánico como Carlos V (1520-1558), llamado 
César, el César Carlos o Su Majestad Cesárea.

En lo referente al Imperio en el que gobernó como Emperador, en-
contramos abundantes y variadas monedas con las características 
propias de cada región, en las que se mantuvieron valores, pesos y 
medidas de sus antecesores.

En los reinos que hoy están asentados en Italia, tenemos los Escu-
dos corsos y lombardos de Cagliari y Milán; los Escudos y Ducados 
campanos de Nápoles; Los Triunfos y Escudos sicilianos de Mesina 
y un raro Escudo piamontés de Casale Montferrato.
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En los reinos de los Países Bajos son numerosas las denominaciones: 
Florines de San Felipe y Florines Carolus (a los primeros les apodaron, 
posteriormente a su acuñación, de San Felipe -el santo retratado en 
anverso-, para diferenciarlos de los Florines posteriores -Carolus- 
que sufrieron una devaluación de casi el 20%, llamados así por el 
emperador Carlos retratado en estas piezas. Encontramos, también, 
Reales de Oro; Coronas del Sol y Toisones de Oro. Y terminamos 
con los Florines –ya sin apelativos- de las Ciudades Imperiales de 
Deventer, Kampen y Zwolle.

El vasto territorio que se hallaba bajo el Sacro Imperio Romano 
Germánico, era una agrupación política ubicada en la Europa oc-
cidental y central, cuyo ámbito de poder recaía en el emperador 
romano germánico desde la Edad Media hasta los inicios de la Edad 
Contemporánea. Su nombre deriva de la pretensión de los gober-
nantes medievales de continuar la tradición del Imperio carolingio 
(desaparecido en el siglo X), resurgido con el título de Emperador 
romano en Occidente, como una forma de conservar el prestigio 
del antiguo Imperio romano. En estos territorios ubicados hoy en 
Alemania y Austria, principalmente, tenemos los Florines de Oro, los 
famosos Goldgulden.

Terminamos el recorrido numismático del monetario del Emperador 
Carlos, con una pequeña representación del país galo, que bajo la 
denominación de Franco Condado -cuya traducción es: Libre Con-
dado-, fue una región administrativa, histórica y cultural del este de 
Francia. De Besançon, pequeña ciudad, es la ceca de los escasos y 
raros Florines de Oro acuñados en época de Carlos. Posteriormente, 
ya con Felipe II, encontraremos abundante representación de estos 
Florines, siempre con el retrato y nombre de Carlos en sus diseños.
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ITALIA

Cecas italianas con Carlos V

CAGLIARI - Cerdeña
LUCCA - Toscana

MILÁN - Lombardía
NÁPOLES - Campania

MESINA - Sicilia
CASALE MONFERRATO - Piamonte
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Tau-ImpEsp.Europ=45-CI-Au-1ESC-Cagliari1.jpg

 45 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.:
  Escudo coronado. Ley.: *
  CAROLVS · IMP · V · R ·
  SARDINIE. Rev.: Cruz floreada con
  los brazos lisos. Ley.: * CIVITAS ·
  CALARITANA.
   Estimación  2.000
  Vti 336 - MIR-Sar 26 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 3.900

Tau-ImpEsp.Europ=45a-CI-MIr-SAR-1eSC-nd-cAGLIARI1.jpg

 45a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 45,
  pero, en anv., la ley. dice: CAROLVS
  IMPER V SARDINIE. Y, en rev. los
  brazos de la cruz acanalados.
   Estimación R
  Vti 337 - MIR-Sar 27 
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
CAGLIARI - Cerdeña (Italia)       Marca Ceca: CALARITANA / SARDINIE

ESCUDO             (1527 - 1548)            3,50 gr.             24 mm.

CARLOS V
LUCCA - Toscana (Italia)       Marca Ceca: LVCA

MEDIO ESCUDO             (1551 - 1552)            1,75 gr.             17 a 19 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=46-CI-NAC-0,5ESC-ND-Lucca1.jpg

 46 1552 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  de Cristo (La Santa Faz), tocado con
  una mitra. Ley.: + · S · VVLTVS1 ···
  escudete2 · DELVCA ·. Rev.:
  Escudo de Lucca con volutas,
  LIBERTAS en banda. Ley.: 15 Sol
  radiante 52 · CAROLVS ·
  IMPERATOR ·.
   Estimación R
  Vti no - MIR-Tos 184/2
  Friedberg 491 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2010 en 3.500

Tau-ImpEsp.Europ=46a-CI-NAC-0,5ESC-ND-Lucca1.jpg

 46a 1552 - Sin ensaye - Sim. nº 43, pero,
  en anv. sin el escudete de la familia
  Fatinelli en la leyenda.
   Estimación R
  Vti no - MIR-Tos 184/2
  Friedberg 491 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 1.800

Nota1: Sanctvs Vvltvs (latín) = Santo Volto (italiano) = Santo Rostro o Santa Faz = Cristo.
La Santa Faz de Lucca es un crucifijo de madera expuesto en una capilla, construida por Mat-
teo Civitali en 1484, en la nave izquierda de la catedral de San Martín en Lucca.

Nota2: Este escudete podría pertenecer a la Familia Fatinelli.
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Tau-ImpEsp.Europ=47-CI-NAC-0,5ESC-ND-Lucca1.jpg

 47 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Busto
  de Cristo (La Santa Faz), coronado.
  Ley.: + SANCTVS · VVLTVS ·
  DELVCA ·. Rev.: Escudo de Lucca
  con LIBERTAS en banda. Ley.: Sol
  radiante · CAROLVS ·
  IMPERATOR ·.
   Estimación R
  Vti no - MIR-Tos 180
  Friedberg 491 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 1.200

CARLOS V
LUCCA - Toscana (Italia)       Marca Ceca: LVCA

MEDIO ESCUDO             (1551 - 1552)            1,75 gr.             20 mm.

CARLOS V
LUCCA - Toscana (Italia)       Marca Ceca: LVCA

ESCUDO             (1551 - 1552)            3,50 gr.             24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=48-CI-Gadoury-1ESC-1552-Lucca1.jpg

 48 1552 - Sin ensaye - Anv.: Busto de
  Cristo (La Santa Faz), tocado con
  una mitra y togado. El escudete de la
  leyenda con varias x. Ley.: + · S ·
  VVLTVS ···· escudete · DELVCA
  ·. Rev.: Escudo con volutas y
  LIBERTAS en banda. Ley.: 15 sol
  radiante 52 · CAROLVS ·
  IMPERATOR ·.
   Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 185
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ=49-CI-Ramieri-1ESC-1552-Lucca1.jpg

 49 1552 - Sin ensaye - Sim. nº 48,
  pero, en anv. en la leyenda escudete
  sanminiati  (según Ranieri).   
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 185
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 11
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2014 en 900



28

Tau-ImpEsp.Europ=49a-CI-Varesi-1ESC-1552-Lucca1.jpg

 49a 1552 - Sin ensaye - Sim. nº 49,
  pero, en anv. la leyenda dice: S ·
  VVLTS (sin la segunda V). Y, en rev.
  error de fecha, dice: 1515 - 52.
   Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos var. 185
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=49b-CI-NAC-1Esc-1552-Luca1.jpg

 49b 1552 - Sin ensaye - Sim. nº 49a,
  pero, en anv. la leyenda dice: +· S ·
  VVLTVS ··· escudete · DELUCAA ·
  (sic). Y, en rev., fecha: 15 - 52.
   Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 185/5
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  No adjudicado en 2015 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=50-CI-Varesi-1ESC-1552-Lucca1.jpg

 50 1552 - Sin ensaye - Sim. nº 49b,
  pero, en anv. la leyenda termina en
  LUCA, y el escudete ¿Pippi?
  (según Varesi). Y, en rev. fecha:
  15 - 52.
   Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 185/2
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  No adjudicado en 2016 en 1.900

Tau-ImpEsp.Europ=50a-CI-NAC-1ESC-1552-Lucca1.jpg

 50a 1552 - Sin ensaye - Sim. nº 50, pero,
  en anv. el escudete Serantoni, (según
  NAC).   
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 185   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2008 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=51-CI-Varesi-1ESC-ND-Lucca1.jpg

 51 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Busto
  de Cristo (La Santa Faz) con corona
  radiada y togado. El escudete de la
  leyenda: Fatinelli (según Varesi).
  Ley.: + · SANCTVS · VVLTVS ·
  escudete · DELVCA ·. Rev.: Escudo
  sin volutas y LIBERTAS en banda.
  Ley.: Sol radiante · CAROLVS ·
  IMPERATOR ·.   
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 179   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 10
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  No adjudicado en 2016 en 1.900

CARLOS V
LUCCA - Toscana (Italia)       Marca Ceca: LVCA

ESCUDO             (1551 - 1552)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=51a-CI-NAC-1ESC-ND-Lucca1.jpg

 51a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 51,
  pero, en anv. el escudete Pippi?
  (según NAC), divide la leyenda: VUL
  escudete TVS.   
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 179/5   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2015 en 400

Tau-ImpEsp.Europ=51b-CI-Ranieri-1ESC-ND-Lucca1.jpg

 51b Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 51a,
  pero, en anv. la corona con rayos y
  perlas y, el escudete sin identificar,
  detrás de SANCTVS.   
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 179   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2014 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=51c-CI-Bolafii-1ESC-ND-Lucca1.jpg

 51c Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 51b,
  pero, en anv. corona radiada y sin
  escudete en leyenda, y la ley.
  termina en: DELVCA guirnalda.   
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 179   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=51d-CI-Bolafii-1ESC-ND-Lucca1.jpg

 51d Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 51c,
  pero, en anv. sin escudete, y la ley.
  termina en: DELVCA. Y, en rev.
  Escudete Fatinelli arriba. Ley.:
  Escudete · CAROLVS ·
  IMPERATOR ·.   
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 179   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=51e-CI-Hess-Divo-1ESC-ND-Lucca1.jpg

 51e Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 51d,
  pero, en anv. escudete Gentili (según
  Hess-Divo): VVL escudete TVS. Y,
  en rev. la ley. empieza con el sol
  radiante.   
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 179   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC-/MBC
  Adjudicado en 2009 en 1.700

Tau-ImpEsp.Europ=51f-CI-Stacks-1Esc-ND-Lucca1.jpg

 51f Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 51e,
  pero, en anv. escudete rectangular
  sin identificar: VV escudete LTVS. 
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 179   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2014 en 2.000

CARLOS V
LUCCA - Toscana (Italia)       Marca Ceca: LVCA

ESCUDO             (1551 - 1552)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=52-CI-Estimación Vti-1ESC-Milan1.jpg

 52 Sin fecha - Sin ensaye - Anv. Cabeza
  del emperador coronada a izda. Ley.:
  CAROLVS · V · IMPERATOR ·
  (empieza a las 7 h.). Rev.: Dentro de
  una orla de laurel, las columnas de
  Hércules, entre ellas: H D / XXX.
   Estimación RRR
  Vti 38 - MIR-Mil No 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=53-CI-Stack-2ESC-Milan1.jpg

 53 Sin fecha - Sin ensaye -Anv.:
  Cabeza del emperador drapeada y
  laureada. Ley.: IMP. CAES.
  CAROLVS. V. AVG (empieza a las 7
  h.). Rev. Las columnas de Hércules
  sobre las olas, en la banda que las
  une: PLVS VLTRA. Entre las
  columnas mitra imperial.  
   Estimación RRR
  Vti 39 - MIR-Mil 278 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2010 en 26.000

CARLOS V
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: -

ESCUDO    (1548)   3,50 gr.   24 mm.       2 ESCUDOS (1548) 7,00 gr.  27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=51g-CI-Heritage-1Esc-ND-Lucca1.jpg

 51g Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 51f,
  pero, en anv. símbolo circular  y
  escudete rectangular sin identificar:
   VVLTS (sic)  símbolo escudete. 
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 179   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2013 en 2.300

Tau-ImpEsp.Europ=51h-CI-NAC-1Esc-ND-Lucca1.jpg

 51h Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 51g,
  pero, en anv. escudete Serfederighi    
  (según NAC): VVL escudete TVS.    
  Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Tos 179/2   
  Friedberg 490 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2013 en 1.500

CARLOS V
LUCCA - Toscana (Italia)       Marca Ceca: LVCA

ESCUDO             (1551 - 1552)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=54-CI-Au-1ESC-Napoles1.jpg

 54 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  amparado por el águila imperial
  bicéfala. Ley.: CAROLVS º – V :
  RO : IM º. Rev.: Cruz griega
  integrada en una orla lineal doble,
  con “lenguas de fuego” en su
  interior. Ley.: Castillo R : ISPAN :
  VTRIVS : SICIL : R : o (SICI : R :
  R).
   Estimación 2.000
  Vti No - MIR-Nap 132 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.700

Tau-ImpEsp.Europ=55-CI-Au-1ESC-Napoles1.jpg

 55 Sin fecha - A - Sim. nº 54, pero, en
  rev.: la cruz dentro de una orla
  perlada, con las “lenguas de
  fuego” más estilizadas y ensayador
  A (Girolamo Albertino) en el 4º
  cuadrante.   
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap 132/1 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.200

              
Tau-ImpEsp.Europ=56-CI-Au-1ESC-Napoles1.jpg

 56 Sin fecha - R - Sim. nº 55, pero, en
  anv.: la ley. dice: CΔROLVS : - : V :
  RO : I. Y, en rev., ensayador R (Luigi
  Ram) en el 4º cuadrante, y la ley.
  dice: castillo : AISPARVM (sic) :
  VTRIVS : SICI : B : R :.   
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap 132/2 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=57-CI-Au-1ESC-Napoles1.jpg

 57 Sin fecha - R - Sim. nº 56, pero, en
  anv.: la ley. termina en: IM. Y, en
  rev., la ley. dice: : HISPAN :
  VTRIVS : SICIL : R :.   
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap 132/2 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC/MBC+
  Adjudicado en 2014 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=57a-CV-Cayon-1Escudo-ND-Napoles1.jpg

 57a Sin fecha - R - Sim. nº 57, pero, en
  anv. la orla interior es lineal doble y
  la ley. termina en: IMP. Y, en rev. la
  sigla R en 3er cuadrante, la ley. dice:
  Castillo : R : HISPAN : VTRIVS :
  SICIL : R :.   
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap var. 132/2 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.000

CARLOS V
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -

ESCUDO             (1527 - 1548)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=58-CI-Au-1ESC-TUN-Nap1.jpg

 58 Sin fecha - ¿torre? - Anv.: Escudo
  amparado por águila imperial
  bicéfala, rodeado por orla perlada.
  Ley.: CAROLVS · V ·: -
  HIPERATO R º. Rev.: Cruz de
  remates florales dentro de orla
  perlada, sin marca R y contramarca
  ¿torre? Ley.: + HISPANIARVM ·
  ET · VTRIVSQ3 · SICILIE · R.    
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap NO 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 2.400

Tau-ImpEsp.Europ=59-CI-Au-1ESC-TUN-Nap1.jpg

 59 Sin fecha - puntos - Sim. nº 58,
  pero, en anv., la ley. dice:  CAROLVS
  QI - NTVS INPER. Y, en rev., los
  brazos de la cruz rematan en adorno
  floral y corona imperial, puntos en   
  los cuadrantes, y la ley. termina en:
  SICILI.    
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap NO 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.100

Tau-ImpEsp.Europ=60-CI-Vi-1ESC-TUN-Nap1.jpg

 60 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 59,
  pero, en anv., la ley. dice: CAROLVS
  · V · IMPERATOR. Y, en rev., K K,
  (de KAROLVS), en 2º y 4º
  cuarteles, y la ley. dice: +
  HISPANIARVM· ET · VTRIVSQ3 ·
  SICILIE REX.
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+/EBC-
  Adjudicado en 2012 en 2.200

Tau-ImpEsp.Europ=61-CI-Vi-1ESC-TUN-Nap1.jpg

 61 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 60,
  pero, en rev., K K, en 1er y 3er
  cuarteles.
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2012 en 1.200

Nota: Estos cuatro últimos ejemplares se acu-
ñaron, de urgencia, para financiar la expedición 
punitiva contra Barbarroja y la toma de Túnez.

CARLOS V
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -

ESCUDO             (1527 - 1548)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=62-CI-Cy-1DUC-Napoles1.jpg

 62 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil del emperador, tocado con
  corona imperial, a izda. Ley.:
  º CAROLVS ROMA º R º (o
  ROMANOR REX). Rev.: Escudo con
  la cabeza del águila bicéfala y
  corona. Ley.: R º ARAGO : VTRISQ
  º SI º ET.
  Estimación 5.000
  Vti 300 - MIR-Nap 128 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2016 en 9.300

Tau-ImpEsp.Europ=63-CI-MIR-1DUC-Napoles1.jpg
 

 63 Sin fecha - G - Anv.: Busto juvenil
  coronado del emperador a dcha.,
  detrás G (Marcello Gazella). Ley.: +
  CAROLVS : D : F : CL : IMP. Rev.:
  Escudo con águila bicéfala. Ley.: R º
  ARAGO : VTRVSQ º SI : ET.
  Estimación RRR
  Vti 299 - MIR-Nap 129 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=64-CI-Au-1DUC-Napoles1.jpg

 64 Sin fecha - G - Sim. nº 63, pero en
  anv.: El busto a izda., detrás G, y la
  ley. dice: + CAROLVS ROMANOR
  REX. 
  Estimación 5.000
  Vti 301 - MIR-Nap 128/1 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 8.800

Tau-ImpEsp.Europ=65-CI-CGB-1DUC-Napoles1.jpg

 65 Sin fecha - B - Anv.: Busto laureado,
  drapeado y barbado del emperador a
  dcha., detrás B y debajo º. Ley.:
  CAROLVS. IIIII. RO. IMP. Rev.:
  Escudo con la cabeza del águila
  bicéfala y corona. Ley.: R. ARAG. -
  .VIRTVS. S.
  Estimación 2.000
  Vti 302 - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2015 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=66-CI-Vi-1DUC-Napoles1.jpg

 66 Sin fecha - IBR - Sim. nº 65, pero,
  en anv., tras la cabeza del
  emperador: IBR, debajo puntos y la
  ley. dice: CAROLVS · V · ROM  ·
  IMP. Y, en rev., la ley. termina en:
  VTRIV.
  Estimación 2.000
  Vti 303 - MIR-Nap 131/1 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-/MBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.900

Tau-ImpEsp.Europ=67-CI-Au-1DUC-Napoles1.jpg

 67 Sin fecha - IBR - Sim. nº 66, pero,
  en anv., flor bajo el busto y la ley.
  dice: CAROLVS V ROMANO
  IMPERA. Y, en rev., la ley.Dice: R ·
  ARAG OVISI (o R · ARA GOVSI).
  Estimación  2.000
  Vti No - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en  2.600

CARLOS V
NÁPOLES - Campania (Italia)          Marca Ceca: -

DUCADO             (1527 - 1548)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=68-CI-Au-1DUC-Napoles1.jpg

 68 Sin fecha - IBR - Sim. nº 67, pero,
  en rev.: la ley dice: R · ARA -
  GONVS I.
  Estimación 2.000
  Vti 304 - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2015 en  2.000

Tau-ImpEsp.Europ=69-CI-Au-1DUC-Napoles1.jpg

 69 Sin fecha - IBR - Sim. nº 68, pero,
  en anv., la ley. dice: CAROLVS
  º IIIII º IMP º RO º. Y, en rev, la
  ley. dice:  R ARAG VTRIVS.
  Estimación 2.000
  Vti 305 - MIR-Nap 131 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2015 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=70-CI-Elsen-1DUC-Napoles1.jpg

 70 Sin fecha - IBR - Sim. nº 69, pero,
  en anv., la ley. termina en: ROM ·
  IM ·.
  Estimación 2.000
  Vti No - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2011 en 2.100

Tau-ImpEsp.Europ=71-CI-Au-1DUC-Napoles1.jpg

 71 Sin fecha - R - Anv.: Busto joven,
  barbado y tocado con la corona
  imperial, del emperador a dcha.,
  detrás R. Ley.: CAROLV S º Q º IM
  º RO. Rev.: Escudo portando arriba
  una pequeña águila bicéfala con
  escudete, que tapa al león superior.
  Ley.: REX º ARAGO º VTRIVS º
  SI º E.
  Estimación 5.000
  Vti 307 - MIR-Nap 130/1 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 37.500

CARLOS V
NÁPOLES - Campania (Italia)          Marca Ceca: -

DUCADO             (1527 - 1548)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=72-CI-NAC-2DUC-Napoles1.jpg

 72 Sin fecha - A - Anv.: Busto barbado
  y tocado con la corona imperial, del
  emperador a dcha., detrás A. Ley.:
  CAROLVS : V : RO : IMP o (IM).
  Rev.: Palas Atenea, con casco, a
  dcha. Ley.: VICTORIA : CAESARIS.  
  Estimación 5.000
  Vti 308 - MIR-Nap 125/3 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en  66.000

Tau-ImpEsp.Europ=73-CI-Au-2DUC-Napoles1.jpg

 73 Sin fecha - A - Sim. nº 72, pero, en
  anv., el emperador tocado con corona
  radiada, y la ley. termina en: RO ·
  IMP. Y, en rev.: Palas Atenea sin
  casco.   
  Estimación 5.000
  Vti 309 - MIR-Nap 125/1 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 15.700

 74 Sin fecha - R - Sim. nº 73, pero,
  en anv., R tras el busto.
  Estimación 5.000
  Vti 310 - MIR-Nap 125 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=76-CI-Cy-2DUC-Napoles1.jpg

 76 Sin fecha - A - Anv.: Busto barbado
  y radiado del emperador a dcha.,
  detrás A. Ley.: CAROLVS · V · ROM
  · IMP. Rev.: Figura femenina de pie
  a izda., sosteniendo en su mano izda.
  un cuerno de la abundancia y con la
  mano dcha. prende fuego a unos
  libros y a un montón de armas. Ley.:
  MAGNA OPERA DOMI.
  Estimación 5.000
  Vti 312 - MIR-Nap 126 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en  1.200

Tau-ImpEsp.Europ=77-CI-Au-2DUC-Napoles1-ANV-.jpg

 77 Sin fecha - A - Sim. nº 76, pero, en
  anv., el emperador tocado con
  corona imperial, y la ley. termina en:
  RO : IMP. Y, en rev., la figura
  femenina a dcha., y la ley. termina
  en: DOMINI.
  Estimación 5.000
  Vti Var. 312 - MIR-Nap 127 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en  15.000

CARLOS V
NÁPOLES - Campania (Italia)            Marca Ceca: -

DOBLE DUCADO             (1527 - 1548)            7,00 gr.             26 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=78-CI-Au-2DUC-Napoles1-ANV-.jpg

 78 Sin fecha - IBR - Sim. nº 77, pero,
  en anv., el emperador tocado con
  corona de picos, y la ley. termina en:
  ROM : IMP. Y, en rev., la figura
  femenina a izda., y la ley. termina
  en: DOM.
  Estimación 5.000
  Vti 313 - MIR-Nap 126/1 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en  3.200

Tau-ImpEsp.Europ=79-CI-Au-2DUC-Napoles1.jpg

 79 Sin fecha - IBR - Sim. nº 78, pero,
  en anv., la ley. termina en: ROMIM ·
  PER. Y, en rev., la ley. termina en:
  DOMIN.
  Estimación 5.000
  Vti Var. 313 - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en  6.200

Tau-ImpEsp.Europ=80-CI-Au-2DUC-Napoles1.jpg

 80 Sin fecha - IBR - Sim. nº 79, pero,
  en anv., la ley. termina en: ROM ·
  IMPE. 
  Estimación  5.000
  Vti Var. 313 - MIR-Nap No  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2015 en  4.600

CARLOS V
NÁPOLES - Campania (Italia)            Marca Ceca: -

DOBLE DUCADO             (1527 - 1548)            7,00 gr.             26 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=81-CI-HD-4DUC-Napoles1.jpg

 81 Sin fecha - IBR - Anv.: Busto del
  emperador barbado, laureado y
  drapeado, a dcha., debajo IBR
  (Giovan Battista Ravaschiero,
  maestro de ceca). Ley.: CAROLVS
  IIIII ROM. IMPER. Rev.:Figura
  femenina de pie a izda., sosteniendo
  en su mano izda. un cuerno de la
  abundancia y con la mano dcha.
  prende fuego a unos libros y a un
  montón de armas. Ley.: rosetón
  MAGNA OPERA DOMIN rosetón.
  Estimación 15.000
  Vti 315 - MIR-Nap 124/1 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2009 en 60.700
 

Tau-ImpEsp.Europ=82-CI-NAC-4DUC-Napoles1.jpg

 82 Sin fecha - A - Sim. nº 81, pero, en
  anv., tras la cabeza del emperador A
  (Girolamo Albertino, maestro de
  ceca), y la ley. dice: CAROLVS IIIII
  ROMA IMPER. 
  Estimación 15.000
  Vti 314 - MIR-Nap 124 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2010 en 23.600 

CARLOS V
NÁPOLES - Campania (Italia)          Marca Ceca: -

CUÁDRUPLE DUCADO          (1527 - 1548)            14,00 gr.             30 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=90-CI-MIR-0,5Triunfo-Mesina1.jpg

 90 Sin fecha - B N - Anv.: Busto
  coronado del monarca a dcha.Ley.:+
  * CAR · IMPERATOR. Rev.: Águila
  siciliana de frente, mirando a izda,
  con las alas extendidas, entre B - N.
  Ley.: + · D · G · REX · SICILIE. 
  Estimación R
  Vti 215 - MIR-Sic 268
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=91-CI-MIR-0,5Triunfo-Mesina1.jpg

 91 Sin fecha - B N - Sim. nº 90, pero,
  en anv., el busto del monarca a izda.,
  y la ley. dice: + CAROLVS +
  IMPERATOR. 
  Estimación R
  Vti 212 - MIR-Sic 266
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 92-CI-MIR-0,5Triunfo-Mesina1.jpg

 92 Sin fecha - B N - Sim. nº 91,
  pero, en rev. el águila está mirando a
  dcha., y la ley. dice: · D · G · RXE
  (sic) · SICILIE. 
  Estimación R
  Vti No - MIR-Sic 267
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 92a-CI-CGB-0,5Triunfo-Mesina1.jpg

 92a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 92,
  pero, el anv. la ley. dice:
  + º CAROLVS º  IMPE º. Y, en rev.
  el águila mirando a izda., y la ley.
  dice: + · REX : SICILIE ·. 
  Estimación R
  Vti 211 - MIR-Sic 264
  Ejemplares subastados 1
  Este miismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 2.000
 

Tau-ImpEsp.Europ= 93-CI-MIR-1Triunfo-Mesina1.jpg

 93 Sin fecha - B N - Anv.: Busto del
  emperador coronado a izda. Ley.:
  CAROLVS IMPERTOR. Rev.: Águila
  siciliana coronada, de frente,
  mirando a izda., con las alas
  extendidas, entre B - N. Ley.: Cruz
  REX SICILIE.
  Estimación R
  Vti 216 - MIR-Sic 263
  Ejemplares subastados 0 

CARLOS V
MESINA - Sicilia (Italia)           Marca Ceca: Águila siciliana 

MEDIO TRIUNFO            (1527 - 1556)            1,75 gr.             20 mm.

CARLOS V
MESINA - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: Águila siciliana 

TRIUNFO            (1527 - 1556)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=94-CI-MIR-2Triunfo-Mesina1.jpg

 94 Sin fecha - B N - Anv.: Busto del
  emperador coronado a izda. Ley.:
  CAROLVS IMPERATOR. Rev.:
  Águila siciliana coronada, de frente,
  mirando a dcha., con las alas
  extendidas, entre B - N. Ley.: REX
  SICILIE.
  Estimación R
  Vti 249 - MIR-Sic 262
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
MESINA - Sicilia (Italia)           Marca Ceca: Águila siciliana 

DOBLE TRIUNFO            (1527 - 1556)            7,00 gr.             27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 95-CI-MIR-2Triunfo-Mesina1.jpg

 95 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 94,
  pero, en rev., el águila mirando a
  izda. y sin marcas de ensaye.
  Estimación R
  Vti 248 - MIR-Sic 261  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=104-CI-NAC-0,5ESC-1544-Mesina1.jpg

 104 1544 - I AM - Sim. nº 103, pero, en
  anv., la ley. dice: IMPERTOR (sic) º
  AVGVSTV. Y, en rev., el águila no
  está encajada en un escudo, y la
  fecha: 1544.
  Estimación 1.000
  Vti 222 - MR-Sic No
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 4.400

 105 1544 - Sin ensaye - Sim. nº 104,
  pero, en rev. sin marcas de ensaye.
  Estimación 1.000
  Vti 221 - MR-Sic 285/1  
  Ejemplares subastados 0

 106 1544 - M A - Sim. nº 105,
  pero, en rev. ensayador: M - A.
  Estimación 1.000
  Vti 223 - MR-Sic No
  Ejemplares subastados 0 

 107 1545 - I AM- Sim. nº 106, pero, en
  rev. ensayador: I - AM, y fecha:
  1545.
  Estimación 1.000
  Vti 224 - MR-Sic No
  Ejemplares subastados 0

 108 1545 - Sin ensaye- Sim. nº 107, pero,
  el rev. sin marcas de ensaye.
  Estimación 1.000
  Vti No - MR-Sic 285/2
  Ejemplares subastados 0

 109 1546 - M A - Sim. nº 108, pero,
  en rev. ensayador M - A y fecha
  1546.
  Estimación 1.000
  Vti 226 - MR-Sic No
  Ejemplares subastados 0 

Tau-ImpEsp.Europ=100-CI-Au-0,5ESC-Mesina1.jpg

 100 1541 - I P - Anv.: Cruz coronada de
  San Andrés, de la que pende el
  Toisón de Oro, flanqueada por las
  letras K - V (Carlos V). Ley.:
  IMPRATO (sic) - AVGVSTV. Rev.:
  Escudo coronado, con el águila
  siciliana, flanquedo por las siglas
  I - P (Giovanni Andrea Papardo).
  Ley.: REX * SICILIE * 1541.
  Estimación 2.000
  Vti 217 - MIR-Sic 284/1
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 2.600

 101 1541 (151 por error) - I P - Sim. nº
  100, pero, en rev., fecha 151 por
  error, debería de ser: 1541.
  Estimación 1.000
  Vti 218 - MIR-Sic No
  Ejemplares subastados 0 
 
 102 1543 - I P - Sim. nº 101, pero, en
  rev., fecha 1543.
  Estimación 1.000
  Vti 220 - MIR-Sic 284/2 
  Ejemplares subastados 0
 
 103 1543 -Sin ensaye - Sim. nº 102,
  pero, el rev. sin marcas de ensaye.
  Estimación 1.000
  Vti 219 - MIR-Sic 284/2a
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
MESINA - Sicilia (Italia)           Marca Ceca: Águila siciliana 

MEDIO ESCUDO           (1527 - 1556)            1,75 gr.             20 mm.
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 110 1546 - Sin ensaye- Sim. nº 109,
  pero, en rev. sin marcas de ensaye.
  Estimación 1.000
  Vti 225 - MR-Sic 285/3
  Ejemplares subastados 0 

 110a 1548 - Sin ensaye - Sim. nº 110,
  pero, en rev. fecha: 1548.
  Estimación 1.000
  Vti 227 - MR-Sic 285/4
  Ejemplares subastados 0 

Tau-ImpEsp.Europ=111-CI-Au-0,5ESC-1551-0-Mesina1.jpg

 111 1551 sobre 1550 - M A - Sim. nº
  110, pero, en rev., ensayador M - A,
  y sobrefecha: 1551/0.
  Estimación  var.1.000
  Vti var. 228 - MR-Sic No
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 3.200
   

 112 1551 - M A - Sim. nº
  111, pero, en rev. fecha: 1551.
  Estimación 1.000
  Vti var. 228 - MR-Sic No
  Ejemplares subastados 0

 112a 1551 - Sin ensaye - Sim. nº
  112, pero, en rev. sin marcas de
  ensaye.
  Estimación 1.000
  Vti var. No - MR-Sic 285/5
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
MESINA - Sicilia (Italia)           Marca Ceca: Águila siciliana 

MEDIO ESCUDO           (1527 - 1556)            1,75 gr.             20 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=113-CI-Estimación Vti-1ESC-ND-Mesina1.jpg

 113 Sin fecha - G - Anv.: Busto joven
  coronado del emperador a izda.,
  detrás G. Ley.: + CAROLVS
  ROMANOR REX. Rev.:Escudo. Ley.:
  ARAGO : VTRIVSQ SI · ET. 
  Estimación R
  Vti 229 - MIR-Sic No
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= MONEDA TIPO 117.jpg

 114 1541 - P - Anv.: Cruz de San Andrés,
  de la que pende el Toisón de Oro,
  coronada y flanqueada por las letras
  K - V (Carlos V). Ley.: IMPERATOR
  AVGVSTVS. Rev.: Escudo coronado
  con el águila siciliana, a la dcha. la
  sigla: P. Ley.: REX SICILIE 1541.
  Estimación 2.000
  Vti 230 - MIR-Sic No
  Ejemplares subastados 0

 115 1541 - I P - Sim. nº 114, pero, en
  rev., el escudo con el águila entre:
  I - P.
  Estimación 2.000
  Vti 231 - MIR-Sic 282/1
  Ejemplares subastados 0
  
 116 1541 - I M - Sim. nº 115, pero, en
  rev., el escudo con el águila entre:
  I - M.
  Estimación 2.000
  Vti 232 - MIR-Sic 282/1a
  Ejemplares subastados 0
 

Tau-ImpEsp.Europ=117-CI-NAC-15ESC-1542-Mesina1.jpg

 117 1542 - I P - Sim. nº 116, pero, en
  anv., la ley. dice: IMPERATOR
  ֍ AVGVSTVS. Y, en rev., el
  escudo con el águila entre: I - P, y
  la ley. dice: REX ֍ SICILIE
  ֍ 1542. 
  Estimación 2.000
  Vti 233 - MIR-Sic 282/2
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  No adjudicado en 2015 en 2.800

Tau-ImpEsp.Europ=118-CI-Au-1ESC-1542-Mesina1.jpg

 118 1542 - I P - Sim. nº 117, pero, en
  anv., la ley. dice: IMPERATO (sic)
  ֍ AVGVSTVS. 
  Estimación 2.000
  Vti var. 233 - MIR-Sic  var.282/2
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 3.900

 119 1542 - I M - Sim. nº 117, pero, en
  rev., ensayador: I - M y fecha 1542. 
  Estimación 2.000
  Vti var. 234- MIR-Sic No    
  Ejemplares subastados 0 

 120 1543 - I M - Sim. nº 119, pero, en
  rev., fecha: 1543. 
  Estimación 2.000
  Vti 235 - MIR-Sic No 
  Ejemplares subastados 0 

 121 1543 - M A - Sim. nº 120, pero, en
  rev., ensayador: M - A (Mariano
  Averna). 
  Estimación 2.000
  Vti 236 - MIR-Sic 282/3 
  Ejemplares subastados 0 

CARLOS V
MESINA - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SICILIE / Águila siciliana 
         ESCUDO             (1527 - 1556)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=122-CI-NAC-1ESC-1543-Mesina1.jpg

 122 1543 - M A - Sim. nº 121, pero, en
  rev.,las siglas M - A dentro del
  escudo bajo el águila.
  Estimación 3.000
  Vti No - MIR-Sic No
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 4.100

 123 1543 - I AM - Sim. nº 122, pero, en
  rev., siglas  I - AM (en monograma)
  fuera del escudo.
  Estimación 2.000
  Vti 238 - MIR-Sic No
  Ejemplares subastados 0

 123 1543 - Sin ensaye - Sim. nº 123,
  pero, en rev., sin marcas de ensaye.
  Estimación 2.000
  Vti No - MIR-Sic 282/3a
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=124-CI-Au-1ESC-1544-Mesina1.jpg

 124 1544 - I P - Sim. nº 123, pero, en
  anv., la ley. dice: IMPERATO (sic)
  ֍ AVGVSTVS. Y, en rev., las
  siglas I - P fuera del escudo, y la ley.
  dice: REX ֍ SICILIE ֍ 1544.
  Estimación 2.000
  Vti 239 - MIR-Sic No
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2015 en 2.200

 124a 1544 - Sin ensaye - Sim. nº 123,
  pero, en rev., sin marcas de ensaye y
  fecha 1544.
  Estimación 2.000
  Vti No - MIR-Sic 282/4
  Ejemplares subastados 0
 

Tau-ImpEsp.Europ= 125-CI-Varesi-1ESC-1544-Mesina1.jpg

 125 1544 - I AM - Anv.: Cruz de San
  Andrés, de la que pende el Toisón de  
  Oro, coronada y flanqueada por las
  letras K - V (Carlos V). Ley.:
  IMPERATOR ֍ AVGVSTVS. Rev.,
  el águila en el campo, sin escudo, y,
  debajo, ensayador: I - AM (en
  monograma). Ley.: Cruz de Malta
  REX ֍ SICILIE ֍ 1544.   
  Estimación 2.000
  Vti sim. 240 - MIR-Sic 283/1
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  No adjudicado en 2014 en 3.600 

Tau-ImpEsp.Europ=126-CI-NAC-1ESC-1545-Mesina1.jpg

 126 1545 - I AM - Sim. nº 125, pero, en
  rev., la ley. empieza con una doble
  cruz latina, y fecha: 1545.
  Estimación 2.000
  Vti sim. 241 - MIR-Sic 283/2
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2015 en 3.000

 127 1545 - M A - Sim. nº 126, pero, en
  rev., ensayador: M - A, y la ley.
  empieza con la cruz de Malta.
  Estimación 2.000
  Vti sim. 242 - MIR-Sic 283/2a
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
MESINA - Sicilia (Italia)          Marca Ceca: Águila siciliana 

         ESCUDO             (1527 - 1556)            3,50 gr.             24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=133-CI-Estimación Vti-1ESC-Casale1.jpg

 133 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  acogido por águila bicéfala. Ley.:
  CAROLVS ...  REX. Rev.: Cruz
  flordelisada.  Ley.: ....
  Estimación R
  Vti 350
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
MESINA - Sicilia (Italia)        Marca Ceca: Águila siciliana 

         ESCUDO             (1527 - 1556)            3,50 gr.             24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=128-CI-NAC-1ESC-1546-Mesina1.jpg

 128 1546 - M A - Sim. nº 127, pero, en
  rev., fecha: 1546.
  Estimación 2.000
  Vti 243  - MIR-Sic 283/3
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2010 en 2.600

Tau-ImpEsp.Europ=129-CI-Au-1ESC-1548-Mesina1.jpg

 129 1548 - M A - Sim. nº 128, pero, en
  rev., fecha: 1548, el 8 son dos o una
  encima de otra.
  Estimación 2.000
  Vti 2434 - MIR-Sic var. 283/4
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.800

 130 1549 - M A - Sim. nº 129, pero, en
  rev., fecha: 1549.
  Estimación 2.000
  Vti sim. 245 - MIR-Sic var. 283/5
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 131-CI-Elsen-1ESC-1551-Mesina1.jpg

 131 1551 - M A - Sim. nº 130, pero, en
  rev., fecha: 1551.
  Estimación Vti sim. 246 2.000
  Vti sim. 246 - MIR-Sic var. 283/6
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en  1.400

 132 1554 - M A - Sim. nº 131, pero, en
  rev., fecha: 1554.
  Estimación Vti sim. 247 2.000
  Vti sim. 247 - MIR-Sic  var. 283/7
  Ejemplares subastados 0 

CARLOS V
CASALE MONFERRATO - Piamonte (Italia)             Marca Ceca: -
         ESCUDO             (1527 ...)            3,50 gr.             24 mm.
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PAISES BAJOS

Cecas de los Países Bajos con Carlos V

AMBERES - Ducado de Brabante
MAASTRICHT - Ducado de Brabante

NIMEGA - Ducado de Güeldres
BRUJAS - Condado de Flandes

DORDRECHT - Condado de Holanda
NAMUR - Condado de Namur

KAMPEN - Overijssel 
Ciudades Imperiales: DEVENTER, KAMPEN y ZWOLLE



46

Tau-ImpEsp.Europ=134-CI-Vanhoudt-0,5FlorinFelipe-Amberes1.jpg

 134 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, portando cruz
  y libro, debajo escudo coronado de
  Austria-Borgoña con escudete con el
  león de Brabante al centro. Ley.: MO
  AV ARCHIDVC AVSTRIE DV B BZ
  mano. Rev.: Cruz floreada con
  coronas y lises, marca de ceca
  (león) al centro.  Ley.: S PhE
  ITCED PRO NOBIS.
  Estimación R
  Vti no reseña - Vanhoudt 201   
  Van Gelder 170-1 - Delm 95 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=135-CI-Kunker-1FlorinFelipe-Amberes1.jpg

 135 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, portando cruz
  y libro, debajo escudo coronado de
  Austria-Borgoña con escudete con el
  león de Brabante al centro. Ley.: S +
  PhE + INTERCE + PRO + NOBIS
  ++ mano +. Rev.: Cruz floreada con
  lises y coronas, marca de ceca
  (león) al centro. Ley.: Cruz
  recrucetada MO º AV x ARCHIDV x
  AVSTRIE x DVCV x BVR B.
  Estimación  1000
  Vti 592 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-1 - Delm 93
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2008 en 600

  135a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 165,
  pero, en rev. la cruz con 4 lises.
  Estimación R 
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 94  
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)             Marca Ceca: 
MEDIO FLORÍN de San Felipe      (1507 - 1520)     1,65 gr.      22 mm.

CARLOS V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)       Marca Ceca:  y 

FLORÍN de San Felipe      (1507 - 1520)     3,50 gr.      25 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=136-Kunker-Cy-1FlorinCarolus-Amberes1.jpg

 136 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador coronado de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: Mano KAROLVS x D x G x
  ROM x IMPER x Z x HISPA x
  REX. Rev.: Águila imperial
  presentando el gran escudo de 16
  cuarteles. Ley.: Corona DA x MIHI
  x VIRTVT CONTRA x HOSTES
  TVOS.
  Estimación 1.000
  Vti 581 - Vanhoudt 222
  Van Gelder 185-1 - Delm 101 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 1.100
  

Tau-ImpEsp.Europ=136a-CI-Heritage-1FlorinCarolus-ND-Amberes1.jpg

 136a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 136,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  HISPAR + REX. Y, en rev. la ley.
  empieza por: Corona DA +
  MICHI ... .
  Estimación 1.000
  Vti 581 - Vanhoudt 222
  Van Gelder 185-1 - Delm 101 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2004 en 500

CARLOS V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)        Marca Ceca: 

FLORÍN Carolus         (1521 - 1552)        2,90 gr.         23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=136b-CI-Aureo-1FlorinCarolus-ND-Amberes1.jpg

 136b Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  136a, pero, en anv. la ley. dice:
  Mano KAROLVS x D x G x ROM x
  IM x Z x HISPA x REX. Y, en rev.
  la ley. dice: Corona DA + MICHI +
  VIRTVTE + CONTRA + HOSTES +
  TVOS .
  Estimación 1.000
  Vti 581 - Vanhoudt 222
  Van Gelder 185-1 - Delm 101 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 700
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Tau-ImpEsp.Europ=137-Ibercoin-Cy-0,5RealOro-Amberes1.jpg

 137 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado con el águila imperial sobre
  cruz floreada, cortando la leyenda.
  Ley.: KARO x D x G x RO (o ROM)
  IMP x Z x HISP x REX mano.
  Rev.: Escudo coronado de 16
  cuarteles. Ley.: Corona DA x
  MICHI x VIRTVTE x CONTRA x
  HOSTES (u HOST) x TVOS. 
  Estimación 1.000
  Vti 606 - Vanhoudt 221
  Van Gelder 184-1a - Delm 99 
  Ejemplares subastados 11
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=137a-CI-Aureo-0,5RealOro-ND-Amberes1.jpg

 137a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 137,
  pero en anv. la ley. dice: KAROL x
  D x G x RO IMP x Z x H ISP x
  REX (sin ceca: mano). Y, en rev. la
  ley. dice: Corona DA x MICHI x
  VIRVT x CONTRA x HOSTS (sic) x
  TVOS. 
  Estimación 1.000
  Vti 606 - Vanhoudt 221
  Van Gelder 184-1a - Delm 99 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 500

Tau-ImpEsp.Europ= 137b-CI-Sonntag-0,5RealOro-ND-Amberes1.jpg

 137b Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  137a, pero, en anv. el escudo no
  rompe la leyenda por arriba, sobre
  una adornada cruz cuyos brazos
  laterales e inferior rompen la leyenda
  sin  romper la grafila y la ley. dice: +
  KAROLVS x D x G x ROM IMP x Z
  x HISP x REX (con o sin mano). Y,
  en rev. la ley. dice: Corona DA x
  MICHI x VIRTVTE x CONTRA x
  HOSTES x TVOS. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 100 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 600
  

CARLOS V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)       Marca Ceca: 
MEDIO REAL DE ORO         (1521 - 1552)        3,50 gr.         27 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=138-CI-Aureo-1RealOro-Amberes1.jpg

 138 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador coronado, de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: KAROLVS · D · G · ROM ·
  IMP · Ƶ · HISPA · REX · mano.
  Rev.: Escudo cobijado por águila
  bicéfala. Ley.: DAMIHI · VIRTVTE ·
  CONTRA · HOSTES · TVOS. 
  Estimación 2.000
  Vti 653 - Vanhoudt 220
  Van Gelder 183-1b - Delm 97
  Ejemplares subastados 11
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2015 en 1.200
  

Tau-ImpEsp.Europ=138a-CI-Kumker-1RealOro-ND-Amberes1.jpg

 138a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 138,
  pero, en anv. la ley. dice:
  KAROLVS x D x G x ROM x IMPE
  x Z x HISPA x REX mano. Y, en
  rev. la ley. dice: DA x MICHI x
  VIRTVT x CONTRA x HOSTES x
  TVOS. 
  Estimación 2.000
  Vti 653 - Vanhoudt 220
  Van Gelder 183-1b - Delm 97
  Ejemplares subastados 10
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 2.400
  

Tau-ImpEsp.Europ=139-CI-Aureo-1RealOro-Amberes1-.jpg

 139 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 138,
  pero el anv. sin grafila interior, y
  la ley. termina en: IMP · Ƶ · HISP .
  REX mano. Y, el rev. sin grafila
  interior y la ley. dice: DA · MIHI :
  VIRTVTE · CONTRA (o COTRA) ·
  HOSTES : TVOS (o TVO).  
  Estimación 2.000
  Vti var. 653 - Vanhoudt var. 220 
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.500
  

CARLOS V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)        Marca Ceca: 

REAL DE ORO         (1521 - 1556)        5,30 gr.         29 mm.



50

 141 1541 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña con el
  escudete del León de Brabante al
  centro, flanqueado por 2 lámparas
  flameantes. Ley.: * CARO : D : G :
  RO : IMP : HISP : REX : DVX :
  BVRG : Z : BR. Rev.:Cruz
  flordelisada con águilas y castillos
  en los cuadrantes. Ley.: Mano (ceca
  de Amberes) DA · MIHI · VIRTVTE
  · COTRA (sic) · HOSTES ·  TVOS ·
  1541. 
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0
  

Tau-ImpEsp.Europ=142-CI-Elsen-1CoronaSol-1542-Amberes1.jpg

 142 1542 - Sin ensaye - Sim. nº 141,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  BRA. Y, en rev., fecha: 1542.
  Estimación 1.000
  Vti 617 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-1 - Delm 102 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2013 en 1.000
  

Tau-ImpEsp.Europ=143-CI-Soler-1CoronaSol-1543-Amberes1.jpg

 143 1543 - Sin ensaye - Sim. nº 142,
  pero en rev., fecha: 1543.
  Estimación 1.000
  Vti 618 - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm 102
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2010 en 1.100
  

Tau-ImpEsp.Europ=144-CI-Kunker-1CoronaSol-1544-Amberes1.jpg

 144 1544 - Sin ensaye - Sim. nº 143,
  pero en anv. la ley. termina en: Z : B.
  Y, en rev. fecha: 1544.
  Estimación 1.000
  Vti 619 - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm No
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 600
  

Tau-ImpEsp.Europ=145-CI-Kunker-1CoronaSol-1545-Amberes1.jpg

 145 1545 - Sin ensaye - Sim. nº 144,
  pero en anv. la ley. termina en:
  Z : BRA. Y, en rev. fecha: 1545.
  Estimación 1.000
  Vti 620 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-2 - Delm No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2008 en  800
  

Tau-ImpEsp.Europ=146-CI-Aureo-1CoronaSol-1546-Amberes1.jpg

 146 1546 - Sin ensaye - Sim. nº 145,
  pero en anv. la ley. termina en BR.
  Y, en rev. fecha: 1546.
  Estimación 1.000
  Vti 621 - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en  500
  

CARLOS V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)         Marca Ceca:  y 

CORONA DE SOL         (1540 - 1556)        3,40 gr.         27 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=147-CI-Elsen-1CoronaSol-1547-Amberes1.jpg

 147 1547 - Sin ensaye - Sim. nº 146,
  pero en anv. la ley. empieza con sol
  radiante, y termina en: BRA.
  Y, en rev. fecha: 1547.
  Estimación 1.000
  Vti 622 - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 500
  

Tau-ImpEsp.Europ=148-CI-Vico-1CoronaSol-1548-Amberes1.jpg

 148 1548 - Sin ensaye - Sim. nº 147,
  pero en anv. la ley. termina en BR.
  Y, en rev. fecha: 1548.
  Estimación 1.000
  Vti 623 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-2 - Delm No 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2015 en 1.100
  

Tau-ImpEsp.Europ=149-CI-Elsen-1CoronaSol-1549-Amberes1.jpg

 149 1549 - Sin ensaye - Sim. nº 148,
  pero en rev., fecha: 1549.
  Estimación 1.000
  Vti 624 - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en 500
  

Tau-ImpEsp.Europ=150-CI-Aureo-1CorSol-1550-Amberes1.jpg

 150 1550 - Sin ensaye - Sim. nº 149,
  pero en anv. la ley. termina en: BRA.
  Y, en rev. fecha: 1550.
  Estimación 1.000
  Vti 625 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-1 - Delm 102 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 500
  
 151 1551 - Sin ensaye - Sim. nº 150,
  pero en rev. fecha: 1551.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0
  

Tau-ImpEsp.Europ=152-CI-Kunk-1CorSol-1553-Amberes1.jpg

 152 1553 - Sin ensaye - Sim. nº 151,
  pero en anv. la ley. termina en:
  Z : BR (o Z · BRA) (o Ƶ · B). Y, en
  rev. fecha: 1553.
  Estimación 1.000
  Vti 626 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-1 - Delm 102 
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2010 en 1.000

CARLOS V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)        Marca Ceca:  y 

CORONA DE SOL         (1540 - 1556)        3,40 gr.         27 mm.
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 Tau-ImpEsp.Europ=153-CI-HD-1CorSol-1554-Amberes1.jpg

 153 1554 - Sin ensaye - Sim. nº 152,
  pero en anv. la ley. termina en:
  Z : B. Y, en rev. castillos y águilas
  o águilas y castillos y la ley.
  termina en: TVOS : 54 (o TVO ·
  54),
  fecha de dos dígitos.
  Estimación 1.000
  Vti 627 - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 900

 

Tau-ImpEsp.Europ154-CI-Kunk-1CorSol-1555-3-Amberes1.jpg

 154 1555 sobre 1553 - Sin ensaye - Sim.
  nº 153, pero en anv. la ley. termina
  en: Z : BR. Y, en rev. fecha 55/3,
  fecha de dos dígitos.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en  800

Tau-ImpEsp.Europ=155-CI-Aureo-1CorSol-1555-Amberes1.jpg

 155 1555 - Sin ensaye - Sim. nº 154,
  pero en rev. águilas y castillos o
  castillos y águilas y fecha: 55,
  fecha de dos dígitos.   
  Estimación 1.000
  Vti 628 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-1 - Delm 102 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC/EBC-
  Adjudicado en 2014 en 1.700

CARLOS V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)         Marca Ceca:  y 

CORONA DE SOL         (1540 - 1556)        3,40 gr.         27 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=156-CI-Vanhoudt-Toison-1513-Amberes1.jpg

 156 1513 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado y rodeado por el Toisón de
  oro de Austria-Borgoña con el
  escudete del León de Brabante al
  centro, soportado por 2 leones.
  Ley.: Cruz MO AV ARCHIDVCVM
  AVSTRIE DVCVM BVRG B Z. Rev.:
  Cruz floreada con escudete del León
  de Brabante al centro, dentro de un
  tetralóbulo. Ley.: + DILIGITE
  IVSTICIAM QVI IVDICATIS
  TERRAT M 1513.   
  Estimación R
  Vti 650 - Vanhoudt 199-AN 
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=157-CI-Vanhoudt-Toison-1513-Amberes1.jpg

 157 1513 - Sin ensaye - Sim. nº 156,
  pero, en anv. la ley. dice: Cruz
  DILIGITE IVSTICIAM QVI
  IVDICAT GRBZ +. Y, en rev. la ley.
  dice: corona DILIGITE    
  IVSTICIAM QVI IVDICATIS
  TERRAM 1513.   
  Estimación R
  Vti 651 - Vanhoudt 199-AN
  Van Gelder No - Delm 92 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=158-CI-VanGelder-Toison-ND-Amberes1.jpg

 158 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 157,
  pero, en anv. la ley. dice: Cruz
  DILIGITE + IVSTICIAM + QVI
  IVDICATIS + TERRA. Y, en rev. la
  ley. dice: Cruz MO + AV +
  ARCHIDVCVM + AVSTRIE +
  DVCVM + BVRG + B + Z y sin
  fecha.   
  Estimación R
  Vti 651 - Vanhoudt 199-AN
  Van Gelder 168/1- Delm 90 
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)        Marca Ceca: 

 TOISÓN DE ORO         (1507 - 1516)        4,50 gr.         28 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=MONEDA TIPO 165.jpg

 160 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, portando cruz
  y libro, debajo escudo coronado de
  Austria-Borgoña con escudete con el
  león de Brabante al centro. Ley.: SCE
  PhE INTERCEDE PRO NOBIS.
  Rev.: Cruz floreada con coronas y
  lises, marca de Ceca (estrella de 5
  puntas) al centro. Ley.: Cruz MO
  AVREA FAC TRAJECTI IN
  VROHO.
  Estimación 1.000
  Vti 593 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm 105 
  Ejemplares subastados 0
  
 161 1505 - Sin ensaye - Sim. nº 160,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1505. 
  Estimación 1.000
  Vti 594 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm 105 
  Ejemplares subastados 0
  
 162 1506 - Sin ensaye - Sim. nº 161,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1506. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 163 1508 - Sin ensaye - Sim. nº 162,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1508. 
  Estimación 1.000
  Vti 595 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm 105
  Ejemplares subastados 0

 164 1509 - Sin ensaye - Sim. nº 163,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1509. 
  Estimación 1.000
  Vti 596 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=165-CI-Elsen-FlorinSFEL-1510-Maastricht1.jpg

 165 1510 - Sin ensaye - Sim. nº 164,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1510. 
  Estimación 1.000
  Vti 597 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm 105 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.000

 166 1511 - Sin ensaye - Sim. nº 165,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1511. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm No
  Ejemplares subastados 0

 167 1512 - Sin ensaye - Sim. nº 166,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1512. 
  Estimación 1.000
  Vti 598 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm 105 
  Ejemplares subastados 0

 168 1513 - Sin ensaye - Sim. nº 167,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1513. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm No
  Ejemplares subastados 0

 169 1514 - Sin ensaye - Sim. nº 168,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1514. 
  Estimación 1.000
  Vti 599 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm 105 
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  y 

FLORÍN de San Felipe         (1505 - 1517)        3,30 gr.         25 mm.



55

 170 1515 - Sin ensaye - Sim. nº 169,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1515. 
  Estimación 1.000
  Vti 600 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm 105 
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  y 

FLORÍN de San Felipe         (1505 - 1517)        3,30 gr.         25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=172-CI-Elsen-FlorinCarolus-Maastricht1.jpg

 172 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador coronado de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: Estrella de 5 puntas (ceca)
  KAROLVS D G ROM IMPE HISPA
  REX estrella. Rev.: Águila imperial
  presentando el gran escudo de 16
  cuarteles. Ley.: Corona DA MICHI
  VIRTVTE CONTRA HOST TVOS.
  Estimación 1.000
  Vti 658 - Vanhoudt 222
  Van Gelder 185-2- Delm 107 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.300
  

CARLOS V
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)        Marca Ceca: 

FLORÍN Carolus         (1520 - 1552)        2,90 gr.         23 mm.

 171 1518 - Sin ensaye - Sim. nº 170,
  pero, en rev., al final de la ley., fecha:
  1518. 
  Estimación 1.000
  Vti 601 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-2 - Delm 105 
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=173-CI-Stacks-0,5RealOro-Maastrichts1.jpg

 173 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado con el águila imperial sobre
  cruz. Ley.: Estrella KARO x D x G x
  RO IMPER x HISP x RE. Rev.:
  Escudo coronado de 16 cuarteles.    
  Ley.: Corona DA x MICHI x
  VIRTVTE x CONTRA x HOST x
  TVOS. 
  Estimación 1.000
  Vti 606 - Vanhoudt 221
  Van Gelder 184-2 - Delm 106 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2011 en 700

CARLOS V
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)       Marca Ceca: 

MEDIO REAL DE ORO         (1520 - 1556)        3,50 gr.         27 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ= MONEDA TIPO 178.jpg

 174 1545 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña con el
  escudete del León de Brabante al
  centro, flanqueado por 2 lámparas
  flameantes. Ley.: Sol CARO D G RO
  IMP HISP REX DVX BVRG Z BR.
  Rev.:Cruz flordelisada con águilas y
  castillos en los cuadrantes. Ley.:
  Estrella de 5 puntas (ceca de
  Maastricht) DAMIHI VIRTVTE
  COTRA (sic) HOSTES TVOS 1545. 
  Estimación 2.000
  Vti 629 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-2 - Delm 108 
  Ejemplares subastados 0

 175 1547 - Sin ensaye - Sim. nº 174,
  pero, en rev. fecha 1547.  
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 223
  Van Gelder No- Delm No 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 176-CI-Delm-1CoronaSol-1548-Maastricht1.jpg

 176 1548 - Sin ensaye - Sim. nº 175,
  pero, en rev. fecha 1548.  
  Estimación 2.000
  Vti 630 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-2- Delm 108 
  Ejemplares subastados 0

 177 1551 - Sin ensaye - Sim. nº 176,
  pero, en rev. fecha 1551.  
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 223
  Van Gelder No- Delm No 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=178-CI-Aureo-1CoronaSol-1553-Maastricht1.jpg

 178 1553 - Sin ensaye - Sim. nº 177,
   pero, en rev. castillos y águilas y
  fecha 53, de 2 dígitos.  
  Estimación 2.000
  Vti 631 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-2- Delm 108 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.200

CARLOS V
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)        Marca Ceca: 

CORONA DE SOL        (1519 - 1556)        3,40 gr.         27 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ= 180-CI-Aureo-1FlorinFelipe-ND-Nimega1.jpg

 180 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, debajo
  escudo de Austria-Borgoña con
  escudete con el león de Brabante al
  centro. Ley.: S x PhE x INTERCED
  x x PRO x NOBIS. Rev.: Cruz con
  lises y coronas, (león rampante)
  al centro. Ley.: Cruz recrucetada
  (marca de ceca) MO x AV x
  ARCHIDVC x AVST x DVC x
  BURG x B.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm No
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en BC
  Adjudicado en 2015 en 300
  

Tau-ImpEsp.Europ= 180a-CI-Kumker-1FlorinCarolus-ND-Nimega1.jpg

 180a Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador coronado de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: Cruz KAROLVS · D · G · ROM
  · IMP · Z · HIS · R · D · G. Rev.:
  Águila imperial presentando el gran
  escudo de 16 cuarteles. Ley.:
  Corona DA MIHI VIRTV CONTRA
  HOST TVO.
  Estimación 5.000
  Vti 658 - Vanhoudt 222
  Van Gelder 185-4 - Delm 624 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 5.000
  

CARLOS V
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)         Marca Ceca: 
FLORÍN de San Felipe         (1506 - 1520)        3,30 gr.         25 mm.

CARLOS V
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)        Marca Ceca: 

FLORÍN Carolus         (1543 - 1555)        2,90 gr.         23 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=181-CI-Aureo-RealOro-D-Nimega1.jpg

 181 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador coronado, de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: CAROLVS · D · G · ROM ·
  IMP · HISP · R · D · GELR. Rev.:
  Escudo de 12 cuarteles cobijado por
  águila bicéfala. Ley.: Corona DA ·
  MIHI · VIRTVTEN · CONTRA ·
  HOST · TV.  
  Estimación 3.000
  Vti 653 - Vanhoudt 220
  Van Gelder 183-4 - Delm 622 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 4.100
  

Tau-ImpEsp.Europ=181a-CI-Delm-1RealOro-ND-Nimega1.jpg

 181a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 181,
  pero ejemplar de presentación, con
  un gran módulo de Ø 40 mm. Los
  diseños de anverso y reverso
  quedan dentro de la grafila. En anv.
  la ley. dice: Cruz recrucetada
  (marca de ceca de Nimega)
  KAROLVS x D x G x ROMANOR x
  IMP xxx HISPAR x REX. Y, en rev.
  la ley. dice: + DA x MICHI x
  VIRTUTEM x CONTRA x HOSTES
  x TVOS :.
  Estimación RRR
  Vti No - Vanhoudt No 
  Van Gelder 183-4 Nota - Delm 623 
  Ejemplares subastados 0
  

CARLOS V
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)        Marca Ceca: 
FLORÍN de San Felipe         (1546 - 1552)        5,30 gr.         29 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=182-CI-Elsen-CoronaSol-1544-Nimega1.jpg

 182 1544 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña con el
  escudete del León rampante al
  centro, flanqueado por 2 lámparas
  flameantes. Ley.: Sol CAROLVS · D
  · G · ROM. IMP. Z. HISP. REX. D.
  GEL. Rev.:Cruz flordelisada con
  águilas y castillos en los cuadrantes.
  Ley.: Cruz recrucetada (marca de
  ceca) DA. MIHI. VIRTVTE.
  CONTRA. HOS. TV. 1544.  
  Estimación  2.000
  Vti 632 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-4 - Delm 625 
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.800

Tau-ImpEsp.Europ=183-CI-Elsen-CoronaSol-1545-Nimega1.jpg

 183 1545 - Sin ensaye - Sim. nº 182,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  GELR. Y, en rev. fecha 1545.  
  Estimación 2.000
  Vti 630 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-4 - Delm 625 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2013 en 400

Tau-ImpEsp.Europ= 184-CI-Heritage-CoronaSol-1555-Nimega1.jpg

 184 1555 - Sin ensaye - Sim. nº 183,
  pero, en anv. la ley. dice: Sol
  CAROLVS · D · G · ROM · IMP ·
  REX · D · GEL. Y, en rev. la ley.
  termina en: CONTRA (la N
  invertida) · HOST · TV · 1555 (los 5
  góticos parecen 7).  
  Estimación Única
  Vti 631 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-4 - Delm 625 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2014 en 6.500

CARLOS V
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)        Marca Ceca: 

CORONA DE SOL         (1544 - 1552)        3,40 gr.         27 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=185-CI-Aureo-FlorinSFel-ND-Brujas1.jpg

 185 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, portando cruz
  y libro, debajo escudo coronado de
  Austria-Borgoña. Ley.: MO AVR
  ACHID AVTRIE DVX BF (o BI).
  Rev.: Cruz floreada con coronas y
  lises, lis, (marca de ceca) al centro.
  Ley.: Lis (marca de ceca) SIT +
  NOMEN + DOMINI + BENE +
  DICTV.
  Estimación 1.000
  Vti 585 - Vanhoudt 200
  Van Gelder 169-5 - Delm 513 
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=184a-CI-Aureo-0,5FlorinSFel-ND-Brujas1.jpg

 184a Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, portando cruz
  y libro, debajo escudo coronado de
  Austria-Borgoña. Ley.: MO AVR
  ADHI-D AVTRIE DV B. Rev.:
  Cruz floreada con coronas y lises,
  marca de ceca (lis) al centro.  Ley.:
  Lis SIT NOMEN DOMINI
  BENEDIT.
  Estimación R
  Vti n578 - Vanhoudt 201
  Van Gelder 170-5 - Delm 514 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.900

  

Tau-ImpEsp.Europ=185a-CI-Elsen-FlorinSFel-ND-Brujas1.jpg

 185a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 185,
  pero, en rev. lises y coronas en
  lugar de coronas y lises.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder var. 169-5a - Delm 513 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 200
  

CARLOS V
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)        Marca Ceca: 

MEDIO FLORÍN de San Felipe     (1506 - 1513)    1,65 gr.    22 mm.

CARLOS V
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)       Marca Ceca: 
FLORÍN de San Felipe        (1506 - 1513)       3,30 gr.        25 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=186-CI-Aureo-FlorinCarolus-ND-Brujas1.jpg

 186 Sin fecha - Sin ensaye - .Anv.: El
  emperador coronado de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: Lis KAROLVS · D · G · ROM
  IMP · Z HISP · REX. Rev.: Águila
  imperial presentando el gran escudo
  de 16 cuarteles. Ley.: Lis DA · M ·
  VIRTVTE · CONTRA (o COTRA) ·
  HOSTES · TVOS. 
  Estimación 1.000
  Vti 585 - Vanhoudt 222 
  Van Gelder 185-5 - Delm 517
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=187-CI-Aureo-0,5RealOro-ND-Brujas2.jpg

 187 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado con el águila imperial sobre
  cruz. Ley.: Cruz KAROLVS x D x G
  x ROM x IMP x Z HISP x REX.
  Rev. Escudo coronado de 16
  cuarteles. Ley.: Lis (marca de ceca)
  DA x MICHI x VIRTVTE x
  CONTRA x HOSTES x TVOS.      
  Estimación 1.000
  Vti 585 - Vanhoudt 221
  Van Gelder 184-5a - Delm 516 
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 800
  

Tau-ImpEsp.Europ= 186a-CI-Aureo-FlorinCarolus-ND-Brujas1.jpg

 186a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 186,
  pero la leyenda del anverso empieza
  con una cruz. 
  Estimación 1.000
  Vti 585 - Vanhoudt 222 
  Van Gelder 185-5 - Delm 517
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 800

 

Tau-ImpEsp.Europ=187a-CI-Aureo-0,5RealOro-ND-Brujas1.jpg

 187a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 187,
  pero, en anv. la ley. dice:  Cruz
  KAROLVS D G ROM IMP x Z x
  HISP x REX. Y, en rev. la leyenda
  separada por puntos, dice: Lis DA ·
  MICHI · VIRTVTE · COTRA (sic) ·
  HOSTES · TVOS.      
  Estimación 1.000
  Vti 585 - Vanhoudt 221
  Van Gelder 184-5b - Delm 516 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 700

CARLOS V
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)          Marca Ceca: 

FLORÍN Carolus     (1521 - 1551)    2,90 gr.    23 mm.

CARLOS V
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)        Marca Ceca: 

MEDIO REAL DE ORO     (1524 - 1553)    3,50 gr.    27 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=188-CI-Aureo-1RealOro-ND-Brujas1.jpg

 188 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador coronado, de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: Lis (marca de ceca) KAROLVS
  x D x G x ROMANOR x IMP x  Z
  x HISPAR x REX x. Rev.: Escudo
  de 16 cuarteles cobijado por
  águila bicéfala. Ley.: Lis (marca de
  ceca) DA x MICHI x VIRTVTEM x
  CONTRA x HOSTES x TVOS. 
  Estimación 2.000
  Vti 656 - Vanhoudt 220
  Van Gelder 183-5a - Delm No 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2015 en 1.300
  

Tau-ImpEsp.Europ=189-CI-Aureo-1RealOro-ND-Brujas1.jpg

 189 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 138,
  pero en anv. la ley. empieza por
  Corona en lugar de lis. Y, en rev. la
  ley. dice VIRTVTE en lugar de
  VIRTVTEM. 
  Estimación 2.000
  Vti 657 - Vanhoudt var. 220
  Van Gelder 183-5b - Delm 515 
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en EBC/EBC-
  Adjudicado en 2009 en 3.100

CARLOS V
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)         Marca Ceca: 

REAL DE ORO     (1521 - 1556)    5,30 gr.    29 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=190-CI-Aureo-1CoroSol-1541-Brujas2.jpg

 190 1541 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña con el
  escudete del León rampante al
  centro, flanqueado por 2 lámparas
  flameantes. Ley.: Sol CARO · D · G
  · RO. IMP. Z. HISP. REX. DVX.
  BVRG. COFLA:. Rev.:Cruz
  flordelisada con águilas y castillos
  en los cuadrantes. Ley.: Lis (marca
  de ceca) DA : MIHI : VIRTVTE :
  COTRA : HOSTES : TVOS. 1541.  
  Estimación 2.000
  Vti 635 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-5 - Delm 518 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=191-CI-Kumker-1CoroSol-1541-Brujas1.jpg

 191 1541 - Sin ensaye - Sim. nº 190,
  pero moneda mixta: el anverso de
  Amberes y el reverso de Brujas. En
  anv.: la ley. dice: Sol CARO : D : G
  : RO : IMP : HISP :REX : DVX :
  BVRG : Z : BRA. Y, en rev. la ley.
  dice: Lis DA : MIHI : VIRTVTE :
  COTRA : HOSTES : TVOS : 1541.  
  Estimación 2.000
  Vti var. 635 - Vanhoudt no
  Van Gelder var. 186-5
  Delm var. 518 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ= 192-CI-Rauch-1CoroSol-1543-Brujas1.jpg

 192 1543 - Sin ensaye - Sim. nº 190,
  pero, en anv. la ley. dice: Sol CARO
  · D · G · RO. IMP. HISP. REX.
  DVX. BVRG. CO · EL ·. Y, en rev.
  fecha: 1543.  
  Estimación 2.000
  Vti 637 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-5 - Delm 518 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en 500

 193 1544 - Sin ensaye - Sim. nº 192,
  pero, en rev. fecha: 1544.  
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

T

Tau-ImpEsp.Europ= 194-CI-Heritage-1CoroSol-1545-Brujas1.jpg

 194 1545 - Sin ensaye - Sim. nº 193,
  pero, en en rev. fecha: 1545.  
  Estimación 2.000
  Vti 638 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-5 - Delm 518 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 800

CARLOS V
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)          Marca Ceca: 

CORONA DE SOL     (1541 - 1552)    3,40 gr.    27 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ= MONEDA TIPO 156.jpg

 197 1513 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado y rodeado por el Toisón de
  oro de Austria-Borgoña con el
  escudete del León de Brabante al
  centro, soportado por 2 leones.
  Ley.: Lis MO AV ARCHID AVSTRIE
  DVX BVRG C F. Rev.: Cruz floreada
  con escudete con lis al centro, dentro
  de un tetralóbulo. Ley.: Lis  SIT
  NOMEN DOMINI BENE DICTV.   
  Estimación R
  Vti 652 - Vanhoudt 199-BG
  Van Gelder 168-5 - Delm 512 
  Ejemplares subastados 0 

CARLOS V
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)        Marca Ceca: 

TOISÓN DE ORO     (1508 - 1513)    4,50 gr.    28 mm.

CARLOS V
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)          Marca Ceca: 

CORONA DE SOL     (1541 - 1552)    3,40 gr.    27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=195-CI-Elsen-1CoroSol-1546-Brujas1.jpg.jpg

 195 1546 - Sin ensaye - Sim. nº 194,
  pero, en en anv. la ley. termina en:
  CO : FL (o CO : F). Y, en rev. fecha:
  1546.  
  Estimación 2.000
  Vti 639 - Vanhoudt 223
  Van Gelder No - Delm 518 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 700

 196 1552 - Sin ensaye - Sim. nº 195,
  pero, en rev. fecha: 1552.  
  Estimación 2.000
  Vti 640 - Vanhoudt 223
  Van Gelder 186-5 - Delm 518
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 700
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Tau-ImpEsp.Europ=MONEDA TIPO 134.jpg

 198 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, portando cruz
  y libro, debajo escudo coronado de
  Austria-Borgoña. Ley.: S + PHE +
  INTCEDE + PRO + NOBIS +.
  Rev.: Cruz floreada con coronas y
  lises, marca de ceca (rosa) al
  centro. Ley.: Rosa + MONET +
  NOVA + ARCID + AVS + BC + C
  + HO.
  Estimación R
  Vti 579 - Vanhoudt 201 DO   
  Van Gelder 170-6 - Delm 759 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=199-CI-Elsen-1FlorinFelipe-ND-Dordrecht1.jpg

 199 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, debajo
  escudo de Austria-Borgoña. Ley.:
  PHE lis INTERCEDE lis PRO lis
  NOBIS lis SE. Rev.: Cruz con lises y
  coronas, rosa (marca de ceca) al
  centro. Ley.:Rosa (marca de ceca)
  MONET lis NOVA lis ARCID lis
  AVS lis DVX lis BG lis CO lis hO
  (o hOL) (sic).
  Estimación  1000
  Vti 586- Vanhoudt 200-DO
  Van Gelder 169-6 - Delm 758
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 900

CARLOS V
DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)     Marca Ceca:  / HO

MEDIO FLORÍN de San Felipe      (1506 - 1520)     1,65 gr.      22 mm.

CARLOS V
 DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)      Marca Ceca:  / HO

FLORÍN de San Felipe      (1506 - 1520)     3,50 gr.      25 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=200-CI-Aureo-1FlorCarolus-ND-Dordrecht1.jpg

 200 Sin fecha - Sin ensaye -  Leyendas en
  caracteres góticos. La separación de
  leyendas por lises Anv.: El
  emperador coronado de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: Rosa 3 lises KAROLVS lis D
  lis G lis ROM lis IMP lis Z lis
  HISPANIAR lis REX lis. Rev.:
  Águila imperial presentando el gran
  escudo de 16 cuarteles. Ley.:
  Corona DA lis MICHI lis VIRTVTE
  (o VIRTVTEM) lis CONTRA lis
  HOSTES lis TVO. 
  Estimación 1.000
  Vti 586 - Vanhoudt 222-DO 
  Van Gelder 185-6a - Delm 762   
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=201-CI-Elsen-1FlorCarolus-Dordrecht1.jpg

 201 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 200,
  pero la separación de leyendas por
  cruces latinas; en anv. la ley. dice:
  Rosa KAROLVS + D + G + ROM
  + IMP + Z + HISPAN + REX. Y,
  en rev. la ley. dice: Corona DA +
  MICI + VIRTVTEM + CONTRA +
  HOST + TVOS. 
  Estimación 1.000
  Vti 586 - Vanhoudt var. 222-DO
  Van Gelder 185-6 - Delm var.  762   
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.000

CARLOS V
DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)         Marca Ceca: 

FLORÍN Carolus     (1521 - 1556)    2,90 gr.    23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=203-CI-Elsen-1FlorCarolus-Dordrecht1.jpg

 203 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 201,
  pero la separación de leyendas por
  aspas de 3 brazos. En anv. la ley.
  dice: Rosa KAROLVS x D x G x
  ROM x IMP x Z x HISPANI x REX.
  Y, en rev. la ley. dice: Corona DA x
  MICI x VIRTVTEM x CONTRA x
  HOST x TVO. 
  Estimación 1.000
  Vti 587 - Vanhoudt var. 222-DO 
  Van Gelder 185-6 - Delm var.  762   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=204-CI-Elsen-1FlorCarolus-ND-Dordrecht1.jpg

 204 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 203,
  pero leyendas en caracteres latinos.
  La separación de leyendas también
  por aspas de 3 brazos. En anv. la
  ley. dice: Rosa KAROLVS x D x G x
  ROM x IMP x Z x HISP x REX. Y,
  en rev. la ley. dice: Corona DA x M
  x VIRTVTE x COTRA (sic) x
  HOST x TVOS. 
  Estimación 1.000
  Vti 587 - Vanhoudt var. 222-DO 
  Van Gelder 185-6e - Delm var.  762   
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 800
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Tau-ImpEsp.Europ=205-CI-Elsen-1FlorCarolus-ND-Dordrecht1.jpg

 205 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 204,
  pero la separación de leyendas por
  cruces latinas. En anv. la ley.
  termina en: HISPANIAR + REX.
  Y, en rev. la ley. dice: Corona DA
  + MICI + VIRTVTEM + CONTRA
  + HOST + TVO. 
  Estimación 1.000
  Vti 587 - Vanhoudt var. 222-DO 
  Van Gelder 185-6e - Delm var.  762   
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 300

CARLOS V
DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)       Marca Ceca: 

FLORÍN Carolus     (1521 - 1556)    2,90 gr.    23 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=206-CI-Elsen-0,5RealOro-Dordrecht1.jpg

 206 Sin fecha - Sin ensaye - Leyendas en
  caracteres góticos. Separación por
  cruces latinas. Anv.: Escudo
  coronado con el águila imperial sobre
  cruz floreada, cortando la leyenda.
  Ley.: Rosa KAROLVS + D + G +
  ROM + IMP + Z + HISPA + REX.
  Rev.: Escudo coronado de 16
  cuarteles. Ley.: Corona DA + MICI
  + VIRTVTE + CONTRA + HOSTES
  + TVO. 
  Estimación 1.000
  Vti 611 - Vanhoudt 221-DO
  Van Gelder var. 184-6a - Delm 761 
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=207-CI-Elsen-0,5RealOro-Dordrecht1.jpg

 207 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 206,
  pero separación por cruces griegas.
  Y, en rev.: la ley.dice: Rosa DA +
  MICHI + VIRTVTEM + CONTRA
  + HOSTES + TVO (o TVOS). 
  Estimación 1.000
  Vti 611 - Vanhoudt 221-DO
  Van Gelder var. 184-6a-c - Delm 761 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 1.200

CARLOS V
DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)         Marca Ceca: 

MEDIO REAL DE ORO         (1521 - 1544)        3,50 gr.         27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=208-CI-Aureo-0,5RealOro-Dordrecht1.jpg

 208 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 207,
  pero separación por aspas de 3
  brazos. Y, en rev.: la leyenda empieza
  por corona.  
  Estimación 1.000
  Vti 611 - Vanhoudt 221-DO
  Van Gelder var. 184-6b - Delm 761 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 800
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Tau-ImpEsp.Europ=209-CI-Aureo-1RealOro-Dordrecht1.jpg

 209 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.: El
  emperador acorazado, de frente.
  Ley.: Rosa CAROLVS · D . G · ROM
  · IMP · HISP . REX · D · B · z ·
  HO. Rev.: Escudo cobijado por águila
  bicéfala. Ley.: Corona DAMIHI ·
  VIRTVT · CONTRA · HOSTES (u
  HOST) · TVOS. 
  Estimación 2.000
  Vti 658 - Vanhoudt 220-DO   
  Van Gelder 183-6 - Delm 760
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.100
  

CARLOS V
DORDRECHT - Cond. de Holanda (Países Bajos)    Marca Ceca:  / HO o HOL          

REAL DE ORO         (1545 - 1556)        5,30 gr.         29 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=210-CI-Elsen-1RealOro-Dordrecht1.jpg

 210 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 209,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  HOL. Y, en rev. la ley. dice: Corona
  DAMIHI · VIRTVTEN · CONTRA ·
  HOSTES · TVOS. 
  Estimación 2.000
  Vti 658 - Vanhoudt 220-DO   
  Van Gelder 183-6 - Delm 760
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.200
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Tau-ImpEsp.Europ= 211-CI-stacks-CoronaSol-nd-Dordrecht1.jpg

 211 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña con el
  escudete del León rampante al
  centro, flanqueado por 2 lámparas
  flameantes. Ley.: Sol CAROLVS ·
  D · G · RO. IMP. HIS. REX. D.
  BVRG. Ƶ · HOL. Rev.:Cruz
  flordelisada con águilas y castillos
  en los cuadrantes. Ley.: Rosa (marca
  de ceca) DA · MIHI · VIRTVT ·
  CONTRA · HOSTS · TVOS.   
  Estimación 1.000
  Vti 641 - Vanhoudt 223-DO
  Van Gelder 186-6a - Delm 763 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2016 en 600 
 
 212 1541 - Sin ensaye - Sim. nº 211,
  pero, en anv. la ley. dice: Sol CARO
  · D · G · ROM. IMP. HISP. REX.
  DVX. BVRG. CO · HO (o HOL). Y,
  en rev. la ley. dice: Rosa (marca
  de ceca) DA · MIHI · VIRTVTE ·
  COTRA · HOSTES · TVOS · 1541.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 223-DO
  Van Gelder 186-6b - Delm 763 
  Ejemplares subastados 0
  

Tau-ImpEsp.Europ= 213-CI-Aureo-CoronaSol-Dordrecht1.jpg

 213 1543 - Sin ensaye - Sim. nº 212,
  pero en rev., fecha: 1543.
  Estimación 1.000
  Vti 642 - Vanhoudt 223-DO
  Van Gelder 186-6b - Delm 763
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 600
  

CARLOS V
DORDRECHT - Cond. de Holanda (Países Bajos)    Marca Ceca:  / HO o HOL

CORONA DE SOL         (1540 - 1546)        3,40 gr.         27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 214-CI-Bru-CoronaSol-Dordrecht1.jpg

 214 1544 - Sin ensaye - Sim. nº 213,
  pero en rev., fecha: 1544.
  Estimación 1.000
  Vti 643 - Vanhoudt 223-DO
  Van Gelder 186-6b - Delm 763
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.800 

 215 1545 - Sin ensaye - Sim. nº 214,
  pero en rev., fecha: 1545.
  Estimación 1.000
  Vti 644 - Vanhoudt 223-DO
  Van Gelder 186-6b - Delm 763
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 216-CI-Aureo-CoronaSol-1546-Dordrecht1.jpg

 216 1546 - Sin ensaye - Sim. nº 215,
  pero en anv. la ley. dice: Sol
  CAROLVS · D · G · RO. IMP.
  HISP. REX. D. BVRG · Z · HOL. Y,
  en rev. castillos y águilas en lugar
  de águilas y castillos, y la ley. dice:
  Rosa DA · MIHI · VIRTVTE ·
  COTR · HOSTES · TVOS · 546,
  (fecha de 3 dígitos).
  Estimación 1.000
  Vti 6445- Vanhoudt 223-DO
  Van Gelder 186-6b - Delm 763
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.10
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Tau-ImpEsp.Europ=MONEDA TIPO 134.jpg

 217 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, portando cruz
  y libro, debajo escudo coronado de
  Austria-Borgoña con escudete con el
  león de Brabante al centro. Ley.:
  SANCTE x PHE x INTCD x PRO x
  NOB. Rev.: Cruz floreada con
  coronas y estufas, marca de ceca
  (estufa) al centro.  Ley.: Estufa MO
  + AV + ARCHIDVC + AVS +
  DVC + BG + CO + N.
  Estimación R
  Vti 580 - Vanhoudt 201-NA   
  Van Gelder 170-7 - Delm 426 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= MONEDA TIPO 135.jpg

 218 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Felipe de pie de frente, portando cruz
  y libro, debajo escudo coronado de
  Austria-Borgoña con escudete con el
  león de Brabante al centro. Ley.: S +
  PHE + INTERCD + PRO +
  NOBIS. Rev.: Cruz floreada con
  estufas y coronas, marca de ceca
  (estufa) al centro. Ley.: Estufa MO
  º AV x ARCHIDVCV  x AVS x
  DVCV x BG x CO x NA.
  Estimación  R
  Vti 589 - Vanhoudt 200-NA
  Van Gelder 169-7 - Delm 425
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
NAMUR - Condado de Namur (Países Bajos)       Marca Ceca:  / N
MEDIO FLORÍN de San Felipe      (1513 - 1516)     1,65 gr.      22 mm.

CARLOS V
NAMUR - Condado de Namur (Países Bajos)        Marca Ceca:  / NA

FLORÍN de San Felipe      (1513 - 1516)     3,50 gr.      25 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=MONEDA TIPO 136.jpg

 219 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador coronado de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: Cruz KAROLVS D G ROM
  IMP Z HISPA REX. Rev.:
  Águila imperial presentando el gran
  escudo de 16 cuarteles. Ley.: Estufa
  DA MICHI VIRTVTEM CONTRA
  HOSTES TVOS.
  Estimación R
  Vti 589 - Vanhoudt 222-NA
  Van Gelder 185-7 - Delm 427 
  Ejemplares subastados 0
  

CARLOS V
NAMUR - Condado de Namur (Países Bajos)         Marca Ceca: 

FLORÍN Carolus         (1527 - 1528)        2,90 gr.         23 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=MONEDA TIPO 136.jpg

 220 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador coronado de frente,
  portando espada y globo crucífero.
  Ley.: C/X KAROLVS D G ROM
  IMP Z HISPAN REX. Rev.:
  Águila imperial presentando el gran
  escudo de 16 cuarteles. Ley.: Corona
  DA MICHI VIRTVT CONTRA
  HOST TVOS.
  Estimación R
  Vti 591 - Vanhoudt 222-KA
  Van Gelder 185-9- - Delm 1034 
  Ejemplares subastados 0
  

CARLOS V
KAMPEN - Overijssel (Países Bajos)           Marca Ceca: 

FLORÍN Carolus         (1529 - 1535)        2,90 gr.         23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=MONEDA TIPO 137.jpg

 221 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado con el águila imperial sobre
  cruz floreada, cortando la leyenda.
  Ley.: KARO x D x G x ROM x IMP
  x Z x HISP x REX. Rev.: Escudo
  coronado de 16 cuarteles. Ley.:
  C/X DA x MICHI x VIRTVTE x
  CONTRA x HOSTES x TVOS. 
  Estimación R
  Vti 616 - Vanhoudt 221-KA
  Van Gelder 184-9 - Delm 1033 
  Ejemplares subastados 0

CARLOS V
KAMPEN - Overijssel (Países Bajos)            Marca Ceca: 

MEDIO REAL DE ORO         (1529 - 1535)        3,50 gr.         27 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=222-CI-Kunker-1Florin-ND-DE-KA-ZW1-.jpg

 222  Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los 3
  escusones rodean al escudo de
  Deventer, dentro de un trilóbulo
  que divide la leyenda en 3 partes.
  Ley.:  * MO * NOV / * VAVREA * /
  * DAVEN *. Rev.: Globo crucífero
  imperial dentro de un trilóbulo. Ley.:
  + KAROLVS *  ROMANO *
  IMPERATOR. 
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1069 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2016 en 2.300

 223  Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 222,
  pero, en anv.: Los 3 escusones
  rodean al escudo de Kampen, y la
  ley. dice: MO NOV / AVREA /
  CAMPE. 
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1070 
  Ejemplares subastados 0

 224  Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 223,
  pero, en anv.: Los 3 escusones
  rodean al escudo de Zwolle, y la
  ley. dice: MO NOV / AVREA /
  ZWOLLEN. 
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1071 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=225-CI-Elsen-1Florin-ND--DE-KA-ZW1.jpg

 225  Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los 3
  escusones formando un triángulo,
  Deventer abajo, en el centro
  estrella de 5 puntas. Ley.: + MO´x
  NO´x TRIV´x CIVIT´x
  IMPERIALIV´x D´x C´x Z´x. Rev.:
  Globo crucífero imperial dentro de un
  trilóbulo. Ley.: + KAROLVS +
  ROMANO´x IMPERATOR.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1072 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 5.900

Tau-ImpEsp.Europ=226-CI-Aureo-1Florin-ND--DE-KA-ZW1.jpg

 226  Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 225,
  pero, en anv.: Zwolle abajo. 
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1073 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.100

CARLOS V
Ciudades Imperiales: DEVENTER, KAMPEN y ZWOLLE

Overijssel (Países Bajos)      Deventer:    Kampen:     Zwolle: 
FLORÍN                (1534 - 1557)                3,25 gr.                24 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=227-CI-Elsen-1Florin1546--DE-KA-ZW1.jpg

 227  1546 - Sin ensaye - Sim. nº 226,
  pero, en anv. la ley. dice: + MO´x
  NO´x TRIV´x CIVIT´x IMPERIA´x
  D´x C´x Z. Y, en rev. la ley. termina
  en: IMPER´x 1546. 
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1074 
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.500

Ceca de DEVENTER
Florín del águila

Tau-ImpEsp.Europ=228-CI-Elsen-1Florin1523-Deventer1.jpg

 228  1523 - Sin ensaye - Anv.: El águila
  de la ciudad de Deventer, debajo
  escusón de Oversticht. Ley.: +
  MONE + AVRE * DE  DAVENTRIA
  * 15Z3 (sic, el 2 es una Z) . Rev.:
  Globo crucífero imperial dentro de un
  trilóbulo. Ley.: + KAROLVS
  ROMANO ‘IMPERATO’. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1081 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 900

Ceca de KAMPEN
Florín de San Juan

Tau-ImpEsp.Europ=229-CI-Elsen-1FlorinND-Kampen1.jpg

 229  Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: San
  Juan Bautista de pie presentando el
  cordero de Dios y bajo sus pies
  escusón de la ciudad. Ley.: MONE
  * AVREA CAMPENSIS. Rev.:
  Globo crucífero imperial dentro de un
  trilóbulo. Ley.: + KAROLVS
  ROMANO ‘IMPERAT’.
  Estimación 4.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1095 
  Ejemplares subastados 24
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 3.300

CARLOS V
Ciudades Imperiales: DEVENTER, KAMPEN y ZWOLLE

Overijssel (Países Bajos)      Deventer:    Kampen:     Zwolle: 
FLORÍN                (1534 - 1556)                3,25 gr.                24 mm.
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CARLOS V
AUGSBURGO - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1517 - 1551)      3,25 gr.      25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=240-CI-Aureo-FlorinOro-ND-Ausgburgo1.jpg

 240  Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.:
  Escudo ornamentado con el
  emblema de la ciudad (piña). Ley.:
  + AVGVSTA Δ VINDELICORVM .
  Rev.: Águila imperial con el escudo
  de Austria-Borgoña. Ley.:  IMP Δ

  CAES Δ CAROLI Δ AVG Δ V Δ
  MVNVS.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 43  
  Ejemplares subastados 40
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.400

CARLOS V
DONAUWÖRTH - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1543)      3,25 gr.      25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=240a-CI-Fried-1FLorOro-ND-Donauwörth1.jpg

 240a  Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.:
  Águila bicéfala de frente con las alas
  extendidas. Ley.: Corona · MO ·
  NO · AVREA · CIVI · S · WERD.
  Rev.: El emperador coronado
  marchando a dcha., con cetro y
  globo crucífero. Ley.: Rosetón
  CAROLVS flor V flor ROM flor
  IMP flor SEM flor AV flor M. 
  Estimación R
  Vti No - Friedberg 853  
  Ejemplares subastados 0
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CARLOS V
FRANKFORT - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1521- 1522)      3,25 gr.      25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=241-CI-Fried-1FlorOro-1522-Frankfort1.jpg

 241  1521 - Sin ensaye -  Anv.: San
  Juan Bautista de pie presentando el
  cordero de Dios, bajo sus pies
  escusón de la ciudad. Ley.: MONET
  + NOVA + FRANKFORT. Rev.:
   Globo crucífero imperial dentro de
  un tetralóbulo, con lises en el
  exterior. Ley.:+ KAROLVS + ROMA
  + IMPERATVS 15Z1, (el 2 de la
  fecha es una Z).
  Estimación 5.000
  Vti No - Friedberg 942  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=242-CI-Busso-1FlorOro-1522-Frankfort1.jpg

 242  1522 - Sin ensaye -  Sim. nº 241,
  pero, en rev. fecha: 15ZZ, (el 22 de
  la fecha son dos Z).
  Estimación 5.000
  Vti No - Friedberg 942  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2008 en 4.700
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CARLOS V
FUGGER2 (Weissenhorn1) - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1530-1560)      3,25 gr.      25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=243-CI-Aureo-1FlorOro-ND-FuggerWeissenhorn1.jpg

 243  Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.:
  Escudo cuatripartito. Ley.:Guirnalda
  ANT . FUGGER D. IN
  WEISSENHORN. Rev.: Águila
  imperial bicéfala. Ley.: Guirnalda
  CAROL . V . RO . IMP . AVGVS .
  MVNVS.
  Estimación 3.000
  Vti No - Friedberg 1034  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 3.700

Tau-ImpEsp.Europ=244-CI-Elsen-1FlorOro-ND-FuggerWeissenhorn1.jpg

 244  Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 243,
  pero, en anv. el escudo más grande,
  ocupando todo el campo. Y, en rev.
  el águila con las cabezas nimbadas.
  Estimación 3.000
  Vti No - Friedberg 1034  
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 3.500

Nota 1: Weissenhorn, que aparece en la leyenda, 
es la ceca, una pequeña localidad de Baviera.
Desconocemos por qué las bibliografías y catálo-
gos al uso sitúan a Fugger como ceca o ciudad y 
hemos optado por dejarlo así para no confundir al 
lector. Ver Nota 2.

Nota 2:
Fugger, Anton (1493-1560).
Comerciante y banquero alemán, el mejor expo-
nente de esta célebre dinastía de empresarios ori-
ginaria de Augsburgo. Con sólo 32 años, heredó 
la jefatura de la empresa familiar. El talento, la 
ambición y la prudencia inicial de Anton le hicieron 
destacar por encima de sus parientes, hasta asu-
mir pronto el verdadero liderazgo de los negocios 
del linaje.
Mantuvo una estrecha relación con el empera-
dor Carlos V. En 1530, éste le ennobleció dándole 
un condado hereditario. En 1552, ante el levan-
tamiento de los príncipes alemanes, fue Anton 
quien acompañó a Carlos cuando éste debió huir 
de Innsbruck a Villach, y aquí le ayudó a salir de 
sus dificultades librándole un crédito personal de 
400.000 ducados.

Tau-ImpEsp.Europ=245-CI-Rauch-1FlorOro-ND-FuggerWeissenhorn1.jpg

 245  Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 244,
  pero, en rev. la ley. comienza con 2
  guirnaldas.
  Estimación 2.000
  Vti No - Friedberg 1034  
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 2.000
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CARLOS V
HAMBURGO - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1553)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=246-CI-Rauch-FlorOro-1553-Hamburgo1.jpg

 246  1553 - Sin ensaye -  Anv.: San Pedro
  ¾, de frente, con llave en la mano
  dcha. y libro en la izda., abajo,
  escudo. Ley.: MONE * NOVA * *
  AVRE * HAMB. Rev.: Globo
  crucífero dentro de un trilóbulo. Ley.:
  Pluma CAROLVS · V · ROMANO ·
  IMP 1553.
  Estimación 3.000
  Vti No - Friedberg 1088  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 3.000

Tau-ImpEsp.Europ=247-CI-Kunker-FlorOro-1553-Hamburgo1.jpg

 247  1553 - Sin ensaye -  Sim. nº 246,
  pero, en anv. la leyenda separada
  por puntos. Y, en rev. la ley. dice:
  Pluma CAROLVS · V · ROMA ·
  IMPER · 1553.
  Estimación 3.000
  Vti No - Friedberg 1088  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 4.500

Tau-ImpEsp.Europ=248-CI-Kunker-FlorOro-1553-Hamburgo1.jpg

 248  1553 - Sin ensaye -  Sim. nº 247,
  pero, en rev. la ley. dice: Pluma
  CAROLVS · V · ROMANO · IMPE ·
  1553.
  Estimación 3.000
  Vti No - Friedberg 1088  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 2.400
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CARLOS V
HILDESHEIM - Alemania (S I R-G)

4 FLORINES DE ORO (Goldgulden)        (1528)      15,75 gr.      44 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=249-CI-UBS-4Florines-1528-Hildesheim1-.jpg

 249 1528 - M W -  Anv.: Busto del emperador
  a dcha. con sombrero y abrigo, collar del
  Toisón de oro al cuello. Ley.: Rosetón
  CAROLVS · V · ROM  IMP · Q ·
  FELICISS · ET · TRIVMP · AVGV. Rev.:
  Casco y escudo profusamente
  ornamentado. La cimera es la Virgen
  ataviada como una dama del S. XVI, a
  cuyos lados están M - W (monedero
  Matthias Weber). Ley.: · INSIG · A · CAR
  · V · ROM · IMP · HILD · Ao · 15Z8 ·
  COLLATA · (el 2 de la fecha es una Z).
  Estimación 5.000
  Vti No - Friedberg 1310a 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2010 en 5.000

Tau-ImpEsp.Europ=250-CI-Kunker-4Florines-1528-Hildesheim1-.jpg

 250 1528 - Sin ensaye -  Sim. nº 249, pero, en
  anv. la leyenda empieza con una
  guirnalda . Y, en rev. sin las siglas del
  ensayador.
  Estimación 5.000
  Vti No - Friedberg 1310a 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2008 en 9.000
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CARLOS V
HILDESHEIM - Alemania (S I R-G)

5 FLORINES DE ORO (Goldgulden)        (1528)      19,00 gr.      54 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=251-CI-Aureo-5Florines-1528-Hildesheim1.jpg

 251 1528 - Sin ensaye -  Anv.: Busto del
  emperador a dcha. con sombrero y abrigo,
  collar del Toisón de oro al cuello. Ley.:
  Guirnalda CAROLVS · V · ROM  IMP ·
  Q · FELICISS · ET · TRIVMP · AVGV.
  Rev.: Casco y escudo profusamente
  ornamentado. La cimera es la Virgen
  ataviada como una dama del S. XVI. Ley.:
  · INSIG · A · CAR · V · ROM · IMP ·
  HILD · AO · 1528 · COLLATA · (el 2 de
  la fecha es una Z).
  Estimación R
  Vti No - Friedberg 1310 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC/EBC+
  Adjudicado en 2009 en 21.200
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CARLOS V
 KAUFBEUREN - Alemania (S I R-G)

CORONA DE ORO (Goldkrone)        (1545)      3,40 gr.      24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=252-CI-Aureo-CoronaOro-ND-Kaufbeuren1.jpg

 252  Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.: El
  águila imperial coronada, con un
  gran escudo, debajo el blasón
  de la ciudad. Ley.: · CAROLVS · V
  · RO · IMP · S · AV . Rev.: Cruz
  floreada con una corona al final de
  cada brazo. Ley.: Rosa MONET ·
  AVREA · KAVFBVRENSIS.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1420  
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en  EBC-/MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=253-CI-Hess-CoronaOro-ND-Kaufbeuren1.jpg

 253  Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº
  252, pero en anv. la ley. dice: ·
  CAROLVS. V. ROM. IM. P AV.
  Y, en rev. la ley. dice: Rosetón
  MONETA. AVREA.
  KAVFBVRENSIS.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1420  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ=254-CI-Hirsch-CoronaOro-ND-Kaufbeuren1.jpg

 254  Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº
  253, pero en anv. la ley. dice: ·
  CAROLVS . V . - ROM . IM . S .
  AV.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1420  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2014 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=255-CIMeisteryS-CoronaOro-ND-Kaufbeuren1.jpg

 255  Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº
  254, pero en anv. la ley. dice: :
  CAROLVS . V . RO . IM . SE . AV.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1420  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2010 en 2.100

Tau-ImpEsp.Europ=256-CI-Elsen-CoronaOro-ND-Kaufbeuren1.jpg

 256  Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº
  255, pero en anv. la ley. dice:
  CAROLVS . V . RO . IMP . SEM .
  AVGV ·. Y, en rev. la ley. dice:
  Rosetón MONITA (sic) · AVREA ·
  KAVFBEIRENSI (sic).
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1420  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2013 en 500



85

CARLOS V
LUNEBURGO - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1525 - 1548)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= MONEDA TIPO 259.jpg

 257  1525 - Sin ensaye - Anv.: San Juan
  Bautista de pie presentando el
  cordero de Dios, bajo sus pies
  escusón de la ciudad. Ley.: · MON
  · NO · LVNEBVRCH. Rev.: Globo
  crucífero imperial dentro de un
  trilóbulo. Ley.: Pato · CAROLVS ·
  QVINTVS · 1525. 
  Estimación 4.000
  Vti No - Friedberg 1514  
  Ejemplares subastados 0

 258  1532 - Sin ensaye - Sim- nº 257,
  pero en rev. fecha: 1532. 
  Estimación 4.000
  Vti No - Friedberg 1514  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=259-CI-Kunker-FlorinOro-ND-Luneburgo1.jpg

 259  1548 - Sin ensaye - Sim- nº 257,
  pero en rev. fecha: 1548. 
  Estimación 4.000
  Vti No - Friedberg 1514  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 4.500
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CARLOS V
NÚREMBERG1 - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1506 - 1547)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 260-CI-H-D-1FlorOro-ND-Nuremberg1.jpg

 260  Sin decha - Ciervo - Anv.: San
  Lorenzo de pie con la parrilla en la
  mano dcha. y los Evangelios en la
  izda.; entre la parrilla y la cabeza:
  ciervo, marca del maestro de ceca
  Christoph Dietherr. Ley.: (Empieza a
  las 7h.) SANCTVS * LAVRENTIVS
  ·. Rev.: Águila nimbada de frente
  con las alas extendidas, la cabeza
  rompe la leyenda, N (dentro de un
  un cuadrado) en el pecho. Ley.:
  + NVRENBERG + MONE REI
  PVB +.
  Estimación 5.000
  Vti No - Friedberg 1802  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC/MBC
  Adjudicado en 2005 en 7.900 
 

Tau-ImpEsp.Europ=261-CI-MeisteryS-1FlorOro-ND-Nuremberg1.jpg

 261  Sin decha - Sin ensaye - Sim. nº 260,
  pero, en anv.: San Lorenzo con 2
  rosetas en el cuello; una segunda
  orla de arcos dentro de la orla
  perlada; y la ley. dice: SANCTVS
  :· LAVRENTIVS :. Y, en rev. el
  águila no rompe la leyenda; y ésta
  dice: + (dentro de un cuadrado)
  MONETA º COMVNIS º D º
  NVRENBERG :.
  Estimación 5.000
  Vti No - Friedberg 1802  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2012 en 3.800 
 

Tau-ImpEsp.Europ=262-CI-H-D-1FlorOro-1518-Nuremberg1.jpg

 262  1518 - Sin ensaye - Sim. nº 261,
  pero el diseño de este elegante
  florín es obra de Alberto Durero, y
  el responsable de la ejecución, el
  ensayador Christoph Dietherr. Y, en
  anv.: una orla de arcos dentro de
  la grafila perlada, y San Lorenzo, sin
  las rosetas en el pecho, lleva la fecha
  a los lados: 15 - 18, y la ley. dice:
  SANCTVS º LAVRENTIVS º. Y, en
  rev. la ley. dice: rosa º MONETA º
  REI º PV º NVRENBERG9 º.
  Estimación 5.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2005 en 5.600 
 

Tau-ImpEsp.Europ=263-CI-Leipziger-1FlorOro-1518-Nuremberg1.jpg

 263  1518 - Sin ensaye - Sim. nº 262,
   pero en rev. la ley. dice: º MONETA
  REIPV NVRENBERG9.
  Estimación 3.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2010 en 3.200 
 

Nota1: En Núremberg no se encuentra, en la leyenda, el nombre del emperador, sino que aparece 
“moneta rei publica”, porque en 1219, Núremberg obtuvo el título de Ciudad Imperial Libre bajo el 
mandato de Federico II por lo cual sus ciudadanos solo debían pagar contribuciones al emperador. Las 
ciudades vecinas estaban obligadas, también, a pagar contribuciones para los obispos y príncipes o 
condes regentes.
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Tau-ImpEsp.Europ=264-CI-H-D-1FlorOro-1520-Nuremberg1.jpg

 264  1520 - Sin ensaye - Sim. nº 263,
  pero el anv. sin la orla de arcos y
  la fecha: 15 - 20. Y, en rev. la ley.
  dice: + MONETA * REI * PV *
  NVRENBERGENSIS.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 1.800 
 

Tau-ImpEsp.Europ=265-CI-H-D-1FlorOro-1521-Nuremberg1.jpg

 265  1521 - Sin ensaye - Sim. nº 264,
  pero el anv. la fecha: 15 - 21. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 1.900 
 

Tau-ImpEsp.Europ=266-CI-H-D-1FlorOro-1522-Nuremberg1.jpg

 266  1522 - Sin ensaye - Sim. nº 265,
  pero el anv. la fecha: 15 - 22. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 1.100 
 

CARLOS V
NÚREMBERG - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1506 - 1547)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=267-CI-H-D-1FlorOro-1523-Nuremberg1.jpg

 267  1523 - Sin ensaye - Sim. nº 266,
  pero el anv. la fecha: 15 - 23. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2005 en 700 
 

Tau-ImpEsp.Europ=268-CI-H-D-1FlorOro-1524-Nuremberg1.jpg

 268  1524 - Sin ensaye - Sim. nº 267,
  pero el anv. la fecha: 15 - 24. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 900 
 

Tau-ImpEsp.Europ=269-CI-H-D-1FlorOro-1525-Nuremberg1.jpg

 269  1525 - Sin ensaye - Sim. nº 268,
  pero el anv. la fecha: 15 - 25. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 800 
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Tau-ImpEsp.Europ=270-CI-H-D-1FlorOro-1526-Nuremberg1.jpg

 270  1526 - Sin ensaye - Sim. nº 269,
  pero el anv. la fecha: 15 - 26. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 900 
 

Tau-ImpEsp.Europ=271-CI-H-D-1FlorOro-1527-Nuremberg1.jpg

 271  1527 - Sin ensaye - Sim. nº 270,
  pero el anv. la fecha: 15 - 27. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 1.000 
 

Tau-ImpEsp.Europ=272-CI-H-D-1FlorOro-1528-Nuremberg1.jpg

 272  1528 - Sin ensaye - Sim. nº 271,
  pero en anv. la fecha, situada en el
  centro del campo: 15 - 28, y la
  leyenda empieza a los pies del santo.
  Y, en rev. ya no está la N en el pecho
  del águila, y la ley. dive:
  NVRENBERG * MONETA * REI
  P *. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2005 en 1.900 
 

CARLOS V
NÚREMBERG - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1506 - 1547)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=273-CI-H-D-1FlorOro-1529-Nuremberg1.jpg

 273  1529 - Sin ensaye - Sim. nº 272,
  pero en anv. fecha: 15 - 29.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2005 en 500 
 

Tau-ImpEsp.Europ=274-CI-H-D-1FlorOro-1530-Nuremberg1.jpg

 274  1530 - Sin ensaye - Sim. nº 273,
  pero en anv. fecha: 15 - 30. Y, en
  rev. la ley. dice: * NVRENBERG *
  MONE * REI PVB *.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2005 en 800 
 

Tau-ImpEsp.Europ=275-CI-H-D-1FlorOro-1531-Nuremberg1.jpg

 275  1531 - Sin ensaye - Sim. nº 274,
  pero en anv. fecha: 15 - 31.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2005 en 1.900 
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Tau-ImpEsp.Europ=276-CI-H-D-1FlorOro-1532-Nuremberg1.jpg

 276  1532 - Sin ensaye - Sim. nº 275,
  pero en anv. fecha: 15 - 32.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2005 en 2.600 
 

Tau-ImpEsp.Europ=277-CI-H-D-1FlorOro-1533-Nuremberg1.jpg

 277  1533 - Sin ensaye - Sim. nº 276,
  pero en anv. fecha: 15 - 33.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 1.000 
 

Tau-ImpEsp.Europ=278-CI-H-D-1FlorOro-1534-Nuremberg1.jpg

 278  1534 - Sin ensaye - Sim. nº 277,
  pero en anv. fecha: 15 - 34.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2005 en 5.000

CARLOS V
NÚREMBERG - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1506 - 1547)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=279-CI-H-D-1FlorOro-1535-Nuremberg1.jpg

 279  1535 - Sin ensaye - Sim. nº 278,
  pero en anv. fecha: 15 - 35.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 900

 Tau-ImpEsp.Europ=280-CI-H-D-1FlorOro-1536-Nuremberg1.jpg

 280  1536 - Sin ensaye - Sim. nº 279,
  pero en anv. fecha: 15 - 36.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2005 en 1.600

Tau-ImpEsp.Europ=281-CI-H-D-1FlorOro-1537-Nuremberg1.jpg

 281  1537 - Sin ensaye - Sim. nº 280,
  pero en anv. fecha: 15 - 37.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2005 en 500
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Tau-ImpEsp.Europ=282-CI-H-D-1FlorOro-1538-Nuremberg1.jpg

 282  1538 - Sin ensaye - Sim. nº 281,
  pero en anv. fecha: 15 - 38.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2005 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=283-CI-H-D-1FlorOro-1540-Nuremberg1.jpg

 283  1540 - Sin ensaye - Sim. nº 282,
  pero en anv. fecha: 15 - 40. Y, en
  rev. la ley. dice: NVRENBERG * *
  MONETA REI P *.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2005 en 2.300

Tau-ImpEsp.Europ=284-CI-H-D-1FlorOro-1541-Nuremberg1.jpg

 284  1541 - Sin ensaye - Sim. nº 283,
  pero en anv. fecha: 15 - 41. Y, en
  rev. la ley. dice: NVRENBERG *
  MONE * REI PVB. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2005 en 500

CARLOS V
NÚREMBERG - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1506 - 1547)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=285-CI-H-D-1FlorOro-1542-Nuremberg1.jpg

 285  1542 - Sin ensaye - Sim. nº 284,
  pero en anv. fecha: 15 - 42. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2005 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=286-CI-H-D-1FlorOro-1543-Nuremberg1.jpg

 286  1543 - Sin ensaye - Sim. nº 285,
  pero en anv. San Lorenzo mirando
  3/4 a la izda., fecha: 15 - 43, y la
  ley. dice: SANCTVS flor *
  LAVRENTIVS *. Y, en rev. la cabeza
  y la cola del águila interrumpen la
  leyenda, y ésta dice: NVRENBERG
  * * MONE * REI PVB *. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2005 en 2.100

Tau-ImpEsp.Europ=287-CI-H-D-1FlorOro-1546-Nuremberg1.jpg

 287  1546 - Sin ensaye - Sim. nº 286,
  pero en anv. fecha: 15 - 46. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 600
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Tau-ImpEsp.Europ=288-CI-H-D-1FlorOro-1547-Nuremberg1.jpg

 288  1547 - Sin ensaye - Sim. nº 287,
  pero en anv. fecha: 15 - 47. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg 1801  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 800

CARLOS V
NÚREMBERG - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1506 - 1547)      3,25 gr.      23 mm.

CARLOS V
WURTEMBERG - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1519 - 1528)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=290-CI-Aureo-1FlorOro-1520-Würtemberg1.jpg

 290  1520 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del emperador a
  izda. Ley.: CARL · RO ·  IMP · AR
  · DVX · AVS · 15Z0 (el 2 es una
  Z). Rev.: Cruz floreada en cuyos
  cuadrantes presenta 4 escusones.
  Ley.: * MONETA · NOVA · AVREA ·
  STVRGARDI1. 
  Estimación R
  Vti No - Friedberg 3547  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 16.200

Nota1: Stuttgart es la capital del antiguo es-
tado de Wurtemberg, ubicado en Suabia, en 
el suroeste del país germano.

Tau-ImpEsp.Europ=291-CI-Cahn-1FlorOro-ND-Wurtemberg1.jpg

 291  1515 - Sin ensaye -  Anv.: Escudo   
  cuatripartito entre 1 - 5 (1515). Ley.:
  D : G · CHRIS-TOP2 DXV · (!)
  WIRTEM · ET · TEC. Rev.: Águila
  bicéfala, de cabezas nimbadas, de
  frente y con las alas abiertas. Ley.:
  Corona CAROLI V · IMP · AVG
  PF· DECRETO. 
  Estimación R
  Vti No - Friedberg 3548  
  Ejemplares subastados 0

Nota2: Gobernador: Christoph de Württem-
berg, Duque de Württemberg (1515 - 1528).
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CARLOS V
WURZBURGO - Alemania (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1553)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=292-CI-Kunker-1FlorOro-1553-Wurzburgo1.jpg

 292  1553 - Sin ensaye - Anv.: Tres
  escudos heráldicos, el de abajo, el de
  la noble familia de Zobel; arriba: W,
  abajo: 15 - 53. Ley.: * MELCHIOR1

  * D * G * EPS * WIRC * F * DVX.
  Rev.: Águila bicéfala, de cabezas
  nimbadas, de frente y con las alas
  abiertas. Ley.: Corona * CAROLVS
  : V : ROMA : IMP : SE : AV *. 
  Estimación R
  Vti No - Friedberg 3621  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 11.200

Nota1: Príncipe-Obispo: Melchior Zobel

CARLOS V
AUSTRIA - Austria (S I R-G)

FLORÍN DE ORO (Goldgulden)        (1519 - 1556)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=293-CI-Fried-1FlorOro-ND-Austtria1.jpg

 293  Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Virgen
  con cetro, de frente. Ley.: KAROLV
  ARCH DVX AVSTRI. Rev.: Cruz
  floreada en cuyos ángulos están los
  escudos de Austria, Habsburgo,
  Borgoña y Carintia. Ley.: + MONET
  NOVA AVREA COM III? TIROL. 
  Estimación R
  Vti No - Friedberg 17  
  Ejemplares subastados 0
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FRANCO-CONDADO

Franco Condado fue una región administrativa, histórica y cultural del este 
de Francia, enclavada entre Suiza y la región de Borgoña. Limita al norte con 
Alsacia, Lorena y Champaña-Ardenas y al sur, con Ródano-Alpes.

Besançon, Ciudad Imperial Libre (1290–1678)

En 1555 Besançon pasó a la corona de los Habsburgo junto con el resto del Fran-
co-Condado. Carlos V respetó sus derechos adquiridos conservando ésta los derivados 
de ser Ciudad Imperial Libre. Aunque sometida al Emperador, la ciudad se gobernaba 
entonces a sí misma, gracias a un consejo de 28 personalidades elegidas por sufragio 
universal y un consejo de 14 gobernadores designados por las personalidades. 
Fue una Ciudad Imperial Libre durante casi 400 años aunque, tras la llamada sorpresa 
de Besançon en 1575, la ciudad tendrá una guarnición de 400 soldados de la Monar-
quía Hispánica. 

En 1534, el emperador Carlos concedió a la ciudad nueva licencia para acuñar moneda, 
de la que había disfrutado bajo el gobierno de los obispos hasta 1290; a partir de este 
momento, toda la moneda que se emita en Besançon lo será a nombre de Carlos V, y 
casi siempre con su imagen. Esta regla se mantendrá durante un siglo y medio, y no 
cambiará ni siquiera en 1648, cuando por el tratado de Munster, el Sacro Imperio cede 
la ciudad a la monarquía hispana.

El nombre de Carlos V solo desaparecerá de las acuñaciones cuando todo el Fran-
co-Condado pase a poder francés en 1674. La soberanía francesa será definitiva a 
partir del tratado de Nimega, en 1678, y la nueva moneda, lógicamente, será batida a 
nombre de Luis XIV
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CARLOS V
BESANÇON - Francia - Franco Condado

FLORÍN DE ORO        (1515 - 1556)      3,25 gr.      23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=294-CI-Vti-Florin-1541-Besancon1.jpg

 294  1541(1) - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador coronado, de frente, con
  capa y portando espada y globo
  crucífero. Ley.: CAROLVS · V ·
  IMPERATOR. Rev.: Escudo de
  Besançon (águila unicéfala con las
  columnas de Hércules encima de las
  alas extendidas), sobre una gran
  cruz patada que interrumpe la
  leyenda. Ley.: MONE AVREA
  BISVN 1541 ·. 
  Estimación R
  Vti 698 - Friedberg 72  
  Ejemplares subastados 0

Nota1: La acuñación de florines se limitó a 
tres emisiones: 1541 (303 ejemplares), 1543 
(152 ejemplares) y 1548 (245 ejemplares), 
según la obra de Carvalho, Clairand et Kind. 
Hasta el momento no se ha encontrado nin-
guna pieza.

Tau-ImpEsp.Europ=295-CI-NGSAi-Florin-1580-Besancon1.jpg

 295  1580(2) - Sin ensaye - Sim. nº 294,
  pero en rev. fecha: 1580. 
  Estimación R
  Vti 698 - Friedberg 72  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 27.000

Nota2: Florín acuñado en 1580, bajo el rei-
nado de Felipe II. La reseñamos en este rei-
nado de Carlos V por ser en todo similar a la 
pieza anterior. (Ver nº 294). Los ejemplares 
posteriores de Besançon llevarán el retrato 
de Carlos: “Carlos concedió a la ciudad de 
Besançon el derecho de acuñar moneda con 
la condición de que llevase su retrato”. 
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FELIPE II
1556 – 1598

Hijo de Carlos I y de María Isabel de Portugal. Nació en Valladolid el día 
21 de mayo de 1527 y murió en El Escorial el 13 de septiembre de 1598.
Soberano de los Países Bajos desde el 25 de octubre de 1555 por entrega 
de su padre como príncipe de los mismos.

Rey de España, por abdicación de su padre, desde el 16 de enero de 1556 
y rey de Portugal desde el 17 de julio de 1580.

Se casó cuatro veces, y Felipe, hijo de su cuarto matrimonio, que nació y 
falleció en Madrid (1578 - 1621), fue su sucesor como Felipe III.

Encontraremos numeroso numerario bajo este reinado, muy extenso en 
los Países Bajos y no tanto en Italia, donde solo encontramos monedas de 
Milán y de Nápoles. Veremos los Escudos del Sol y las famosas Doppias.
En los Países Bajos, se mantiene el sistema monetario áureo de Carlos V, 
que permanecerá inalterado durante todo el reinado Felipe II, salvo por 
la práctica desaparición del florín Carolus. Queda la Corona de Oro que, 
salvo muy raras excepciones, continúa mostrando un sol en la leyenda; el 
Medio Real de Oro y el Real de Oro.

 La acuñación de estas denominaciones quedó interrumpida en el período 
1567 a 1571, por la decisión de integrar el circulante de los Países Bajos 
al patrón monetario vigente en el Sacro Imperio, tanto en plata como en 
oro. Ello da lugar a la aparición del Florín de Borgoña, pero el sistema fue 
pronto abandonado, y se volvió al sistema general.
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Desde la revuelta contra el gobernador español Duque de Alba en 1572, 
Holanda y Zelanda empiezan a emitir su propia moneda. En 1576, las 
provincias que permanecen fieles a la corona, mayormente católicas, y las 
sublevadas, básicamente calvinistas, llegan a un acuerdo para dejar de 
lado las diferencias religiosas y unir esfuerzos para liberarse de los tercios 
españoles. Los Estados Generales (representantes de la nobleza, el clero 
y la burguesía) se erigen en autoridad del territorio y deciden emitir un 
nuevo tipo monetario, el Florín y el Doble Florín de los Estados, mante-
niendo el nombre de Felipe II. Pero la emisión, de curso forzoso por un 
valor superior al que le corresponde, fracasa pronto, y a finales de 1579 
los Estados Generales deciden regresar al antiguo sistema. Utrecht, Güel-
dres y Groninga intentan todavía batir un nuevo tipo, el Rosenoble, pero 
con tan escaso éxito que abandonan el intento en 1580.

A partir de 1580 se generaliza la acuñación de Ducados y Dobles Ducados 
con los tipos de los Reyes Católicos. En Zelanda y en Overijssel las emisio-
nes de este tipo se mantienen a nombre de Felipe II hasta que le declaran 
destituido, en 1583 y 1591, respectivamente. En otros talleres se imitan 
fielmente los modelos de un siglo antes, y en las ciudades de Campen y 
Zwolle se opta por especificar la procedencia, como se venía haciendo 
desde años atrás, a título de Ciudad Imperial.
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ITALIA

Cecas italianas con Felipe II

MILÁN - Lombardía
NÁPOLES - Campania
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Tau-ImpEsp.Europ=300-FII-Aureo-1Esc-ND-Milan1.jpg

 300 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Cabeza
  coronada y barbada del monarca a
  izda. Ley. (que empieza abajo):
  · PHILIPPVS · REX · ET C. Rev.:
  Escudo ovalado coronado y muy
  ornamentado, con el águila y la
  víbora milanesas. Ley.: MEDIO
  LANI · D ·.
   Estimación 3.000
  Vti 61 - MIR-Mil 305 
  Ejemplares subastados 3 
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 3.200

FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca:   

ESCUDO    (1556 - 1598)   3,40 gr.   23 mm.      
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FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

ESCUDO DEL SOL    (1556 - 1598)   3,40 gr.   24 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=301-FII-Aureo-1EscSOL-ND-Milan1.jpg

 301 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Cabeza
  coronada y barbada del monarca a
  izda. Ley.: · PHILIPPVS · REX · ET
  C. Rev.: Escudo ovalado coronado y
  muy ornamentado, con el águila y la
  víbora milanesas. Ley.: MEDIO
  LANI · D ·.
   Estimación 2.000
  Vti 62 - MIR-Mil 304 
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.100

Tau-ImpEsp.Europ=302-FII-Aureo-1EscSOL-ND-Milan1.jpg

 302 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 301,
  pero en anv. PHILIPVS con una sola
  P.
   Estimación 2.000
  Vti var. 62 - MIR-Mil Var. 304 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.100

Tau-ImpEsp.Europ=303-FII-Hess-D-1EscSOL-ND-Milan1.jpg

 303 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 302,
  pero en anv. PHILIPPVS con dos
  P. Y, en rev. la ley. dice: MEDIO
  LANI · DVX.
   Estimación 2.000
  Vti var. 62 - MIR-Mil Var. 304 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2009 en 3.000

Tau-ImpEsp.Europ=304-FII-Aureo-1EscSOL-ND-Milan1.jpg

 304 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.:
  Escudo coronado de España con el
  escudete de Milán al centro. Ley.:
  PHIL · REX · ET C  ·MEI · DVX.
  Rev.: Cruz muy ornamentada con
  corona al extremo de los brazos,
  sobre aspa de puntos. Ley.: Sol
  MVNDI · SALVS · VNICA.
   Estimación 2.000
  Vti 63 - MIR-Mil 303/2 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.000

Tau-ImpEsp.Europ=305-FII-Varesi-1EscSOL-ND-Milan1.jpg

 305 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 304,
  pero módulo grande, 26 mm.
   Estimación 3.000
  Vti 63 - MIR-Mil 303/2 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 5.200
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FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOPPIA      (1578 - 1595)     5,90 a 6,60 gr.     26 a 27 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=306-FII-Kunker-1Doppia-ND-Milan1.jpg

 306 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.:
  Busto barbado del monarca a dcha.
  laureado, drapeado y acorazado y
  con cuello de lechuguilla, sin fecha.
  Ley. (empieza abajo): PHILIPPVS ·
  REX · HISPANIARVM. Rev.:
  Escudo coronado, cuatripartito con el
  águila y la víbora milanesas. Ley.:
  MEDIO L ANI · DVX.   
  Estimación R
  Vti No - MIR-Mil 302 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 6.500

Tau-ImpEsp.Europ=307-FII-Hess-Divo-1Doppia-ND-Milan1.jpg

 307 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  barbado del rey a dcha. radiado y
  acorazado, sin fecha, sin grafila
  interior. Ley. (empieza abajo):
  · PHI · REX · HISPA · ET C. Rev.:
  Escudo coronado, cuatripartito con
  el águila (alas bajas1) y la víbora
  milanesas. Ley.: MEDIO L ANI ·
  DVX.   
  Estimación R
  Vti 64 - MIR-Mil 301/14 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2016 en 3.500

Tau-ImpEsp.Europ=307a-FII-CNG-1Doppia-ND-Milan1.jpg

 307a Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 307,
  pero, en anv. la ley. dice: · PHI ·
  REX · HISPANI · ET C.    
  Estimación R
  Vti var. 64 - MIR-Mil var. 301/14 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 1.100

Nota1: Las alas bajas son aquellas en que 
su altura no rebasa la cabeza, por el con-
trario las alas altas son las que llegan a la 
cabeza o la sobrepasan:

     

 
Tau-ImpEsp.Europ= 308-FII-Aureo-1Doppia-1578-Milan1.jpg

 308 1578 - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  barbado del rey a dcha. radiado y
  acorazado, con fecha en exergo, sin
  grafila interior. Ley. (empieza abajo):
  PHILI · REX · HISPANI · ET C /
  · 1578 ·. Rev.:  Escudo coronado,
  cuatripartito con el águila (alas
  bajas) y la víbora milanesas.
  Ley.: MEDIOL - ANI  (o MEDIOLA
  - NI) · DVX.   
  Estimación 1.000
  Vti 65 - MIR-Mil 301/1 
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en MBC/MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.000
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Tau-ImpEsp.Europ= 309-FII-Aureo-1Doppia-1578-Milan1.jpg 

 309 1578 - Sin ensaye -  Sim. nº 308,
  pero, en anv. la ley. dice: PHI · REX
  · HISPA · ET C / 1578.   
  Estimación 1.000
  Vti sim. 65 - MIR-Mil 301/1 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ= 310-FII-Aureo-1Doppia-1582-Milan1.jpg 

 310 1582 - Sin ensaye -  Sim. nº 309,
  pero, en anv. la ley. dice: PHI · REX
  · HISPANI · ET · C · / ·1582·.
  Y, en rev. la ley. dice: MEDIO · ·
  LANI · D ·.   
  Estimación 1.000
  Vti sim. 66 - MIR-Mil 301/2 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 3.100

Tau-ImpEsp.Europ=310a-FII-NAC-1Doppia-1582-Milan1.jpg 

 310a 1582 - Sin ensaye -  Sim. nº 310,
  pero, en anv. la leyenda dice: PHI ·
  REX · HISPA · ET · C · / 1582.
  Y, en rev. la ley. dice: MEDIO LANI
  · D ·.   
  Estimación 1.000
  Vti var. 66 - MIR-Mil var. 301/2 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2006 en 1.800

FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOPPIA      (1578 - 1595)     5,90 a 6,60 gr.     26 a 27 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=310b-FII-CNG-1Doppia-1582-Milan1.jpg 

 310b 1582 - Sin ensaye -  Sim. nº 310a,
  pero, en anv. la leyenda dice: PPHI
  (sic) · REX · HISPA · ET · C · /
  1582.   
  Estimación 1.000
  Vti var. 66 - MIR-Mil var. 301/2 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=310c-FII-CNG-1Doppia-1582-Milan1.jpg 

 310c 1582 - Sin ensaye -  Sim. nº 310b,
  pero, en anv. la leyenda dice: PHI ·
  REX · HISPANI · ET · C · / ·1582·.
  Y, en rev. la ley. dice: MEDIOL ANI
  · DVX.   
  Estimación 1.000
  Vti var. 66 - MIR-Mil var. 301/2 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 2.400

Tau-ImpEsp.Europ=311-FII-Heritage-1Doppia-1582-Milan1.jpg 

 311 1582 - Sin ensaye -  Sim. nº 310,
  pero, en anv. la ley. dice: PHI · REX
  · HISPANIAR· E · C · / ·1582·.
  Y, en rev. las alas altas y la
  ley. dice: MEDIO L ANI DVX.   
  Estimación 1.000
  Vti sim. sim. 66 - MIR-Mil  sim.301/2 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2013 en 1.000
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Tau-ImpEsp.Europ= 311a-FII-CNG-1Doppia-1582-Milan1.jpg 

 311a 1582 - Sin ensaye -  Sim. nº 311,
  pero, en anv. la ley. dice: PHI · REX
  · HIPAN (sic) (o HISPAN)· ET · C /
  1582. Y, en rev. alas bajas y la ley.
  dice: MEDIO · LANI · D ·.   
  Estimación 1.000
  Vti sim. sim. 66 - MIR-Mil  sim.301/2 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=312-FII-Aureo-1Doppia-1586-Milan1.jpg 

 312 1586 - Sin ensaye -  Sim. nº 311,
  pero, en anv. la ley. dice: HI.  REX
  HISPANIAR. E · C / ·1586 (en
  diagonal, el 86 débil y sobre la
  coraza). Y, en rev. las alas altas y la
  ley. dice: MEcDIO (sic) L ANI VX.   
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Mil var.301/4 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 800

FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOPPIA      (1578 - 1595)     5,90 a 6,60 gr.     26 a 27 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=313-FII-Aureo-1Doppia-1586-Milan1.jpg 

 313 1586 - Sin ensaye -  Sim. nº 312,
  pero, en anv. fecha invertida y la ley.
  dice:  PHI.  REX HISPANIAR. ET
  · C / 1586. Y, en rev. las alas altas
  y la ley. dice:  MEDIO L ANI DVX.   
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Mil 301/4 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=314-FII-Aureo-1Doppia-1587-Milan1.jpg 

 314 1587 - Sin ensaye -  Sim. nº 313,
  pero, en anv. fecha 1587 en posición
  normal y la ley. dice: PHI ·  REX
  · HISPANI · ET C / 1587 . Y, en
  rev. las alas bajas y la ley. dice:
  MEDIO LANI · D ·.   
  Estimación 1.000
  Vti 67 - MIR-Mil 301/5 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  No adjudicado en 2015 en 2.900
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Tau-ImpEsp.Europ=315-FII-Aureo-1Doppia-1588-Milan1.jpg 

 315 1588 - Sin ensaye -  Sim. nº 314,
  pero, en anv. fecha 1588 y la ley.
  dice: · PHI · HISPA · ET C ·
  / 1588. Y, en rev. las alas bajas y
  la ley. dice: MEDIO L ANI · DVX
  (o D).   
  Estimación 1.000
  Vti 68 - MIR-Mil 301/6 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=316-FII-Aureo-1Doppia-1588-Milan1.jpg 

 316 1588 - Sin ensaye -  Sim. nº 315,
  pero, en rev. las alas altas.   
  Estimación 1.000
  Vti sim 68 - MIR-Mil var. 301/6 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC/EBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.500

Tau-ImpEsp.Europ=317-FII-Aureo-1Doppia-1588-Milan2.jpg 

 317 1588 - Sin ensaye -  Sim. nº 316,
  pero, en anv. la ley. dice: ·PHI. REX
  HISPANIA ROM ET. C / ·1588 ·. Y,
  en rev. las alas bajas y la ley. dice:
  MEDIO LANI · D ·.   
  Estimación 1.000
  Vti var. 68 - MIR-Mil var. 301/6 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2016 en 1.300

FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOPPIA      (1578 - 1595)     5,90 a 6,60 gr.     26 a 27 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=318-FII-Cayon-1Doppia-1588-Milan1.jpg 

 318 1588 - Sin ensaye -  Sim. nº 317,
  pero, en anv. la ley. dice: PHI REX
  HISPANIA ROM E C / 1588. Y, en
  rev. alas altas y la ley. termina en
  DVX.   
  Estimación 1.000
  Vti sim 68 - MIR-Mil var. 301/6 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC-/MBC
  Adjudicado en 2011 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=319-FII-Aureo-1Doppia-1588-Milan1.jpg 

 319 1588 - Sin ensaye -  Sim. nº 318,
  pero, en anv. la ley. dice: PHI. REX
  HISPANIAR. E. C / ·1588 ·.    
  Estimación 1.000
  Vti sim 68 - MIR-Mil var. 301/6 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC-/MBC
  Adjudicado en 2016 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=320-FII-Aureo-1Doppia-1589-Milan1.jpg 

 320 1589 - Sin ensaye -  Sim. nº 319,
  pero, en anv. la ley. dice: PHI · REX
  · HISPA · ET C · / ·1589. Y, en rev.
  el águila con las alas cortas.   
  Estimación 1.000
  Vti 69 - MIR-Mil 301/8 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  No adjudicado en 2016 en 1.400
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Tau-ImpEsp.Europ=321-FII-Stacks-1Doppia-1589-Milan1.jpg 

 321 1589 - Sin ensaye -  Sim. nº 320,
  pero, en rev. la ley. dice: MEDIO ·
  LANI · D·.   
  Estimación 1.000
  Vti var. 69 - MIR-Mil var. 301/8 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  No adjudicado en 2008 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=322-FII-Aureo-1Doppia-1593-Milan1.jpg 

 322 1593 - Sin ensaye -  Sim. nº 321,
  pero, en anv. la ley. dice: · PHI ·
  REX · HISPA · ET · C · / ·1593. Y,
  en rev. la ley. dice: MEDIO L ANI ·
  DVX.   
  Estimación 1.000
  Vti 70 - MIR-Mil 301/10 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=322a-FII-Elsen-1Doppia-1593-Milan1.jpg 

 322a 1593 - Sin ensaye -  Sim. nº 322,
  pero, en rev. la ley. dice: MEDIO L
  ANI · D ·.   
  Estimación 1.000
  Vti var. 70 - MIR-Mil var. 301/10 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2013 en 1.000

FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOPPIA      (1578 - 1595)     5,90 a 6,60 gr.     26 a 27 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=322b-FII-Ranieri-1Doppia-1593-Milan1.jpg 

 322b 1593 - Sin ensaye -  Sim. nº 322a,
  pero, en anv. la ley. dice: PHI · REX
  HISPANIANI (sic) · ET . C / 1593.
  Y, en rev. la ley. dice: MEDIO L
  ANI · DVX.   
  Estimación 1.000
  Vti var. 70 - MIR-Mil var. 301/10 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=323-FII-Heritage-1Doppia-1594-Milan1.jpg 

 323 1594 - Sin ensaye -  Sim. nº 322a,
  pero, en anv. la ley. dice: · PHI ·
  REX · HISPA · ET · C · / ·1594. Y,
  en rev. la ley. dice: MEDIO L ANI ·
  DVX.
  Estimación 1.000
  Vti 71- MIR-Mil 301/12 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=323a-FII-CNG-i1Doppia-1594-Milan1.jpg 

 323a 1594 - Sin ensaye -  Sim. nº 323,
  pero, en rev. la leyenda termina en:
  MEDIO LANI · D ·.
  Estimación 1.000
  Vti var. 71- MIR-Mil var. 301/12 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 1.100
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Tau-ImpEsp.Europ=324-FII-Heritage-1Doppia-1595-Milan1.jpg 

 324 1595 - Sin ensaye -  Sim. nº 323,
  pero, en anv. la fecha: 1595.
  Estimación 1.000
  Vti No- MIR-Mil var. 301/13 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2014 en 1.100

FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOPPIA      (1578 - 1595)     5,90 a 6,60 gr.     26 a 27 mm.      

FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOBLE DOPPIA      (1578 - 1595)     12,00 a 14,00 gr.     27 a 30 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=330-FII-Varesi-2Doppias-ND-Milan1.jpg 

 330 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  barbado del rey a dcha. acorazado
  y con cuello de lechuguilla. Ley.:
  (cabeza) PHILIPP.VS · REX ·
  HISPANIAR. Rev.:  Escudo
  coronado, cuatripartito con las armas
  de Castilla, Milán, Habsburgo y León.
  Ley.: MEDIO LANI · DVX.
  Estimación R
  Vti 72- MIR-Mil 299 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 14.200

Tau-ImpEsp.Europ=331-FII-MIR-Mil-2Doppias-1588-Milan1.jpg 

 331 1588 - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  barbado del rey a dcha. radiado y
  acorazado, fecha en exergo. Ley.
  (empieza abajo): PHILIPP REX
  HISPANIAR ET C / 1588. Rev.:
  Escudo coronado, cuatripartito con
  el águila (alas altas) y la víbora
  milanesas. Ley.: MEDIO L ANI ·
  DVX.
  Estimación R
  Vti 73- MIR-Mil 300/1 
  Ejemplares subastados 0

 332 1595 - Sin ensaye -  Sim. nº 321,
  pero, en anv. fecha: 1595.
  Estimación R
  Vti 74- MIR-Mil 300/2 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 
TRIPLE DOPPIA      (1579)     19,00 gr.     34 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=333-fii-aUREO-3dOPPIAS-1579-mILAN1.jpg 

 333 1579 - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  barbado del rey a dcha. acorazado y
  con cuello de lechuguilla, fecha
  15 - 79 a los lados. Ley.: (cabeza
  invertida) PHILIPPVS · REX ·
  HISPANIARVM ·. Rev.: Escudo
  coronado, cuatripartito con el águila
  (alas bajas) y la víbora milanesas.
  Ley.: DVX · MEDI OLANI · ET · C /
  1579, en exergo.   
  Estimación R
  Vti 77- MIR-Mil no 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 162.500
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FELIPE II
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: NEAP

ESCUDO        1er Periodo: príncipe (1554 - 1556)        3,50 gr.         22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=335-FII-Aureo-1Esc-ND-Napoles1.jpg 

 335 Sin fecha - IBR -  Primer periodo
  como Príncipe de Nápoles y como rey
  de Inglaterra1. Anv.: Cabeza desnuda
  y barbada del príncipe a dcha.,
  detrás IBR (en monograma) siglas
  de Giovan Battista Ravaschieri. Ley.
  empieza abajo: · Flor · PHILIP · R
  · ANG · FRAN · NF · P · H. Rev.:
  Escudo ovalado coronado y muy
  ornamentado, con las armas de
  España, Austria, Inglaterra y Francia.
  Ley.: PRINCEP HISPANIA.   
  Estimación 3.000
  Vti 379 - MIR-Nap 157 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 6.900

Tau-ImpEsp.Europ=336-FII-Stacks-1Esc-ND-Napoles1.jpg 

 336 Sin fecha - IBR -  Sim. nº 335, pero,
  en anv. la ley. dice:  · Flor · PHILIP
  · REX · ANG · FR · NEAP · PH. Y,
  en rev. la ley. dice: · PRINCE
  HISPANI ·.   
  Estimación 3.000
  Vti 379 - MIR-Nap var. 157 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2013 en 2.400

Tau-ImpEsp.Europ=337-FII-Ranieri-1Esc-ND-Napoles1.jpg 

 337 Sin fecha - IBR -  Sim. nº 336, pero,
  en anv. la ley. dice: · Flor · PHILIP ·
  REX · ANG · FR · NEAP · P. Y, en
  rev. la ley. dice: PRINCE
  HISPANI ·.   
  Estimación 3.000
  Vti 379 - MIR-Nap var. 157 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2010 en 1.900

Tau-ImpEsp.Europ=338-FII-NAC-1Esc-ND-Napoles1.jpg 

 338 Sin fecha - IBR -  Sim. nº 337, pero,
  en anv. la ley. dice: · Flor · PHILIP
  · R · ANG · FRAN · NEAP · P · HI.
  Y, en rev. la ley. dice: PRINCEP · ·
  HISPANI.   
  Estimación 3.000
  Vti 379 - MIR-Nap var. 157 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.400

Tau-ImpEsp.Europ=338a-FII-Aureo-1Esc-ND-Napoles1.jpg 

 338a Sin fecha - IBR -  Sim. nº 338, pero,
   en anv. la ley. dice: · Flor · PHILIP ·
  R · ANG · FRA · NPA · PR · HI.
  Y, en rev. la ley. dice: PRINCEP
  HISPANIA.   
  Estimación 3.000
  Vti 379 - MIR-Nap var. 157 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2014 en 1.900

Nota1: Siendo todavía príncipe, obtuvo de 
su padre la cesión del trono de Nápoles en 
1554 y por matrimonio con María Tudor, 
soberana inglesa, se tituló rey de Inglaterra. 
Estos títulos, más los nominales de Francia 
y Jerusalén, son los que encontramos en 
las primeras amonedaciones napolitanas de 
Felipe II, entre las cuales se encuentran los 
escudos con la leyenda PRINCEPS HISPA-
NIA en el reverso. (Áureo, Caballero de las 
Yndias, lote 745).
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FELIPE II
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: NEAP

ESCUDO        1er Periodo: príncipe (1554 - 1556)        3,50 gr.         22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=339-FII-NAC-1Esc-ND-Napoles1.jpg 

 339 Sin fecha - IBR -  Sim. nº 338a,
  pero, en anv. la ley. dice: · Flor ·
  PHILIP · R · ANG · FRAN · NEAP ·
  PH · HI. Y, en rev. las armas
  cambiadas del 1er cuadrante al 3º.    
  Estimación 3.000
  Vti 379 - MIR-Nap var. 157 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.400
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FELIPE II
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -

ESCUDO         2º Periodo: rey (1556 - 1598)        3,50 gr.         22 a 25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=340-FII-Aureo-1ESC-ND-Napoles1.jpg 

 340 Sin fecha - IBR/VP -  Segundo
  periodo como Rey de Nápoles. Anv.:
  Cabeza desnuda y barbada del rey a
  dcha., detrás IBR/VP siglas de
  Giovan Battista Ravaschieri y de
  Vincenzo Porzio. Ley. empieza abajo:
  · Flor · PHILIPP · REX · ARAGON
  (o ARAGO) · VTR. Rev.: Escudo
  ovalado coronado y muy
  ornamentado, con las armas de
  León-Castilla, Aragón-Jerusalén,
  Países Bajos y Sicilia. Ley.: SICIL ET
  HIERVSAL (o HIERVSA).   
  Estimación 4.000
  Vti 380- MIR-Nap 166 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.400

Tau-ImpEsp.Europ=341-FII-Aureo-1ESC-ND-Napoles1.jpg 

 341 Sin fecha - GR/VP - Sim. nº 340,
  pero, en anv. ensayadores: GR y VP
  siglas de Germano Ravaschieri y de
  Vincenzo Porzio, y la ley. termina en:
  ARAGO VTRI.    
  Estimación 4.000
  Vti 381 - MIR-Nap 166/1 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.600

Tau-ImpEsp.Europ=342-FII-MIR-Nap-1ESC-ND-Napoles1.jpg 

 341 1577 - GR/VP - Sim. nº 340, pero,
  en anv. cabeza radiada y barbada del
  rey a izda., detrás GR y VP, y la ley.
  dice: PHILIP D G REX ARA VTR
  SI 1577. Y, en rev. la ley. dice:
  SICILIAE ET HIERVSAL.    
  Estimación R
  Vti 382- MIR-Nap var. 167/1 
  Ejemplares subastados 0

 342 Sin fecha - GR/VP - Sim. nº 341,
  pero, el anv. sin fecha y la ley. dice:
  PHILIPP · REX · ARAGO · VTR.   
  Estimación R
  Vti 381- MIR-Nap var. 167/ 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=343-FII-MIR-Nap-1ESC-ND-Napoles1.jpg 

 343 Sin fecha - GR/VP - Anv.: Cabeza
  radiada y barbada del rey viejo a
  dcha., detrás GR/VP (Germano
  Ravaschieri y Vincenzo Porzio). Ley.
  empieza abajo: · Flor · PHILIP ·
  REX · ARA · VTR. Rev.: Escudo
  ovalado coronado con las armas de
  León-Castilla, Aragón-Jerusalén,
  Países Bajos y Sicilia, rematado con
  el Toisón de oro. Ley.: SICILIAE
  HIERVSA.    
  Estimación 4.000
  Vti no- MIR-Nap var. 168/1 
  Ejemplares subastados 0

 344 Sin fecha - GR VP - Sim. nº 343,
  pero en anv. las siglas GR. VP.
  debajo de la cabeza.    
  Estimación 4.000
  Vti no- MIR-Nap var. 168 
  Ejemplares subastados 0
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 345 Sin fecha - GR VP - Sim. nº 344,
  pero en anv. la sigla GR detrás de la
  cabeza y la sigla VP debajo de la
  cabeza.     
  Estimación 4.000
  Vti no - MIR-Nap var. 168/2 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=346-FII-Aureo-1ESC-1582-Napoles1.jpg 

 346 1582 - GR/VP - Anv.: Cabeza
  drapeada, radiada y barbada del rey
  viejo a dcha., detrás GR/VP
  (Germano Ravaschieri y Vincenzo
  Porzio); bajo la cabeza fecha: 1582,
  con 2 puntos encima y 2 debajo.
  Ley. empieza abajo: PHILIPP · REX
  · ARA · VTRI. Rev.: Escudo ovalado,
  rematado con el Toisón de oro. Ley.:
  SICILIAE HIERVSAL
  (o HIERVSA).
  Estimación 2.000
  Vti 383 - MIR-Nap var. 168/3 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.800 

Tau-ImpEsp.Europ=347-FII-NAC-1ESC-1582-Napoles1.jpg 

 347 1582 - GR/VP - Sim. nº 346, pero en
  anv. la fecha: ·1582· con 3 puntos
  encima y la ley. dice: PHILIPP · D
  · G · REX · ARA · VTR. Y, en rev. la
  ley. termina en: HIERVSA.
  Estimación 2.000
  Vti 383 - MIR-Nap var. 168/3 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.400 

FELIPE II
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -

ESCUDO         2º Periodo: rey (1556 - 1598)        3,50 gr.         22 a 25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=348-FII-NAC-1ESC-1582-Napoles1.jpg 

 348 1582 - GR/VP - Sim. nº 347, pero en
  anv. la fecha: ·1582· con una
  pequeña torre encima y la ley. dice:   
  PHILIPP · REX · ARA · VTRI ·.
  Estimación 2.000
  Vti 383 - MIR-Nap var. 168/3 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.500 

Tau-ImpEsp.Europ=349-FII-Kunker-1ESC-1582-Napoles1.jpg 

 349 1582 - GR/VP - Sim. nº 348, pero en
  anv. la fecha: ·1582· sola.
  Estimación 2.000
  Vti 383 - MIR-Nap 168/3 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2015 en 2.400 

Tau-ImpEsp.Europ=350-FII-Kunker-1ESC-1582-Napoles1.jpg 

 350 1582 - GR/VP -  Anv.: Cabeza
  radiada y barbada del rey viejo a
  dcha., detrás GR/VP (Germano
  Ravaschieri y Vincenzo Porzio), bajo
  la cabeza fecha: ·1582·, con 2
  puntos encima. Ley. empieza abajo:
  PHILIPP · D · G · REX · ARA ·
  VTRE... . Rev.: Escudo acorazonado
  coronado, que no corta la leyenda
  por abajo y sin el Toisón de oro. Ley.:
  SICILIA · ET · HIERVSAL.
  Estimación 2.000
  Vti No - MIR-Nap No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 1.400 



111

 351 1583 - GR/VP -  Sim. nº 349, pero
  en anv. fecha: 1583 sin
  acompañamiento.
  Estimación 3.000
  Vti No - MIR-Nap 168/4 
  Ejemplares subastados 0 

Tau-ImpEsp.Europ=352-FII-MIR-Nap-1ESC-1585-Napoles1.jpg 

 352 1585 - GR/VP -  Sim. nº 351, pero
  en anv. fecha: 1585.
  Estimación 3.000
  Vti 384 - MIR-Nap 168/5 
  Ejemplares subastados 0 

FELIPE II
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -

ESCUDO         2º Periodo: rey (1556 - 1598)        3,50 gr.         22 a 25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=353-FII-MIR-Nap-1ESC-1587-Napoles1.jpg 

 353  1587 - GR/VP -  Sim. nº 352, pero
  en anv. fecha: 1587.
  Estimación 3.000
  Vti 385 - MIR-Nap 168/6 
  Ejemplares subastados 0 

 354  1597 - IAF/CI -  Sim. nº 352, pero
  en anv. ensayadores: IAF y CI
  (Giovanni Antonio Fasulo y Gaspare
  Giuno) fecha: 1597, y la ley. dice:
  PHILIPP D G REX ARA VTR.
  Estimación R
  Vti No - MIR-Nap 168/7 
  Ejemplares subastados 0 
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    PAISES BAJOS

 Cecas de los Países Bajos con Felipe II

AMBERES - Ducado de Brabante 114
MAASTRICHT - Ducado de Brabante 120
BRUSELAS - Ducado de Brabante  122
BOLDUQUE (Bois-le-Duc) - Brabante 122
NIMEGA - Ducado de Güeldres  123
BRUJAS - Condado de Flandes 129
GANTE - Ciudad de Gante, Flandes  134
DORDRECHT - Condado de Holanda  138
MONS - Condado de Hainaut  142
TOURNAI – Señorío de Tournai  143
ARRAS – Condado de Artois  144
HASSELT - Overijssel  145
UTRECHT - Utrecht y Los Estados  147
APPINGEDAM - País de Groninga 151

 Acuñaciones a nombre de los

Reyes Católicos, bajo Felipe II

Frisia, ceca de Leeuwarden 152
Güeldres, ceca de Harderwijk 153
Güeldres, ceca de Nimega 153
Overijssel, ceca de Campen 154
Overijssel, Provincia o Hasselt  157
Overijssel,  ceca de Zwolle 161
Zelanda, ceca de Middelburg 165

Monedas de emergencia acuñadas
   durante las campañas militares
                (1572-1584)
      
Middelburg - Zelanda          169
Bruselas            170
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Tau-ImpEsp.Europ=360-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Amberes1.jpg

 360 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.:
  Busto acorazado del rey a dcha. Ley.
  empieza abajo: Mano (ceca de
  Amberes) · DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR ·2. Rev.: Escudo1

  coronado. Ley.: PHS · D · G ·
  HISPZREX · DVX · BRA3. 
  Estimación 1.000
  Vti 1383 - Vanhoudt 263-AN
  Van Gelder 207-1b - Delm 113 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=361-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Amberes1.jpg

 361 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 360,
  pero en rev. la leyenda dice: PHS ·
  D · G · HISP · Ƶ  (sic)· REX · DVX ·
  BRA ·. 
  Estimación 1.000
  Vti 1383 - Vanhoudt 263-AN
  Van Gelder 207-1b - Delm 113 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=362-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Amberes1.jpg

 362 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 360,
  pero, en rev. la leyenda termina en:
  DVX · BR ·. 
  Estimación 1.000
  Vti 1383 - Vanhoudt 263-AN
  Van Gelder 207-1b - Delm 113 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 900

FELIPE II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRA
MEDIO REAL DE ORO         (1560 - 1598)        3,50 gr.         22 a 24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=363-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Amberes1.jpg

 363 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 362,
  pero en anv. la ceca detrás de la
  leyenda: DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR mano (ceca de
  Amberes). Y, en rev. la leyenda
  termina en: DVX · BRAB. 
  Estimación 1.000
  Vti var. 1383 - Vanhoudt  var. 263-AN
  Van Gelder var. 207-1b - Delm 113 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=364-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Amberes1.jpg

 364 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 363,
  pero en anv. la ceca invertida bajo el
  busto, y la ley. dice: Mano
  (invertida) DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR. Y, en rev. la leyenda
  dice: PHS · D · G · HISPƵREX ·
  DVX · BRA. 
  Estimación 1.000
  Vti var. 1383 - Vanhoudt  var. 263-AN
  Van Gelder var. 207-1b - Delm 113 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 600

Nota1: En los cuarteles, 1er cuad. Castilla y 
León; 2º cuad. Aragón y Sicilia; entado en 
punta: Granada; 3er cuad., Austria arriba y la 
antigua Borgoña debajo; 4º cuad. la Borgo-
ña moderna arriba y Brabante abajo; sobre 
estos dos cuad. Flandes y el Tirol .

Nota2: Dominus michi adiutor = “El Señor 
es mi ayuda”.

Nota3: Philippus Dei Gratia Rex Hispaniarum  
et Dux Brabant = “Felipe, por la Gracia de 
Dios, rey de España, y duque de Brabante ”.
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Tau-ImpEsp.Europ=365-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Amberes1.jpg

 365 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 364,
  pero ejemplar sin marca de ceca. Y,
  en rev. la ley. termina en: BRA (o
  BRAB o BR).
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.700

FELIPE II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRA
MEDIO REAL DE ORO         (1560 - 1598)        3,50 gr.         22 a 24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=366-FII-Palombo-0,5RealOro-ND-Amberes1.jpg

 366 Sin fecha - Sin ensaye - Segundo
  Periodo. Anv.: Busto acorazado del
  rey a dcha. Ceca bajo el busto. Ley.:
  Mano · DOMINVS MIHI ·
  ADIVTOR. Rev.: Escudo coronado
  con el escudete de Portugal entre los
  cuadrantes 1 y 2. Ley.: PHS · D · G ·
  HISP Ƶ REX · DVX · BRA.
  Estimación 3.000
  Vti No - Vanhoudt 360-AN
  Van Gelder 270/1c - Delm 135 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2016 en 3.700
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FELIPE II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

REAL DE ORO         (1556 - 1598)       5,30 gr.         29 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=370-FII-Elsen-1RealOro-ND-Amberes1.jpg

 370 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Busto
  coronado y acorazado del rey a dcha.
  Ley. con el título de rey de Inglaterra,
  comienza arriba: PHS · D · G · HISP
  · ANG · Z · REX · DVX · BRAB.
  Rev.: Escudo coronado rodeado por
  el Toisón de oro. Ley.: DOMINVS ·
  MIC  HI · ADIVTOR mano (marca
  de ceca).
  Estimación 2.000
  Vti 1456 - Vanhoudt 261-AN
  Van Gelder 206/1a - Delm 109 
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.800

Tau-ImpEsp.Europ=371-FII-Aureo-1RealOro-ND-Amberes1.jpg

 371 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 370,
  pero, en anv. la ley. sin el título de
  rey de Inglaterra, comienza abajo:
  PHS · D · G · HISP Ƶ REX · DVX ·
  BRA.
  Estimación 2.000
  Vti  var. 1456 - Vanhoudt var. 261-AN
  Van Gelder 206/1d - Delm 112 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.800

Tau-ImpEsp.Europ=372-FII-Hirsch-1RealOro-ND-Amberes1.jpg

 372 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 371,
  pero, en anv. la ley. sin el título de
  rey de Inglaterra, termina en: DVX ·
  BRAB. Y, en rev. la ley. dice:
  DOMINVS · MI HI · ADIVTOR
  mano.
  Estimación 2.000
  Vti  var. 1456 - Vanhoudt var. 261-AN
  Van Gelder 206/1d - Delm 112 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2014 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=373-FII-Aureo-1RealOro-ND-Amberes1.jpg

 373 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 373,
  pero, en anv. la ley. sin el título de
  rey de Inglaterra, termina en: DVX ·
  BRA. Y, en rev. el Toisón de oro no
  corta la leyenda.
  Estimación 2.000
  Vti  var. 1456 - Vanhoudt 293-AN
  Van Gelder 206/1d - Delm 112 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2016 en 2.400
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FELIPE II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRA

CORONA DE ORO         (1560 - 1586)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=375-FII-Elsen-1CoronaOro-ND-Amberes1.jpg

 375 Sin fecha - P - P - Anv.: Cruz
  flordelisada con braseros y leones
  en los cuadrantes. Ley.: Sol · PHS ·
  D · G · HISP Ƶ REX · DVX · BRA
  ·. Rev.: Escudo coronado entre
  P - P. Ley.: DOMINVS · MIIHI ·
  ADIVTOR mano (marca de ceca).
  Estimación 2.000
  Vti 1416 - Vanhoudt 264-AN
  Van Gelder 209/1a - Delm 116 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ= 376-FII-Elsen-1CoronaOro-1580-Amberes1.jpg

 376 1580 - P - P - Sim. nº 375, pero
  acuñación bajo la autoridad de los
  Estados de Brabante , “Estados en
  revuelta (1577-1581)”. En anv. fecha:
  1580, y, la ley. dice: Sol · PHS · D ·
  G · HISP Ƶ REX · DVX · BRA ·
  1580 ·.
  Estimación 3.000
  Vti 1417 - Vanhoudt 387-AN
  Van Gelder 209/1b - Delm 124 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 2.800

Tau-ImpEsp.Europ= 377-FII-CNG-1CoronaOro-1581-Amberes1.jpg

 377 1581 - P - P - Sim. nº 376, pero en
  anv. fecha: 1581.
  Estimación 3.000
  Vti 1418 - Vanhoudt 387-AN
  Van Gelder 209/1b - Delm 124 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 2.500

Tau-ImpEsp.Europ=378-FII-Elsen-1CoronaOro-1586-Amberes1.jpgg

 378 1586 - P - P - Sim. nº 377, pero ya
  restaurado Felipe II. En anv. fecha:
  1586. Y, en rev. escudete de
  Portugal entre el 1er y 2º cuadrante.   
  Estimación 5.000
  Vti 1449 - Vanhoudt 361AN
  Van Gelder 209/1c - Delm 136 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 4.500
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FELIPE II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - B

FLORIN DE BORGOÑA         (1567 - 1571)       3,30 gr.         24-25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=380-FII-Elsen-1FlorBorg-1567-Amberes1.jpg

 380 1567 - Sin ensaye - Anv. San Andrés
  de pie de frente, la cabeza a izda.,
  portando su cruz y los Evangelios,
  15 - 67 a los lados. Ley.:
  DOMINVS · MIHI · ADIVTOR
  mano (marca de ceca). Rev.: Escudo
  coronado rodeado con el Toisón de
  oro. Ley.: · PHS · D · G · HISP Z ·
  REX · DVX · B ·.   
  Estimación 3.000
  Vti 1367 - Vanhoudt 289-AN
  Van Gelder 239 - Delm 117 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 2.800

Tau-ImpEsp.Europ=381-FII-Aureo-1FlorBorg-1568-Amberes1.jpg

 381 1568 - Sin ensaye - Sim. nº 380,
  pero, en anv. fecha: 15 - 68. Y, en
  rev.: la ley. dice: · PHS · D · G ·
  HISP Ƶ · REX · DVX · BRA ·
  (o BR).   
  Estimación 3.000
  Vti 1368 - Vanhoudt 289-AN
  Van Gelder 239 - Delm 117 
  Ejemplares subastados 2 
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ=382-FII-Elsen-1FlorBorg-1569-Amberes1.jpg

 382 1569 - Sin ensaye - Sim. nº 381,
  pero, en anv. fecha: 15 - 69. Y, en
  rev.: la ley. termina en: BR (o BRA).
  Estimación 3.000
  Vti 1369 - Vanhoudt 289-AN
  Van Gelder 239 - Delm 117 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=383-FII-Aureo-1FlorBorg-1570-Amberes1.jpg

 383 1570 - Sin ensaye - Sim. nº 382,
  pero, en anv. fecha: 15 - 70. Y, en
  rev. la ley. termina en: BR.   
  Estimación 3.000
  Vti 1370 - Vanhoudt 289-AN
  Van Gelder 239 - Delm 117 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC/MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.200
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FELIPE II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRA

DOBLE FLORIN         (1577 - 1579)       3,10 gr.         25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 384-FII-Delmonte-2Florin-1578-Amberes1.jpg

 384 1578 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña,
  rodeado con el Toisón de oro. Ley.:
  PHS · D · G · HISP Ƶ · REX · DVX
  · BRA. Rev.: Cruz de San Andrés
  muy floreada. Ley.: 15 mano 78 ·
  PACE · ET · IVSTITIA.   
  Estimación R
  Vti 1406 - Vanhoudt 372-AN
  Van Gelder 243/1 - Delm 123 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BR

MEDIO REAL DE ORO         (1560 - 1598)        3,50 gr.         22 a 24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=390-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Maastricht1.jpg

 390 Sin fecha - Sin ensaye - Busto
  acorazado del rey a dcha. Ley.
  empieza abajo: · Estrella (ceca de
  Maastrich) · DOMINVS · MICHI
  · XDIVTOR (sic ADIVTOR con X) .
  Rev.: Escudo coronado. Ley.: PHS ·
  D · G · HISP · Z · REX · DVX · BR. 
  Estimación 2.000
  Vti 1384 - Vanhoudt 263-MA
  Van Gelder 207-2b - Delm 138 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.100

Tau-ImpEsp.Europ=391-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Maastricht1.jpg

 391 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 390,
  pero marca de ceca en anverso y
  reverso. En anv. la ley. dice:
  · Estrella (ceca de Maastrich)
  · DOMINVS : MICHI : ADIVTOR.
  Y, en rev. la ley. termina en: BRA
  estrella. 
  Estimación 2.000
  Vti 1385 - Vanhoudt 263-MA
  Van Gelder 207-2a- Delm 138 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 2.100

Tau-ImpEsp.Europ=392-FII-Kunker-0,5RealOro-ND-Maastricht1.jpg

 392 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 391,
  pero escudete de Portugal en
  escudo. En anv. la ley. dice:
  · Estrella · DOMINVS : MIHI :
  ADIVTOR. Y, en rev.: Escudo con
  el escudete de Portugal, y la ley.
  termina en BR. 
  Estimación 4.000
  Vti sim. 1385 - Vanhoudt 360-MA
  Van Gelder 207-2d- Delm 138 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 4.700

 393 1580 - Sin ensaye - Sim. nº 390,
  pero, en anv. fecha: 15 - 80, la ley.
  dice: 15 Estrella 80 · DOMINVS ·
  MIHI · ADIVTOR.  
  Estimación R
  Vti sim. 1386 - Vanhoudt 295-MA
  Van Gelder 207-2c Delm 140 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=393a-FII-Delmonte-0,5RealOro-1586-Maastricht1.jpg

 393a 1586 - Sin ensaye - Sim. nº 393,
  pero, en anv. fecha: 15 - 86, la ley.
  dice: 15 Estrella 86 · DOMINVS ·
  MIHI · ADIVTOR.  
  Estimación R
  Vti sim. 1402 - Vanhoudt 360-MA
  Van Gelder 207-2e Delm 139 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BR

REAL DE ORO         (1560 - 1598)       5,30 gr.         29 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=394-FII-Aureo-1RealOro-ND-Maastricht1.jpg

 394 Sin fecha - Sin ensaye -  Ejemplar
  con el título de rey de Inglaterra.
  Anv. Busto coronado y acorazado del
  rey a dcha. Ley.: PHS · D · G · HISP
  · ANG · Ƶ · REX · DVX · BRAB.
  Rev.: Escudo coronado rodeado con
  el Toisón de oro. Ley.: · DOMINVS
  : MIC  HI · ADIVTOR estrella
  (marca de ceca).  
  Estimación 2.000
  Vti 1465 - Vanhoudt 261-MA
  Van Gelder 206-2a- Delm 119 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.200

 395 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 394,
  pero ejemplar sin el título de rey de
  Inglaterra. En anv. la ley. dice: PHS ·
  D · G · HISP · Ƶ · REX · DVX ·
  BRAB.  
  Estimación 2.000
  Vti sim. 1465 - Vanhoudt 261-MA
  Van Gelder 206-2b- Delm 120 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRA

MEDIO REAL DE ORO         (1575 - 1577)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=396-FII-Aureo-0,5ealOro-ND-Bruselas1.jpg

 396 Sin fecha - Sin ensaye - Acuñación
  bajo la autoridad de los Estados de
  Brabante , “Estados en revuelta
  (1577-1581)”. Anv. Busto acorazado
  del rey a dcha, detrás B. Ley.
  empieza abajo: · Lis (ceca de
  Bruselas) · DOMINVS : MIHI :
  ADIVTOR ·. Rev.: Escudo coronado.
  Ley.: PHS · D · G · HISP · Z · REX ·
  DVX · BRA.  
  Estimación 4.000
  Vti sim. 1387 - Vanhoudt 295-BS
  Van Gelder 207-3 - Delm 122 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 4.100

FELIPE II
BOLDUQUE (Bois-le-Duc) - Ducado de Brabante    Marca Ceca:  - BRA

MEDIO REAL DE ORO         (1581)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=396-FII-Aureo-0,5ealOro-ND-Bruselas1.jpg

 396a 1581 - Sin ensaye -  Anv. Busto
  acorazado del rey a dcha. Ley.
  empieza abajo: · 15 árbol 81 ·
  (ceca de Bolduque) DOMINVS :
  MIHI : ADIVTOR. Rev.: Escudo
  coronado. Ley.: PHS · D · G · HISP
  · Z · REX · DVX · BRA.  
  Estimación R
  Vti sim. 1388 - Vanhoudt 295-SH
  Van Gelder 207-4 - Delm 141 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)     Marca Ceca:  - GEL

MEDIO REAL DE ORO         (1558 - 1576)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=397-FII-Elsen-0,5ealOro-ND-Nimega1.jpg

 397 Sin fecha - Sin ensaye -   Ejemplar
  con el título de rey de Inglaterra.
  Anv. Busto acorazado del rey a dcha.
  Ley. empieza abajo: Cruz
  recrucetada (marca de ceca de
  Nimega) DOMINVS · MICHI ·
  ADIVTOR. Rev.: Escudo coronado.
  Ley.: PHS · D · G · HISPA · ANG ·
  Ƶ · REX · DVX · GEL.  
  Estimación 2.000
  Vti sim. 1389 - Vanhoudt 263-NJ
  Van Gelder 207-3a - Delm 630 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 400

Tau-ImpEsp.Europ=398-FII-Elsen-0,5ealOro-ND-Nimega1.jpg

 398 Sin fecha - Sin ensaye -   Sim. nº
  397, pero ejemplar sin el título de rey
  de Inglaterra. Y, en rev. la ley. dice:
  PHILIPPVS · D · G · HIS · REX ·
  DVX · GELR (o GEL).  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1389 - Vanhoudt 263-NJ
  Van Gelder 207-3b - Delm 628 
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 900

 Tau-ImpTau-ImpEsp.Europ=399-FII-CNG-0,5ealOro-ND-Nimega1.jpg

 399 Sin fecha - Sin ensaye -   Sim. nº
  398, pero en rev. la ley. dice: PHS ·
  D · G · HISP · REX · DVX · GEL.  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1389 - Vanhoudt 263-NJ
  Van Gelder 207-3c - Delm 628 
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2014 en 1.400

Tau-ImpTau-ImpEsp.Europ=400-FII-Elsen-0,5ealOro-ND-Nimega1.jpg

 400 Sin fecha - Sin ensaye -   Sim. nº
  399, pero en anv., la ley dice: cruz
  recrucetada DOMINVS · MIIHI ·
  (sic) ADIVTOR. Y, en rev. la ley.
  dice: PHS · D · G · HISP Z REX ·
  DVX · GEL.  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1389 - Vanhoudt 263-NJ
  Van Gelder 207-3c - Delm 628 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 600
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FELIPE II
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)     Marca Ceca:  - GEL

MEDIO REAL DE ORO         (1558 - 1576)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpTau-ImpEsp.Europ=401-FII-Elsen-0,5ealOro-ND-Nimega1.jpg

 401 Sin fecha - Sin ensaye -   Sim. nº
  400, pero en anv.,  Una X en lugar
  de la cruz recrucetada de la ceca, la
  ley. dice: X DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR.  
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 300

Tau-ImpTau-ImpEsp.Europ=402-FII-Elsen-0,5ealOro-ND-Nimega1.jpg

 402 Sin fecha - Sin ensaye -   Sim. nº
  400, pero en anv. la ley. dice: Cruz
  recrucetada · DOMINVS · MICHI
  · ADIVTOR.  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1389 - Vanhoudt 263-NJ
  Van Gelder 207-3c - Delm 628 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 400

Tau-ImpTau-ImpEsp.Europ=403-FII-Heritage-0,5ealOro-ND-Nimega1.jpg

 403 Sin fecha - Sin ensaye -   Sim. nº
  402, pero ejemplar acuñado sobre
  un gran flan (27 mm). Y, en rev. la
  ley. dice: PHILIPPVS · D · G ·
  HISP · REX · DVX · GELR.  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1389 - Vanhoudt 263-NJ
  Van Gelder No - Delm 629 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 700
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FELIPE II
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)     Marca Ceca:  - GEL

REAL DE ORO         (1557 - 1576)       5,30 gr.         29 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=405-FII-Elsen-1RealOro-ND-Nimega1.jpg

 405 Sin fecha - Sin ensaye -  Ejemplar
  con el título de rey de Inglaterra.
  Anv. Busto coronado y acorazado del
  rey a dcha. Ley.: PHS · D · G · HISP
  · ANG · Z · REX · DVX · GEL ·.
  Rev.: Escudo coronado rodeado con
  el Toisón de oro. Ley.: · DOMINVS
  : MIC  HI · ADIVTOR cruz
  recrucetada (marca de ceca).  
  Estimación 2.000
  Vti 1466 - Vanhoudt 261-NJ
  Van Gelder 206-6a- Delm 626 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.200

Tau-ImpEsp.Europ=406-FII-Elsen-1RealOro-ND-Nimega1.jpg

 406 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 405,
  pero, en rev. la marca de ceca es una
  cruz patada en lugar de cruz
  recrucetada.  
  Estimación 2.000
  Vti 1466 - Vanhoudt 261-NJ
  Van Gelder 206-6a- Delm 626 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2012 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=407-FII-Soler-1RealOro-ND-Nimega1.jpg

 407 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 406,
  pero, en anv. la ley. dice: PHS · D ·
  G · HISPA · ANG · Ƶ · REX · DVX ·
  GEL ·.  
  Estimación 2.000
  Vti 1466 - Vanhoudt 261-NJ
  Van Gelder 206-6a- Delm 626 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.700

Tau-ImpEsp.Europ=407-FII-Herit-1RealOro-ND-Nimega1.jpg

 408 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 405,
  pero, en anv. la ley. termina en: DVX
  · GELR ·.  
  Estimación 2.000
  Vti 1466 - Vanhoudt 261-NJ
  Van Gelder 206-6a- Delm 626 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2016 en 1.900
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FELIPE II
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)     Marca Ceca:  - GEL

CORONA DE ORO         (1560 - 1575)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 411.jpg

 410 1571 - P - P - Anv.: Cruz flordelisada
  con braseros y leones en los
  cuadrantes. Ley.: 15 Sol 71 · PHS ·
  D · G · HISP · Ƶ · REX · DVX · GEL ·.
  Rev.: Escudo coronado entre
  P - P. Ley.: DOMINVS · MIIHI ·
  ADIVTOR cruz recrucetada
  (marca de ceca).
  Estimación R
  Vti 1450 - Vanhoudt 264-NJ
  Van Gelder 209/6b - Delm 631 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=411-FII-Elsen-1CoronaSol-1572-Nimega1.jpg

 411 1572 - P - P - Sim. nº 410, pero, en
  anv. fecha: 15 - 72.
  Estimación R
  Vti 1450 - Vanhoudt 264-NJ
  Van Gelder 209/6b - Delm 631 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 5.700

 412 1575 - P - P - Sim. nº 411, pero, en
  anv. fecha: 15 - 75.
  Estimación R
  Vti 1450 - Vanhoudt 264-NJ
  Van Gelder 209/6b - Delm 631 
  Ejemplares subastados 0

FELIPE II
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)     Marca Ceca:  - GEL

REAL DE ORO         (1557 - 1576)       5,30 gr.         29 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=409-FII-Heritage-1RealOro-ND-Nimega1.jpg

 409 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 408,
  pero ejemplar sin el título de rey de
  Inglaterra. En anv. la ley. dice:
  PHILIPPVS · D · G · HIS · REX ·
  DVX · GELR.  
  Estimación 3.000
  Vti 1466 - Vanhoudt 261-NJ
  Van Gelder 206-6a- Delm 626 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 3.400
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FELIPE II
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)     Marca Ceca:  - GEL

FLORIN DE BORGOÑA         (1568)       3,30 gr.         24-25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=413-FII-Elsen-1FlorBorg-1568-Nimega1.jpg

 413 1568 - Sin ensaye - Anv. San Andrés
  de pie de frente, portando su cruz y
  los Evangelios, 15 - 68 a los lados.
  Ley.: DOMINVS · MI HI ·
  ADIVTOR cruz recrucetada
  (marca de ceca). Rev.: Escudo
  coronado rodeado con el Toisón de
  oro. Ley.: · PHS · D · G · HISP · Z
  REX · DVX · GEL ·.   
  Estimación 2.000
  Vti 1371 - Vanhoudt 289-NJ
  Van Gelder 239/6 - Delm 632 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2013 en 1.900

FELIPE II
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)     Marca Ceca:  - GEL

DOBLE FLORIN         (1577 - 1579)       3,10 gr.         25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=414-FII-Banhoudt-DobleFlorin-1577-Nimega1.jpg

 414 1577 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña,
  rodeado con el Toisón de oro. Ley.:
  PHS · D · G · HISP Ƶ · REX · DVX
  · GEL. Rev.: Cruz de San Andrés
  muy floreada. Ley.: + 15-77 cruz
  recrucetada PACE · ET ·
  IVSTITIA.   
  Estimación R
  Vti 1410 - Vanhoudt 372-NJ
  Van Gelder 243/6 - Delm 633 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=415-FII-Elsen-DobleFlorin-1578-Nimega1.jpg

 415 1578 - Sin ensaye - Sim. nº 413,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  DVX GE. Y, en rev. fecha: 1578.   
  Estimación R
  Vti 1410 - Vanhoudt 372-NJ
  Van Gelder 243/6 - Delm 633 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2013 en 18.900

Tau-ImpEsp.Europ= 413a-FII-Sonntag-1FlorBorg-1568-Nimega1.jpg

 413a 1568 - Sin ensaye - Sim. nº 413,
  pero ejemplar resellado con león
  rampante en círculo perlado que se
  llevó a cabo durante 1573-1574
  con motivo de la revuelta
  holandesa contra España llevada a
  cabo desde  de Holanda y Zelanda.   
  Estimación 2.000
  Vti 1371 - Vanhoudt 289-NJ
  Van Gelder 239/6 - Delm 632 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 2.000
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FELIPE II
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)     Marca Ceca:  - GEL

ROSENOBLE         (1579)       7,60 gr.         34 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=417-FII-Elsen-1RoseNoble-1579-Nimega1.jpg

 417 1579 - Sin ensaye - Anv.: El monarca coronado
  llevando espada y el escudo de Güeldres, de pie en
  un barco, que lleva una gran rosa en el costado y el
  estandarte con el león en la popa. Ley.: · PHS · D ·
  G · HISPZ / REX · DVX · GEL· C · ZVT ·. Rev.:
  Sol radiado rodeado de leones coronados y de
  coronas, dentro de un polilóbulo con cruces en los
  ángulos. Ley.: 15 cruz recrucetada 79
  CONCORDIA · RES · PARVAE · CRESCVNTIS.   
  Estimación 5.000
  Vti 1494 - Vanhoudt 407-NJ
  Van Gelder 255/6 - Delm 634 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 5.200

FELIPE II
NIMEGA - Ducado de Güeldres (Países Bajos)     Marca Ceca:  - GEL

MEDIO ROSENOBLE         (1579)       3,80 gr.         30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=416-FII-VanGeld-0,5RoseNoble-1579-Nimega1.jpg

 416 1579 - Sin ensaye - Anv.: El monarca coronado
  llevando espada y el escudo de Güeldres, de pie en
  un barco, que lleva una gran rosa en el costado y
  el estandarte con el león en la popa. Ley.:PHS · D
  · G · HISPZREX · DVX · GEL · C · Z. Rev.: Sol
  radiado rodeado de leones coronados y de coronas,
  dentro de un polilóbulo con cruces en los ángulos.
  Ley.: 15 cruz recrucetada 79 CONCORDIA ·
  RES · PARVAE · CRESCVNT.   
  Estimación R
  Vti 1477 - Vanhoudt 408-NJ
  Van Gelder 256/6 - Delm 635 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FL
MEDIO REAL DE ORO         (1559 - 1590)        3,50 gr.         24 mm.

 420 Sin fecha - Sin ensaye -   Ejemplar
  con el título de rey de Inglaterra.
  Anv. Busto acorazado del rey a dcha.
  Ley. empieza abajo: · Lis (marca de
  ceca de Brujas) · DOMINVS · MIHI
  · ADIVTOR. Rev.: Escudo coronado.
  Ley.: · PHS · D · G · HISP · ANG ·
  Z · REX · CO · FLA.  
  Estimación R
  Vti sim. 1404 - Vanhoudt 252-BG
  Van Gelder 207-7a - Delm 520 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=421-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Brujas1.jpg

 421 Sin fecha - Sin ensaye -   Ejemplar
  sin el título de rey de Inglaterra.
  Anv. Busto acorazado del rey a dcha.
  Ley. empieza abajo: · Lis (marca de
  ceca de Brujas) · DOMINVS · MIHI
  · ADIVTOR. Rev.: Escudo
  coronado. Ley.: · PHS · D · G ·
  HISP · REX · DVX · COMES · FL.  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1404 - Vanhoudt 252-BG
  Van Gelder 207-7a - Delm 520 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=422-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Brujas1.jpg

 422 Sin fecha - Sin ensaye -   Sim. nº
  421, pero, en anv. la flor de lis entre
  4 puntos : Lis :. Y, en rev. la ley.
  termina en: COMES : FL.  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1404 - Vanhoudt 252-BG
  Van Gelder 207-7a - Delm 520 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=423-FII-Soler-0,5RealOro-ND-Brujas1.jpg

 423 Sin fecha - Sin ensaye -   Sim. nº
  421, pero, en rev. la ley. dice:  PHS ·
  D · G · HISPANIARV (o
  HISPANIARVM) · REX · CO · F (o
  FL). 
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1404 - Vanhoudt 252-BG
  Van Gelder 207-7b - Delm 520 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=424-FII-Delcamp-0,5RealOro-ND-Brujas1.jpg

 424 1590 - Sin ensaye - Sim. nº 423,
  pero, en anv., bajo el busto, fecha
  1590: 9 lis 0. Y, en rev. escudete de
  Portugal sobre el 1er y 2º cuadrante,
  y la ley. dice:  PHS · D · G · HISP ·
  Z · REX · CO · FLA. 
  Estimación ¿Única?
  Vti sim. 1404 - Vanhoudt 252-BG
  Van Gelder 207-7c - Delm 521 
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=425-FII-Elsen-1RealOro-ND-Brujas1.jpg

 425 Sin fecha - Sin ensaye -  Ejemplar
  con el título de rey de Inglaterra.
  Anv. Busto coronado y acorazado
  del rey a dcha. Ley.: PHS · D : G
  · HISP · ANG · Z · REX · COMES ·
  FLA ·. Rev.: Escudo coronado
  rodeado con el Toisón de oro. Ley.:
  · DOMINVS : MIC  HI · ADIVTOR
  · lis · (marca de ceca).  
  Estimación 3.000
  Vti 1467 - Vanhoudt 261-BG
  Van Gelder 206-7a- Delm 519 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 3.300

Tau-ImpEsp.Europ=426-FII-Elsen-1RealOro-ND-Brujas1.jpg

 426 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 425,
  pero ejemplar sin el título de rey de
  Inglaterra. En anv. la ley. dice: PHS
  · D : G · HISPANIARVM · REX ·
  CO · FLA ·.   
  Estimación 3.000
  Vti 1467 - Vanhoudt 261-BG
  Van Gelder 206-7b- Delm 519 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 4.000

FELIPE II
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLA

REAL DE ORO         (1557 - 1576)       5,30 gr.         29 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=427-FII-Elsen-1RealOro-ND-Brujas1.jpg

 427 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 426,
  pero en anv. la ley. dice: PHS · D : G
  · HISP · Z · REX · COMES · FLA (o
  FLAN)·.   
  Estimación 3.000
  Vti 1467 - Vanhoudt 261-BG
  Van Gelder 206-7b- Delm 519 
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 2.000

Tau-ImpEsp.Europ=427a-FII-Elsen-1RealOro-ND-Brujas1.jpg

 427a   Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 427,
  pero en anv. la ley. termina en:
  COMES · FLAN ·. Y, en rev. la ley.
  dice: · DOMINVS : MI  HI :
  ADIVTOR : lis ·.   
  Estimación 3.000
  Vti 1467 - Vanhoudt 261-BG
  Van Gelder 206-7b- Delm 519 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 1.900
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FELIPE II
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FL
CORONA DE ORO         (1570 - 1586)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=428-FII-Elsen-1DoronaOro-ND-Brujas1.jpg

 428 Sin fecha - P - P -  Anv.: Cruz
  flordelisada con braseros y leones en
  los cuadrantes. Ley.: Lis PHS · D ·
  G · HISP Z REX · COMES · FLAN.
  Rev.: Escudo coronado entre P - P.
  Ley.: DOMINVS · MIIHI ·
  ADIVTOR ·.
  Estimación 5.000
  Vti 1424 - Vanhoudt 297-BG
  Van Gelder 209/7a - Delm 522 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 6.000

Tau-ImpEsp.Europ= 429-FII-Delcamo-1DoronaOro-ND-Brujas1.jpg

 429 Sin fecha - P - P -  Sim. nº 428, pero
  en anv. la ley. empieza con un sol, y
  dice: Sol · PHS · D · G · HISP · Z
  · REX · COMES · FLAN ·. Y, en rev.
  la ley termine en lis (marca de
  ceca)..
  Estimación 5.000
  Vti 1425 - Vanhoudt 297-BG
  Van Gelder 209/7b - Delm 522 
  Ejemplares subastados 0

 430 1581 - P - P -  Sim. nº 429, pero
  en anv. fecha 1581: ·15 lis 81·
  PHS · D · G · HISP · Z · REX ·
  COM · FLA. Y, el rev. sin la lis final.
  Estimación 5.000
  Vti 1426 - Vanhoudt 297-BG
  Van Gelder 209/7c - Delm 522 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 431-FII-Elsen-1DoronaOro-1585-Brujas1.jpg

 431 1585 - P - P -  Sim. nº 430, pero
  en anv. fecha 1585.
  Estimación 2.000
  Vti 1427 - Vanhoudt 297-BG
  Van Gelder 209/7d - Delm 522 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.800

 432 1586 - P - P -  Sim. nº 431, pero
  en anv. fecha 1586.
  Estimación 2.000
  Vti 1428 - Vanhoudt 297-BG
  Van Gelder 209/7d - Delm 522 
  Ejemplares subastados 0

 433 1586 - P - P -  Sim. nº 432, pero, en
  rev. escudete de Portugal entre los
  cuarteles 1º y 2º.
  Estimación R
  Vti 1427 - Vanhoudt 297-BG
  Van Gelder 209/7d - Delm 523 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
BRUJAS - Los Estados de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FL

DOBLE FLORIN         (1577)       3,10 gr.         25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=434-FII-Vanhoudth-DobleFlorin-1577-Brujas1.jpg

 434 1577 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña,
  rodeado con el Toisón de oro. Ley.:
  · PHS · D · G · HISP · Ƶ · REX ·
  · COM · FLA. Rev.: Cruz de San
  Andrés muy floreada. Ley.: · 15 lis 77 ·
  PACE + ET + IVSTITIA.   
  Estimación R
  Vti 1412 - Vanhoudt 372-BG
  Van Gelder 243/7 - Delm 524 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
BRUJAS - Los Estados de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

LEÓN de Oro         (1583)       4,10 gr.         29 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=436-FII-Elsen-1LeonOro-ND-Brujas1.jpg

 436 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.: León
  alado sentado a izda. en un templete
  gótico, entre dos B góticas
  coronadas. Ley.: SIT · NOMEN ·
  DOMINI · BENEDICT. Rev.: Escudo
  del león sobre cruz floreada. Ley.:
  Lis · MONETA · AVREA
  CONMITATVS · FLAN.   
  Estimación 5000
  Vti No - Vanhoudt 439
  Van Gelder No - Delm 525 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 6.500

FELIPE II
BRUJAS - Los Estados de Flandes1 (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

MEDIO LEÓN de Oro         (1583)       2,05 gr.         22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=435-FII-Elsen-0,5LeonOro-ND-Brujas1.jpg

 435 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.: León
  alado sentado a izda. en un templete
  gótico, entre dos B góticas
  coronadas. Ley.: SIT · NOMEN ·
  DOMINI · BENEDI. Rev.: Escudo
  del león sobre cruz floreada. Ley.:
  Lis · MONETA · AVREA
  CONMITATVS · FLAN.   
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 440
  Van Gelder No - Delm 526 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 9.500

Nota1: Estas acuñaciones de Brujas y las 
siguientes de Gante corresponden a las 
revueltas de estas ciudades contra Felipe II, 
englobadas en lo que vino a llamarse “La 
Guerra de Flandes o Guerra de los 80 años 
(1568-1648)”.
Numismáticamente hablando, hay autores 
como Van Gelder, Enno y Hoc, que no con-
sideran estas acuñaciones como pertene-
cientes a la amonedación de Felipe II. Otros 
autores como Delmonte y Vanhoudt, sí las 
consideran de este reinado. Creemos que 
es un acontecimiento histórico totalmente 
englobado en la historia de este soberano, y 
así las recogemos en estas páginas.
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FELIPE II
GANTE - Ciudad de Gante, Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

UN CUARTO DE NOBLE         (1582 - 1583)       1,75 gr.         21 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=437-FII-Elsen-1,4Noble-ND-Gante1.jpg

 437 1582 - Sin ensaye - Anv.: El duque
  de Anjou1 coronado llevando espada
  y su escudo de arnas (león
  rampante), de pie en un barco con
  estandarte de tres lises. Ley.:
  MO · AVREA · METROPOL · GAND
  · FLAND ·. Rev.: Cruz flordelisada
  rodeada de 4 leones coronados, en el
  centro una rosa, todo dentro de un
  polilóbulo con cruces en los ángulos.
  Ley.: · León · NISI · DNS ·
  CVSTOD · CIVIT · FRVSTRA ·
  82 ·.   
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 428
  Van Gelder No - Delm 537 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.000

Tau-ImpEsp.Europ=438-FII-Vanhoudt-1,4Noble-1583-Gante1.jpg

 438 1583 - Sin ensaye - Sim. nº 436,
  pero, en rev. fecha: 1583:
  FRVSTRA · 83 ·.   
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 446
  Van Gelder No - Delm 541 
  Ejemplares subastados 0

Nota1: El personaje que aparece en el barco es François-Hercule, Duque de Anjou, hijo 
menor del rey Enrique II de Francia y Catalina de Médicis, hermano menor de los reyes de 
Francia Francisco II, Carlos IX y Enrique III. Al nacer se le dio el título de Duque de Alençon, 
pero como estaba destinado a heredar el trono francés, tomó su título original Duque de 
Anjou. El hecho es que era el príncipe de la corona con mayor potencia en Europa y quien 
podría presionar a España.
El Estado General le nombró, en 1581, Príncipe y Señor de la Países Bajos. Así los insurgen-
tes esperaban que Francia actuara como el enemigo tradicional de España en la guerra.
Murió prematuramente el 10 de junio de 1584.
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FELIPE II
GANTE - Ciudad de Gante, Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

MEDIO NOBLE         (1581 - 1583)       3,50 gr.         28 mm.

 439 1581 - N T - Anv.:  El duque de
  Anjou coronado llevando espada y su
  escudo de armas (león rampante),
  de pie en un barco con estandarte de
  tres lises, a los lados de la cabeza:
  N - T, y en la popa estandarte con
  león rampante. Ley.: MO · AVREA ·
  METROPOL · GANDA · FLAND ·.
  Rev.: Cruz flordelisada rodeada de 4
  leones coronados, en el centro una
  rosa, todo dentro de un polilóbulo
  con cruces en los ángulos. Ley.:
  · León · NISI · DNS · CVSTOD ·
  CIVIT · FRVSTRA · 81 ·.   
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 427
  Van Gelder No - Delm 528 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=440-FII-Elsen-0,5Noble-1582-Gante1.jpg

 440 1582 - N T - Sim. nº 439, pero, en
  anv. la ley. termina en: GAND ·
  FLAND (o GANDA · FLAND). Y, en
  rev. fecha 1582: FRVSTRA · 82 ·.   
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 427
  Van Gelder No - Delm 534 y 535 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 3.800
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=441-FII-Elsen-0,5Noble-1583-Gante1.jpg

 441 1583 - N T - Sim. nº 440, pero, en
  rev. fecha 1583: FRVSTRA · 83 ·.   
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 445
  Van Gelder No - Delm 540 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.500
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FELIPE II
GANTE - Ciudad de Gante, Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

NOBLE         (1581 - 1583)       7,00 gr.         33 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=442-FII-NGSA-1Noble-1581-Gante1.jpg

 442 1581 - N T -  Anv.: El duque de
  Anjou coronado llevando espada y
  su escudo de armas (león rampante),
  de pie en un barco con estandarte
  de lises y león en popa, N - T a los
  lados de la cabeza. Ley.: MO ·
  AVREA · RESTAVR · METROPOL
  · GAND (o GANDA) · FLAND ·.
  Rev.: Cruz flordelisada rodeada de 4
  leones coronados, en el centro una
  rosa, todo dentro de un polilóbulo
  con cruces en los ángulos. Ley.:
  · León · NISI · DNS · CVSTOD ·
  CIVITAT · FRVSTRA · VIGILANT ·
  EAM · 81.   
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 426
  Van Gelder No - Delm 527 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 6.400

Tau-ImpEsp.Europ=442a-FII-Baldwins-1Noble-1582-Gante1.jpg

 442a 1582 - N T - Sim. nº 441, pero, en
  rev.: fecha 1582: y la ley. termina
  en: EAM · 82 ·.   
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 426
  Van Gelder No - Delm 529 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2014 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=442b-FII-Kunker-1Noble-1582-Gante1.jpg

 442b 1582 - N T - Sim. nº 441, pero, en
  rev.: lises en los ángulos entre el
  lóbulo y la orla y la ley. termina en:
  VIGILATVR · 82 ·.   
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 426
  Van Gelder No - Delm 530 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 3.500

Tau-ImpEsp.Europ=443-FII-Elsen-1Noble-1582-Gante1.jpg

 443 1582 - N T - Sim. nº 442a, pero, en
  anv. la ley. dice: MON (o MO) ·
  AVREA · RESTAVR · METROPOL ·
  GAND · FLAND ·. Y, en rev. fecha
  completa 1582, y la ley. dice: · León
  · NISI · DNS · CVSTOD · CIVITAT
  · FRVSTRA · VIGILANT · 1582.   
  Estimación 4.000
  Vti No - Vanhoudt 426
  Van Gelder No - Delm 532 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en Casi SC
  Adjudicado en 2012 en 3.800
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Tau-ImpEsp.Europ=444-FII-Elsen-1Noble-1582-Gante1.jpg

 444 1582 - N T - Sim. nº 443, pero, en
  anv. el estandarte de popa
  presenta 2 manos entrelazadas y
  debajo león, y la ley. empieza por:
  MO · AVREA. Y, en rev. fecha de dos
  dígitos, 1582, y la ley. termina en:
  VIGILANT · 82.   
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 444
  Van Gelder No - Delm 533 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 9.400

FELIPE II
GANTE - Ciudad de Gante, Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

NOBLE         (1581 - 1583)       7,00 gr.         33 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 445-FII-Elsen-1Noble-1583-Gante1.jpg

 445 1583 - N T - Sim. nº 444, pero, en
  anv. el estandarte de popa solo con
  el león. Y, en rev. fecha de dos
  dígitos, 1583, y la ley. termina en:
  VIGILANT · 83.   
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 444
  Van Gelder No - Delm 538 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.400
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FELIPE II
DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)    Marca Ceca:  - HOL

MEDIO REAL DE ORO         (1560 - 1572)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=450-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Dordrecht1.jpg

 450 Sin fecha - Sin ensaye - Anv. Busto
  acorazado del rey a izda. Ley.
  empieza abajo: Rosa (marca de ceca
  de Dordrecht) PHILIPPVS · D · G ·
  HISP · REX · C · HOL. Rev.: Escudo
  coronado. Ley.: DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR · rosa.  
  Estimación 1.000
  Vti 1392 - Vanhoudt 262-DO
  Van Gelder 207-11a - Delm 765 
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=450a-FII-TheBru-0,5RealOro-ND-Dordrecht1.jpg

 450a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 450,
  pero, en rev. la leyenda termina en:
  ADIVTOR, sin la rosa al final.  
  Estimación 1.000
  Vti 1392 - Vanhoudt 262-DO
  Van Gelder 207-11a - Delm 765 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=450b-FII-Aureo-0,5RealOro-ND-Dordrecht1.jpg

 450b Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  450a, pero, ceca solo en reverso.  
  Estimación 1.000
  Vti 1392 - Vanhoudt 262-DO
  Van Gelder 207-11a - Delm 765 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-/MBC+
  Adjudicado en 2016 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=451-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Dordrecht1.jpg

 451 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  450a, pero leyendas cambiadas. En
  anv. la ley. dice: Rosa (marca de
  ceca) · DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR.Y, en rev. la ley. dice:
  PHS · D · G · HISP · REX · C ·
  HOL. · rosa.  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1392 - Vanhoudt 262b-DO
  Van Gelder 207-11b - Delm var. 765 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=452-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Dordrecht1.jpg

 452 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 451,
  pero en rev. la ley. termina en:
  C · HOL ·, sin rosa al final.  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1392 - Vanhoudt 262b-DO
  Van Gelder 207-11b - Delm var. 765 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=453-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Dordrecht1.jpg

 453 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 452,
  pero en rev. la ley. termina en:
  CO · HOL.  
  Estimación 1.000
  Vti sim. 1392 - Vanhoudt 262b-DO
  Van Gelder 207-11b - Delm var. 765 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 600
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Tau-ImpEsp.Europ=454-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Dordrecht1.jpg

 454 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 453,
  pero en anv. busto a la derecha y la
  ley. dice: · DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR · (sin ceca). Y, en rev. la
  ley. dice: PHS · D · G · HISP · REX
  · COES · HOL rosa.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 263-DO
  Van Gelder 207-11c - Delm var. 766 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 1.400

FELIPE II
DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)    Marca Ceca:  - HOL

MEDIO REAL DE ORO         (1560 - 1572)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=455-FII-Elsen-1RealOro-ND-Dordrecht1.jpg

 455 Sin fecha - Sin ensaye - Ejemplar
  con el título de rey de Inglaterra.
  Anv. Busto coronado y acorazado del
  rey a dcha. Ley.: · Rosa PHS · D ·
  G · HISP · ANG · Ƶ · REX · C ·
  HOL. Rev.: Escudo coronado
  rodeado con el Toisón de oro. Ley.:
  · DOMINVS : MI  HI · ADIVTOR
  ·rosa (marca de ceca).  
  Estimación 4.000
  Vti 1470 - Vanhoudt 251-DO
  Van Gelder 206-11a- Delm 764 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 3.800

FELIPE II
DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)    Marca Ceca:  - HOL

REAL DE ORO         (1557 - 1565)       5,30 gr.         29 mm.

 456 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 455,
  pero sin el título de rey de Inglaterra.
  En anv. la ley. dice: PHILIPPVS · D
  · G · HISP · REX · COES · HOL
  rosa.  
  Estimación 4.000
  Vti 1470 - Vanhoudt 261-DO
  Van Gelder 206-11b- Delm 764 
  Ejemplares subastados 0

 457 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 456,
  pero en anv. la ley. dice: PHS · D
  · G · HISPANIARV · REX · CO ·
  HOL rosa.  
  Estimación 4.000
  Vti 1470 - Vanhoudt 261-DO
  Van Gelder 206-11b- Delm 764 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)    Marca Ceca:  - HOL

CORONA DE ORO         (1560 - 1580)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=460-FII-Elsen-1CoronaOro-ND-Dordrecht1.jpg

 460 Sin fecha - P - P -  Anv.: Cruz
  flordelisada con braseros y leones
  en los cuadrantes, en el centro: rosa.
  Ley.: Sol PHILIPPVS · D · G ·
  HISP · REX · CO · HOL·. Rev.:
  Escudo coronado entre P - P. Ley.:
  DOMINVS · MIIHI · ADIVTOR
  rosa.
  Estimación 3.000
  Vti 1436 - Vanhoudt 264-DO
  Van Gelder 209/11a - Delm 767 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 2.800

 461 Sin fecha - P - P - Sim. nº 460, pero,
  en anv. la ley. dice:: Sol PHS · D · G
  · HISPANIARV · REX · CO · HOL.   
  Estimación 3.000
  Vti 1436 - Vanhoudt 264-DO
  Van Gelder 209/11a - Delm 767 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=462-FII-VanDelder-1CoronaOro-1576-Dordrecht1.jpg

 462 1576 - P - P - Sim. nº 461, pero,
  en anv. fecha 1576, y la ley. dice:
  ·15 rosa 76· PHS · D · G · HISP ·
  Z · REX · CO · HOL.   
  Estimación 3.000
  Vti 1437 - Vanhoudt 297-DO
  Van Gelder 209/11b - Delm 767 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=463-FII-Elsen-1CoronaOro-1580-Dordrecht1.jpg

 463 1580 - P - P - Sim. nº 462, pero,
  en anv. fecha 1580, y la ley. dice:
   ·Sol· PHS · D · G · HISP · REX ·
  CO · HOL · 1580.    
  Estimación 3.000
  Vti 1438 - Vanhoudt 387-DO
  Van Gelder 209/11c - Delm 767 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 5.900

Tau-ImpEsp.Europ=464-FII-Elsen-1CoronaOro-1580-Dordrecht1.jpg

 464 1580 - P - P - Sim. nº 463, pero,
  en anv. leones y braseros en lugar de
  braseros y leones, y la ley. dice:
  ·Sol· PHS · D · G · HISP · REX ·
  CO · HOL Ƶ 1580. Y, en rev. la rosa
  al principio de la leyenda y no al
  final.   
  Estimación 3.000
  Vti 1438 - Vanhoudt 387-DO
  Van Gelder 209/11c - Delm 767 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 5.900
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FELIPE II
DORDRECHT - Condado de Holanda (Países Bajos)    Marca Ceca:  - HOL

FLORIN DE BORGOÑA         (1567 - 1569)       3,30 gr.         24-25 mm.

 465 1567 - Sin ensaye - Anv. San Andrés
  de pie de frente, portando su cruz y
  los Evangelios, fecha en la leyenda:
  1567. Ley.: Rosa DOMINVS ·
  MI HI · ADIVTOR · 67. Rev.:
  Escudo coronado rodeado con el
  Toisón de oro. Ley.: · PHS · D · G ·
  HISP · Z · REX · C · HOL ·.   
  Estimación 2.000
  Vti 1372 - Vanhoudt 289-DO
  Van Gelder 239/11b - Delm 769 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=466-FII-VanGelder-1FlorBorg-1586-Dordrecht1.jpg

 466 1568 - Sin ensaye - Sim. nº 465,
  pero, en anv. fecha en el campo:
  6 - 8 a los lados de San Andrés, y la
  ley. dice: Rosa DOMINVS · MI HI ·
  ADIVTOR.    
  Estimación 2.000
  Vti 1373 - Vanhoudt 289-DO
  Van Gelder 239/11a - Delm 768 
  Ejemplares subastados 0

 467 1569 - Sin ensaye - Sim. nº 466,
  pero, en anv. fecha en el campo:
  6 - 9 a los lados de San Andrés   
  Estimación 2.000
  Vti 1374 - Vanhoudt 289-DO
  Van Gelder 239/11a - Delm 768 
  Ejemplares subastados 0

 468 1569 - Sin ensaye - Sim. nº 467,
  pero, en anv. la fecha en la leyenda:
  Rosa DOMINVS · MI HI ·
  ADIVTOR · 69.   
  Estimación 2.000
  Vti 1375 - Vanhoudt 289-DO
  Van Gelder 239/11b - Delm 769 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
MONS - Condado de Hainaut (Países Bajos)    Marca Ceca:  - HAN

CORONA DE ORO         (1585)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=MODELO TIPO 460.jpg

 471 1585 - P - P - Anv.: Cruz flordelisada
  con braseros y leones en los
  cuadrantes,. Ley.: Sol PHS · D · G ·
  HISP · Z · REX · CO · HAN · 1585.
  Rev.: Escudo coronado entre P - P.
  Ley.: DOMINVS · MIIHI ·
  ADIVTOR Torre (marca de ceca).
  Estimación R
  Vti 1434 - Vanhoudt 297-MO
  Van Gelder 209/10 - Delm 308 
  Ejemplares subastados 0

 

FELIPE II
MONS - Condado de Hainaut (Países Bajos)    Marca Ceca:  - HAN
MEDIO REAL DE ORO         (1581 - 1587)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=470-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Mons.Hainaut1.jpg

 470 Sin fecha - Sin ensaye - Anv. Busto
  acorazado del rey a izda. Ley.
  empieza abajo: · Torre (ceca de
  Mons) · DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR. Rev.: Escudo coronado.
  Ley.: PHS · D · G · HISP · Z · REX ·
  CO · HAN.  
  Estimación 5.000
  Vti 1394 - Vanhoudt 294-MO
  Van Gelder 207-10 - Delm 307 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 5.700
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FELIPE II
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TORNA

CORONA DE ORO         (1584 - 1589)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 477.jpg

 474 1584 - P - P - Anv.: Cruz flordelisada
  con braseros y leones en los
  cuadrantes. Ley.: Sol PHS · D · G ·
  HISP · Z · REX · D · TORNA ·
  1584. Rev.: Escudo coronado entre
  P - P. Ley.: DOMINVS · MIIHI ·
  ADIVTOR Torre (marca de ceca).
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 297-TO
  Van Gelder 209/14a - Delm 435 
  Ejemplares subastados 0

 475 1586 - P - P - Sim. nº 474, pero
  fecha: 1586.
  Estimación R
  Vti 1454 - Vanhoudt 297-TO
  Van Gelder 209/14a - Delm 435 
  Ejemplares subastados 0

FELIPE II
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TORNA

MEDIO REAL DE ORO         (1583 - 1595)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=472-FII-VanGelder-0,5RealOro-ND-Tournai1.jpg

 472 Sin fecha - Sin ensaye - Anv. Busto
  acorazado del rey a izda. Ley.
  empieza abajo: · Torre (ceca de
  Tournai) · DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR. Rev.: Escudo coronado.
  Ley.: PHS · D · G · HISP · Z · REX ·
  D · TORN.  
  Estimación 2.000
  Vti 1405 - Vanhoudt 294-TO
  Van Gelder 207-14a - Delm 434 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=473-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Tournai1.jpg

 473 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 472,
  pero, en rev. ejemplar con el
  escudete de Portugal entre los
  cuadrantes 1 y 2. Y la ley. termina
  en: D · TORNA.  
  Estimación 2.000
  Vti 1405 - Vanhoudt 359-TO
  Van Gelder 207-14b - Delm 434 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.300

 476 1586 - P - P - Sim. nº 475, pero, en
  rev. escudete de Portugal entre los
  cuarteles 1 y 2.
  Estimación R
  Vti 1454 - Vanhoudt 361-TO
  Van Gelder 209/14b - Delm 435 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=477-FII-Stacks-1CoronaOro-1589-Tournai1.jpg

 477 1589 - P - P - Sim. nº 476, pero,
  fecha: 1589.
  Estimación R
  Vti 1455 - Vanhoudt 361-TO
  Van Gelder 209/14b - Delm 435 
  Ejemplares subastados 0
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2017 en 5.400
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FELIPE II
ARRAS – Condado de Artois (Países Bajos)    Marca Ceca:  - ATRE

CORONA DE ORO         (1582 - 1589)       3,45 gr.         26-27 mm.

 478 Sin fecha - P - P - Anv.: Cruz
  flordelisada con braseros y leones en
  los cuadrantes. Ley.: PHS · D · G ·
  HISP · Z · REX · CO · ATRE rata
  (marca de ceca). Rev.: Escudo
  coronado entre P - P. Ley.:
  DOMINVS · MIIHI · ADIVTOR.
  Estimación R
  Vti 1429 - Vanhoudt 297-AR
  Van Gelder 209/9a - Delm 30 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 479-FII-Aureo-1CoronaOro-1585-Arras1.jpg

 479 1585 - P - P - Sim. nº 478, pero
  ejemplar con fecha de dos dígitos en
  anverso y reverso. En anv. la ley.
  dice: PHS · D · G · HISP · REX ·
  CO · AR / ·8 rata 5·. Y, en rev. la
  ley. termina en: ADIVTOR · 85.
  Estimación R
  Vti 1430 /1- Vanhoudt 297-AR
  Van Gelder 209/9c - Delm 30 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2016 en 18.900

Tau-ImpEsp.Europ= 480-FII-Aureo-1CoronaOro-1585-Arras1.jpg

 480 1585 - P - P - Sim. nº 479, pero
  ejemplar con fecha de dos dígitos
  solo en reverso, y la ley. dice: PHS ·
  D: G· HISP· Z· REX· CO· ATRE
  rata.
  Estimación R
  Vti 1430 /1- Vanhoudt 297-AR
  Van Gelder 209/9c - Delm 30 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 7.100

Tau-ImpEsp.Europ= 481-FII-Aureo-1CoronaOro-1586-Arras1.jpg

 481 1586 - P - P - Sim. nº 480, pero
  ejemplar con fecha 86 solo en
  anverso. En anv. la ley. dice: PHS · D
  · G · HISP · ZZ · REX · CO · AR
  / ·8 rata 6·. Y, en rev. la ley. termina
  en: ADIVTOR ·.
  Estimación R
  Vti 1432 - Vanhoudt 297-AR
  Van Gelder sim. 209/9b - Delm 31 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2016 en 15.300

 482 1587 - P - P - Sim. nº 481, pero, en
  rev. escudete de Portugal entre los
  cuarteles 1º y 2º y leyendas
  cambiadas. Anv. con fecha 87, la ley.
  dice: DOMINVS · MIHI ·
  ADIVTOR 8 rata 7. Y, en rev. la ley.
  dice:  PHS · D · G · HISP · Z · REX
  · CO · AR.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 361-AR
  Van Gelder sim. 209/9d - Delm 32 
  Ejemplares subastados 0

 483 1589 - P - P - Sim. nº 482, pero
  fecha 89.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 361-AR
  Van Gelder sim. 209/9d - Delm 32 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
HASSELT - Overijssel (Países Bajos)    Marca Ceca:  - ISSV

MEDIO REAL DE ORO         (1562 - 1567)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=490-FII-Elsen-0,5RealOro-ND-Hasselt1.jpg

 490 Sin fecha - Sin ensaye - Anv. Busto
  acorazado del rey a dcha. Ley.
  empieza abajo: · Cruz (marca de
  ceca) · DOMINVS · MICHI ·
  ADIVTOR ·. Rev.: Escudo coronado.
  Ley.: PHS · D · G · HISP · REX · D
  · TRS · ISSV · cruz.  
  Estimación 2.000
  Vti 1393 - Vanhoudt 261-HS
  Van Gelder 207-17 - Delm 1035 
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.700

FELIPE II
HASSELT - Overijssel (Países Bajos)    Marca Ceca: - 

UN CUARTO DE ROSENOBLE         (1582 - 1586)       1,95 gr.         22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=491-FII-VanGelder-0,25Rosenoble.Nd-Hasselt2.jpg

 491 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  monarca coronado llevando espada y
  el escudo de Hasselt, de pie en un
  barco, que lleva una gran rosa en el
  costado y el estandarte con una gran
  C en la popa. Ley.: · PHS · D · G ·
  HISPANIAR · REX · A · O ·
  TRANS ·. Rev.: Sol radiado rodeado
  de leones coronados y de coronas,
  dentro de un polilóbulo con cruces
  en los ángulos. Ley.: CONCORDIA ·
  RES · PARVAE · CRESCVNT.   
  Estimación ¿Única?
  Vti 1415 - Vanhoudt 409-HS
  Van Gelder 257/17 - Delm 1038 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
HASSELT - Overijssel (Países Bajos)       Marca Ceca: -

ROSENOBLE         (1580 - 1586)       7,60 gr.         34 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=492-FII-Elsen-15Rosenoble.Nd-Hasselt1.jpg

 492 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  monarca coronado llevando espada
  y el escudo de Hasselt, de pie en un
  barco, que lleva una gran rosa en el
  costado y un estandarte con león
  en la popa. Ley.: x PHS x D G x
  HISPANIAR x REX x A·O TRANS
  ISL. Rev.: Sol radiado rodeado de
  leones coronados y de coronas,
  dentro de un polilóbulo con cruces
  en los ángulos. Ley.: CONCORDIA x
  RES x PARVAE x CRESCVNT.   
  Estimación 3.000
  Vti 1499 - Vanhoudt 407-HS
  Van Gelder 255/17a - Delm 1036 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 2.000

Tau-ImpEsp.Europ=493-FII-Elsen-15Rosenoble.Nd-Hasselt1.jpg

 493 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 492,
  pero, en anv. el estandarte de popa
  con una gran C. Y, en rev. la leyenda
  termina en CRESCVNT x x x.   
  Estimación 3.000
  Vti 1499 - Vanhoudt 407-HS
  Van Gelder 255/17b - Delm 1037 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 3.100
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FELIPE II
UTRECHT - Utrecht (Países Bajos)          Marca Ceca:  - TRAIEC1

CORONA DE ORO         (1560 - 1580)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 460.jpg

 495 Sin fecha - P - P -  Anv.: Cruz
  flordelisada con braseros y leones
  en los cuadrantes. Ley.: Sol PHS · D
  · G · HISP · Z · REX · DNS ·
  TRAIEC. Rev.: Escudo coronado
  entre P - P. Ley.: DOMINVS · MIHI
  · ADIVTOR escudo (marca de
  ceca).
  Estimación R
  Vti 1443 - Vanhoudt 297-UT
  Van Gelder 209/16a - Delm 952 
  Ejemplares subastados 0

 496 1573 - P - P -  Sim. nº 495, pero en
  anv. fecha: 1573, y la ley. termina
  en: TRAIEC · 1573. 
  Estimación R
  Vti 1444 - Vanhoudt 297-UT
  Van Gelder 209/16b - Delm 952 
  Ejemplares subastados 0

 497 1574 - P - P -  Sim. nº 496, pero en
  anv. fecha: 1574, y la ley. termina
  en: TRAIEC · 1574. 
  Estimación R
  Vti 1445 - Vanhoudt 297-UT
  Van Gelder 209/16b - Delm 952 
  Ejemplares subastados 0

 498 1574 - P - P -  Sim. nº 497, pero en
  anv. la fecha partida: 15 sol 74, y la
  ley. empieza con: 15 sol 74 · PHS. 
  Estimación R
  Vti 1446 - Vanhoudt 297-UT
  Van Gelder 209/16d - Delm 952 
  Ejemplares subastados 0

 499 1580 - P - P -  Sim. nº 498, pero en
  anv. la fecha partida: 15 sol 80, y la
  ley. empieza con: 15 sol 80 · PHS. 
  Estimación R
  Vti 1448 - Vanhoudt 387-UT
  Van Gelder 209/16d - Delm 952 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
UTRECHT - Los Estados (Países Bajos)          Marca Ceca:  - TRAI

DOBLE FLORIN         (1577)       3,10 gr.         25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=501-FII-Delmonte-DobleFlorin.1577-Utrecht1.jpg

 501 1577 - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña,
  rodeado con el Toisón de oro. Ley.:
  · PHS · D · G · HISP · Ƶ · REX ·
  · DNS · TRAI ·. Rev.: Cruz de San
  Andrés muy floreada. Ley.: ·
  15 escudo 77 · PACE · ET ·
  IVSTITIA.   
  Estimación R
  Vti 1377 - Vanhoudt 372-UT
  Van Gelder 243/16 - Delm 954 
  Ejemplares subastados 0

FELIPE II
UTRECHT - Utrecht (Países Bajos)          Marca Ceca:  - TRAIEC1

FLORIN DE BORGOÑA         (1568)       3,30 gr.         24-25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 466.jpg

 500 1568 - Sin ensaye - Anv. San Andrés
  de pie de frente, portando su cruz y
  los Evangelios, fecha en la leyenda:
  1568. Ley.: DOMINVS · MI HI ·
  ADIVTOR · escudo 1568. Rev.:
  Escudo coronado rodeado con el
  Toisón de oro. Ley.: · PHS · D · G ·
  HISP · Z · REX · C · TRAIECT ·.   
  Estimación R
  Vti 1377 - Vanhoudt 289-UT
  Van Gelder 239/16 - Delm 953 
  Ejemplares subastados 0

Nota1: Traiectum ad Rhenum (Rin) = Utrecht
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FELIPE II
UTRECHT - Los Estados (Países Bajos)          Marca Ceca:  - TRA 

UN CUARTO DE ROSENOBLE         (1579)       1,95 gr.         22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=502-FII-Vanhoudt-0,25Rosenoble-1579-Utrecht1.jpg

 502 1579 - Sin ensaye - Anv.: El monarca
  coronado llevando espada y el
  escudo de Utrecht, de pie en un
  barco, que lleva una gran rosa en el
  costado y el estandarte con león en
  la popa. Ley.: · PHS · D · G · HISP ·
  REX · DNS · TRA ·. Rev.: Sol
  radiado rodeado de leones coronados  
  y de coronas. Ley.: 15 escudo 79 ·
  CONCORDIA · RES · PARVAE ·
  CRESCVNT.   
  Estimación R
  Vti 1414 - Vanhoudt 409-UT
  Van Gelder 257/16 - Delm 957 
  Ejemplares subastados 0

FELIPE II
UTRECHT - Los Estados (Países Bajos)          Marca Ceca:  - TRA

MEDIO ROSENOBLE         (1579)       3,80 gr.         30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=503-FII-Elsen-0,5Rosenoble-1579-Utrecht1.jpg

 503 1579 - Sin ensaye - Anv.: El monarca
  coronado llevando espada y el
  escudo de Utrecht, de pie en un
  barco, que lleva seis rosas con sus
  tallos en el costado y un estandarte
  con el león en la popa. Ley.: + PHS
  · D · G · HISPANIAE · REX · DNS
  · TR A. Rev.: Sol radiado rodeado de
  leones coronados y de coronas,
  dentro de un polilóbulo con puntos
  en los ángulos. Ley.: 15 escudo 79
  · CONCORDIA · RES · PARVAE ·
  CRESCVNT ·.   
  Estimación 5.000
  Vti 1479 - Vanhoudt 408-UT
  Van Gelder 256/16 - Delm 956 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 5.400
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FELIPE II
UTRECHT - Los Estados (Países Bajos)          Marca Ceca:  - TRA

ROSENOBLE         (1579)       7,60 gr.         34 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=504-FII-NGSA-1Rosenoble-1579-Utrecht1.jpg

 504 1579 - Sin ensaye - Anv.: El monarca
  coronado llevando espada y el
  escudo de Utrecht, de pie en un
  barco, que lleva seis rosas con sus
  tallos en el costado y un estandarte
  con el león en la popa. Ley.: + PHS
  · D · G · HISPANIÆ · REX · DNS ·
  TR A. Rev.: Sol radiado rodeado
  de leones coronados y de coronas,
  dentro de un polilóbulo con cruces
  en los ángulos. Ley.: 15 escudo 79
  · CONCORDIA + RES + PARVÆ
  + CRESCVNT +.   
  Estimación R
  Vti 1497 - Vanhoudt 407-UT
  Van Gelder 255/16 - Delm 955 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 5.400
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FELIPE II
APPINGEDAM - País de Groninga  (Países Bajos)      Marca Ceca:  - LAVR

ROSENOBLE         (1579)       7,60 gr.         34 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=505-FII-Delmonte-1Rosenoble-1579-Appingedam1.jpg

 504 1579 - Sin ensaye - Anv.: El monarca
  coronado llevando espada y el
  escudo de Appingedam, de pie en un
  barco, que lleva una gran rosa en el
  costado y un estandarte con el león
  en la popa. Ley.: + PHS · D · G ·
  HISP · Z · REX · DNS · FRINTAMA
  · Z · LAVR. Rev.: Sol radiado
  rodeado de leones coronados y de
  coronas, dentro de un polilóbulo con
  cruces en los ángulos. Ley.:
  15 lis 79 · CONCORDIA · RES ·
  PARVÆ · CRESCVNT.   
  Estimación R
  Vti 1504 - Vanhoudt 407-AP
  Van Gelder 255/18 - Delm 1168 
  Ejemplares subastados 0
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Ducados españoles con la imagen, y a veces,
el nombre de los Reyes Católicos,

acuñados entre 1580 y 1601,
 bajo el reinado de Felipe II

Tau-ImpEsp.Europ=510-FII-Elsen-2Ducados-ND-Frisia1.jpg

 510 Sin fecha - Sin ensaye - Ducados de
  los Reyes Católicos, acuñados bajo
  el reinado de Felipe II. Anv.: Los
  monarcas afrontados. Ley.: + DEVS
  · FORTI · ET · SPES · NOSTRA ·.
  Rev.: Escudo protegido por águila
  imperial. Ley.: : ··· DVCAT ORDI ·
  WESTFRI · VAL · FERDIN ···.
  Estimación 2000
  Vti 12 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 840
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=511-FII-Elsen-2Ducados-ND-Frisia1.jpg

 511 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 510,
  pero, en anv. la ley. dice: + DEVS
  · FORTITVDO · ET · SPES ·
  NOSTRA. 
  Estimación 2.000
  Vti 12 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 840
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 600

FELIPE II
Frisia, ceca de Leeuwarden (Países Bajos)          Marca Ceca: WESTFRI

DOBLE DUCADO     (± 1590)     7,00 gr.       28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=512-FII-Kunker-2Ducados-ND-Frisia1.jpg

 512 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 511,
  pero, en rev. la ley. termina en:
  FERD. 
  Estimación 2.000
  Vti 12 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 840
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 1.000
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Tau-ImpEsp.Europ=513-FII-Aure0-12Ducados-Gueldres1.jpg

 513 Sin fecha - Sin ensaye - .Anv.: Los
  monarcas afrontados. Ley. + QVOS
  * DEVS * CONIVNGIT * OMO *.
  Rev. Escudo coronado de Castilla y
  León, entre S - S. Ley.: +
  FERDINANDVS : ET 8 ELISABET
  RG.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm No
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 2.200

Nota: Este ducado de Harderwijk fue acuña-
do bajo el reinado de Felipe II. Es una copia 
de un Castellano de los RR.CC., pero con 
un peso de 3,50 gr. en lugar de los 4,50 gr. 
que pesaban éstos. La ceca de Harderwijk 
realizaba las acuñaciones para los Estados 
de Güeldres desde 1584. En enero de 1589, 
el maestro de ceca recibe orden de acuñar 
imitaciones de los excelentes de los Reyes 
Católicos. Este ejemplar es fruto de un error 
en la imitación. El operario que abrió el cuño 
de este ducado copió cuidadosamente los 
detalles de un castellano sevillano, que pesa-
ba 4,50 gr., pero le dio el peso (3,50 gr.) del 
ducado o excelente.
Según Áureo. Subasta Caballero de las Yn-
dias, 2ª Parte. 3/6/09. Lote 926.

FELIPE II
Güeldres, ceca de Harderwijk (Países Bajos)         Marca Ceca: -

DUCADO     (1589)     3,50 gr.       24 mm.

FELIPE II
Güeldres, ceca de Nimega (Países Bajos)        Marca Ceca:  y GEL

DOBLE DUCADO    (1590 - 1594)     7,00 gr.       28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=514-FII-Elsen-2Ducados-ND-Gueldres1.jpg

 514 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  monarcas afrontados, entre ellos,
  arriba, + rodeada de 4 puntos y
  abajo, ·S·. Ley.: Cruz recrucetada
  flanqueada por 4 puntos (marca de
  ceca) FERNANDVS : ET :
  ELISABET : D : G : REX : ET. Rev.:
  Escudo acogido por el águila. Ley.:
  ··· MON  : ORDI  : GEL : VAL :
  HISPANI : ···.
  Estimación 5.000
  Vti 11 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 644
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 5.900

 515 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 514,
  pero, en anv. la ley. dice: DEVS
  CONSTITVIT ET TRANSFERT
  REG. Y, en rev. la ley. dice: DVCAT
  OR GEL Z CO Z VA FERDINAN.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 645
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=516-FII-Aureo-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 516 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  monarcas afrontados, C entre
  ellos. Ley.: Lis DVCA · R · P · IMP
  · CAMPE (o CAMPEN) · VA ·
  FERDI (o FERDIA o FERDINA o
  FERDINAN). Rev.: Escudo
  coronado. Ley.: SVB · VMBRA ·
  ALARVM · TVARV.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm1101 
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=517-FII-HessDivo-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 517 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  516, pero, en anv. la leyenda
  empieza con una cruz. Y, en rev., la
  ley. termina en TVAR.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1101 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2005 en 3.200

Tau-ImpEsp.Europ=518-FII-HessDivo-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 518 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  517, pero, en anv., la ley. termina en
  FERDI.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1101 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 2.000

Tau-ImpEsp.Europ=519-FII-Baldwin-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 519 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  518, pero, en anv., la ley. termina en
  FERDINAN.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1101 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=520-FII-Grun-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 520 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  519, pero, en anv., la ley. termina en
  FERDIN. Y, en rev. la ley. termina en
  TVARV.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1101 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=521-FII-Kunker-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 521 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  520, pero, en anv., la ley. termina en
  FERDINAN.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1101 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 300

FELIPE II
Overijssel, ceca de Kampen -  (Países Bajos)    Marca de Ceca: CAMP o CAMPE

DUCADO      (1556 - 1598)       3,50 gr.        24 mm.
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FELIPE II
Overijssel, ceca de Kampen -  (Países Bajos)    Marca de Ceca: CAMP o CAMPE

DUCADO      (1556 - 1598)       3,50 gr.        24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=522-FII-Heritage-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 522 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  521, pero, en anv., la ley. empieza
  con una lis y termina en FERDINA.
  Y, en rev. la ley. termina en
  TVARVM.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1101 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=523-FII-StJames-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 523 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  522, pero, en anv., la ley. empieza
  con una cruz y termina en
  FERDINAN.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1101 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=524-FII-iNumis-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 524 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  523, pero, en anv., la ley. empieza
  con un aspa y termina en
  FERDIN.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1101 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en BC
  Adjudicado en 2014 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=525-FII-Kunker-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 525 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  524, pero, en anv., la ley. empieza
  por punto y dice: · DVC · R · P ·
  IMP · CAMPE · VA ·
  FERDINANDI. Y, en rev. la ley.
  termina en: TVAR.
  Estimación 1.000
  Vti 7 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1101 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 500
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Tau-ImpEsp.Europ=526-FII-Aureo-2Dados-ND-Overijssel-Cam1.jpg

 526 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  monarcas afrontados, ·C· entre
  ellos.  Ley.: x DUCA · R ·P · IMP
  · CAMPEN · VA · FERDINANDI.
  Rev.: Escudo acogido por águila
  imperial. Ley.: x SUB x VMBRA x
  ALARVM x TVARVM x PRO x.
  Estimación 3.000
  Vti 9 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1098
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC-/EBC
  Adjudicado en 2009 en 3.500

Tau-ImpEsp.Europ=527-FII-Kunker-2Dados-ND-Overijssel-Cam1.jpg

 527 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 526,
  pero, en anv. la ceca C, sin puntos.
  Estimación 3.000
  Vti 9 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1098
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 1.800

Tau-ImpEsp.Europ=528-FII-Kumker-2Ducados-ND-Overijssel-Cam1.jpg

 528 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 527,
  pero, en anv. leyenda girada 60º.
  Estimación 2.000
  Vti 9 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1098
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ= 529-FII-Delmonte-2Ducados-ND-Overijssel-Campen1-.jpg

 529 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 528,
  pero, en anv. la leyenda empieza
  abajo y dice: x DV · R · IMP · VA ·
  FERDINAN · ET · ELISAB.
  Estimación R
  Vti 9 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1099
  Ejemplares subastados 0
  

Tau-ImpEsp.Europ=530-FII-Herrero-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 530 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 529,
  pero, en anv.: la ley. dice:  x DV · R
  · P · IMP · CAMPE · VA ·
  FERDINAN · ET · ELIS.
  Estimación 2.000
  Vti 9 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1100
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 1.800
  

Tau-ImpEsp.Europ=531-FII-Web-1Ducado-ND-Overijssel-Campen1.jpg

 531 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 530,
  pero, en anv. dice CAMP en lugar de
  CAMPE.
  Estimación 3.000
  Vti 9 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1100
  Ejemplares subastados 0

FELIPE II
Overijssel, ceca de Kampen    Marca Ceca: CAMP, CAMPE o CAMPEN

DOBLE DUCADO    (1556 - 1598)     7,00 gr.       28 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=532-FII-Kunker-1Ducado-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 532 Sin fecha - Ի (gancho) - Anv.: Los
  monarcas afrontados. Ley.: Castillo
  PHS ·  DEI · GRAT · HISPANIAR ·
  REX. Rev.: Escudo. Ley.: DVCATVS
  · ORDI Ի (gancho) TRAN VA HISP.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 420-HS
  Van Gelder 262/17 - Delm 1048
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2008 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=532a-FII-Heritage-1Ducado-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 532a Sin fecha - Ի (gancho) - Sim. nº 532,
  pero, en anv. la ley. empieza por:
  PHLS. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 420-HS
  Van Gelder 262/17 - Delm 1048
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=5533-FII-Elsen-1Ducado-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 533 Sin fecha - Ի (gancho) - Sim. nº
  532a, pero en anv. la ley. también
  empieza por: PHLS. Y en rev. la ley.
  dice: DVCATVS · ORDI Ի (gancho)
  TRANS VA HISP.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 420-HS
  Van Gelder 262/17 - Delm 1048
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 400

FELIPE II
Overijssel, Provincia o Hasselt1    Marca Ceca:  TRAN, TRANS o TRAISS

DUCADO      (1581 - 1593)       3,50 gr.        24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=533a-FII-Elsen-1Ducado-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 533a Sin fecha - Ի (gancho) - Sim. nº
  533, pero en anv. la ley. también
  empieza por: PHLS. Y en rev. la ley.
  dice: DVCATVS : ORDI Ի (gancho)
  TRANSS : VAL : HISP.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 420-HS
  Van Gelder 262/17 - Delm var. 1048
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ= 534-FII-Stacks-1Ducado-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 534 Sin fecha - Ի (gancho) - Sim. nº 533,
  pero en anv. la ley. empieza por:
  PHS. Y en rev. la ley. dice:
  DVCATVS · ORDI Ի (gancho)
  TRAISS VA HIS.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 420-HS
  Van Gelder 262/17 - Delm 1048
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2016 en 500

Nota1: Autores como Van Gelder y Delmon-
te describen estas piezas como Provinciales; 
otros, como Vanhaoudt las atribuyen a la 
ceca de Hasselt. 
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FELIPE II
Overijssel, Provincia o Hasselt    Marca Ceca:  - TRANSISS

DOBLE DUCADO    (1582 - 1593)     7,00 gr.       28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=535-FII-Sontag-2Ducados-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 535 Sin fecha - León - Anv.: Los
  monarcas afrontados. Ley.: xx PHLS
  + DEI + GRAT castillo
  HISPANIAR + REX. Rev.: Escudo
  protegido por águila imperial
  nimbada. Ley.: x DVCATVS + ORDI
  león TRANSISS + VAL + HISP,
  el león rampante a izda. sobre
  olas.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 418-HS
  Van Gelder 261/17a - Delm 1045
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=536-FII-Kunker-2Ducados-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 536 Sin fecha - León - Sim. nº 535, pero
  en rev. el león de Overijssel sin las
  olas de detrás, y puntuación en
  leyendas con x o doble x.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 418-HS
  Van Gelder 261/17a - Delm 1046
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2010 en 2.600

Tau-ImpEsp.Europ=537-FII-Heritage-2Ducados-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 537 Sin fecha - León - Sim. nº 536, pero
  en anv. la ley. empieza por castillo:
  Castillo PHLS x DEI x GRAT x
  HISPANIAR x REX. y, en rev. el
  león sobre las olas.
  Estimación 4.000
  Vti No - Vanhoudt 418-HS
  Van Gelder 261/17a - Delm 1046
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en 5.200

Tau-ImpEsp.Europ=538-FII-Elsen-2Ducados-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 538 Sin fecha - León - Sim. nº 537, pero
  en anv. sobre los monarcas: +S+
  y entre ellos: +l+ y la ley. dice: xx
  PHLS x DEI x GRAT castillo
  HISPANIAR · Z · REX. 
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt var. 418-HS
  Van Gelder var. 261/17a -
  Delm var. 1046
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.000
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FELIPE II
Overijssel, Provincia o Hasselt    Marca Ceca:  - TRANSISS

DOBLE DUCADO    (1582 - 1593)     7,00 gr.       28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=539-FII-Elsen-2Ducados-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 539 Sin fecha - León - Sim. nº 538, pero
  el anv. sin el castillo como marca de
  ceca y la ley.dice: x PHLS x DEI x
  GRAT x HISPANIAR · REX. 
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt var. 418-HS
  Van Gelder var. 261/17a -
  Delm var. 1046
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=540-FII-Elsen-2Ducados-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 540 Sin fecha - León - Sim. nº 539, pero
  el anv. tampoco lleva el castillo y la
  leyenda empieza con una estrella
  y dice: * PHLS x DEI x GRAT x
  HISPANIAR · Z · REX, puntuación
  por dobles x. Y, en rev. puntuación
  por flores de 4 pétalos.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt var. 418-HS
  Van Gelder var. 261/17a -
  Delm var. 1045
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=541-FII-Rauch-2Ducados-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 541 Sin fecha - Ի (gancho) - Sim. nº 540,
  pero en anv. lleva el castillo y la
  ley. dice: + castillo + PHLS x DEI
  x GRAT x HISPANIAR x REX. Y,
  en rev. la ley. dice: x DVCATVS x
  ORDI gancho TRANSIS x VA x
  HIS.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 418-HS
  Van Gelder 261/17b - Delm 1043
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 3.300

Tau-ImpEsp.Europ=542-FII-Elsen-2Ducados-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 542 Sin fecha - Ի (gancho) - Sim. nº 541,
  pero en anv. gancho arriba y
  castillo abajo y la ley. dice: +
  gancho PHLS flor DEI flor GRAT
  castillo IHSPANIAR (sic) x REX. Y,
  en rev. la ley. también con gancho y
  dice: x DVCATVS · ORDI · gancho
  TRANSIS · VA · HISP x.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 418-HS
  Van Gelder 261/17b - Delm 1044
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.000
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Tau-ImpEsp.Europ=543-FII-Lanz-2Ducados-ND-Overijssel-Hasselt1.jpg

 543 Sin fecha - Ի (gancho) - Sim. nº 542,
  pero en anv. la ley. dice: Castillo
  MO · NO · AVRE · ORDI gancho
  TRANSISSVL · VA · HISP. . Y,
  en rev. la ley. dice:  x SUB x
  VMBRA x ALARVM x TVARVM x.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 418-HS
  Van Gelder 261/17b - Delm var. 1047
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2006 en 1.400

FELIPE II
Overijssel, Provincia o Hasselt    Marca Ceca:  - TRANSISS

DOBLE DUCADO    (1582 - 1593)     7,00 gr.       28 mm.



161

Tau-ImpEsp.Europ=550-FII-Kunker-1Ducado-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 550 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  monarcas afrontados, S entre
  ellos y el escudo interrumpe la grafila
  Ley.: Escudo de la ciudad
  DVCATVS · R · P · ZWOL · VALOR
  · FERD (o FERDI o FERDIN). Rev.:
  Escudo coronado. Ley.: SVB ·
  VMBRA · ALARVM · TVA (o TVAR   
  o TVARV o TVARVM).
  Estimación 500
  Vti 8 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1130
  Ejemplares subastados 22
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 400

Tau-ImpEsp.Europ=551-FII-StJames-1Ducado-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 551 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 550,
  pero, en anv. desaparece  la S, y la
  ley. termina en: FERD (o FERDIN).
  Y, en rev. la ley. termina en: TVARV.
  Estimación 500
  Vti 8 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1130
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=552-FII-Aureo-1Ducado-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 552 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  551, pero, en anv. el escudo no
  rompe la grafila y la ley. termina en:
  FERDIN ·, Y, en rev. la ley. termina
  en: TVARVM.
  Estimación 500
  Vti sim. 8 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1130
  Ejemplares subastados 3 
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ=553-FII-Elsen-1Ducado-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 553 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  552, pero, en anv. el escudo no
  rompe la grafila pero lleva la S y la
  ley. termina en: FERDI (o FERDIN).
  Y, en rev. la ley. termina en: TVAR.
  Estimación 500
  Vti sim. 8 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1130
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=554-FII-Elsen-1Ducado-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 554 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  553, pero, en anv., extraña leyenda
  que dice: DVCATVS · R · P · ZWOL
  · FER · VALOR · HIS. Y, en rev. la
  ley. termina en: TVARV.
  Estimación 100
  Vti sim. 8 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1130
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  No adjudicado en 2012 en 1.800

FELIPE II
Overijssel, ceca de Zwolle (Países Bajos)       Marca Ceca:  ZWOL

DUCADO      (1556 - 1598)     3,50 gr.       24 mm.
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FELIPE II
Overijssel, ceca de Zwolle (Países Bajos)       Marca Ceca:  ZWOL

DUCADO      (1556 - 1598)     3,50 gr.       24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=555-FII-Aureo-1Ducado-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 555 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 554,
  pero, en anv., arriba, entre los
  monarcas, X, y la ley. termina en:
  VALO · FERDINA. Y, en rev. la ley.
  termina en: TVARVM.    
  Estimación 500
  Vti var. 8 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm var. 1130
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en BC
  Adjudicado en 2016 en 400
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Tau-ImpEsp.Europ=559-FII-Kunker-2Ducados-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 559 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 558,
  pero en anv. la ley. termina en:
  FERDINAND.
  Estimación 2.000
  Vti 10 -  Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1128
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=560-FII-Elsen-2Ducados-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 560 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 559,
  pero en anv. S entre los monarcas, y
  la ley. termina en: FERDIN.
  Estimación 2.000
  Vti 10 -  Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1129
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=561-FII-Elsen-2Ducados-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 561 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 559,
  pero en la ley. termina en:
  FERDINAN.
  Estimación 2.000
  Vti 10 -  Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1129
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=556-FII-Heritage-2Ducados-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 556 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  monarcas afrontados. Ley.: Escudo
  DVCATVS · R · P · ZWOL ·  VALOR
  · FERDIN. Rev.: Escudo protegid
  por águila imperial. Ley.: x SVB ·
  VMBRA · ALARVM · TVARVM x.
  Estimación 2.000
  Vti 10 -  Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1128
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 2.400

Tau-ImpEsp.Europ=557-FII-Nacho-Chapovic-2Ducados-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 557 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 556,
  pero en anv. la ley. termina en:
  FERDINA.
  Estimación 2.000
  Vti 10 -  Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1128
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=558-FII-Elsen-2Ducados-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 558 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 557,
  pero en anv. la ley. termina en:
  FERDINAN.
  Estimación 2.000
  Vti 10 -  Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1128
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.800

FELIPE II
Overijssel, ceca de Zwolle (Países Bajos)       Marca Ceca:  ZWOL

DOBLE DUCADO     (1556 - 1598)     7,00 gr.       28 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=562-FII-Aureo-2Ducados-ND-Overijssel-Zwolle1.jpg

 562 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 561,
  pero en anv. el escudo rompe la
  grafila, y la ley. dice: DVCATVS · R ·
  P · ZWOL · VALOR · FERDINAND.
  Y, en rev. la ley. dice: + · SVB ·
  VMBRA · ALARVM · TVARVM ·
  PR · +.
  Estimación 2.000
  Vti 10 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 1129
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 1.000

FELIPE II
Overijssel,  ceca de Zwolle (Países Bajos)       Marca Ceca:  ZWOL

DOBLE DUCADO     (1556 - 1598)     7,00 gr.       28 mm.
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FELIPE II
Zelanda,  ceca de Middelburg (Países Bajos)       Marca Ceca:  ZEL

DUCADO      (1581 - 1583)     3,50 gr.       24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=565-FII-Elsen-1Ducado-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 565 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.: Los
  monarcas afrontados,·X· arriba, S
  abajo entre ambos. Ley.: · Torre ·
  PHLS · D · G · HISP · Z · REX ·
  COM · ZEL. Rev.: Escudo coronado,
  puntos a los lados. Ley.: DVCATVS
  · CO · ZEL · VAL : HISP. 
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 420-MD
  Van Gelder 262/12 - Delm 880
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 3.500

FELIPE II
Zelanda,  ceca de Middelburg (Países Bajos)       Marca Ceca:  ZEL

DOBLE DUCADO     (1581 - 1583)     7,00 gr.       28 mm.

 
Tau-ImpEsp.Europ=566-FII-NGSA-2Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 566 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  monarcas afrontados. Arriba
  + flanqueda por 4 puntos; abajo
  entre ellos ·S· con punto debajo.
  Ley.: ·Torre· PHLS · D · G · HISP
  · Z · REX · COM · ZEL (o COM · S ·
  ZEL). Rev.: Escudo protegido por
  águila imperial. Ley.: · DVCATVS CO
  · ZEL · VAL · HISP.
  Estimación 5.000
  Vti No-  Vanhoudt 418-MD
  Van Gelder 261/12a - Delm 878
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 6.800

Tau-ImpEsp.Europ=567-FII-Sincona-2Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 567 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 566,
  pero, en anv. la ley. dice: ·Torre·
  PHLS · D · G · HISP · Z · REX ·
  COMS · ZEL · S. Y, en rev. la ley.
  dice: · DVCATVS · COM · ZE · VAL
  · HIS.
  Estimación 2.000
  Vti No-  Vanhoudt 418-MD
  Van Gelder 261/12a - Delm 878
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2011 en 2.400
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Tau-ImpEsp.Europ=568-FII-Kunker-2Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 568 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 567,
  pero, en anv. la ley. termina en: REX
  · COM · ZEL. Y, en rev. el escudo
  entre : y :, y la ley. dice: · DVCATVS
  · CO · ZEL · VA · HIS.
  Estimación 2.000
  Vti No-  Vanhoudt 418-MD
  Van Gelder 261/12a - Delm 878
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2015 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=569-FII-Palombo-2Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 569 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 568,
  pero, en anv. la ley. dice: ·Torre·
  PHS · D · G · HISP · Z · REX ·
  COM · S · ZEL (o REX · S · COM ·
  S · ZEL). Y, en rev. el escudo solo, y
  la ley. dice: · DVCATVS · CO  · ZEL ·
  VAL · HISP.
  Estimación 2.000
  Vti No-  Vanhoudt 418-MD
  Van Gelder 261/12a - Delm 878
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2013 en 3.000

FELIPE II
Zelanda,  ceca de Middelburg (Países Bajos)       Marca Ceca:  ZEL

DOBLE DUCADO     (1581 - 1583)     7,00 gr.       28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=570-FII-Elsen-2Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 570 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 569,
  pero, en anv. la ley. dice: SPHLS · D
  · G · HISP · Z torre REX · COM ·
  ZEL :·:. Y, en rev. la ley. dice:
  · DVCATVS · COM · ZE · VAL ·
  HIS.
  Estimación 2.000
  Vti No-  Vanhoudt 418-MD
  Van Gelder 261/12 b- Delm 878
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.800

Tau-ImpEsp.Europ=571-FII-Elsen-2Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 571 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 570,
  pero, en anv. arriba .+., y la ley.
  dice: SPHLS s · D · G · HISP s · Z
  torre REX s · COM s ZEL ·. Y, en
  rev. el escudo entre : y :, la ley. dice:
  · DVCATVS : CO · ZEL · VAL ·
  HISP.
  Estimación 2.000
  Vti No-  Vanhoudt 418-MD
  Van Gelder 261/12 b- Delm 878
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2013 en 1.500
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Tau-ImpEsp.Europ=572-FII-Heritage-2Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 572 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 571,
  pero, en anv. arriba + flanqueada
  por 4 puntos, y la ley. dice: · s ·
  PHLS · D · G · HISP · Z · torre ·
  REX · COM · ZEL (las Z
  retrógradas). Y, en rev. la ley. dice:
  · SVB s VMBRA s ALARVM · T.
  Estimación 2.000
  Vti No-  Vanhoudt 419-MD
  Van Gelder 261/12 b- Delm 879
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 2.600

Tau-ImpEsp.Europ=573-FII-Elsen-2Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 573 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 572,
  pero, en anv. las Z de la leyenda
  normales. 
  Estimación 2.000
  Vti No-  Vanhoudt 419-MD
  Van Gelder 261/12 b- Delm 879
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.200

Tau-ImpEsp.Europ=574-FII-EmpHamburg-2Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 574 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 572,
  pero, en anv. la ley. dice: s SPHS s
  D · G · HISP s Z torre REX ·s COM
  s ZEL ·. 
  Estimación 2.000
  Vti No-  Vanhoudt 419-MD
  Van Gelder 261/12 b- Delm 879
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  No adjudicado en 2012 en 1.500

FELIPE II
Zelanda,  ceca de Middelburg (Países Bajos)       Marca Ceca:  ZEL

DOBLE DUCADO     (1581 - 1583)     7,00 gr.       28 mm.
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FELIPE II
Zelanda,  ceca de Middelburg (Países Bajos)       Marca Ceca:  - ZELAN

8 DUCADOS     (1579)     28,00 gr.       38 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=575-FII-Delmonte-8Ducados-ND-Zelanda-Middelburg.jpg

 575 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  monarcas afrontados. Entre ellos
  valor ·8·. Ley.: ·Torre· PHLS · D · G
  : HISP · Ƶ · REX · COMES · ZELAN
  · monograma. Rev.: Escudo
  protegido por águila imperial. Ley.:
  · DVCATVS · CO  ZEL · VAL :
  HISP.
  Estimación Unica
  Vti No-  Vanhoudt 417
  Van Gelder No - Delm 877
  Ejemplares subastados 0
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Monedas de emergencia
acuñadas durante las campañas militares

(1572-1584)
Piezas rectangulares con el reverso liso

FELIPE II
Zelanda,  Middelburg (Países Bajos)       Marca Ceca:   - MIDDELB

Corona o Ducado Cuadrado     (1573 - 1574)     3,30 gr.       22 x 22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=580-FII-Aureo-1DucadoCuadrado-1573-Middelburg.jpg

 580 1573 - Sin ensaye - Anv.: Leyenda
  dentro de orla perlada, a los lados los
  escudos de Zelanda y Middelburg:
  León y Torre. Ley.: ·+· / ·DEO· /
  ·REGI · PA: / TRIÆ· FIDEL /
  ·MIDDELB· / ·1.7.5.3·. Rev. liso.
  Estimación 6.000
  Vti No-  Vanhoudt 464
  Van Gelder No - Delm 919
  Ejemplares subastados 1
  Ese mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 7.200

Tau-ImpEsp.Europ=581-FII-Aureo-1DucadoCuadrado-1574-Middelburg.jpg

 581 1574 - Sin ensaye - Anv.: Leyenda
  dentro de orla perlada, arriba escudo
  de Zelanda: León.  Ley.: ·I·5· /
  ·LIBERT: / ·REST: / ·S·P·Q· ƵEL: /
  ·SOLI·DEO· / ·HONOR· / ·7 ·4 ·.
  Rev. liso.
  Estimación 6.000
  Vti No-  Vanhoudt 465
  Van Gelder No - Delm 920
  Ejemplares subastados 3
  Ese mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 25.500

FELIPE II
Zelanda,  Middelburg (Países Bajos)       Marca Ceca:   - MIDDELB

2 Coronas o Ducados
6,60 gr.       20 x 20 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=582-FII-Vanhoudth-2DucadoCuadrado-1573-Middelburg.jpg

 582 1573 - Sin ensaye - Anv.: Leyenda
  dentro de orla perlada, a los lados los
  escudos de Zelanda y Middelburg:
  León y Torre; debajo valor: 2.
  Ley.: ·+· / ·DEO· / ·REGI· PA: /
  TRIÆ· FIDEL: / ·MIDDELB: /
  ·1.5.7.3·. Rev. liso.
  Estimación R
  Vti No-  Vanhoudt 463
  Van Gelder No - Delm 918
  Ejemplares subastados 0

4 Coronas o Ducados
13,20 gr.       25 x 25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=583-FII-Vanhoudth-4DucadoCuadrado-1573-Middelburg.jpg

 583 1573 - Sin ensaye - Anv.: Leyenda
  dentro de orla perlada, a los lados los
  escudos de Zelanda y Middelburg:
  León y Torre; debajo valor: 4.
  Ley.: ·+· / ·DEO· / ·REGI· PA: /
  TRIÆ· FIDEL: / ·MIDDELB: /
  ·1.5.7.3·. Rev. liso.
  Estimación R
  Vti No-  Vanhoudt 462
  Van Gelder No - Delm 917
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE II
Bruselas (Países Bajos)       Marca Ceca: -

3 FLORINES     (1579) 
4,10 gr.       22 x 22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=584-FII-Vanhoudth-3Florines-Vruselas1.jpg

 584 1579 - Sin ensaye - Anv.: El escudo
  de San Miguel Arcángel, patrón de la
  ciudad, entre 7 - 9 (año 1579) y
  coronado por: 3 GVL (3 florines).
  Leyenda alrededor que dice: flor
  PERFER ET OBDVRA flor
  BRVXELA. Rev. liso.
  Estimación R
  Vti No-  Vanhoudt 539
  Van Gelder No - Delm 130
  Ejemplares subastados 0

2 FLORINES     (1584) 
2,10 gr.       18 x 18 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=585-FII-Vanhoudth-2Florines-1584-Vruselas1.jpg

 585 1584 - Sin ensaye - Anv.: Leyenda
  en 6 líneas, dentro de cuadrado
  incuso, que dice: 8 - 4 / ·D·O·M· /
  BRVXEL: / LA·CONFIR / MATA /
  Z . G, el 2 es una Z (2 Gulden
  -2 florines-). Rev. liso.
  Estimación R
  Vti No-  Vanhoudt 564
  Van Gelder No - Delm 133
  Ejemplares subastados 0

4 FLORINES     (1584) 
4,20 gr.       22 x 22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=586-FII-Vanhoudth-4Florines-1584-Vruselas1.jpg

 586 1584 - Sin ensaye - Anv.: Leyenda
  en 6 líneas, dentro de cuadrado
  incuso, que dice: 8 - 4 / ·D·O·M· /
  ·BRVXE.L: / ·LA·CONFIR / MATA·
  / 4 . G (4 florines). Rev. liso.
  Estimación R
  Vti No-  Vanhoudt 563
  Van Gelder No - Delm 133
  Ejemplares subastados 0
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FRANCO-CONDADO

Franco Condado, región administrativa, histórica y cultural del este de Fran-
cia, enclavada entre Suiza y la región de Borgoña. Limita al norte con Alsa-
cia, Lorena y Champaña-Ardenas y al sur, con Ródano-Alpes.

Besançon, Ciudad Imperial Libre (1290–1678).

Todas las monedas de este periodo llevan la imagen y el nombre de Carlos V, que solo 
desaparecerá de las acuñaciones cuando todo el Franco-Condado pase a poder francés 
en 1674. La soberanía francesa será definitiva a partir del tratado de Nimega, en 1678, 
y la nueva moneda, lógicamente, será batida a nombre de Luis XIV
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Felipe II
BESANÇON - Francia - Franco Condado       Marca Ceca: BISVNTINE

2 PISTOLAS        (1578 - 1582)      6,70 gr.      26 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=590-FII-Kunker-2Pistolas-1578-Besancon1.jpg

 590  1578 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  (grande) del emperador Carlos V
  laureado y drapeado a dcha. Ley.: +
  CAROLVS : QVINTVS :
  IMPERATOR. Rev.: Águila bicéfala
  nimbada, con el escudo de la ciudad
  (águila imperial con las columnas de
  Hércules). Ley.:Corona MONE :
  AVREA : CIVI : BISVTINE : 1578. 
  Estimación R
  Vti No - Friedberg 74  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 4.700

Tau-ImpEsp.Europ=591-FII-Aureor-2Pistolas-1579-Besancon1.jpg

 591  1579 - Sin ensaye - Sim. nº 590,
  pero, en rev. fecha: 1579. 
  Estimación 4.000
  Vti 1533 - Friedberg  var. 74  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+/SC-
  Adjudicado en 2009 en 5.500

Tau-ImpEsp.Europ=592-FII-Stacks-2Pistolas-1579-Besancon1.jpg

 592  1579 - Sin ensaye - Sim. nº 591,
  pero, en rev. la ley. termina en:
  BISVTINÆ (AE en monograma) :
  1579. 
  Estimación 4.000
  Vti 1533 - Friedberg 74  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  No adjudicado en 2010 en 4.400

Tau-ImpEsp.Europ=593-FII-Aureo-2Pistolas-1580-Besancon1.jpg

 593  1580 - Sin ensaye - Sim. nº 592,
  pero, en anv. busto pequeño. Y, en
  rev. la ley. termina en: BISVTINE :
  1580. 
  Estimación 4.000
  Vti 1534 - Friedberg No  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  No adjudicado en 2009 en 4.400

Tau-ImpEsp.Europ=594-FII-Aureo-2Pistolas-1582-Besancon1.jpg

 594  1582 - Sin ensaye - Sim. nº 593,
  pero, en anv. busto grande. Y, en
  rev. fecha: 1582. 
  Estimación 4.000
  Vti No - Friedberg No  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  No adjudicado en 2009 en 3.400
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Felipe II
BESANÇON - Francia - Franco Condado       Marca Ceca: BISVNTINE

4 PISTOLAS        (1578 - 1582)      13,40 gr.      32 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=595-FII-Kunker-4Pistolas-1578-Besancon1.jpg

 595  1578 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  (grande) del emperador Carlos V
  laureado y drapeado a dcha. Ley.:
  + CAROLVS : QVINTVS :
  IMPERATOR.
  Rev.: Águila bicéfala nimbada, con el
  escudo de la ciudad (águila imperial
  con las columnas de Hércules). Ley.:
  Corona MONE : AVREA : CIVI :
  BISVTINE : 1578. 
  Estimación R
  Vti No - Friedberg No  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2012 en 5.400

Tau-ImpEsp.Europ=596-FII-Elsen-4Pistolas-1579-Besancon1.jpg

 596  1579 - Sin ensaye - Sim. nº 595,
  pero, en rev. fecha: 1579. 
  Estimación 6.000
  Vti No - Friedberg 73  
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 7.700

Tau-ImpEsp.Europ=597-FII-Aureo-4Pistolas-1579-Besancon1.jpg

 597  1579 - Sin ensaye - Sim. nº 596,
  pero en anv. busto pequeño del
  emperador.
  Estimación 6.000
  Vti No - Friedberg 73  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 6.000

Tau-ImpEsp.Europ=598-FII-Aureo-4Pistolas-1580-Besancon1.jpg

 598  1580 - Sin ensaye - Sim. nº 597,
  pero fecha: 1580.
  Estimación 6.000
  Vti 1535 - Friedberg 73  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 3.100

Tau-ImpEsp.Europ=599-FII-Aureo-4Pistolas-1582-Besancon1.jpg

 599  1582 - Sin ensaye - Sim. nº 598,
  pero, en anv. busto grande del
  emperador. Y, en rev. fecha: 1582.
  Estimación 6.000
  Vti 1536 - Friedberg 73  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 5.000
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PORTUGAL
FELIPE II

(I de Portugal)
(1580-1598)

El rey Felipe prometió mantener, en las acuñaciones portuguesas, el escudo de armas 
de Portugal. Esta promesa le incluía a él y a sus sucesores y tanto Felipe III como Fe-
lipe IV cumplieron con el compromiso.

En el inicio de su reinado en Portugal (1580) Felipe II acuñó moneda de oro de 500 
Reais (Reales) como era tradición en Portugal. A partir de 1584  terminó esta acuña-
ción y se empezaron a acuñar monedas de 1, 2 y 4 cruzados.

La ciudad de Lisboa sería la ceca de todas estas acuñaciones.
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Felipe II
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

500 REAIS       (1580 - 1584)         3,82 gr.      25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=600-FII-Gomes-500Reis-ND-Lisboa1.jREVV.jpg

 600 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  corronado de Portugal. Ley.:
  + PHILIPPVS : I  : D : G : REX :
  PORTVGALIE. Rev.: Cruz de la
  Orden de Cristo. Ley.: IN : HOC :
  SIGNO : VINCES.
  Estimación R
  Vti 1559 - Gomes 20.01 
  Friedberg 49  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=600a-FII-Gomes-500Reais-ND-Lisboa1.jpg

 600a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 600,
  pero, en anv.: la corona rompe la
  leyenda y termina en : PORTV ·.
  Estimación R
  Vti sim. 1559 - Gomes 20.03 
  Friedberg sim. 49  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=601-FII-Gomes-1Cruzado-ND-Lisboa1.jpg

 601 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  corronado de Portugal, entre ceca y
  valor: ·L· - ·I·. Ley.: PHILIPPVS  ·
  D · G · REX · PORTVGAL. Rev.:
  Cruz de San Jorge dentro de orla
  perlada y con roeles en los ángulos.
  Ley.: IN : HOC : SIGNO : VINCES.
  Estimación R
  Vti 1558 - Gomes 21.01
  Friedberg 52  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=601a-FII-Gomes-1Cruzado-ND-Lisboa1.jpg

 601a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 601,
  pero, en anv.la ley. termina en:
  PORTVG · ET.
  Estimación R
  Vti sim. 1558 - Gomes 21.02
  Friedberg sim. 52  
  Ejemplares subastados 0

Felipe II
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

1 CRUZADO        (1580 - 1584)         3,06 gr.         22 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=602-FII-Aureo-2Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 602 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.:
  Escudo  coronado de Portugal, entre
  ceca y valor: ·L· - ·ii·. Ley.:
  PHILIPPVS : D : G : REX :
  PORTVGAL (o PORTVG · GAL).
  Rev.: Cruz de San Jorge dentro de
  orla perlada y con roeles en los
  ángulos. Ley.: IN : HOC : SIGNO :
  VINCES.
  Estimación R
  Vti 1560 - Gomes 22.02
  Friedberg 51  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar,en MBC
  Adjudicado en 2009 en 68.700

Tau-ImpEsp.Europ=602a-FII-Gomes-2Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 602a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 602,
  pero, en anv. termina en:
  PORTVGALIE. Y, en rev.: la cruz sin
  roeles en los ángulos.
  Estimación R
  Vti sim. 1560 - Gomes 22.01
  Friedberg sim. 51  
  Ejemplares subastados 0 

Felipe II
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

2 CRUZADOS        (1580 - 1584)          6,12 gr.         28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=602b-FII-Gomes-2Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 602b Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  602a, pero, en anv. la corona
  interrumpe la leyenda, que termina
  en: PORTVG. Y, en rev. la cruz con
  roeles en los ángulos.
  Estimación R
  Vti sim. 1560 - Gomes 22.03
  Friedberg sim. 51  
  Ejemplares subastados 0 
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Tau-ImpEsp.Europ=603-FII-Gomes-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 603 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.:
  Escudo  coronado de Portugal, entre
  ceca y valor: ·L· - iiii. La corona
  interrumpe la leyenda. Ley.:
  PHILIPPVS · D · G · REX ·
  PORTVG · ALGA. Rev.: Cruz de San
  Jorge dentro de orla perlada y con
  roeles en los ángulos, encima 4
  puntos. Ley.: : IN · HOC · SIGNO :
  VINCES.
  Estimación R
  Vti 1562 - Gomes 23.01
  Friedberg 50  
  Ejemplares subastados 0

Felipe II
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

4 CRUZADOS          (1580 - 1584)           12,24 gr.          32 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=603a-FII-Gomes-4Cruzados-ND-Lisboa1

 603a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 603,
  pero, en anv. la corona no
  interrumpe la leyenda que termina
  en: PORTVGALIÆ. Y, en rev.: sin
  puntos encima de la cruz.
  Estimación Única
  Vti  sim.1562 - Gomes 23.02
  Friedberg sim.  50  
  Ejemplares subastados 0
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INGLATERRA
FELIPE II,

esposo de la reina María Tudor
(1554-1558)

Felipe II, viudo de María Manuela de Portugal, contrajo matrimonio con María Tudor, 
reina de Inglaterra, en julio de 1554. Lo que le convirtió en rey de Inglaterra hasta 
el fallecimiento de María en noviembre de 1558, acabando con el efímero reinado de 
Felipe como rey de Inglaterra.
En estos cuatro años se mantuvo la acuñación de los tradicionales ángeles (ceca de 
Londres), con la imagen de San Miguel lanceando al dragón en anverso y una nave en 
reverso. 
Existen dos estilos denominados “antiguo” y “nuevo”. En el primero el arcángel, con 
de alas pequeñas, se halla en una posición rígida y el navío presenta una cubierta de 
líneas rectas y navega por un mar calmo.
En el segundo, el ángel de alas largas flexiona las piernas para hincar la lanza con más 
fuerza y la nave del reverso, con una cubierta cóncava, surca unas olas embravecidas.
En Gran Bretaña a este breve gobierno se le llama: Philp and Mary.
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Felipe II
LONDRES - Inglaterra       Marca Ceca:  

MEDIO ÁNGEL   (1554 - 1558)  2,60 gr.     23 mm. 

Tau-ImpEsp.Europ=605-FII-Vti-0,5Amgrl-ND-Lomdres1.jpg

 605 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  arcángel San Miguel, de largas alas
  lanceando al dragón. Ley.: Lis
  PHILIP · Z · MARIA · D · G · REX
  · Z · REGINA lis. Rev.: Navío sobre
  las olas, de casco cóncavo, cuyo
  mástil se compone de una cruz
  coronada bajo sus brazos: P y M
  (Philippvs et Maria); en el centro
  escudo cuartelado de Inglaterra (lises
  y leones). Ley.: A : DNO : FACTVM
  : EST : ISTVD  : Z : EST : MIR.
  Estimación R
  Vti 1582 - Friedberg 197  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=606-FII-Aureo-1Amgrl-ND-Lomdres1.jpg

 606 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: El
  arcángel San Miguel, de alas cortas
  lanceando al dragón. Ley.: Lis ·
  PHILIP : Z : MARIA : D : G : REX
  : Z : REGINA · A (o AN). Rev.:
  Navío sobre olas calmas, de casco
  cóncavo, y cubierta de líneas rectas,
  cuyo mástil se compone de una cruz
  rematada por un capitel radiado, bajo
  sus brazos: P y M (Philippvs et
  Maria), en el centro escudo
  cuartelado de Inglaterra (lises y
  leones). Ley.: Lis A
  · DNO · FACTVM : EST : ISTVD  :
  Z : EST : MIRABILE.
  Estimación R
  Vti 1584 - Friedberg 196  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 20.000

Tau-ImpEsp.Europ=606a-FII-Kunker-1Amgrl-ND-Lomdres1.jpg

 606a Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 606,
  pero, en rev, la cruz del mástil es
  más grande, de maderos surcados y
  rematada por un capitel estriado, y la
  ley. termina en: MIRAB.
  Estimación R
  Vti 1584 - Friedberg 196  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en 11.800

Tau-ImpEsp.Europ=607-FII-Aureo-1Amgrl-ND-Lomdres1.jpg

 607 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  606a, pero en anv. el arcángel tiene
  las alas más largas y el cuerpo más
  flexible para lancear al dragón, y la
  ley. termina en: REGINA · AN. Y, en
  rev. el navío sobre olas encrespadas,
  con cubierta de líneas curvas y cuyo
  mástil tiene la cruz más pequeña y
  rematada con un globo, y la ley.
  termina en: MIRABI.
  Estimación R
  Vti sim. 1584 - Friedberg var. 196  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 15.600

Tau-ImpEsp.Europ=608-FII-Stacks-1Amgrl-ND-Lomdres1.jpg

 608 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 607,
  pero en anv. la ley. termina en:
  REGIN. Y, en rev. el mástil termina
  en punta.
  Estimación R
  Vti sim. 1584 - Friedberg var. 196  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2013 en 37.700

Felipe II
LONDRES - Inglaterra       Marca Ceca:  - A o AN
ÁNGEL     (1554 - 1558)       5,20 gr.          30 mm. 
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Alberto e Isabel
Archiduques de los Países Bajos Españoles

1598 – 1621

El 6 de mayo de 1598, el rey Felipe II firma el acta de cesión de soberanía 
a su hija Isabel Clara Eugenia de diferentes partes del sur de los Países 
Bajos, incluyendo el Franco Condado. Isabel estaba comprometida con el 
archiduque Alberto de Austria, nieto del emperador Fernando I y goberna-
dor de los Países Bajos.

La soberanía sobre los territorios estaba condicionada a que, en el caso 
de no tener descendencia, revertiría a la corona española (como sucedió a 
la muerte del Archiduque). El 13 de septiembre 1598 Felipe III sucedió a 
Felipe II como rey de España y confirmó esta decisión. Alberto e Isabel se 
casaron el 14 de abril 1599. En septiembre de ese año salieron de España 
y entraron solemnemente en sus Estados como soberanos. El pueblo, con 
la esperanza de que con estos nuevos soberanos terminarían las guerras, 
les dieron una calurosa bienvenida.

Desde el primer día de su reinado, Alberto e Isabel trataron de dar a los 
Países Bajos Meridionales un sistema monetario estable. Pero esto era 
muy difícil debido a los siempre cambiantes precios del oro y la plata. Po-
demos dividir las monedas acuñadas durante su reinado en dos períodos: 
el primero desde 1599 hasta 1612, el segundo periodo de 1612 hasta 
1621. Las monedas usadas en el condado de Flandes fueron acuñadas en 
Brujas y tienen un lirio como marca de ceca, las del ducado de Brabante 
(las provincias de Amberes y de Brabante) se acuñaron en Bruselas, con 
una B o la cabeza de un ángel como marca de ceca, en Amberes con una 
mano, en Bois-Le-Duc con un árbol, en Maastricht con una estrella. Tam-
bién hubo monedas acuñadas en el señorío de Tournai, una ciudad en el 
suroeste de Bélgica, con una torre como marca de ceca y, en el ducado de 
Luxemburgo, con un león.
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Nuevas monedas de oro aparecieron a finales de 1599 y se llamaron Du-
cado. Acuñándose Dobles Ducados y Ducados. Ambas monedas llevan en 
anverso los perfiles de Alberto e Isabel, afrontados, y en reverso el escudo 
coronado rodeado con el Toisón de oro.

En 1612, al comienzo del segundo periodo, tenemos el Doble Soberano, 
el Soberano, el 2/3 de  Soberano, y el Medio Soberano. Nuestros príncipes 
fueron los primeros soberanos que suprimieron de sus monedas todas las 
inscripciones religiosas sustituyéndolas con sus nombres y sus títulos. Las 
monedas del segundo periodo son las más bellas monedas de la historia 
de Flandes. En el anverso del Doble Soberano, los archiduques están sen-
tados en su trono. 

La muerte del Archiduque Alberto sucedió en Julio de 1621 y al no tener 
sucesor, los territorios pasaron de nuevo a España, siendo rey Felipe IV, 
quien mantuvo a su tía Isabel como gobernadora de los Países Bajos.
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PAISES BAJOS

Cecas de los Países Bajos

bajo el reinado de Alberto e Isabel
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ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

ALBERTÍN      (1600 - 1611)       3,00 gr.         22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=620-AeI-Aureo-1Albertin-1600-Amberes1.jpg

 620 1600 - Sin ensaye - Anv.: El escudo
  de los Archiduques coronado y
  rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D ·
  G. Rev.: Cruz de Borgoña de la que
  pende el Vellocino de oro, arriba
  corona, a los lados fecha: 16 - 00.
  Ley.: ·Mano· ( ceca de Amberes)
  ARCH · AVST · DVC · BVRG · ET ·
  BRAB.
  Estimación 500
  Vti 408 - Vanhoudt 583-AN
  Van Gelder 285/1 - Delm 146  
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 500

 621 1600 - Sin ensaye - Sim. nº 620,
  pero, en rev. una cruz antes de la
  mano y la ley dice: Cruz mano·
  ARCHID · AVST · DVC · BVRG ·
  ET · BRAB.
  Estimación R
  Vti var. 408 - Vanhoudt 583-AN
  Van Gelder 285/1 - Delm 146  
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

DOBLE ALBERTÍN      (1600 - 1611)       5,20 gr.         28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=622-AeI-Grun-2Albertin-1600-Amberes1.jpg

 622 1600 - Sin ensaye - Anv.: El escudo
  de los Archiduques coronado y
  rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D ·
  G. Rev.: Cruz de Borgoña de la que
  pende el Vellocino de oro, arriba
  corona, a los lados fecha: 16 - 00.
  Ley.:  Mano (ceca de Amberes)
  ARCHIDVCES · AVST · DVCES ·
  BVRG · ET · BRAB· Ƶ.
  Estimación 500
  Vti var. 442 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=623-AeI-Elsen-2Albertin-1601-Amberes1.jpg

 623 1601 - Sin ensaye - Sim- nº 622,
  pero, en rev. fecha: 16 - 01.
  Estimación 500
  Vti var. 443 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en  2011 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=624-AeI-Elsen-2Albertin-1602-Amberes1.jpg

 624 1602 - Sin ensaye - Sim- nº 623,
  pero, en rev. fecha: 16 - 02.
  Estimación 500
  Vti var. 444 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=624a-AeI-Aureo-2Albertin-1603-2-Amberes1.jpg

 624a 1603 sobre 1602 - Sin ensaye - Sim.
  nº 624, pero, en rev. sobrefecha:
  16 - 03/4.
  Estimación 500
  Vti var. 444 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC/MBC+
  Adjudicado en 2016 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=625-AeI-HessDivo-2Albertin-1603-Amberes1.jpg

 625 1603 - Sin ensaye - Sim- nº 624a,
  pero, en rev. fecha: 16 - 03.
  Estimación 500
  Vti var. 445 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 9 
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en  900
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Tau-ImpEsp.Europ=626-AeI-CNG-2Albertin-1604-Amberes1.jpg

 626 1604 - Sin ensaye - Sim- nº 625,
  pero, en rev. fecha: 16 - 04.
  Estimación 500
  Vti var. 446 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ=627-AeI-Heritage-2Albertin-1605-Amberes1.jpg

 627 1605 - Sin ensaye - Sim- nº 626,
  pero, en rev. fecha: 16 - 05.
  Estimación v500
  Vti var. 447 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en 1.000

 628 1606 - Sin ensaye - Sim- nº 627,
  pero, en rev. fecha: 16 - 06.
  Estimación R
  Vti var. No - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 0

ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

DOBLE ALBERTÍN      (1600 - 1611)       5,20 gr.         28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=629-AeI-Rauch-2Albertin-1607-Amberes1.jpg

 629 1607 - Sin ensaye - Sim- nº 628,
  pero, en rev. fecha: 16 - 07.
  Estimación 500
  Vti var. 448 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 600

 630 1608 - Sin ensaye - Sim- nº 629,
  pero, en rev. fecha: 16 - 08.
  Estimación R
  Vti var. 449 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=631-AeI-Elsen-2Albertin-1609-Amberes1.jpg

 631 1609 - Sin ensaye - Sim- nº 630,
  pero, en rev. fecha: 16 - 09.
  Estimación 1.000
  Vti var. 450 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.400

 632 1610 - Sin ensaye - Sim- nº 631,
  pero, en rev. fecha: 16 - 10.
  Estimación R
  Vti var. 450 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 0

 633 1611 - Sin ensaye - Sim- nº 632,
  pero, en rev. fecha: 16 - 11.
  Estimación R
  Vti var. 450 - Vanhoudt 582-AN
  Van Gelder 284/1 - Delm 145  
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

MEDIO SOBERANO      (1612 - 1613)       2,75 gr.         26 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 636-AeI-Aureo-DobleSoberano-ND-Amberes1.jpg

 636 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  archiduques sentados de frente, uno
  junto a otro, en un gran trono doble.
  Ley.: Mano ALBERTVS · ET ·
  ELISABET · DEI · GRATIA ·
  ARCHIDVCES. Rev.: Escudo de
  los Archiduques coronado y rodeado
  por el Toisón de oro. Ley.: AVSTRIÆ
  · DVCES · BVR GVNDIÆ · ET ·
  BRABANT · (o BRABANT · Ƶ).
  Estimación 2.000
  Vti 473 - Vanhoudt 612-AN
  Van Gelder 304/1 - Delm 147  
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.200

ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

DOBLE SOBERANO      (1612 - 1620)       11,00 gr.         39 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 635-AeI-Delmonte-0,5Soberano-ND-Amberes1.jpg

 635 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña sobre
  una cruz muy floreada. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET : D :
  GRAT. Rev.: Escudo de los
  Archiduques entre 2 monogramas
  coronados. Ley.: Mano · ARCHID ·
  AVST · DVCES · BVRG · ET · BRAB
  · Ƶ ·.
  Estimación R
  Vti 417 - Vanhoudt 615-AN
  Van Gelder 307/1 - Delm 148  
  Ejemplares subastados 0

 637 1614 - Sin ensaye - Sim. nº 636,
  pero, en rev. fecha al final de la
  leyenda: 1614.
  Estimación R
  Vti 474 - Vanhoudt 612-AN
  Van Gelder 304/1 - Delm 147  
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca: 
CORONA DE ORO         (1614 - 1616)       3,45 gr.         26-27 mm.

 638 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada que remata en monogramas
  coronados y, en los cuadrantes, 2
  braseros y 2 leones. Ley.: Mano
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRATIA. Rev.: Escudo de los
  Archiduques entre 2 monogramas
  coronados. Ley.: ARCHID · AVST ·
  DVCES · BVRG · BRAB · ƵC.
  Estimación 3.000
  Vti sim. 420 - Vanhoudt 616-AN
  Van Gelder 308/1 - Delm 149 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 639-AeI-Delmonte-1Corona-1614-Amberes1.jpg

 639 1614 - Sin ensaye - Sim. nº 638,
  pero, en rev. la ley. empieza con la
  fecha: ·1614·.
  Estimación 3.000
  Vti 422 - Vanhoudt 616-AN
  Van Gelder 308/1 - Delm 149 
  Ejemplares subastados 0

 640 1615 - Sin ensaye - Sim. nº 639,
  pero, en rev. fecha: ·1615·.
  Estimación 3.000
  Vti No - Vanhoudt 616-AN
  Van Gelder 308/1 - Delm 149 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=641-AeI-Aureo-Corona-1616-Amberes1.jpg

 641 1616 - Sin ensaye - Sim. nº 640,
  pero, en rev. fecha: ·1616·.
  Estimación 3.000
  Vti 423 - Vanhoudt 616-AN
  Van Gelder 308/1 - Delm 149 
  Ejemplares subastados 2  
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.900
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ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca: 

DUCADO         (1600)       3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=642-AeI-Vanhoudth-1Ducado-ND-Amberes1.jpg

 642 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  Archiduques afrontados. Ley.: Mano
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D
  · GRA. Rev.: Escudo coronado de los
  Archiduques rodeado por el Toisón
  de oro. Ley.: ARCHI · AVST · DVC ·
  BVRG · ET · BRAB.
  Estimación R
  Vti 435 - Vanhoudt 581-AN
  Van Gelder 283/1 - Delm 144 
  Ejemplares subastados 0

ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca: 

DOBLE DUCADO         (1600 - 1611)       7,00 gr.         30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=643-AeI-Aureo-DobleDucado-ND-Amberes1.jpg

 643 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  Archiduques afrontados dentro de
  una grafila lineal. Ley.: Mano
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRATIA ·. Rev.: Escudo coronado
  de los Archiduques rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: ARCHI · AVST ·
  DVC · BVRG · ET · BRAB · Ƶ ·.
  Estimación 2.000
  Vti 470 - Vanhoudt 580-AN
  Van Gelder 282/1 - Delm 142 
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.800

Tau-ImpEsp.Europ=644-AeI-NGSA-DobleDucado-ND-Amberes1.jpg

 644 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 643,
  pero, en anv. los Archiduques dentro
  de una grafila perlada. 
  Estimación 2.000
  Vti 470 - Vanhoudt 580-AN
  Van Gelder 282/1 - Delm 142 
  Ejemplares subastados 17
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 4.500



190

Tau-ImpEsp.Europ=645-AeI-Elsen-DobleDucado-ND-Amberes1.jpg

 645 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 644,
  pero, en anv. la leyenda empieza por
  ceca y cruz. 
  Estimación 2.000
  Vti 470 - Vanhoudt 580-AN
  Van Gelder 282/1 - Delm 142 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 3.100

ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca: 
DOBLE FLORÍN DE ORO1         (1602)       29,86 gr.         39 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=646-AeI-CNG-DobleFlorinOro-1601-Amberes1.jpg

 646 1601 - Sin ensaye - Anv.: Los Archiduques
  afrontado. La leyenda empieza a las 20 h.
  Ley.: ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRA ·. Rev.: Escudo coronado de los
  Archiduques rodeado por el Toisón de oro,
  a los lados de la corona fecha 16 - 01.
  Ley.: Mano ARCHIDVCES · AVST · ·   
  DVCES · BVRG · ET · BRAB · Ƶ. 
  Estimación R
  Vti sim. 515 - Vanhoudt No
  Van Gelder 286/1a - Delm 150 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2016 en 53.000

Nota1: El Doble Florín es una moneda de curso legal acuñada en plata. Este ejemplar es una 
prueba en oro con un peso de 29,86 gr. y un diámetro de39 mm.

ALBERTO E ISABEL
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca: 

DOBLE DUCADO         (1600 - 1611)       7,00 gr.         30 mm.
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ALBERTO E ISABEL
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

MEDIO SOBERANO      (1612 - 1613)       2,75 gr.         26 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=650-AeI-VanGelder-0,5Soberano-ND-Bruselas1.jpg

 650 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña sobre
  una cruz muy floreada. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET : D :
  GRAT ·. Rev.: Escudo de los
  Archiduques entre 2 monogramas
  coronados. Ley.:  · ARCHID ·
  AVST · DVCES · BVRG · ET · BRAB
  · Ƶ · cabeza de ángel (ceca de
  Bruselas).
  Estimación R
  Vti 418 - Vanhoudt 615-BS
  Van Gelder 307/3 - Delm 160  
  Ejemplares subastados 0

 651 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 650,
  pero, en rev. el escudo entre 2
  braseros coronados.   
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt sim. 615-BS
  Van Gelder sim. 307/3 - Delm 161  
  Ejemplares subastados 0

ALBERTO E ISABEL
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

2/3 SOBERANO      (1612 - 1613)       3,66 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=652-AeI-Aureo-2-3Soberano-ND-Bruselas1.jpg

 652 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  Archiduques coronados marchando
  a derecha; Alberto con una espada
  desnuda e Isabel con ramita de olivo.
  En exergo: · cabeza de ángel ·.
  Ley.: ALBERTVS · ET · ELISABET ·
  D · G ·. Rev.: Escudo coronado de
  los Archiduques rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: ARCHID · AVST
  · · DVCES · BVRG · BR · Ƶc ·.
  Estimación R
  Vti 438 - Vanhoudt 614-BS
  Van Gelder 306/3 - Delm 159  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2009 en 12.500
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ALBERTO E ISABEL
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

SOBERANO      (1612 - 1613)       5,50 gr.        30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=653-AeI-Aureo-1Soberano-ND-Bruselas1.jpg

 653 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  Archiduques coronados, de medio
  cuerpo, a derecha; Alberto con una
  espada desnuda e Isabel con un
  cetro.  Ley.: ALBERTVS · ET ·
  ELISABET · DEI · GRAT ·. Rev.:
  Escudo coronado de los Archiduques
  rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  · ARCHID · AVST · · DVCES ·
  BVRG · ET · BRAB cabeza de
  ángel ·.
  Estimación R
  Vti 469 - Vanhoudt 6143-BS
  Van Gelder 30653 - Delm 158  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 28.700
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Tau-ImpEsp.Europ=654-AeI-Aureo-DobleSoberano-ND-Bruselas1.jpg

 654 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  archiduques sentados de frente,
  uno  junto a otro, en un gran trono
  doble; Alberto porta una espada
  desnuda e Isabel un cetro. La imagen
  central no interrumpe la leyenda.
  Ley.: Cabeza de ángel ALBERTVS
  · ET · ELISABET · DEI · GRATIA ·
  ARCHIDVCES. Rev.: Escudo de
  los Archiduques coronado y rodeado
  por el Toisón de oro. Ley.: AVSTRIÆ
  · DVCES · BVR GVNDIÆ · ET ·
  BRABANT · (o BRABANT · Ƶc ·).   
  Estimación 4.000
  Vti 477 - Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3a - Delm 154  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 4.500

Tau-ImpEsp.Europ=655-AeI-NGSA-DobleSoberano-1612-Bruselas1.jpg

 655 1612 - Sin ensaye - Sim. nº 654,
  pero, en anv. la imagen central
  interrumpe la leyenda y, en exergo,
  fecha: 1612.   
  Estimación 7.000
  Vti 478 - Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3b - Delm 156  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 8.800

ALBERTO E ISABEL
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:   

DOBLE SOBERANO      (1612 - 1620)       11,00 gr.         39 mm.

 656 1613 - Sin ensaye - Sim. nº 655,
  pero, en anv. fecha: 1613.   
  Estimación 7.000
  Vti 479- Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3b - Delm 156  
  Ejemplares subastados 0

 657 1614 - Sin ensaye - Sim. nº 656,
  pero, en anv. fecha: 1614.   
  Estimación 7.000
  Vti 480- Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3b - Delm 156  
  Ejemplares subastados 0

 658 1615 - Sin ensaye - Sim. nº 657,
  pero, en anv. fecha: 1615.   
  Estimación 7.000
  Vti 480- Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3b - Delm 156  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=659-AeI-Hess-Divo-DobleSoberano-1616-Bruselas1.jpg

 659 1616 - Sin ensaye - Sim. nº 658,
  pero, en anv. fecha: 1616. Y, en rev.
  la ley. termina en: BRABANT · Ƶc ·.   
  Estimación 7.000
  Vti 480- Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3b - Delm 156  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2010 en 11.200

 660 1617 - Sin ensaye - Sim. nº 659,
  pero, en anv. fecha: 1617.   
  Estimación R
  Vti No- Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3b - Delm 156  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ= 661-AeI-Elsen-DobleSoberano-1618-Bruselas1.jpg

 661 1618 - Sin ensaye - Sim. nº 660,
  pero, en anv. fecha: 1618.   
  Estimación R
  Vti 483- Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3b - Delm 156  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 2.800

ALBERTO E ISABEL
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:   

DOBLE SOBERANO      (1612 - 1620)       11,00 gr.         39 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=662-AeI-TheBru-DobleSoberano-1619-Bruselas1.jpg

 662 1619 - Sin ensaye - Sim. nº 661,
  pero, en anv. fecha: 1619.   
  Estimación R
  Vti 484- Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3b - Delm 156  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 10.000

 663 1620 - Sin ensaye - Sim. nº 662,
  pero, en anv. fecha: 1620.   
  Estimación R
  Vti 485- Vanhoudt 612-BS
  Van Gelder 304/3b - Delm 156  
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca: B

DOBLE ALBERTÍN      (1601)       5,20 gr.         28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=664-AeI-Elsen-DobleAlbertin-1601-Bruselas1.jpg

 664 1601 - Sin ensaye - Anv.: El
  escudo de los Archiduques coronado
  y rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D ·
  G. Rev.: Cruz de Borgoña de la que
  pende el Vellocino de oro, arriba
  corona, a los lados fecha: 16 - 01.
  Ley.: ARCHIDVCES · AVST ·
  DVCES · BVRG · ET · BRAB· B
  (ceca de Bruselas).
  Estimación 500
  Vti var. 455 - Vanhoudt 582-BS
  Van Gelder 284/3 - Delm 153  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.200
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ALBERTO E ISABEL
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

CORONA DE ORO         (1614 - 1616)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 642.jpg

 665 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada que remata en monogramas
  coronados y, en los cuadrantes, 2
  braseros y 2 leones. Ley.: Cabeza
  de ángel ALBERTVS · ET ·
  ELISABET · DEI · GRATIA. Rev.:
  Escudo de los Archiduques entre 2
  monogramas coronados. Ley.:
  ARCHID · AVST · DVCES · BVRG ·
  BRAB · ƵC.
  Estimación R
  Vti 418 - Vanhoudt 616-BS
  Van Gelder 308/3 - Delm 162 
  Ejemplares subastados 0

 666 1614 - Sin ensaye - Sim. nº 665,
  pero, en rev. la ley. empieza con la
  fecha: ·1614·.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 616-BS
  Van Gelder 308/3 - Delm 162 
  Ejemplares subastados 0

 667 1615 - Sin ensaye - Sim. nº 666,
  pero, en rev. la ley. empieza con la
  fecha: ·1615·.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 616-BS
  Van Gelder 308/3 - Delm 162 
  Ejemplares subastados 0

 668 1616 - Sin ensaye - Sim. nº 667,
  pero, en rev. la ley. empieza con la
  fecha: ·1616·.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 616-BS
  Van Gelder 308/3 - Delm 162 
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

ALBERTÍN      (1600 - 1605)       3,00 gr.         22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=670-AeI-Aureo-1Albertin-1600-Maastricht1.jpg

 670 1600 - Sin ensaye - Anv.: El escudo
  de los Archiduques coronado y
  rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D ·
  G. Rev.: Cruz de Borgoña de la que
  pende el Vellocino de oro, arriba
  corona, a los lados fecha: I6 - 00.
  Ley.: Estrella (ceca de Maastricht)
  cruz ARCH · AVST · DVC · BVRG ·
  ET · BRA.
  Estimación 1.000
  Vti 411 - Vanhoudt 583-MA
  Van Gelder 285/2 - Delm 164  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ=671-AeI-Herit-1Albertin-1600-Maastricht1.jpg

 671 1600 - Sin ensaye - Sim. nº 670,
  pero fecha en anverso y reverso. En
  anv., a los lados de la corona:
  ·I6 - 00·.
  Estimación R
  Vti var. 411 - Vanhoudt var. 583-MA
  Van Gelder 285/2 note
  Delm var. 164  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  No adjudicado en 2013 en 1.200

 672 1601 - Sin ensaye - Sim. nº 671,
  pero fecha: I6 - 0I.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 583-MA
  Van Gelder 285/2 - Delm 164  
  Ejemplares subastados 0

 673 1604 - Sin ensaye - Sim. nº 672,
  pero fecha: I6 - 04.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 583-MA
  Van Gelder 285/2 - Delm 164  
  Ejemplares subastados 0

 674 1605 - Sin ensaye - Sim. nº 673,
  pero fecha: I6 - 05.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 583-MA
  Van Gelder 285/2 - Delm 164  
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

DOBLE ALBERTÍN      (1600 - 1603)       5,20 gr.         28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=675-AeI-Aureo-DobleAlbertin-1600-Maastricht1.jpg

 675 1600 - Sin ensaye - Anv.: El
  escudo de los Archiduques coronado
  y rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D ·
  G. Rev.: Cruz de Borgoña de la que
  pende el Vellocino de oro, arriba
  corona, a los lados fecha: I6 - 00.
  Ley.: Estrella (ceca de Maastricht)
  ARCHIDVCES · AVST · DVCES ·
  BVRG · ET · BRA.
  Estimación 1.000
  Vti 451 - Vanhoudt 582-MA
  Van Gelder 284/2 - Delm 163  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=675a-AeI-Heritage-DobleAlbertin-1600-Maastricht1.jpg

 675a 1600 - Sin ensaye - Sim. nº 675,
  pero, en rev. la ley. termina en:
  BRAB · Ƶ.
  Estimación 1.000
  Vti var. 451 - Vanhoudt 582-MA
  Van Gelder 284/2 - Delm 163  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=676-AeI-Elsen-DobleAlbertin-1601-Maastricht1.jpg

 676 1601 - Sin ensaye - Sim. nº 675,
  pero, en rev. la ley. dice: Estrella
  ARCHIDVSES (sic) · AVST ·
  DVSES (sic) · BVRG · ET · BR y, en
  el campo, fecha: I6 - 01.
  Estimación 1.000
  Vti 451 - Vanhoudt 582-MA
  Van Gelder 284/2 - Delm 163  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en  500

Tau-ImpEsp.Europ=677-AeI-Kunker-DobleAlbertin-1602-Maastricht1.jpg

 677 1602 - Sin ensaye - Sim. nº 676,
  pero, en rev. la ley. dice: Estrella
  ARCHIDVCES · AVST ·
  DVCES · BVRG · ET · BRA y, en
  el campo, fecha: I6 - 02.
  Estimación 1.000
  Vti 453 - Vanhoudt 582-MA
  Van Gelder 284/2 - Delm 163  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejenplar, en MBC
  Adjudicado en 2008 en 800

 678 1603 - Sin ensaye - Sim. nº 678,
  pero  fecha: I6 - 03.
  Estimación 1.000
  Vti 454 - Vanhoudt 582-MA
  Van Gelder 284/2 - Delm 163  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 654.jpg

 679 1612 - Sin ensaye - Anv.: Los
  archiduques sentados de frente,
  uno  junto a otro, en un gran trono
  doble; Alberto porta una espada
  desnuda e Isabel un cetro. En exergo,
  fecha: 1612. Ley.: Estrella
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRATIA · ARCHIDVCES. Rev.:
  Escudo de los Archiduques coronado
  y rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  AVSTRIÆ · DVCES · BVR
  GVNDIÆ · ET · BRABANT · Ƶ.   
  Estimación R
  Vti 475 - Vanhoudt 612-MA
  Van Gelder 304/2 - Delm 164  
  Ejemplares subastados 0

ALBERTO E ISABEL
MAASTRICHT - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

DOBLE SOBERANO      (1612 - 1613)       11,00 gr.         39 mm.

 680 1613 - Sin ensaye - Sim. nº 679,
  pero fecha: 1613.    
  Estimación R
  Vti 476 - Vanhoudt 612-MA
  Van Gelder 304/2 - Delm 164  
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
BOLDUQUE (Bois-le-Duc) - Ducado de Brabante    Marca Ceca:  - BRAB

CORONA DE ORO         (1617)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 642.jpg

 681 1617 - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada que remata en monogramas
  coronados y, en los cuadrantes, 2
  braseros y 2 leones. Ley.: Árbol
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRATIA. Rev.: Escudo de los
  Archiduques entre 2 monogramas
  coronados. Ley.: 1617 · ARCHID ·
  AVST · DVCES · BVRG · BRAB ·
  ƵC.
  Estimación R
  Vti sim. 427 - Vanhoudt 616-SH
  Van Gelder 308/4 - Delm 166 
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  

ALBERTÍN      (1600 - 1602)       3,00 gr.         22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=685-AeI-Aureo-Albertin-1600-Brujas1.jpg

 685 1600 - Sin ensaye - Anv.: El
  escudo de los Archiduques coronado
  y rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D ·
  G. Rev.: Cruz de Borgoña de la que
  pende el Vellocino de oro, arriba
  corona, a los lados fecha: I6 - 00.
  Ley.: Lis (ceca de Brujas) ARCH ·
  AVST · DVC · BVRG Ƶ COM ·
  FLAN.
  Estimación 500
  Vti No- Vanhoudt 583-BG
  Van Gelder sim. 285/6 -
  Delm sim. 553  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=686-AeI-Elsen-Albertin-1602-Brujas1.jpg

 686 1602 - Sin ensaye - Sim. nº 685,
  pero, en rev. fecha: 16 - 00. Y la ley.
  dice: Lis ARCHI·D · AVST · DVC ·
  BVRG Ƶ CO · FLA.
  Estimación 500
  Vti 413 - Vanhoudt 583-BG
  Van Gelder 285/6 - Delm 553  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2012 en 600
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ALBERTO E ISABEL
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  

DOBLE ALBERTÍN      (1601 - 1607)       5,20 gr.         28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 688.jpg

 687 1601 - Sin ensaye - Anv.: El
  escudo de los Archiduques coronado
  y rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D ·
  G. Rev.: Cruz de Borgoña de la que
  pende el Vellocino de oro, arriba
  corona, a los lados fecha: I6 - 01.
  Ley.: Lis (ceca de Brujas)
  ARCHIDVCES · AVST · DVCES ·
  BVRG · Ƶ · COM · FLA.
  Estimación 3.000
  Vti 456 - Vanhoudt 582-BG
  Van Gelder 284/6 - Delm 552  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=688-AeI-Elsen-DobleAlbertin-1602-Brujas1.jpg

 688 1602 - Sin ensaye - Sim. nº 687,
  pero, en rev. fecha: I6 - 02. 
  Estimación 3.000
  Vti var. 457 - Vanhoudt 582-BG
  Van Gelder 284/6 - Delm 552  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 3.800

 689 1603 - Sin ensaye - Sim. nº 688,
  pero, en rev. fecha: I6 - 03. 
  Estimación 3.000
  Vti var. 458 - Vanhoudt 582-BG
  Van Gelder 284/6 - Delm 552  
  Ejemplares subastados 0

 690 1607 - Sin ensaye - Sim. nº 689,
  pero, en rev. fecha: I6 - 07. 
  Estimación 3.000
  Vti var. 459 - Vanhoudt 582-BG
  Van Gelder 284/6 - Delm 552  
  Ejemplares subastados 0
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 691 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  archiduques sentados de frente,
  uno  junto a otro, en un gran trono
  doble; Alberto porta una espada
  desnuda e Isabel un cetro. Ley.: Lis
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRATIA · ARCHIDVCES. Rev.:
  Escudo de los Archiduques coronado
  y rodeado por el Toisón de oro.
  Ley.: AVSTRIÆ · DVCES · BVR
  GVNDIÆ · ET · COM · FLA.   
  Estimación 6.000
  Vti 489 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6a - Delm 554  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=692-AeI-Elsen-DobleSoberano-1612-Brujas1.jpg

 692 1612 - Sin ensaye - Sim. nº 691,
  pero en anv., en exergo, fecha:
  ·1612·. 
  Estimación 4.000
  Vti 490 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en 6.500

ALBERTO E ISABEL
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:   
DOBLE SOBERANO      (1612 - 1620)       11,00 gr.         39 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=693-AeI-Elsen-DobleSoberano-1613-Brujas1.jpg

 693 1613 - Sin ensaye - Sim. nº 692,
  pero en anv., en exergo, fecha:
  ·1613·. Y, en rev. la ley. termina en:
  COMIT · FLA ·.
  Estimación 4.000
  Vti 491 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 4.100

 694 1614 - Sin ensaye - Sim. nº 693,
  pero en anv., en exergo, fecha:
  ·1614·. 
  Estimación 4.000
  Vti 492 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 695-AeI-Kunker-DobleSoberano-1615-Brujas1.jpg

 695 1615 - Sin ensaye - Sim. nº 694,
  pero en anv., en exergo, fecha:
  ·1615·.  Y, en rev. la leyenda
  termina en: COM · FLA Ƶ.
  Estimación 4.000
  Vti 493 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 2.000
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Tau-ImpEsp.Europ= 695a-AeI-Sonntag-DobleSoberano-1615-Brujas1.jpg

 695a 1615 - Sin ensaye - Sim. nº 695,
  pero ejemplar mixto por marca de
  ceca ¿torre? de Tournai en anv. y
  ley. de rev.: COM FLA Z de Brujas.
  Estimación 4.000
  Vti 493 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2012 en 3.800

Tau-ImpEsp.Europ=696-AeI-Elsen-DobleSoberano-1616-Brujas1.jpg

 696 1616 - Sin ensaye - Sim. nº 695,
  pero en anv., en exergo, fecha:
  ·1616·.  Y, en rev. la leyenda
  termina en: COM · FLA · Ƶ ·.
  Estimación 4.000
  Vti 494 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 3.400

ALBERTO E ISABEL
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:   
DOBLE SOBERANO      (1612 - 1620)       11,00 gr.         39 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=697-AeI-Aureo-DobleSoberano-1616-Brujas1.jpg

 697 1616 - Sin ensaye - Sim. nº 696,
  pero en rev. la leyenda termina
  en: COMIT · FLA ·.
  Estimación 4.000
  Vti 494 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2016 en 10.000

 698 1617 - Sin ensaye - Sim. nº 697,
  pero en anv., en exergo, fecha:
  ·1617·. 
  Estimación 4.000
  Vti 495 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 0

 699 1618 - Sin ensaye - Sim. nº 698,
  pero en anv., en exergo, fecha:
  ·1618·. 
  Estimación 4.000
  Vti 496 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 0

 700 1619 - Sin ensaye - Sim. nº 699,
  pero en anv., en exergo, fecha:
  ·1619·. 
  Estimación 4.000
  Vti No - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 0

 701 1620 - Sin ensaye - Sim. nº 700,
  pero en anv., en exergo, fecha:
  ·1620·. 
  Estimación 4.000
  Vti 497 - Vanhoudt 612-BG
  Van Gelder 304/6b - Delm 554  
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca: 

CORONA DE ORO         (1615 - 1620)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 702-AeI-Hess-Divo-1CoronaOro-1615-Brujas1.jpg

 702  1615 - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada que remata en monogramas
  coronados y, en los cuadrantes, 2
  braseros y 2 leones. Ley.: Lis
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRATIA. Rev.: Escudo de los
  Archiduques entre 2 monogramas
  coronados. Ley.: · 1615 · ARCHI·D
  · AVST · DVCES · BVRG · CO · FL ·
  Ƶ.
  Estimación 4.000
  Vti 428 - Vanhoudt 616-BG
  Van Gelder 308/6 - Delm 557 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 4.500

 703  1620 - Sin ensaye - Sim. nº 702,
  pero en rev. fecha: 1620.
  Estimación R
  Vti 429 - Vanhoudt 616-BG
  Van Gelder 308/6 - Delm 557 
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOVR 

ALBERTÍN      (1600 - 1603)       3,00 gr.         22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=705-AeI-Elsen-1Albertin-1600-Tournai1.jpg

 705 1600 - Sin ensaye - Anv.: El
  escudo de los Archiduques coronado
  y rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D ·
  G. Rev.: Cruz de Borgoña de la que
  pende el Vellocino de oro, arriba
  corona, a los lados fecha: I6 - 00.
  Ley.: Torre (ceca de Toirnai) ARCH ·
  AVST · DVC · BVRG · COM ·TOVR.
  Estimación 500
  Vti 441- Vanhoudt 583-TO
  Van Gelder sim. 285/7 - Delm 438  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2009 en 600

 706 1601 - Sin ensaye - Sim. nº 705,
  pero en rev. fecha: I6 - 0I.
  Estimación 500
  Vti 442- Vanhoudt 583-TO
  Van Gelder sim. 285/7 - Delm 438  
  Ejemplares subastados 0

 707 1603 - Sin ensaye - Sim. nº 706,
  pero en rev. fecha: I6 - 03.
  Estimación 500
  Vti 442- Vanhoudt 583-TO
  Van Gelder sim. 285/7 - Delm 438  
  Ejemplares subastados 0

ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOVR

DOBLE ALBERTÍN      (1600 - 1610)       5,20 gr.         28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=708-AeI-Lanz-DobleAlbertin-1600-Tournai1.jpg

 708 1600 - Sin ensaye -  Anv.: El
  escudo de los Archiduques coronado
  y rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · G. Rev.: Cruz de Borgoña de la que
  pende el Vellocino de oro, arriba
  corona, a los lados fecha: I6 - 00.
  Ley.: Torre (ceca de Tournai)
  ARCHI · AVST · DVCES · BVRG
  ·ET · DOM ·TOVR.
  Estimación 1.000
  Vti 460 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2011 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ= 709-AeI-Elsen-DobleAlbertin-1600-Tournai1.jpg

 709 1600 - Sin ensaye - Sim. nº 708,
  pero, en rev. la ley. termina en:
  DOM · TOR. 
  Estimación 1.000
  Vti 460 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 400
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Tau-ImpEsp.Europ=710-AeI-Rauch-DobleAlbertin-1600-Tournai1.jpg

 710 1600 - Sin ensaye - Sim. nº 709,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  D · G. Y, en rev. la ley. termina en:
  DOM · TOVR. 
  Estimación 1.000
  Vti 460 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=711-AeI-Rauch-DobleAlbertin-1601-Tournai1.jpg

 711 1601 - Sin ensaye - Sim. nº 710,
  pero, en rev. fecha: I6 - 0I, y la ley.
  termina en: DOM · TOR. 
  Estimación 1.000
  Vti 461 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=712-AeI-Elsen-DobleAlbertin-1601-Tournai1.jpg

 712 1601 - Sin ensaye - Sim. nº 711,
  pero, en rev. la ley. empieza por:
  ARCH · AVST. 
  Estimación 1.000
  Vti 461 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 700

ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOVR

DOBLE ALBERTÍN      (1600 - 1610)       5,20 gr.         28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=713-AeI-Elsen-DobleAlbertin-1601-Tournai1.jpg

 713 1601 - Sin ensaye - Sim. nº 712,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  DEI · G. Y, en rev. la ley. termina en:
  DOM · TOVR. 
  Estimación 1.000
  Vti 461 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=714-AeI-Grun-DobleAlbertin-1602-Tournai1.jpg

 714 1602 - Sin ensaye - Sim. nº 713,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  D · G. Y, en rev. fecha: 16 - 02 y la
  ley. dice: ARCHI · AVST · DVCES ·
  ET · DOM · TOR. 
  Estimación 1.000
  Vti 462 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2008 en 600
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Tau-ImpEsp.Europ=715-AeI-Elsen-DobleAlbertin-1602-Tournai1.jpg

 715 1602 - Sin ensaye - Sim. nº 714,
  pero, en rev. la ley. empieza por:
  ARCH. 
  Estimación 1.000
  Vti 462 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=716-AeI-Kunker-DobleAlbertin-1603-Tournai1.jpg

 716 1603 - Sin ensaye - Sim. nº 715,
  pero, en rev. fecha: I6 - 03. 
  Estimación 1.000
  Vti 463 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2011 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=717-AeI-Elsen-DobleAlbertin-1604-Tournai1.jpg

 717 1604 - Sin ensaye - Sim. nº 716,
  pero, en rev. fecha: I6 - 04. 
  Estimación 1.000
  Vti 464 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2011 en 600

ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOVR

DOBLE ALBERTÍN      (1600 - 1610)       5,20 gr.         28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 718-AeI-Heritage-DobleAlbertin-1605-Tournai1.jpg

 718 1605 - Sin ensaye - Sim. nº 717,
  pero, en rev. fecha: I6 - 05. 
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2014 en 2.100

 719 1606 - Sin ensaye - Sim. nº 718,
  pero, en rev. fecha: I6 - 06. 
  Estimación R
  Vti 465 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 0

 720 1607 - Sin ensaye - Sim. nº 719,
  pero, en rev. fecha: I6 - 07. 
  Estimación R
  Vti 466 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 0

 721 1610 - Sin ensaye - Sim. nº 720,
  pero, en rev. fecha: I6 - I0. 
  Estimación R
  Vti 467 - Vanhoudt 582-TO
  Van Gelder 284/7 - Delm 437  
  Ejemplares subastados 0
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ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:   
MEDIO SOBERANO      (1612 - 1613)       2,75 gr.         26 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=722-AeI-Palombo-0,5Soberano-ND-Tournai1.jpg

 722 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Austria-Borgoña sobre
  una cruz muy floreada. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET · D ·
  GRAT ·. Rev.: Escudo de los
  Archiduques entre 2 monogramas
  coronados. Ley.: Cruz torre · ARCH
  · AVST · DVCES · BVRG ·DOM ·
  TORN · .
  Estimación R
  Vti 419 - Vanhoudt 615-TO
  Van Gelder 307/7 - Delm 442  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC-
  No adjudicado en 2008 en 27.000

Tau-ImpEsp.Europ=723-AeI-Vanhoudt-0,5Soberano-ND-Tournai1.jpg

 723 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 722,
  pero en rev. la ley. termina en:
  TORN · Ƶ.
  Estimación R
  Vti 419 - Vanhoudt 615-TO
  Van Gelder 307/7 - Delm 442  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=724-AeI-Elsen-0,5Soberano-ND-Tournai1.jpg

 724 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 723,
  pero, en rev.la ley. dice: Torre ·
  ARCH · AVST · DVCES · BVRG
  ·DOM · TOR · Ƶ.
  Estimación R
  Vti 419 - Vanhoudt 615-TO
  Van Gelder 307/7 - Delm 442  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2012 en 10.000
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ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:   

2/3 SOBERANO      (1615 - 1618)       3,66 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=725-AeI-Delmonte-0,75Soberano-ND-Tournai1.jpg

 725 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  Archiduques coronados marchando
  a derecha; Alberto con una espada
  desnuda e Isabel con ramita de olivo.
  En exergo: · Torre ·. Ley.:
  ALBERTVS · ET · ELISABET ·
  D · G ·. Rev.: Escudo coronado de
  los Archiduques rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: ARCHID · AVST
  · · DVCES · BVRG · DOM · TOR ·
  Ƶc ·.
  Estimación R
  Vti 439 - Vanhoudt 614-TO
  Van Gelder 307/7a - Delm 441  
  Ejemplares subastados 0

 725a 1616 - Sin ensaye - Sim. nº 724,
  pero, en anv. fecha: 1616. 
  Estimación R
  Vti 440 - Vanhoudt 614-TO
  Van Gelder 307/7b - Delm 441  
  Ejemplares subastados 0



211

Tau-ImpEsp.Europ=726-AeI-Elsen-DobleSoberano-ND-Tournai1.jpg

 726 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  archiduques sentados de frente, uno
  junto a otro, en un gran trono doble;
  Alberto porta una espada desnuda e
  Isabel un cetro. Ley.: Torre
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRATIA · ARCHIDVCES. Rev.:
  Escudo de los Archiduques coronado
  y rodeado por el Toisón de oro. Ley.:
  AVSTRIÆ · DVCES · BVRGVNDIÆ 
   ET · DOM TORN (o TORNA) Ƶ.   
  Estimación 3.000
  Vti 499 - Vanhoudt 612-TO
  Van Gelder 304/7a - Delm 439  
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 2.600

Tau-ImpEsp.Europ=727-AeI-Hess-Divo-DobleSoberano-ND-Tournai1.jpg

 727 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 726,
  pero ejemplar sin marca de ceca
  (torre).   
  Estimación 3.000
  Vti var. 499 - Vanhoudt var. 612-TO
  Van Gelder var. 304/7a -
  Delm var. 439  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 3.400

ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  
DOBLE SOBERANO      (1612 - 1620)       11,00 gr.         39 mm.

 728 1612 - Sin ensaye - Sim. nº 726,
  pero, en anv., en exergo, fecha:
  1612.   
  Estimación R
  Vti 500 - Vanhoudt 612-TO
  Van Gelder 304/7b - Delm 439  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=729-AeI-Stacks-DobleSoberano-1613-Tournai1.jpg

 729 1613 - Sin ensaye - Sim. nº 728,
  pero, fecha: 1613.   
  Estimación 3.000
  Vti 501 - Vanhoudt 612-TO
  Van Gelder 304/7b - Delm 439  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en Casi SC
  Adjudicado en 2017 en 3.500

Tau-ImpEsp.Europ=730-AeI-Elsen-DobleSoberano-1616-Tournai1.jpg

 730 1616 - Sin ensaye - Sim. nº 729,
  pero, fecha: 1616. Y, en rev. la ley.
  termina en TORN · Ƶ ·.   
  Estimación 3.000
  Vti 502 - Vanhoudt 612-TO
  Van Gelder 304/7b - Delm 439  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 4.700
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Tau-ImpEsp.Europ=731-AeI-Noumaan-DobleSoberano-1616-Tournai1.jpg

 731 1616 - Sin ensaye - Sim. nº 730,
  pero ejemplar sin marca de ceca
  (torre).   
  Estimación 3.000
  Vti var. 502 - Vanhoudt 612-TO
  Van Gelder 304/7b - Delm 439  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 4.100

Tau-ImpEsp.Europ=732-AeI-Kunker-DobleSoberano-1617-Tournai1.jpg

 732 1617 - Sin ensaye - Sim. nº 731,
  pero ejemplar con marca de ceca
  (torre) y en exergo, fecha: 1617 y 
  la ley. termina en: ARCHIDVCES
  (o ARCHIDVCE).   
  Estimación 3.000
  Vti 503 - Vanhoudt 612-TO
  Van Gelder 304/7b - Delm 439  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 3.100

ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  
DOBLE SOBERANO      (1612 - 1620)       11,00 gr.         39 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=733-AeI-CNG-DobleSoberano-1617-Tournai1.jpg

 733 1617 - Sin ensaye - Sim. nº 732,
  pero ejemplar sin marca de ceca
  (torre).   
  Estimación 3.000
  Vti var. 503 - Vanhoudt 612-TO
  Van Gelder 304/7b - Delm 439  
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=734-AeI-ICE-DobleSoberano-1619-Tournai1.jpg

 734 1619 - Sin ensaye - Sim. nº 733,
  pero ejemplar con marca de ceca
  (torre), en exergo fecha: 1619, y la
  ley. termina en: ARCHIDVC.   
  Estimación 3.000
  Vti var. 505 - Vanhoudt 612-TO
  Van Gelder 304/7b - Delm 439  
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2010 en 2.100
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Tau-ImpEsp.Europ=735-AeI-Aureo-DobleSoberano-1619-Tournai1.jpg

 735 1619 - Sin ensaye - Sim. nº 734,
  pero la ley. termina en:
  ARCHIDVCES.   
  Estimación 3.000
  Vti var. 505 - Vanhoudt 612-TO
  Van Gelder 304/7b - Delm 439  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 2.600

ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  
DOBLE SOBERANO      (1612 - 1620)       11,00 gr.         39 mm.

ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca: 

CORONA DE ORO         (1614 - 1621)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=736-AeI-VanGelder-1Corona-1614-Tournai1.jpg

 736  1614 - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada que remata en monogramas
  coronados y, en los cuadrantes, 2
  braseros y 2 leones. Ley.: · Torre ·
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRATIA. Rev.: Escudo de los
  Archiduques entre 2 monogramas
  coronados. Ley.: · 1614 · ARCHID
  · AVST · DVC · BVRG · DOM ·
  TORN.
  Estimación 3.000
  Vti 431 - Vanhoudt 616-TO
  Van Gelder 308/7 - Delm 443 
  Ejemplares subastados 0

 737  1615 - Sin ensaye - Sim. nº 736,
  pero fecha: 1615.
  Estimación 3.000
  Vti 432 - Vanhoudt 616-TO
  Van Gelder 308/7 - Delm 443 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 738-AeI-Elsen-1Corona-1621-Tournai1.jpg

 738  1621 - Sin ensaye - Sim. nº 736,
  pero fecha: 1621.
  Estimación 3.000
  Vti 434 - Vanhoudt 616-TO
  Van Gelder 308/7 - Delm 443 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.000
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ALBERTO E ISABEL
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca: 

DOBLE DUCADO         (1599 - 1611)       7,00 gr.         30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=739-AeI-Kunker-DobleDucado-ND-Tournai1.jpg

 739 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Los
  Archiduques afrontados dentro de
  una grafila perlada. Ley.: Torre
  ALBERTVS · ET · ELISABET · DEI
  · GRAT (o GRA). Rev.: Escudo
  coronado de los Archiduques rodeado
  por el Toisón de oro. Ley.: ARCHI ·
  AVST · DVC · BVRG ·DOM · TOVR.
  Estimación 3.000
  Vti 472 - Vanhoudt 580-TO
  Van Gelder 282/7 - Delm 436 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 2.800

Tau-ImpEsp.Europ=740-AeI-Elsen-DobleDucado-ND-Tournai1.jpg

 740 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 739,
  pero, en anv.: la ley. termina en:
  GRATIA. Y, en rev. la ley. dice:
  ARCH (o ARCHI) · AVST · DVC ·
  BVRG ·DOM · TOR (o TOVR).
  Estimación 3.000
  Vti 472 - Vanhoudt 580-TO
  Van Gelder 282/7 - Delm 436 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 2.700

Tau-ImpEsp.Europ=741-AeI-Elsen-DobleDucado-ND-Tournai1.jpg

 741 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 740,
  pero, en anv.: la corona de la
  Archiduquesa rompe la leyenda. Y, en
  rev. la ley. dice: ARCHI· AVST ·
  DVC · BVRG ·DOM · TOVR.
  Estimación 3.000
  Vti 472 - Vanhoudt 580-TO
  Van Gelder 282/7 - Delm 436 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2013 en 2.800
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Felipe III
1598 – 1621

Hijo de Felipe II y de su cuarta esposa Ana de Austria. Nació en 
Madrid el 14 de abril de 1578 y murió, también en Madrid, el 31 de 
marzo de 1621. Rey de Castilla, León, Aragón, Sicilia, Portugal y de 
las Indias Occidentales desde el 13 de septiembre de 1598. Con-
trajo matrimonio en Valencia, el 18 de abril de 1599, con su prima 
Margarita de Austria, hija de Carlos de Austria y de su esposa María 
de Baviera.

Reinó durante 23 años y su numerario áureo no fue demasiado ex-
tenso. En Italia encontramos las Doppias y Dobles Doppias o Qua-
druplas de Milán. Y de Nápoles tenemos un único y raro Escudo.

De Portugal (ceca de Lisboa) veremos los famosos 1, 2 y 4 Cruza-
dos. Y así termina la representación áurea de Felipe III.

La ausencia de numerario de los Países Bajos se debe a que en 
estos reinos gobernó su hermana la Archiduquesa Isabel junto a 
su esposo el Archiduque Alberto (gobernaron hasta la muerte de 
Alberto en Julio de 1621), así que ambos gobernantes, Felipe y Al-
berto, fallecen en el mismo año, por lo que el gobierno de los Países 
Bajos vuelve a la monarquía española pero ya con Felipe IV.
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ITALIA

Cecas italianas con Felipe III

MILÁN - Lombardía
NÁPOLES - Campania

FELIPE III
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOPPIA      (1610 - 1617)        6,60 gr.         27 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=750-FIII-Cayyon-Doppia-ND-Milan1.jpg

 750 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Busto
  radiado del monarca a dcha. con
  gorguera lechuguilla. Ley. (empieza
  a las 8 h.): PHILIPPVS III REX
  HISPA. Rev.: Escudo ovoide muy
  adornado, con corona de la que
  emergen ramas de palma y olivo;
  entre el escudo y la corona: media
  luna; escudo cuatripartito con el
  águila y la víbora milanesas. Ley.:
  MEDIO LANI DVX ET. C·.   
  Estimación 5.000
  Vti 43 - MIR-Mil 339/1 
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2012 en 5.500

Tau-ImpEsp.Europ=751-FIII-NAC-Doppia-ND-Milan1.jpg

 751 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 750,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  HISPAN.   
  Estimación 5.000
  Vti 43 - MIR-Mil 339/1 
  Ejemplares subastados 21
  Este mismo ejemplar, en Casi SC
  Adjudicado en 2012 en 11.800

 752 1617 - Sin ensaye -  Sim. nº 751,
  pero, en anv. fecha: 1617 bajo el
  busto.   
  Estimación R
  Vti 45 - MIR-Mil 339/2 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE III
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOBLE DOPPIA o QUADRUPLA      (1610 - 1617)     13,20 gr.     28 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=753-FIII-Heritage-DobleDoppia-ND-Milan1.jpg 

 753 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  radiado del rey a dcha. con gorguera
  lechuguilla. Ley. (empieza a las 8 h.):
  PHILIPP. III REX HISPANIA.
  Rev.: Escudo ovoide muy adornado,
  con corona con ramas de palma y
  olivo; entre el escudo y la corona:
  concha; escudo cuatripartito con el
  águila y la víbora milanesas. Ley.:
  MEDIOLANI · DVX ET. C·.
  Estimación R
  Vti 45- MIR-Mil 338/1 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 14.100

Tau-ImpEsp.Europ=754-FIII-NAC-DobleDoppia-1617-Milan1.jpg 

 754 1617 - Sin ensaye -  Sim. nº 753,
  pero en anv. fecha: 1617 bajo el
  busto y la ley. dive: PHILIPPVS III
  REX HISPAN.
  Estimación 5.000
  Vti 52 - MIR-Mil 338/3 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 4.700

au-ImpEsp.Europ=755-FIII-Aureo-DobleDoppia-1617-Milan1.jpg 

 755 1617 - Sin ensaye -  Sim. nº 754,
  pero en anv. la ley. dive: PHILIPP.
  III REX HISPANI..
  Estimación 5.000
  Vti 51 - MIR-Mil 338/3 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 11.200
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FELIPE III
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -
ESCUDO         (1600)        3,50 gr.         24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=756-FIII-MIR-Nap-Escudo-ND-Napoles1.jpg 

 756 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.:
  Busto juvenil radiado del monarca a
  dcha. Ley. empieza abajo: PHILIPP
  · III · D · G · REX · ARA · V. Rev.:
  Escudo ovalado coronado y muy
  ornamentado, con las armas de
  León-Castilla, Aragón-Jerusalén,
  Países Bajos y Sicilia. Ley.: SICILIAE
  HIERVSA.   
  Estimación ¿Único?
  Vti 253- MIR-Nap 199 
  Ejemplares subastados 0
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PORTUGAL - Ceca: Lisboa

Felipe III de España (Felipe II de Portugal)

Felipe III (Felipe II de Portugal)
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

(1598 - 1621)

1 CRUZADO      3,06 gr.      22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=760-FIII-VTI-Cruzado-ND-Lisboa1.jpg

 760 Sin fecha - B - Anv.: Escudo
  coronado de Portugal, entre ceca,
  ensayador y valor: ·L / B · - ·I·, (la B
  pertenece al ensayador Brás Falcao).
  Ley.: PHILIPPVS  · D · G · REX ·
  PORTVGAL. Rev.: Cruz de San Jorge
  con 1 punto en cada cuadrante.
  Ley.: Cruz IN cruz HOC cruz
  SIGNO cruz VINCES.
  Estimación Solo 2  ej. conocidos
  Vti 264 - Gomes 21.01
  Friedberg 55  
  Ejemplares subastados 0

2 CRUZADOS     6,12 gr.     28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=760a-FIII-Gomes-2Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 760a Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Portugal, entre ceca y
  valor: .·. / ·L· / ·.· - .·. / II / ·.·.
  Ley.: ·:· PHILIPPVS · D · G · REX ·
  PORTVGALE. Rev.: Cruz de San
  Jorge cuyos brazos rematan con 3
  puntos y, en los cuadrantes, grupos
  de 5 puntos. Ley.: Cruz IN cruz
  HOC cruz SIGNO cruz VINCES.
  Estimación R
  Vti 266 - Gomes 22.01
  Friedberg No  
  Ejemplares subastados 0

 
Tau-ImpEsp.Europ=761-FIII-Aureo-2Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 761 Sin fecha - B - Anv.: Escudo
  coronado de Portugal, entre ceca,
  ensayador y valor: · / ·L· / ·B· / · (la
  B pertenece al ensayador Brás
  Falcao) - .·. / ·II· / ·.·. Ley.: ·:·
  PHILIPPVS · D · G · REX ·
  PORTVGAL (o PORTVGALIE).
  Rev.: Cruz de San Jorge cuyos brazos
  rematan con 3 puntos y, en los
  cuadrantes, grupos de 5 puntos.
  Ley.: Cruz IN cruz HOC  cruz
  SIGNO cruz VINCES.
  Estimación R
  Vti 265 - Gomes 23.01 y 02
  Friedberg 54  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar,en MBC-/MBC
  Adjudicado en 2009 en 62.500

Tau-ImpEsp.Europ=762-FIII-Kunker-2Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 762 Sin fecha - B - Sim. nº 761, pero,
  en rev. los brazos de la cruz no
  rematan con puntos.
  Estimación R
  Vti 265 - Gomes No
  Friedberg 54  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar,en MBC
  Adjudicado en 2015 en 14.100
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Tau-ImpEsp.Europ=762a-TIV-Gomes-4Cruzados-ND-Lisboaº.jpg

 762a Sin fecha - Sin ensaye - Orla perlada
  en anv. y rev. Anv.: Escudo coronado
  de Portugal, entre valor y ceca: ·· /
  iiii / ·· - ·· / L / ·. Ley.: ·:·
  PHILIPPVS · D · G · REX · PORT.
  Rev.: Cruz de San Jorge, en los
  cuadrantes: grupos de 5 puntos.
  Ley.: ·:· IN · HOC ·:· SIGNO ·:·
  VINCES.
  Estimación Única
  Vti No - Gomes 24.01
  Friedberg No  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=762b-FIII-Gomes-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 762b Sin fecha - B - Sim. nº 762a, pero,
  en anv. .·. / L / ·.· - .·. / iiii / ·.·, y
  la ley. termina en: PROTUGALI. Y,
  en rev. los brazos rematan en 1
  punto. 
  Estimación R
  Vti 267 - Gomes sim. 25.01
  Friedberg 53  
  Ejemplares subastados 0 

Tau-ImpEsp.Europ=762c-FIII-Gomes-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 762c Sin fecha - B - Sim. nº 762b, pero,
  el anv. sin orla perlada y escudo
  entre ceca sobre valor y ensayador:
   .·. / ·L· / · / IIII / ·.· - .·. / B / ·.·,
  y la ley. termina en: PROTUGALIA ·
  ET.
  Estimación R
  Vti 267 - Gomes sim. 26.01
  Friedberg No  
  Ejemplares subastados 0 

Tau-ImpEsp.Europ=762d-FIII-Gomes-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 762d Sin fecha - B - Sim. nº 762c, pero,
  en anv. distinta puntuación a los
  lados del escudo: 5 puntos / ·L· / ·
  / IIII / 5 puntos - 5 puntos / B /
  5 puntos, y la ley. termina en: REX
  · PROTV.
  Estimación R
  Vti 267 - Gomes sim. 27.01
  Friedberg No  
  Ejemplares subastados 0 

Felipe III (Felipe II de Portugal)
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

4 CRUZADOS       (1598 - 1621)       12,24 gr.       32 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=762e-FIII-NYSale-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 762e Sin fecha - B - Sim. nº 762d, pero,
  en anv. el escudo entre: · / ·L· / · /
  ·IIII· / ·.· - .·. / · / B / ·.· y la ley.
  termina en: PORTVGALIA · ET ·A.
  Y, en rev.  los cuadrantes con grupos
  de 5 puntos más 3 puntos en
  semiarco; y en el 3er cuadrante 5
  puntos incusos y la ley. dice: Cruz
  de puntos IN HOC ·:· SIGNO
  VINCES.
  Estimación R
  Vti 267 - Gomes No
  Friedberg No  
  Ejemplares subastados 1
  Este miso ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en  9.800 

Tau-ImpEsp.Europ=763-FIII-Aureo-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 763 Sin fecha - B - Anv.: Escudo
  coronado de Portugal, entre ceca,
  ensayador y valor: · / ·L· / B / · (la
  B pertenece al ensayador Brás
  Falcao) - .·. / iiii / ·.·. Ley.:
  ·:· PHILIPPVS · D · G · REX ·
  PORTVGALIA. Rev.: Cruz de San
  Jorge cuyos brazos rematan con 3
  puntos y en los cuadrantes grupos
  de 5 puntos. Ley.: ·:· IN · HOC ·:·
  SIGNO ·:· VINCES.
  Estimación R
  Vti 267 - Gomes 28.03
  Friedberg 53  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 16.900

Felipe III (Felipe II de Portugal)
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

4 CRUZADOS       (1598 - 1621)       12,24 gr.       32 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=764-FIII-Numisma-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 764 Sin fecha - B - Sim. nº 763, pero,
  en anv. distinta puntuación a la
  izda. del escudo: .·. / ·L· / · / ·B· /
  ·.·, y la ley. dice: ·:· PHILIPPVS
  ·:· D · G ·: REX · PORTVGALIAE.
  Y, en rev. los brazos rematan con 2
  puntos, y la ley. termina en:
  VINCEES (sic).
  Estimación R
  Vti 267 -  Gomes 30.02
  Friedberg 53  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  No adjudicado en 2016 en 20.600

Tau-ImpEsp.Europ=764a-FIII-Aureo-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 764a Sin fecha - B - Sim. nº 763, pero,
  en anv. distinta puntuación:
  · / ·L· / · / ·B· / · escudo · / ·· / iiii
  / ·· / ·, y la ley. dice: Cruz de
  puntos PHILIPPVS · D · G · REX ·
  PORTVGALIÆ. Y, en rev. los brazos
  rematan en 1 punto y otro punto
  central, y la ley. dice: Cruz de
  puntos IN  HOC · SIGNO ·
  VINCES.
  Estimación R
  Vti 267 - Gomes sim. 31.02
  Friedberg 53  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2017 en 21.200
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Tau-ImpEsp.Europ=765-FIII-Aureo-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 765 Sin fecha - B - Sim. nº 764, pero,
  en anv. distinta puntuación en el
  campo y el valor IIII sin puntos
  encima: ·· / ·L· / ·B· / ·· - · / ·· /
  IIII / ·· / ·, y la ley. termina en:
  PROTUGALIA. Y, en rev. solo el
  brazo derecho remata con 3 puntos.
  Y la ley. termina en: VINCES.
  Estimación R
  Vti 267 - Gomes sim. 31.01
  Friedberg 53  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+/EBC-
  Adjudicado en 2009 en 16.200

Felipe III (Felipe II de Portugal)
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

4 CRUZADOS       (1598 - 1621)       12,24 gr.       32 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=766-FIII-Aureo-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 766 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 765,
  pero, en anv. sin ensayador y distinta
  puntuación: · /·· L / ·· / · -
  · /·· iiii / ·· / ·, y la ley. dice: lis
  PHILIPPVS · D · G · REX ·
  PORTV ·. Y, en rev. la cruz sin
  remates en los extremos, y la ley.
  dice: ·:· IN ·:· HOC ·:· SIGNO ·:·
  VINCES.
  Estimación R
  Vti 269 - Gomes No
   Friedberg 53  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2014 en 47.200
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Felipe IV
1621 - 1665

Hijo de Felipe III y Margarita de Austria, nace en Valladolid el 8 de 
abril de 1605 y fallece en Madrid, el 17 de septiembre de 1665. En 
1615 se casa con Isabel de Borbón con la que tuvo dos hijos, Bal-
tasar Carlos y María Teresa, futura esposa del rey de Francia Luis 
XIV, esta unión propiciaría, más adelante, el final de los Austrias y 
el acceso de los Borbones al trono de España en 1700.

Tras la muerte de su esposa Isabel y de su hijo Baltasar, el reino 
quedaba sin heredero, lo que obligó a Felipe IV a contraer segundas 
nupcias en 1649 con su sobrina Mariana de Austria, de cuyo matri-
monio nacerá Carlos II.

Durante el gobierno de Felipe IV se acrecentó la decadencia de la 
monarquía hispánica, pues de talante inteligente pero débil, cedió 
los asuntos de Estado a diversos validos, entre los que destacó el 
Conde-Duque de Olivares, mientras él se retiraba a los festejos 
cortesanos. Olivares intentó recuperar el prestigio y restablecer la 
hegemonía de España en Europa participando en la guerra de los 
Treinta Años. La crisis llegó debido a la falta de recursos y a la inter-
vención de Francia en dicha guerra. Con la Paz de Münster, en 1648, 
se perdieron las provincias del norte de los Países Bajos. Después, 
la derrota de Villaviciosa trajo consigo la pérdida de Portugal.
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ITALIA

Cecas italianas con Felipe IV

MILÁN - Lombardía
NÁPOLES - Campania

FELIPE IV
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOPPIA      (1630)        6,60 gr.         27 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=770-FIV-Lanz-1Doppia-ND-Milan1.jpg

 770 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Busto
  radiado del rey a dcha. con gorguera
  lechuguilla. Ley. (empieza a las 8 h.):
  PHILIPP · IIII · REX · HIS. Rev.:
  Escudo ovoide muy adornado, con
  corona de la que emergen ramas de
  palma y olivo, cuatripartito con el
  águila y la víbora milanesas. Ley.:
  MEDIO LANI · DVX ET. C·.   
  Estimación 3.000
  Vti 30 - MIR-Mil 360/1 
  Ejemplares subastados 3 
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2005 en 3.700

Tau-ImpEsp.Europ=771-FIV-Aureo-1Doppia-ND-Milan1.jpg

 771 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 770,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  HISP.   
  Estimación 3.000
  Vti 30 - MIR-Mil 360/1 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.500

Tau-ImpEsp.Europ=772-FIV-NAC-1Doppia-ND-Milan1.jpg

 772 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 771,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  HISPA ·.   
  Estimación 3.000
  Vti 30 - MIR-Mil 360/1 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  No adjudicado en 2008 en 7.100

Tau-ImpEsp.Europ=773-FIV-NAC-1Doppia-1630-Milan1.jpg

 773 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº 772,
  pero, en anv. bajo el busto fecha:
  1630, la ley. termina en: HISP.   
  Estimación (2 ej. conocidos) R
  Vti 32 - MIR-Mil 360/3 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 14.700
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FELIPE IV
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOBLE DOPPIA o QUADRUPLA      (1630)     13,20 gr.     28 mm.      

Tau-ImpEsp.Europ=774-FIV-MIR-Mil- Dolble Doppia-ND-Milan1.jpg

 774 Sin fecha - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  radiado del rey a dcha. con gorguera
  lechuguilla. Ley. (empieza a las 8 h.):
  PHILIPPVS IIII REX HISP. Rev.:
  Escudo ovoide con adorno rectilíneo
  en los costados, con corona con
  ramas de palma y olivo; entre el
  escudo y la corona: concha;
   escudo cuatripartito con el águila y la
  víbora milanesas. Ley.: MEDIOLANI
  DVX ET C·.
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil 359/1 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2014 en  5.900

Tau-ImpEsp.Europ=775-FIV-CNG- Dolble Doppia-ND-Milan1.jpg 

 775 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 774,
  pero, en anv. la ley. termina en: HIS
  (o HISP). Y, en rev. entre el escudo
  y la corona: media luna.
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil 359/2 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en Casi SC
  Adjudicado en 2017 en 4.700

 776 Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 775,
  pero, en rev. entre el escudo y
  la corona: hoja.
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil 359/3 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 776a-FIV-Aureo-DobleDoppia-ND-Milan1.jpg

 
 776a Sin fecha - Sin ensaye -  Sim. nº 775,
  pero, en anv. la ley. dice:
  PHILIPPVS · IIII · REX · HIS ·. Y,
  en rev. adorno curvo en los
  costados, entre el escudo y la
  corona: dos caracolas.
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil 359/4 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.300

Tau-ImpEsp.Europ=777-FIV-Aureo DolbleDoppia-1630-Milan1.jpg

 777 1630 - Sin ensaye -  Sim. nº 776a,
  pero, en anv. separación de leyenda
  por puntos y bajo el busto, fecha:
  ·1630· y la ley. termina en: HISP.
  Y, en rev. , entre el escudo y la
  corona: concha.
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil No 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2013 en 1.900
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Tau-ImpEsp.Europ=777a-FIV-Aureo DolbleDoppia-1630-Milan1.jpg

 777a 1630 - Sin ensaye -  Sim. nº 777,
  pero, en anv. la ley. dice: PHILIPP
  · IIII · REX · HISPA. Y, en rev.
  separación de leyenda por estrellas.
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil No 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 3.000

Tau-ImpEsp.Europ=778-FIV-NAC-DolbleDoppia-1630-Milan1.jpg

 778 1630 - Sin ensaye -  Sim. nº 777a,
  pero, en anv. separación por
  estrellas, y la ley.  dice: PHILIPPVS
  · IIII · REX · HIS. Y, en rev.
  separación por puntos entre el
  escudo y la corona: balanza?.
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil 359/6 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 3.800

Tau-ImpEsp.Europ=779-FIV-NAC-DolbleDoppia-1630-Milan1.jpg

 779 1630 - Sin ensaye -  Sim. nº 778,
  pero, en anv. separación de la
  leyenda por puntos.
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil 359/6 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en Casi SC
  Adjudicado en 2014 en 9.400

FELIPE IV
MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 

DOBLE DOPPIA o QUADRUPLA      (1630)     13,20 gr.     28 mm.      

au-ImpEsp.Europ=780-FIV-CNG-DolbleDoppia-1630-Milan1.jpg

 780 1630 - Sin ensaye -  Sim. nº 779,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  HISPANI. Y, en rev.  con adorno
  rectilíneo en los costados, entre el
  escudo y la corona: media luna, y
  la ley. termina en: DVX E. C.    
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil 359/5 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 2.400

au-ImpEsp.Europ=781-FIV-Aureo-DolbleDoppia-1630-Milan1.jpg

 781   1630 - Sin ensaye -  Sim. nº 780,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  HIS ·. Y, en rev. adornos curvos
  en los costados, y entre el escudo
  y la corona:  dos caracolas, y la ley.
  termina en: DVX · ET. C ·.    
  Estimación 4.000
  Vti 32- MIR-Mil 359/6 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC+/EBC
  Adjudicado en 2009 en 3.800
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FELIPE IV
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -

ESCUDO         (1622 - 1649)        3,50 gr.         22 - 23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=785-FIV-NAC-1Escudo-ND-Napoles1.jpg 

 785 Sin fecha - B / C -  Anv.: Cabeza
  juvenil desnuda del rey a dcha.
  detrás B / C. Ley. (empieza a las 8
  h.): PHILIPP · IIII · HISPA · RE.
  Rev.: Escudo acorazonado, coronado
  y muy ornamentado. Ley.: SICILIAE
  · HIERVSAL.   
  Estimación 2.000
  Vti 342- MIR-Nap 237/3 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2014 en 2.100

Tau-ImpEsp.Europ=786-FIV-ACR-1Escudo-1...-Napoles1.jpg 

 786 1o o o - M / C / C -  Sim. nº 785, pero,
  en anv. ensayadores M C C, bajo el
  busto fecha: I o o o y la ley. termina
  en: REX. Y, en rev. separación
  leyenda por rosetón.   
  Estimación R
  Vti No- MIR-Nap 237/1 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2012 en 3.700

 787 16 o o - P / C -  Sim. nº 786, pero,
  en anv. ensayadores P C, bajo el
  busto fecha: I 6 o o.   
  Estimación R
  Vti No- MIR-Nap 237/2 
  Ejemplares subastados 0

 788 1621 - B / C -  Sim. nº 787, pero,
  en anv. ensayadores B C, bajo el
  busto fecha completa: I62I.   
  Estimación R
  Vti No- MIR-Nap 237/4 
  Ejemplares subastados 0

 789 1622 - M / C / C -  Sim. nº 788,
  pero, en anv. ensayadores M C C,
  bajo el busto fecha: I622.   
  Estimación R
  Vti 343- MIR-Nap 237/5 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 790-FIV-Aureo-1Escudo-1623-Napoles1.jpg

 790 1623 - B / C -  Sim. nº 789, pero, en
  anv. ensayadores B C, siglas
  grandes y, bajo el busto, fecha:
  I623 (o ºI623).   
  Estimación 2.000
  Vti 344- MIR-Nap 237/6 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.500

Tau-ImpEsp.Europ=791-FIV-Aureo-1Escudo-1623-Napoles1.jpg

 791 1623 - B / C y X -  Sim. nº 790,
  pero, en anv. B C, en siglas
  pequeñas, X (o C) bajo el mentón y
  la fecha entre roeles: ºI623º.   
  Estimación 2.000
  Vti 344 - MIR-Nap 237/6 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.000

 792 1623 - P / C -  Sim. nº 791, pero,
  en anv. P C, en siglas grandes y sin
  X bajo el mentón.   
  Estimación 2.000
  Vti sim. 344 - MIR-Nap 237/7 
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=793-FIV-NAC-1Escudo-1624-Napoles1.jpg

 793 1624 - B / C -  Sim. nº 792, pero,
  en anv. B C y fecha: · I624 ·. Y, en
  rev. la ley. termina en HIERVSA
  (o HIERVSAL).   
  Estimación 2.000
  Vti 345 - MIR-Nap 237/8
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2014 en 5.000

 794 1625 - Sin ensaye -  Sim. nº 793,
  pero, en anv. sin siglas de
  ensayadores y la fecha: I625. Y, en
  rev. la ley. termina en HIERVSAL.   
  Estimación R
  Vti 346 - MIR-Nap 237/9
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=795-FIV-MIR-Nap-1Escudo-1625-Napoles1.jpg

 795 1625 - P / C -  Sim. nº 794, pero, en
  anv. siglas: P C, y fecha: I62S el 5
  es una S.    
  Estimación R
  Vti 346 - MIR-Nap 237/10
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -

ESCUDO         (1622 - 1649)        3,50 gr.         22 - 23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=796-FIV-Aureo-1Escudo-1626-Napoles1.jpg

 796 1626 - M / C / C -  Sim. nº 795,
  pero, en anv. siglas: M C C, y fecha:
  I626, tras la fecha letra G (o A, D,
  R, o V, estas siglas pueden estar
  delante o detrás de la fecha).    
  Estimación 2.000
  Vti sim. 347 - MIR-Nap 237/11
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ej. en en EBC-/MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ=797-FIV-Aureo-1Escudo-1626-Napoles1.jpg

 797 1626 - M / C / C -  Sim. nº 796,
  pero, en anv. A delante de la fecha y
  la ley. termina en RE.    
  Estimación 2.000
  Vti sim. 347 - MIR-Nap 237/11
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar en en MBC-
  Adjudicado en 2009 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=798-FIV-Aureo-1Escudo-1626-Napoles1.jpg

 798 1626 - M / C / C -  Sim. nº 797,
  pero, en anv. D delante y detrás de
  la fecha: D I626 D.    
  Estimación 2.000
  Vti sim. 347 - MIR-Nap 237/11
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar en en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.700
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Tau-ImpEsp.Europ=799-FIV-NAC-1Escudo-1626-Napoles1.jpg

 799 1626 - M / C / C -  Sim. nº 798,
  pero, en anv. la ley. termina en:
  HISP · REX.    
  Estimación 2.000
  Vti sim. 347 - MIR-Nap 237/11
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar en EBC+
  No adjudicado en 2010 en 1.800

Tau-ImpEsp.Europ=800-FIV-NAC-1Escudo-1626-Napoles1.jpg

 800 1626 - M / C / C -  Sim. nº 799,
  pero, en anv. la fecha sin siglas a los
  lados y la ley. termina en: HISPA ·
  REX. Y, en rev. la ley. termina en:
  HIERVSA (o HIERVSAL).   
  Estimación 2.000
  Vti sim. 347 - MIR-Nap 237/11
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar en EBC+
  Adjudicado en 2014 en 1.400
 

Tau-ImpEsp.Europ=801-FIV-Aureo-1Escudo-1627-Napoles1.jpg

 801 1627 - M / C / C -  Sim. nº 800,
  pero, en anv. fecha: I627, bajo el
  mentón: lis (o A, o torre). Y, en rev.
  la ley. termina en: HIERVSAL.   
  Estimación 2.000
  Vti sim. 350 - MIR-Nap 237/12
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.100

FELIPE IV
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -

ESCUDO         (1622 - 1649)        3,50 gr.         22 - 23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=802-FIV-Aureo-1Escudo-1628-Napoles1.jpg

 802 1628 - M / C / C -  Sim. nº 801,
  pero, en anv. fecha: I628, bajo el
  mentón: D (o C, o Y).    
  Estimación 2.000
  Vti sim. 351 - MIR-Nap 237/13
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=803-FIV-NAC-1Escudo-1642-Napoles1.jpg

 803 1642 - GAC / N -  Anv.: Busto adulto
  de cabeza desnuda del rey a izda.,
  detrás GAC / N, en exergo fecha:
  I642, bajo el mentón: S (o H, O, P,
  X, o 4). Ley. (empieza a las 8 h.).
  Ley.: PHILIPPVS + IIII + D + G
  + REX. Rev.: Escudo acorazonado,
  coronado y muy ornamentado.
  Ley.: + SICILIAE + +
  HIERVSAL +.    
  Estimación R
  Vti sim. 352 - MIR-Nap 238
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar en SC-
  Adjudicado en 2006 en 15.300

Tau-ImpEsp.Europ=804-FIV-Aureo-1Escudo-1647-2-Napoles1.jpg

 804 1647 sobre 1642 - GAC / N -  Sim.
  nº 803, pero en anv. sobrefecha:
  I647 / 2, bajo el mentón: H (o X). 
  Estimación 5.000
  Vti sim. 354 - MIR-Nap sim. 238/1
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 4.900
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Tau-ImpEsp.Europ=805-FIV-Bolaffi-1Escudo-1647-Napoles1.jpg

 805 1647 - GAC / N -  Sim. nº 804, pero
  en anv. fecha: I647, bajo el mentón:
  X (o A, G, H, O, P, S, 4 o corona). 
  Estimación 2.000
  Vti 354 - MIR-Nap. 238/1
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 2.400

FELIPE IV
NÁPOLES - Campania (Italia)         Marca Ceca: -

ESCUDO         (1622 - 1649)        3,50 gr.         22 - 23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=806-FIV-Varesi-1Escudo-1647-Napoles1.jpg

 806 1647 - GAC / N -  Sim. nº 805, pero
  en rev. la ley. termina en: HIERVSA. 
  Estimación 2.000
  Vti 354 - MIR-Nap. 238/1
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar en EBC+
  No adjudicado en 2014 en 3.500

 807 1649 - GAC / N -  Sim. nº 806, pero
  en rev. fecha: I649, bajo el mentón:
  G (o H). Y, en rev.  la ley. termina
  en: HIERVSAL. 
  Estimación R
  Vti 355 - MIR-Nap. 238/2
  Ejemplares subastados 0
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PAISES BAJOS

Cecas de los Países Bajos con Felipe IV

AMBERES - Ducado de Brabante 232
BRUSELAS - Ducado de Brabante  240
BOLDUQUE (Bois-le-Duc) - Brabante 249
BRUJAS - Condado de Flandes 250
TOURNAI – Señorío de Tournai 256
ARRAS – Condado de Artois 262
LUXEMBURGO - Ducado de Luxemburgo 262

DÔLE - Borgoña - Franco Condado 263
BESANÇON - Franco Condado 264
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FELIPE IV
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

CORONA DE ORO         (1622 - 1639)       3,45 gr.         26-28 mm.

 810 1623 - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada y muy ornamentada de tres
  nervios. Ley.: · 16 mano 23 · PHIL
  · IIII · D · G · HISP ·ET · INDIAR
  · REX. Rev.: Escudo coronado
  entre 2 braseros coronados. Ley.:
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  BRAB · Ƶc.
  Estimación 2.000
  Vti 1386 - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 811-FIV-Elsen-1Corona-1624-Anberes1.jpg

 811 1624 - Sin ensaye - Sim. nº 810,
  pero, en anv. fecha: 1624.    
  Estimación 2.000
  Vti 1387 - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 2.600

 812 1625 - Sin ensaye - Sim. nº 811,
  pero, en anv. fecha: 1625.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 0

 813 1627 - Sin ensaye - Sim. nº 812,
  pero, en anv. fecha: 1625.    
  Estimación 2.000
  Vti 1388 - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=814-FIV-Kunker-1Corona-1631-Anberes1.jpg

 814 1631 - Sin ensaye - Sim. nº 813,
  pero, en anv. fecha: 1631.    
  Estimación 2.000
  Vti 1389 - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.300

 815 1632 - Sin ensaye - Sim. nº 814,
  pero, en anv. fecha: 1632.    
  Estimación 2.000
  Vti 1No - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 0

 816 1634 - Sin ensaye - Sim. nº 815,
  pero, en anv. fecha: 1634.    
  Estimación 2.000
  Vti 11390 - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 0

 817 1635 - Sin ensaye - Sim. nº 816,
  pero, en anv. fecha: 1635.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 0

 818 1636 - Sin ensaye - Sim. nº 817,
  pero, en anv. fecha: 1636.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ= 819-FIV-Cayon-1Corona-1637-Amberes1.jpg

 819 1637 - Sin ensaye - Sim. nº 818,
  pero, en anv. fecha: 1637.    
  Estimación 2.000
  Vti 1391 - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC/MBC-
  Adjudicado en 2010 en 1.000

FELIPE IV
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

CORONA DE ORO         (1622 - 1639)       3,45 gr.         26-28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=820-FIV-Aureo-1Corona-1638-Amberes1.jpg

 820 1638 - Sin ensaye - Sim. nº 819,
  pero, en anv. fecha: 1638.    
  Estimación 2.000
  Vti 1392 - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder 326/1 - Delm No  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.200

 821 1639 - Sin ensaye - Sim. nº 820,
  pero, en anv. fecha: 1639.    
  Estimación 2.000
  Vti 1393 - Vanhoudt 639-AN
  Van Gelder No - Delm 171  
  Ejemplares subastados 0

 822 1657 - Sin ensaye - Sim. nº 821,
  pero, en anv. fecha: 1657.    
  Estimación R
  Vti 1394 - Vanhoudt No
  Van Gelder 326/1 - Delm 171  
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE IV
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

SOBERANO (León de oro)      (1648 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=823-FIV-Aureo-1Soberano-1648-Amberes1.jpg

 823 1648 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. En
  exergo fecha: 1648. Ley.: Mano ·
  PHIL · IIII  · D · G · HISP · ET
  · INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: · ARCHID · AVST · DVX ·
  BVRG · BRAB · Ƶc ·.
  Estimación 1.000
  Vti 1435 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 2.000

Tau-ImpEsp.Europ=824-FIV-Elsen-1Soberano-1649-Amberes1.jpg

 824 1649 - Sin ensaye - Sim. nº 823,
  pero, en anv. fecha: 1649.
  Estimación 1.000
  Vti 1436 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 800

 825 1650 - Sin ensaye - Sim. nº 824,
  pero, en anv. fecha: 1650.
  Estimación 1.000
  Vti 1437 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 826-FIV-Aureo-1Soberano-1651-Amberes1.jpg

 826 1651 - Sin ensaye - Sim. nº 825,
  pero, en anv. fecha: 1651. Y, en rev.
  la ley. termina en Ƶ. 
  Estimación 1.000
  Vti 1438 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=827-FIV-Elsen-1Soberano-1652-Amberes1.jpg

 827 1652 - Sin ensaye - Sim. nº 826,
  pero, en anv. fecha: 1652. Y, en rev.
  la ley. termina en Ƶc. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2013 en 2.800

 828 1653 - Sin ensaye - Sim. nº 827,
  pero, en anv. fecha: 1653. Y, en rev.
  la ley. termina en Ƶc. 
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 0

 829 1654 - Sin ensaye - Sim. nº 828,
  pero, en anv. fecha: 1654. Y, en rev.
  la ley. termina en Ƶc. 
  Estimación 21.000
  Vti No - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2013 en 2.800
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Tau-ImpEsp.Europ=830-FIV-Elsen-1Soberano-1655-Amberes1.jpg

 830 1655 - Sin ensaye - Sim. nº 829,
  pero, en anv. fecha: 1655.   
  Estimación 1.000
  Vti 1439 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=831-FIV-Cayon-1Soberano-1656-Amberes1.jpg

 831 1656 - Sin ensaye - Sim. nº 830,
  pero, en anv. fecha: 1656.   
  Estimación 1.000
  Vti 1440 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  No adjudicado en 2007 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=832-FIV-Elsen-1Soberano-1657-Amberes1.jpg

 832 1657 - Sin ensaye - Sim. nº 831,
  pero, en anv. fecha: 1657.   
  Estimación 1.000
  Vti 1441 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 700

FELIPE IV
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

SOBERANO (León de oro)      (1648 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=833-FIV-Elsen-1Soberano-1658-Amberes1.jpg

 833 1658 - Sin ensaye - Sim. nº 832,
  pero, en anv. fecha: 1658.   
  Estimación 1.000
  Vti 1442 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2011 en 1.100

 834 1659 - Sin ensaye - Sim. nº 833,
  pero, en anv. fecha: 1659.   
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 0

 835 1660 - Sin ensaye - Sim. nº 834,
  pero, en anv. fecha: 1660.   
  Estimación 1.000
  Vti 1443 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 0

 836 1662 - Sin ensaye - Sim. nº 835,
  pero, en anv. fecha: 1662.   
  Estimación 1.000
  Vti 1444 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 837-FIV-Kunker-1Soberano-1663-Amberes1.jpg

 837 1663 - Sin ensaye - Sim. nº 837,
  pero, en anv. fecha: 1663.   
  Estimación 1.000
  Vti 1445 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2008 en 1.000
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 838 1664 - Sin ensaye - Sim. nº 837,
  pero, en anv. fecha: 1664.   
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

SOBERANO (León de oro)      (1648 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

 839 1665 - Sin ensaye - Sim. nº 838,
  pero, en anv. fecha: 1665.   
  Estimación 1.000
  Vti 1446 - Vanhoudt 638-AN
  Van Gelder 325/1 - Delm 170  
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

DOBLE SOBERANO      (1623 - 1647)       11,00 gr.         34 a 36 mm.

1er periodo
Busto joven con lechuguilla

 
 840 1623 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del rey a dcha. con
  gorguera lechuguilla. Ley.:
  · 16 mano 23 · PHIL · IIII · D · G
  · HISP ·ET · INDIAR · REX. Rev.:
  Escudo coronado rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: · ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · BRAB · Ƶc ·.
  Estimación 4.000
  Vti No - Vanhoudt 636-AN
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

 841 1628 - Sin ensaye - Sim. nº 840,
  pero, en anv. fecha: 1628.
  Estimación 4.000
  Vti 1500 - Vanhoudt 636-AN
  Van Gelder No - Delm 167  
  Ejemplares subastados 0

 842 1634 - Sin ensaye - Sim. nº 841,
  pero, en anv. fecha: 1634.
  Estimación 4.000
  Vti No - Vanhoudt 636-AN
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=843-FIV-Kunker-2Soberanos-1635-Amberes1.jpg

 843 1635 - Sin ensaye - Sim. nº 842,
  pero, en anv. fecha: 1635.
  Estimación 3.000
  Vti No - Vanhoudt 636-AN
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 2.600

Tau-ImpEsp.Europ=844-FIV-Aureo-2Soberanos-1636-Amberes1.jpg

 844 1636 - Sin ensaye - Sim. nº 843,
  pero, en anv. fecha: 1636.
  Estimación 3.000
  Vti 1502 - Vanhoudt 636-AN
  Van Gelder 234/1 - Delm 167  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 3.700
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Tau-ImpEsp.Europ= 845-FIV-Rauch-2Soberanos-1637-Amberes1.jpg

 845 1637 - Sin ensaye - Sim. nº 844,
  pero, en anv. fecha: 1637.
  Estimación 3.000
  Vti 1503 - Vanhoudt 636-AN
  Van Gelder 234/1 - Delm 167  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 2.800
 

2º periodo
Busto adulto sin lechuguilla

 846 1637 - Sin ensaye - Sim. nº 845,
  pero, en anv. el busto del rey adulto
  y sin gorguera e lechuguilla.
  Estimación 3.000
  Vti 1527 - Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 847-FIVKunker-2Soberanos-1638-Amberes1.jpg

 847 1638 - Sin ensaye - Sim. nº 846,
  pero, en anv. fecha: 1638.
  Estimación 3.000
  Vti 1528 - Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2015 en 2.000

FELIPE IV
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

DOBLE SOBERANO      (1623 - 1647)       11,00 gr.         34 a 36 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=848-FIVKunker-2Soberanos-1639-Amberes1.jpg

 848 1639 - Sin ensaye - Sim. nº 847,
  pero, en anv. fecha: 1639.
  Estimación 3.000
  Vti 1529 - Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 2.000

 849 1640 - Sin ensaye - Sim. nº 848,
  pero, en anv. fecha: 1640.
  Estimación 3.000
  Vti 1530 - Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=850-FIV-Aureo-2Soberanos-1641-Amberes1.jpg

 850 1641 - Sin ensaye - Sim. nº 849,
  pero, en anv. fecha: 1641. 
  Estimación 3.000
  Vti 1531- Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2016 en 3.800
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Tau-ImpEsp.Europ=851-FIV-NGSA-2Soberanos-1642-Amberes1.jpg

 851 1642 - Sin ensaye - Sim. nº 850,
  pero, en anv. fecha: 1642. 
  Estimación 3.000
  Vti 1532- Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 3.100

Tau-ImpEsp.Europ=852-FIV-Kunker-2Soberanos-1643-Amberes1.jpg

 852 1643 - Sin ensaye - Sim. nº 851,
  pero, en anv. fecha: 1643. 
  Estimación 3.000
  Vti 1533- Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2011 en 7.100

Tau-ImpEsp.Europ=853-FIV-Kunker-2Soberanos-1644-Amberes1.jpg

 853 1644 - Sin ensaye - Sim. nº 852,
  pero, en anv. fecha: 1644. 
  Estimación 3.000
  Vti 1534 Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2014 en 2.800

FELIPE IV
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

DOBLE SOBERANO      (1623 - 1647)       11,00 gr.         34 a 36 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=854-FIV-Machor-2Soberanos-1645-Amberes1.jpg

 854 1645 - Sin ensaye - Sim. nº 853,
  pero, en anv. fecha: 1645. 
  Estimación 3.000
  Vti 1535  - Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  No adjudicado en 2014 en 3.100

Tau-ImpEsp.Europ=855-FIV-HessDivo-2Soberanos-1646-Amberes1.jpg

 855 1646 - Sin ensaye - Sim. nº 854,
  pero, en anv. fecha: 1646. 
  Estimación 3.000
  Vti 1536  -Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2006 en 2.200

Tau-ImpEsp.Europ=856-FIV-Aureo-2Soberanos-1647-Amberes1.jpg

 856 1647 - Sin ensaye - Sim. nº 855,
  pero, en anv. fecha: 1647. 
  Estimación 2.000
  Vti 1537 - Vanhoudt 637-AN
  Van Gelder 234/1b - Delm 169  
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.900
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FELIPE IV
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

CUÁDRUPLE SOBERANO      (1623)      20,60 gr.         43,5 mm.

Busto joven con lechuguilla

 Tau-ImpEsp.Europ= 857-FIV-Aureo-4Soberanos-1623-Amberes1.jpg

 857 1623 - Sin ensaye - Anv.: Busto juvenil
  coronado del rey a dcha. con gorguera
  lechuguilla. Ley.: · 16 mano 23 · PHIL ·
  IIII · D · G · HISP ·ET · INDIAR · REX.
  Rev.: Escudo coronado, sostenido por dos
  leones, del que cuelga el Toisón de oro.
  Ley.: · ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  BRAB · Ƶc ·. 
  Estimación R
  Vti 1510 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 172 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 40.700

Nota: Cuádruple soberano de presentación. Acuñado con el anverso y reverso del ducatón.
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FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

CORONA DE ORO         (1622 - 1640)       3,45 gr.         26-28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=860-FIV-Delmonte-1Corona-1622-Bruselas1.jpg

 860 1622 - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada y muy ornamentada de tres
  nervios. Ley.: · 16 cabeza 22 ·
  PHIL · IIII · D · G · HISP ·ET ·
  INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado entre 2 braseros
  coronados. Ley.: ARCHID · AVST ·
  DVX · BVRG · BRAB · Ƶc.
  Estimación 2.000
  Vti 1395 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder 326/3 - Delm 180 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=861-FIV-Sincona-1Corona-1623-Bruselas1.jpg

 861 1623 - Sin ensaye - Sim. nº 860,
  pero, en anv. fecha: 1623.    
  Estimación 1.000
  Vti 1396 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder 326/3 - Delm 180 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 900

 862 1624 - Sin ensaye - Sim. nº 861,
  pero, en anv. fecha: 1624.    
  Estimación 2.000
  Vti 1397 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder 326/3 - Delm 180 
  Ejemplares subastados 0

 863 1625 - Sin ensaye - Sim. nº 862,
  pero, en anv. fecha: 1625.    
  Estimación 2.000
  Vti 1397 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder 326/3 - Delm 180 
  Ejemplares subastados 0

 864 1626 - Sin ensaye - Sim. nº 863,
  pero, en anv. fecha: 1626.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 865 1627 - Sin ensaye - Sim. nº 864,
  pero, en anv. fecha: 1627.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 866 1628 - Sin ensaye - Sim. nº 865,
  pero, en anv. fecha: 1628.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=867-FIV-Vanhoudt-1Corona-1629-Bruselas1.jpg

 867 1629 - Sin ensaye - Sim. nº 866,
  pero, en anv. fecha: 1629.    
  Estimación 2.000
  Vti 1399 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm 180 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=868-FIV-Aureo-1Corona-1630-Bruselas1.jpg

 868 1630 - Sin ensaye - Sim. nº 867,
  pero, en anv. fecha: 1630.    
  Estimación 2.000
  Vti 1400 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder 326/3 - Delm 180 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.900
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 869 1631 - Sin ensaye - Sim. nº 868,
  pero, en anv. fecha: 1631.    
  Estimación 2.000
  Vti 1401 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm 180 
  Ejemplares subastados 0

 870 1632 - Sin ensaye - Sim. nº 869,
  pero, en anv. fecha: 1632.    
  Estimación 2.000
  Vti 1402 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm 180 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 871-FIV-Elsen-1Corona-1633-Bruselas1.jpg

 871 1633 - Sin ensaye - Sim. nº 870,
  pero, en anv. fecha: 1633.    
  Estimación 2.000
  Vti 1403 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm 180 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 3.300

 872 1634 - Sin ensaye - Sim. nº 871,
  pero, en anv. fecha: 1634.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

CORONA DE ORO         (1622 - 1640)       3,45 gr.         26-28 mm.

 873 1635 - Sin ensaye - Sim. nº 872,
  pero, en anv. fecha: 1635.    
  Estimación 2.000
  Vti 1404 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder 326/3 - Delm 180 
  Ejemplares subastados 0

 874 1636 - Sin ensaye - Sim. nº 873,
  pero, en anv. fecha: 1636.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 875 1637 - Sin ensaye - Sim. nº 874,
  pero, en anv. fecha: 1637.    
  Estimación 2.000
  Vti 1405 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder 236/3 - Delm 180 
  Ejemplares subastados 0

 876 1638 - Sin ensaye - Sim. nº 875,
  pero, en anv. fecha: 1638.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 877 1639 - Sin ensaye - Sim. nº 876,
  pero, en anv. fecha: 1639.    
  Estimación 2.000
  Vti 1406 - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder 326/3 - Delm 180 
  Ejemplares subastados 0

 878 1640 - Sin ensaye - Sim. nº 877,
  pero, en anv. fecha: 1640.    
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-BS
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  
SOBERANO (León de oro)      (1648 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

 880 1648 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. En
  exergo fecha: 1648. Ley.: cabeza ·
  PHIL · IIII  · D · G · HISP · ET
  · INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: · ARCHID · AVST · DVX ·
  BVRG · BRAB · Ƶc ·.
  Estimación 3.000
  Vti 1447 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder No - Delm 179  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=881-FIV-Kunker-1Soberano-1649-Bruselas1.jpg

 881 1649 - Sin ensaye - Sim. nº 880,
  pero, en anv. fecha: 1649.
  Estimación 3.000
  Vti 1448 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 3.300

Tau-ImpEsp.Europ=882-FIV-Kunker-1Soberano-1650-Bruselas1.jpg

 882 1650 - Sin ensaye - Sim. nº 881,
  pero, en anv. fecha: 1650.
  Estimación 1.000
  Vti 1449 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2008 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=883-FIV-HessDico-1Soberano-1651-Bruselas1.jpg

 883 1651 - Sin ensaye - Sim. nº 882,
  pero, en anv. fecha: 1651.
  Estimación 1.000
  Vti 1450 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2006 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=884-FIV-Kunker-1Soberano-1652-Bruselas1.jpg

 884 1652 - Sin ensaye - Sim. nº 883,
  pero, en anv. fecha: 1652.
  Estimación 1.000
  Vti 1451 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2010 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ= 885-FIVAdolphECahn-1Soberano-1653-Bruselas1.jpg

 885 1653 - Sin ensaye - Sim. nº 884,
  pero, en anv. fecha: 1653.
  Estimación 1.000
  Vti 1453 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 1929 en 400
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Tau-ImpEsp.Europ=886-FIV-Elsen-1Soberano-1654-Bruselas1.jpg

 886 1654 - Sin ensaye - Sim. nº 885,
  pero, en anv. fecha: 1654.
  Estimación 1.000
  Vti 1453 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=887-FIV-Bru-1Soberano-1655-Bruselas1.jpg

 887 1655 - Sin ensaye - Sim. nº 886,
  pero, en anv. fecha: 1655.
  Estimación 1.000
  Vti 1454 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.100

 888 1656 - Sin ensaye - Sim. nº 887,
  pero, en anv. fecha: 1656.
  Estimación 1.000
  Vti 1455 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados  0

FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  
SOBERANO (León de oro)      (1648 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=889-FIV-Kunker-1Soberano-1657-Bruselas1.jpg

 889 1657 - Sin ensaye - Sim. nº 888,
  pero, en anv. fecha: 1657.
  Estimación 1.000
  Vti 1456 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2013 en 600 

 890 1658 - Sin ensaye - Sim. nº 889,
  pero, en anv. fecha: 1658.
  Estimación 1.000
  Vti 1457-  Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3 - Delm 179  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=891-FIV-InterCoinEx-1Soberano-1659-Bruselas1.jpg

 891 1659 - Sin ensaye - Sim. nº 890,
  pero, en anv. fecha: 1659.
  Estimación 1.000
  Vti 1458 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder No - Delm 179  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+/EBC
  Adjudicado en 2014 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=892-FIV-Elsen-1Soberano-1661-Bruselas1.jpg

 892 1661 - Sin ensaye - Sim. nº 891,
  pero, en anv. fecha: 1661.
  Estimación 1.000
  Vti 1459 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder 325/3  - Delm 179  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 1.900
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 893 1662 - Sin ensaye - Sim. nº 892,
  pero, en anv. fecha: 1662.
  Estimación 1.000
  Vti 1460 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder No  - Delm 179  
  Ejemplares subastados 0

 894 1663 - Sin ensaye - Sim. nº 893,
  pero, en anv. fecha: 1663.
  Estimación 1.000
  Vti 1461 - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder No  - Delm 179  
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)       Marca Ceca:  
SOBERANO (León de oro)      (1648 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 895-FIV-Aureo-1Soberano-1664-Bruselas1.jpg

 895 1664 - Sin ensaye - Sim. nº 894,
  pero, en anv. fecha: 1664.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder No  - Delm No   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2017 en 1.900

 896 1665 - Sin ensaye - Sim. nº 895,
  pero, en anv. fecha: 1665.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 638-BS
  Van Gelder No  - Delm No  
  Ejemplares subastados 0 

FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  
DOBLE SOBERANO      (1626 - 1647)       11,00 gr.         34 a 36 mm.

  1er periodo
     Busto joven con lechuguilla

 897 1626 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del rey a dcha. con
  gorguera lechuguilla. Ley.:
  · 16 cabeza 26 · PHIL · IIII · D ·
  G · HISP ·ET · INDIAR · REX.
  Rev.: Escudo coronado rodeado por
  el Toisón de oro. Ley.: · ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · BRAB · Ƶc ·.
  Estimación 4.000
  Vti 1505 - Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder 324/3a - Delm 175  
  Ejemplares subastados 0

 898 1627 - Sin ensaye - Sim. nº 897,
  pero, en anv. fecha: 1627.
  Estimación 4.000
  Vti 1506 - Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder 324/3a - Delm 175  
  Ejemplares subastados 0

 899 1628 - Sin ensaye - Sim. nº 841,
  pero, en anv. fecha: 1634.
  Estimación 4.000
  Vti 1507 - Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder 324/3a - Delm 175  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=900-FIV-Numis-be-2Soberanos-1629-Bruselas1.jpg

 900 1629 - Sin ensaye - Sim. nº 899,
  pero, en anv. fecha: 1629.
  Estimación 3.000
  Vti No- Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 900
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 901 1633 - Sin ensaye - Sim. nº 900,
  pero, en anv. fecha: 1633.
  Estimación 3.000
  Vti No- Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

 902 1634 - Sin ensaye - Sim. nº 901,
  pero, en anv. fecha: 1634.
  Estimación 3.000
  Vti 1508- Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder 324/3a - Delm 175  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=903-FIV-Numis-be-2Soberanos-1635-Bruselas1.jpg

 903 1635 - Sin ensaye - Sim. nº 902,
  pero, en anv. fecha: 1635.
  Estimación 3.000
  Vti 1509- Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder 324/3a - Delm 175  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2015 en 2.500

Tau-ImpEsp.Europ=904-FIV-Aureo-be-2Soberanos-1636-Bruselas1.jpg

 904 1636 - Sin ensaye - Sim. nº 903,
  pero, en anv. fecha: 1636.
  Estimación 3.000
  Vti 1510- Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder 324/3a - Delm 175  
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 4.200

FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  
DOBLE SOBERANO      (1626 - 1647)       11,00 gr.         34 a 36 mm.

 905 1637 - Sin ensaye - Sim. nº 904,
  pero, en anv. fecha: 1637.
  Estimación 3.000
  Vti 1511- Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder 324/3a - Delm 175  
  Ejemplares subastados 0

 906 1638 - Sin ensaye - Sim. nº 905,
  pero, en anv. fecha: 1638.
  Estimación 3.000
  Vti 1512- Vanhoudt 636-BS
  Van Gelder 324/3a - Delm 175  
  Ejemplares subastados 0

2º periodo
Busto adulto sin lechuguilla

Tau-ImpEsp.Europ=907-FIV-Kunker-2Soberanos-1637-Bruselas1.jpg

 907 1637 - Sin ensaye - Sim. nº 906,
  pero, en anv. el busto del monarca
  adulto y sin lechuguilla, y fecha:
  1637.
  Estimación 3.000
  Vti No- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 3.100
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Tau-ImpEsp.Europ=908-FIV-Elsen-2Soberanos-1638-Bruselas1.jpg

 908 1638 - Sin ensaye - Sim. nº 907,
  pero, en anv. fecha: 1638.
  Estimación 3.000
  Vti 1539- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder No - Delm 177  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.000

 909 1639 - Sin ensaye - Sim. nº 908,
  pero, en anv. fecha: 1639.
  Estimación 3.000
  Vti No- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=910-FIV-HessDivo-2Soberanos-1640-Bruselas1.jpg

 910 1640 - Sin ensaye - Sim. nº 909,
  pero, en anv. fecha: 1640.
  Estimación 3.000
  Vti 1540- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2006 en 1.200

FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  
DOBLE SOBERANO      (1626 - 1647)       11,00 gr.         34 a 36 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=911-FIV-Kunker-2Soberanos-1641-Bruselas1.jpg

 911 1641 - Sin ensaye - Sim. nº 910,
  pero, en anv. fecha: 1641.
  Estimación 3.000
  Vti 1541- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en EBC/MBC
  Adjudicado en 2016 en 3.700

 912 1642 - Sin ensaye - Sim. nº 911,
  pero, en anv. fecha: 1642.
  Estimación 3.000
  Vti 1542- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=913-FIV-Aureo-2Soberanos-1643-Bruselas1.jpg

 913 1643 - Sin ensaye - Sim. nº 912,
  pero, en anv. fecha: 1643.
  Estimación 3.000
  Vti 1543- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.500
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FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  
DOBLE SOBERANO      (1626 - 1647)       11,00 gr.         34 a 36 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=914-FIV-Kunker-2Soberanos-1644-Bruselas1.jpg

 914 1644 - Sin ensaye - Sim. nº 913,
  pero, en anv. fecha: 1644.
  Estimación 3.000
  Vti 1544- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC/EBC
  Adjudicado en 2016 en 2.100

 915 1645 - Sin ensaye - Sim. nº 914,
  pero, en anv. fecha: 1645.
  Estimación 3.000
  Vti 1545- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 0

 916 1646 - Sin ensaye - Sim. nº 915,
  pero, en anv. fecha: 1646.
  Estimación 3.000
  Vti 1546- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 0

 917 1647 - Sin ensaye - Sim. nº 916,
  pero, en anv. fecha: 1647.
  Estimación 3.000
  Vti 1547- Vanhoudt 637-BS
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 0

 918 1648 - Sin ensaye - Sim. nº 917,
  pero, en anv. fecha: 1648.
  Estimación 3.000
  Vti 1548- Vanhoudt No
  Van Gelder 324/3b - Delm 177  
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

CUÁDRUPLE SOBERANO      (1655 - 1657)      22,00 gr.         43,5 mm.

Busto adulto sin lechuguilla

 Tau-ImpEsp.Europ= 919-FIV-Aureo-4Soberanos-1655-Bruselas1.jpg

 919 1655 - Sin ensaye - Anv.: Busto adulto
  coronado del rey a dcha., sin gorguera
  lechuguilla. Ley.: · 16 cabeza 55 · PHIL
  · IIII · D · G · HISP ·ET · INDIAR · REX.
  Rev.: Escudo coronado, sostenido por dos
  leones, del que cuelga el Toisón de oro.
  Ley.: · ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  BRAB · Ƶc ·. 
  Estimación ¿Única?
  Vti  sim. 1582 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm sim.  182 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 20.800

 919a 1657 - Sin ensaye - Sim. nº 919, pero en
  anv. fecha 16 57. 
  Estimación R
  Vti  1582 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 182 
  Ejemplares subastados 0

Nota: Cuádruple soberano de presentación. Acuñado con el anverso y reverso del ducatón.
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FELIPE IV
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

12 SOBERANOS      (1632)      66,12 gr.         43,5 mm.

Busto juvenil con lechuguilla

 Tau-ImpEsp.Europ=920-FIV-Aureo-12Soberanos-1632-Bruselas1.jpg

 920 1632 - Sin ensaye - Anv.: Busto juvenil
  coronado del rey a dcha. con gorguera
  lechuguilla. . Ley.: · 16 cabeza 32 · PHIL
  · IIII · D · G · HISP ·ET · INDIAR · REX.
  Rev.: Escudo coronado, sostenido por dos
  leones, del que cuelga el Toisón de oro.
  Ley.: · ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  BRAB · Ƶc ·. 
  Estimación ¿Única?
  Vti  No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 187.500

Nota: Doce soberanos de presentación. Acuñado con el anverso y reverso del ducatón.

FELIPE IV
BOLDUQUE (Bois-le-Duc) - Ducado de Brabante    Marca Ceca:  - BRAB

CORONA DE ORO          (1623)         3,45 gr.          26-28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=921-FIV-VanGelder-1Corona-1623-Bolduque1.jpg

 921 1623 - Sin ensaye -  Anv.: Cruz
  floreada y muy ornamentada de tres
  nervios. Ley.: · 16 árbol 32 ·
  PHIL · IIII · D · G · HISP ·ET ·
  INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado entre 2 braseros
  coronados. Ley.: ARCHID · AVST ·
  DVX · BVRG · BRAB · Ƶc.
  Estimación R
  Vti 1407 - Vanhoudt 2639-SH
  Van Gelder 326-4 - Delm 183 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE IV
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FL

CORONA DE ORO         (1625 - 1643)       3,45 gr.         26-27 mm.

 925  1625 - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada y muy ornamentada de tres
  nervios. Ley.: · 16 lis 25 · PHIL ·
  IIII · D · G · HISP ·ET · INDIAR ·
  REX. Rev.: Escudo coronado entre 2
  braseros coronados. Ley.: ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · CO · FL · Ƶc.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder No - Delm 562 
  Ejemplares subastados 0

 926  1627 - Sin ensaye - Sim. nº 925,
  pero, en anv. fecha: 1627.
  Estimación 2.000
  Vti 1409 - Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder 326/6 - Delm 562 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=927-FIV-Aureo-1Corona-1628-7-Brujas1.jpg

 927  1628 sobre 1627 - Sin ensaye - Sim.
  nº 926, pero, en anv. sobrefecha:
  1628/7.
  Estimación 2.000
  Vti sim. 1410 - Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder 326/6 - Delm 562 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-   
  Adjudicado en 2009 en 2.600

 928  1628 - Sin ensaye - Sim. nº 927,
  pero, en anv. fecha: 1628.
  Estimación 2.000
  Vti 1410 - Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder 326/6 - Delm 562 
  Ejemplares subastados 0

 929  1629 - Sin ensaye - Sim. nº 928,
  pero, en anv. fecha: 1629.
  Estimación 2.000
  Vti 1411- Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 930  1630 - Sin ensaye - Sim. nº 929,
  pero, en anv. fecha: 1630.
  Estimación 2.000
  Vti no- Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 931  1631 - Sin ensaye - Sim. nº 930,
  pero, en anv. fecha: 1631.
  Estimación 2.000
  Vti 1412- Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder 326/6 - Delm 562 
  Ejemplares subastados 0

 932  1632 - Sin ensaye - Sim. nº 931,
  pero, en anv. fecha: 1632.
  Estimación 2.000
  Vti 1413- Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder No - Delm 562 
  Ejemplares subastados 0

 933  1633 - Sin ensaye - Sim. nº 932,
  pero, en anv. fecha: 1633.
  Estimación 2.000
  Vti No- Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 934  1634 - Sin ensaye - Sim. nº 933,
  pero, en anv. fecha: 1634.
  Estimación 2.000
  Vti No- Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 935  1639 - Sin ensaye - Sim. nº 934,
  pero, en anv. fecha: 1639.
  Estimación 2.000
  Vti No- Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

 936  1640 - Sin ensaye - Sim. nº 935,
  pero, en anv. fecha: 1640.
  Estimación 2.000
  Vti 1414- Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder 326/6 - Delm 562 
  Ejemplares subastados 0

 937  1641 - Sin ensaye - Sim. nº 936,
  pero, en anv. fecha: 1641.
  Estimación 2.000
  Vti No- Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ= 938-FIV-Elsen-1Corona-1642-Brujas1.jpg

 938  1642 - Sin ensaye - Sim. nº 937,
  pero en anv. fecha: 1642, el 2 es
  una Z.
  Estimación 2.000
  Vti 1415 - Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 2.200

FELIPE IV
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FL

CORONA DE ORO         (1625 - 1643)       3,45 gr.         26-27 mm.

 939  1643 - Sin ensaye - Sim. nº 938,
  pero en anv. fecha: 1643.
  Estimación 2.000
  Vti 1415 - Vanhoudt 639-BG
  Van Gelder 326/6 - Delm No 
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

SOBERANO (León de oro)      (1621 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

 940 1621 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. En
  exergo fecha: I62I. Ley.: Lis ·
  PHIL · IIII  · D · G · HISP · ET
  · INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: · ARCHID · AVST · DVX ·
  BVRG · Co · FLAN · Ƶc ·.
  Estimación 1.000
  Vti 1462 - Vanhoudt 638-BG
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

 941 1625 - Sin ensaye - Sim. nº 940,
  pero, en anv. fecha: I625.
  Estimación 1.000
  Vti 1462 - Vanhoudt 638-BG
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

 942 1642 - Sin ensaye - Sim. nº 941,
  pero, en anv. fecha: I642.
  Estimación 1.000
  Vti No - Vanhoudt 638-BG   
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=943-FIV-Elsen-1Soberano-1648-7-Brujas1.jpg

 943 1648 sobre 1647 - Sin ensaye - Sim.
  nº 942, pero, en anv. sobrefecha:
  I648/7.
  Estimación 1.000
  Vti Sim. 1464 -
  Vanhoudt  sim.638-BG   
  Van Gelder Sim. 325/6 -
  Delm sim.  561  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 600
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Tau-ImpEsp.Europ=944-FIV-Elsen-1Soberano-1648-Brujas1.jpg

 944 1648 - Sin ensaye - Sim. nº 943,
  pero, en anv. fecha: I648.
  Estimación 1.000
  Vti 1464 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 700
 945 1649 - Sin ensaye - Sim. nº 944,
  pero, en anv. fecha: I649.
  Estimación 1.000
  Vti 1465 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=946-FIV-Aureo-1Soberano-1650-Brujas1.jpg

 946 1650 - Sin ensaye - Sim. nº 945,
  pero, en anv. fecha: 1650.
  Estimación 1.000
  Vti 1466 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=947-FIV-Kunker-1Soberano-1651-Brujas1.jpg

 947 1651 - Sin ensaye - Sim. nº 946,
  pero, en anv. fecha: 1651.
  Estimación 1.000
  Vti 1467 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 700

FELIPE IV
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

SOBERANO (León de oro)      (1621 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=948-FIV-HessDivo-1Soberano-1652-Brujas1.jpg

 948 1652 - Sin ensaye - Sim. nº 947,
  pero, en anv. fecha: 1652.
  Estimación 1.000
  Vti 1468 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 700
 949 1653 - Sin ensaye - Sim. nº 948,
  pero, en anv. fecha: 1653.
  Estimación 1.000
  Vti 1469 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=950-FIV-Baldwin-1Soberano-1654-Brujas1.jpg

 950 1654 - Sin ensaye - Sim. nº 949,
  pero, en anv. fecha: 1654.
  Estimación 1.000
  Vti 1470 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=951-FIV-Elsen-1Soberano-1655-Brujas1.jpg

 951 1655 - Sin ensaye - Sim. nº 950,
  pero, en anv. fecha: 1655.
  Estimación 1.000
  Vti 1471 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 1.400
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 952 1656 - Sin ensaye - Sim. nº 951,
  pero, en anv. fecha: 1656.
  Estimación 1.000
  Vti 1472 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

 953 1657 - Sin ensaye - Sim. nº 952,
  pero, en anv. fecha: 1657.
  Estimación 1.000
  Vti 1473 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

 954 1658 - Sin ensaye - Sim. nº 953,
  pero, en anv. fecha: 1658.
  Estimación 1.000
  Vti 1474 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

 955 1660 - Sin ensaye - Sim. nº 954,
  pero, en anv. fecha: 1660.
  Estimación 1.000
  Vti 1475 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

SOBERANO (León de oro)      (1621 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=956-FIV-Elsen-1Soberano-1662-Brujas1.jpg

 956 1662 - Sin ensaye - Sim. nº 955,
  pero, en anv. fecha: 1662.
  Estimación 1.000
  Vti 1476 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder No - Delm 561  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2011 en 1.400

 957 1663 - Sin ensaye - Sim. nº 956,
  pero, en anv. fecha: 1663.
  Estimación 1.000
  Vti 1477 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

 958 1664 - Sin ensaye - Sim. nº 957,
  pero, en anv. fecha: 1664.
  Estimación 1.000
  Vti 1478 - Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder 325/6 - Delm 561  
  Ejemplares subastados 0

 959 1665 - Sin ensaye - Sim. nº 958,
  pero, en anv. fecha: 1665.
  Estimación 1.000
  Vti  No- Vanhoudt  638-BG   
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE IV
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

DOBLE SOBERANO      (1634 - 1647)       11,00 gr.         34 a 37 mm.

1er periodo
Busto joven con lechuguilla

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 900.jpg

 960 1634 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del rey a dcha. con
  gorguera lechuguilla. Ley.:
  · 16 lis 34 · PHIL · IIII · D ·
  G · HISP ·ET · INDIAR · REX.
  Rev.: Escudo coronado rodeado por
  el Toisón de oro. Ley.: · ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · CO · FLAN ·
  Ƶc ·.
  Estimación 4.000
  Vti 1513 - Vanhoudt 636-BG
  Van Gelder 324/6a - Delm 558  
  Ejemplares subastados 0

 961 1635 - Sin ensaye - Sim. nº 960,
  pero, en anv. fecha: 1635.
  Estimación 4.000
  Vti 1514 - Vanhoudt 636-BG
  Van Gelder 324/6a - Delm 558  
  Ejemplares subastados 0

 962 1636 - Sin ensaye - Sim. nº 961,
  pero, en anv. fecha: 1636.
  Estimación 4.000
  Vti 1515 - Vanhoudt 636-BG
  Van Gelder 324/6a - Delm 558  
  Ejemplares subastados 0

2º periodo
Busto adulto sin lechuguilla

Tau-ImpEsp.Europ=MODELO TIPO 966.jpg

 963 1638 - Sin ensaye - Sim. nº 962,
  pero, en anv. el busto del monarca
  adulto y sin lechuguilla, y fecha:
  1638.
  Estimación 3.000
  Vti 1550 - Vanhoudt 637-BG
  Van Gelder 324/6b - Delm 559  
  Ejemplares subastados 0

 964 1639 - Sin ensaye - Sim. nº 963,
  pero, en anv. fecha: 1639.
  Estimación 3.000
  Vti 1551 - Vanhoudt 637-BG
  Van Gelder 324/6b - Delm 559  
  Ejemplares subastados 0

 965 1640 - Sin ensaye - Sim. nº 964,
  pero, en anv. fecha: 1640.
  Estimación 3.000
  Vti 1552 - Vanhoudt 637-BG
  Van Gelder 324/6b - Delm 559  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=966-FIV-Aureo-2Soberanos-1642-Brujas1.jpg

 966 1642 - Sin ensaye - Sim. nº 965,
  pero, en anv. fecha: 1642.
  Estimación 3.000
  Vti 1553 - Vanhoudt 637-BG
  Van Gelder 324/6b - Delm 559  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC/EBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.500
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 967 1643 - Sin ensaye - Sim. nº 966,
  pero, en anv. fecha: 1643.
  Estimación 3.000
  Vti No - Vanhoudt 637-BG
  Van Gelder 324/6b - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=968-FIV-CNG-2Soberanos-1644-Brujas1.jpg

 968 1644 - Sin ensaye - Sim. nº 967,
  pero, en anv. fecha: 1644.
  Estimación 3.000
  Vti 1554 - Vanhoudt 637-BG
  Van Gelder 324/6b - Delm 559  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 3.200

 969 1645 - Sin ensaye - Sim. nº 968,
  pero, en anv. fecha: 1645.
  Estimación 3.000
  Vti No - Vanhoudt 637-BG
  Van Gelder 324/6b - Delm 559  
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

DOBLE SOBERANO      (1634 - 1647)       11,00 gr.         34 a 37 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 970-FIVElsen-2Soberanos-1646-Brujas1.jpg

 970 1646 - Sin ensaye - Sim. nº 969,
  pero, en anv. fecha: 1646.
  Estimación 3.000
  Vti No - Vanhoudt 637-BG
  Van Gelder 324/6b - Delm 559  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 2.100 
 

Tau-ImpEsp.Europ=971-FIVPalombo-2Soberanos-1647-Brujas1.jpg

 971 1647 - Sin ensaye - Sim. nº 970,
  pero, en anv. fecha: 1647.
  Estimación 3.000
  Vti No - Vanhoudt 637-BG
  Van Gelder 324/6b - Delm 559  
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2013 en 3.800 
 



256

FELIPE IV
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOR

CORONA DE ORO         (1622 - 1650)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 978.jpg

 975  1622 - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada y muy ornamentada de tres
  nervios. Ley.: · 16 torre 22 · PHIL ·
  IIII · D · G · HISP ·ET · INDIAR ·
  REX. Rev.: Escudo coronado entre 2
  braseros coronados. Ley.: ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · D · TOR · Ƶc.
  Estimación 2.000
  Vti 1416 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

 976  1629 - Sin ensaye - Sim. nº 975,
  pero, en anv. fecha: 1629.
  Estimación 2.000
  Vti 1417 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder No- Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=977-FIV-Elsen-1Corona-130-Tournai1.jpg

 977  1630 - Sin ensaye - Sim. nº 976,
  pero, en anv. fecha: 1630.
  Estimación 2.000
  Vti 1418 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC   
  Adjudicado en 2012 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=978-FIV-Aureo-1Corona-131-Tournai1.jpg

 978  1631 - Sin ensaye - Sim. nº 977,
  pero, en anv. fecha: 1631.
  Estimación 2.000
  Vti 1419 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2017 en 1.100

 979  1632 - Sin ensaye - Sim. nº 978,
  pero, en anv. fecha: 1632.
  Estimación 2.000
  Vti 1420 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

 980  1633 - Sin ensaye - Sim. nº 979,
  pero, en anv. fecha: 1633.
  Estimación 2.000
  Vti 1421 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

 981  1636 - Sin ensaye - Sim. nº 980,
  pero, en anv. fecha: 1636.
  Estimación 2.000
  Vti 1422 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

 982  1639 - Sin ensaye - Sim. nº 981,
  pero, en anv. fecha: 1639.
  Estimación 2.000
  Vti No - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder No - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

 983  1640 - Sin ensaye - Sim. nº 982,
  pero, en anv. fecha: 1640.
  Estimación 2.000
  Vti 1423 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0
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 984  1641 - Sin ensaye - Sim. nº 983,
  pero, en anv. fecha: 1641.
  Estimación 2.000
  Vti 1424 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

 985  1642 - Sin ensaye - Sim. nº 984,
  pero, en anv. fecha: 1642.
  Estimación 2.000
  Vti 1425 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

 986  1643 - Sin ensaye - Sim. nº 985,
  pero, en anv. fecha: 1643.
  Estimación 2.000
  Vti 1426 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 987-FIV-Kunker-1Corona-144-Tournai1.jpg

 987  1644 - Sin ensaye - Sim. nº 986,
  pero, en anv. fecha: 1644.
  Estimación 2.000
  Vti 1427 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 900

 988  1645 - Sin ensaye - Sim. nº 987,
  pero, en anv. fecha: 1645.
  Estimación 2.000
  Vti 1428 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOR

CORONA DE ORO         (1622 - 1650)       3,45 gr.         26-27 mm.

 989  1646 - Sin ensaye - Sim. nº 988,
  pero, en anv. fecha: 1646.
  Estimación 2.000
  Vti 1429  - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 990-FIV-Aureo-1Corona-147-Tournai1.jpg 

 990  1647 - Sin ensaye - Sim. nº 989,
  pero, en anv. fecha: 1647.
  Estimación 2.000
  Vti 1430 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.200

 991  1648 - Sin ensaye - Sim. nº 990,
  pero, en anv. fecha: 1648.
  Estimación 2.000
  Vti 1431 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

 992  1649 - Sin ensaye - Sim. nº 991,
  pero, en anv. fecha: 1649.
  Estimación 2.000
  Vti 1432 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 326/9 - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0

 993  1650 - Sin ensaye - Sim. nº 992,
  pero, en anv. fecha: 1650.
  Estimación 2.000
  Vti 1433 - Vanhoudt 639-TO
  Van Gelder 3No - Delm 449 
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE IV
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOR
SOBERANO (León de oro)      (1648 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 994-FIV-Elsen-1Soberano-1648-Tournai1.jpg

 994 1648 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. En
  exergo fecha: 1648. Ley.: · Torre ·
  PHIL · IIII  · D · G · HISP · ET
  · INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: · ARCHID · AVST · DVX ·
  BVRG · DOM · TOR · Ƶc.
  Estimación 1.000
  Vti 1484 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=995-FIV-Aureo-1Soberano-1649-Tournai1.jpg

 995 1649 - Sin ensaye - Sim. nº 994,
  pero, en anv. fecha: 1649.
  Estimación 1.000
  Vti 1485 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.100

 996 1650 - Sin ensaye - Sim. nº 995,
  pero, en anv. fecha: 1649.
  Estimación 1.000
  Vti 1486 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=997-FIV-Elsen-1Soberano-1651-Tournai1.jpg

 997 1651 - Sin ensaye - Sim. nº 996,
  pero, en anv. fecha: 1651.
  Estimación 1.000
  Vti 1487 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=998-FIV-Heritage-1Soberano-1652-Tournai1.jpg

 998 1652 - Sin ensaye - Sim. nº 997,
  pero, en anv. fecha: 1652, el 2 es
  una Z.
  Estimación 1.000
  Vti 1488 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2013 en 1.700

 999 1653 - Sin ensaye - Sim. nº 998,
  pero, en anv. fecha: 1653.
  Estimación 1.000
  Vti 1489 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=1000-FIV-Aure-1Soberano-1654-Tournai1.jpg

 1000 1654 - Sin ensaye - Sim. nº 999,
  pero, en anv. fecha: 1654.
  Estimación 1.000
  Vti 1490 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2017 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=1001-FIV-Elsen-1Soberano-1655-Tournai1.jpg

 1001 1655 - Sin ensaye - Sim. nº 1000,
  pero, en anv. fecha: 1655.
  Estimación 1.000
  Vti 1491 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ= 1002-FIV-Stack-1Soberano-1656-Tournai1.jpg

 1002 1656 - Sin ensaye - Sim. nº 1001,
  pero, en anv. fecha: 1656.
  Estimación 1.000
  Vti 1492 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 800

FELIPE IV
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOR
SOBERANO (León de oro)      (1648 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

 1003 1657 - Sin ensaye - Sim. nº 1002,
  pero, en anv. fecha: 1657.
  Estimación 1.000
  Vti 1493 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 0

 1004 1658 - Sin ensaye - Sim. nº 1003,
  pero, en anv. fecha: 1658.
  Estimación 1.000
  Vti 1No - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 1005-FIV-CGB-1Soberano-1659-Tournai1.jpg

 1005 1659 - Sin ensaye - Sim. nº 1004,
  pero, en anv. fecha: 1659.
  Estimación 1.000
  Vti 1494 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder No - Delm 448  
  Ejemplares subastados 1
  Este nismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2016 en 1.000

 1006 1660 - Sin ensaye - Sim. nº 1005,
  pero, en anv. fecha: 1660.
  Estimación 1.000
  Vti 1495 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 0

 1007 1661 - Sin ensaye - Sim. nº 1006,
  pero, en anv. fecha: 1661.
  Estimación 1.000
  Vti 1496 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 0

 1008 1662 - Sin ensaye - Sim. nº 1007,
  pero, en anv. fecha: 1662.
  Estimación 1.000
  Vti 1497 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 0
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 1009 1663 - Sin ensaye - Sim. nº 1008,
  pero, en anv. fecha: 1663.
  Estimación 1.000
  Vti 1498 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOR
SOBERANO (León de oro)      (1648 - 1665)       5,50 gr.        30 mm.

 1010 1665 - Sin ensaye - Sim. nº 1009,
  pero, en anv. fecha: 1665.
  Estimación 1.000
  Vti 1499 - Vanhoudt 638-TO
  Van Gelder 325/9 - Delm 448  
  Ejemplares subastados 0

FELIPE IV
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOR
DOBLE SOBERANO      (1623 - 1657)       11,00 gr.         34 a 37 mm.

1er periodo
Busto joven con lechuguilla

Tau-ImpEsp.Europ=1011-FIV-Delcampe-2Soberanos-1623-Tournai1.jpg

 1011 1623 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del rey a dcha. con
  gorguera lechuguilla. Ley.:
  · 16 torre 23 · PHIL · IIII · D ·
  G · HISP ·ET · INDIAR · REX.
  Rev.: Escudo coronado rodeado por
  el Toisón de oro. Ley.: · ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · DOM · TOR ·
  Ƶc ·.
  Estimación 4.000
  Vti 1519 - Vanhoudt 636-TO
  Van Gelder 324/9a - Delm 445  
  Ejemplares subastados 0

 1012 1626 - Sin ensaye - Sim. nº 1011,
  pero, en anv. fecha: 1626.
  Estimación 4.000
  Vti 1521 - Vanhoudt 636-TO
  Van Gelder 324/9a - Delm 445  
  Ejemplares subastados 0

 1013 1630 - Sin ensaye - Sim. nº 1012,
  pero, en anv. fecha: 1630.
  Estimación 4.000
  Vti 1522 - Vanhoudt 636-TO
  Van Gelder 324/9a - Delm 445  
  Ejemplares subastados 0

 1014 1632 - Sin ensaye - Sim. nº 1013,
  pero, en anv. fecha: 1632.
  Estimación 4.000
  Vti 1523 - Vanhoudt 636-TO
  Van Gelder 324/9a - Delm 445  
  Ejemplares subastados 0

 1015 1637 - Sin ensaye - Sim. nº 1014,
  pero, en anv. fecha: 1637.
  Estimación 4.000
  Vti 1524 - Vanhoudt 636-TO
  Van Gelder 324/9a - Delm 445  
  Ejemplares subastados 0

2º periodo
Busto adulto sin lechuguilla

Tau-ImpEsp.Europ=MODELO TIPO 1020.jpg

 1016 1638 - Sin ensaye - Sim. nº 1015,
  pero, en anv. el busto del monarca
  adulto y sin lechuguilla, y fecha:
  1638.
  Estimación 3.000
  Vti 1560 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ= 1016a-FIV-TauleryFau-2Soberanos-1539-8-Tournai1.jpg

 1016a 1639 sobre 1638 - Sin ensaye - Sim.
  nº 1016, pero, en anv. sobrefecha:
  1639/8.
  Estimación 3.000
  Vti 1560 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2017 en 2.500

 1017 1639 - Sin ensaye - Sim. nº 1016a,
  pero, en anv. fecha: 1639.
  Estimación 3.000
  Vti No - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1018-FIV-Rauch-2Soberanos-1643-Tournai1.jpg

 1018 1643 - Sin ensaye - Sim. nº 1017,
  pero, en anv. fecha: 1643.
  Estimación 3.000
  Vti 1561 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2011 en 2.500

FELIPE IV
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOR
DOBLE SOBERANO      (1623 - 1657)       11,00 gr.         34 a 37 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1019-FIV-Aureo-2Soberanos-1644-Tournai1.jpg

 1019 1644 - Sin ensaye - Sim. nº 1018,
  pero, en anv. fecha: 1644.
  Estimación 3.000
  Vti 1562 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 2.200

Tau-ImpEsp.Europ=1020-FIV-Stacks-2Soberanos-1645-Tournai1.jpg

 1020 1645 - Sin ensaye - Sim. nº 1019,
  pero, en anv. fecha: 1645.
  Estimación 3.000
  Vti 1563 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.000

 1021 1646 - Sin ensaye - Sim. nº 1020,
  pero, en anv. fecha: 1646.
  Estimación 3.000
  Vti 1564 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE IV
ARRAS – Condado de Artois (Países Bajos)    Marca Ceca:  - ATRE
DOBLE SOBERANO      (1632 - 1634)       11,00 gr.         34 a 37 mm.

Busto joven con lechuguilla

Tau-ImpEsp.Europ=MODELO TIPO 1027.jpg

 1026 1632 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del rey a dcha. con
  gorguera lechuguilla. Ley.:
  · 16 rata 32 · PHIL · IIII · D ·
  G · HISP ·ET · INDIAR · REX.
  Rev.: Escudo coronado rodeado por
  el Toisón de oro. Ley.: · ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · CO · ART ·
  Ƶc ·.
  Estimación 4.000
  Vti 1517 - Vanhoudt 636-AR
  Van Gelder 324/7 - Delm 33  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1027-FIV-Elsen-2Soberanos-1634-Artois1.jpg

 1027 1634 - Sin ensaye - Sim. nº 1026,
  pero, en anv. fecha: 1634.
  Estimación 4.000
  Vti 1518 - Vanhoudt 636-AR
  Van Gelder 324/7 - Delm 33  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 14.100

FELIPE IV
TOURNAI – Señorío de Tournai (Países Bajos)    Marca Ceca:  - TOR
DOBLE SOBERANO      (1623 - 1657)       11,00 gr.         34 a 37 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 1022-FIV-Kunker-2Soberanos-1647-Tournai1.jpg

 1022 1647 - Sin ensaye - Sim. nº 1021,
  pero, en anv. fecha: 1647.
  Estimación 3.000
  Vti 1565 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 3.400

 1023 1650 - Sin ensaye - Sim. nº 1022,
  pero, en anv. fecha: 1650.
  Estimación 3.000
  Vti 1568 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 0

 1024 1651 - Sin ensaye - Sim. nº 1023,
  pero, en anv. fecha: 1651.
  Estimación 3.000
  Vti 1569 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 0

 1025 1657 - Sin ensaye - Sim. nº 1024,
  pero, en anv. fecha: 1657.
  Estimación 3.000
  Vti 1571 - Vanhoudt 637-TO
  Van Gelder 324/9b - Delm 447  
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE IV
LUXEMBURGO – Ducado de Luxemburgo (P. Bajos)    Marca Ceca:  - LVXEM

CORONA DE ORO         (1632)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1028-FIV-Delmonte-1Corona-1632-Luxemburgo1.jpg

 1028  1632 - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada y muy ornamentada de tres
  nervios. Ley.: · 16 escudo 32 ·
  PHIL · IIII · D · G · HISP ·ET ·
  INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado entre 2 braseros
  coronados. Ley.: ARCHID · AVST ·
  DVX · BVRG · LVXEM · Ƶc.
  Estimación Única
  Vti 1408 - Vanhoudt 639-LU
  Van Gelder 326/5 - Delm 396 
  Ejemplares subastados 0

Felipe IV
DÔLE - Borgoña -Franco Condado       Marca Ceca:   BVRG
CORONA DE ORO         (1632)       3,45 gr.         26-27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1029-FIV-Elsen-1Corona-1632-Dole1.jpg

 1029  1632 - Sin ensaye - Anv.: Cruz
  floreada y muy ornamentada de tres
  nervios, una rueda1 en los
  cuadrantes 1 y 4. Ley.: · 16 + 32 ·
  PHIL · IIII · D · G · HISP ·ET ·
  INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado entre 2 braseros
  coronados. Ley.: ARCHID · AVST ·
  DVX · ET · COM · BVRG · Ƶc.
  Estimación 2 ej. conocidos
  Vti 1637 - Vanhoudt 639-DL
  Van Gelder 326/8 - Delm 37
  Friedberg 118 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 6.500

Nota1: La casa de subastas Jean Elsen que subastó esta pieza describe el dibujo de los 
cuadrantes como: “deux molettes contremarquées”, suponemos que se refiere a ¿dos ruedas 
de molino?
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Felipe IV
BESANÇON - Francia - Franco Condado       Marca Ceca: BISVNT

MEDIO DUCADO        (1641 - 1655)      1,70 gr.      17 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1030-FIV-Aureo-0,5Ducados-1655-Besancon1.jpg

 1030  1655 - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador con armadura, de pie a
  dcha., coronado, sosteniendo en la
  mano derecha el bastón de mando
  y, en la izquierda, el globo crucífero.
  Ley.: CAROLVS rosa V rosa
  IMPERATOR. Rev. Cartel cuadrado
  muy ornamentado, donde, en
  cinco líneas, se lee: DVCATVS /
  ·CIVIT· / BISVNT / AD rosa LEG /
  IMP rosa 1655.
  Estimación 1.000
  Vti 1671 - Friedberg 79 
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 800

Felipe IV
BESANÇON - Francia - Franco Condado       Marca Ceca: BISVNT

DUCADO        (1641 - 1655)      3,40 gr.      22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1031-FIV-Kunker-1Ducado-1641-Besancon1.jpg

 1031  1641 - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador con armadura, de pie a
  dcha., coronado, sosteniendo en la
  mano derecha el bastón de mando
  y, en la izquierda, el globo crucífero.
  Ley.: CAROLVS rosa V rosa
  IMPERATOR. Rev. Cartel cuadrado
  muy ornamentado, donde, en
  cinco líneas, se lee: DVCATVS /
  ·CIVIT· / BISVNT / AD rosa LEG·
  / IMP rosa 1641.
  Estimación 1.000
  Vti 1672 - Friedberg 78 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2009 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=1032-FIV-Kunker-1Ducado-1642-Besancon1.jpg

 1032  1642 - Sin ensaye -  Sim. nº 1031,
  pero, en rev. fecha: 1642.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg No 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.100
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Tau-ImpEsp.Europ=1033-FIV-Kunker-1Ducado-1649-Besancon1.jpg

 1033  1649 - Sin ensaye - Sim. nº 1032,
  pero, en rev. fecha: 1649.
  Estimación 1.000
  Vti No - Friedberg No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2009 en 2.400

Felipe IV
BESANÇON - Francia - Franco Condado       Marca Ceca: BISVNT

DUCADO        (1641 - 1655)      3,40 gr.      22 mm.

 1034  1655 - Sin ensaye - Sim. nº 1033,
  pero, en rev. fecha: 1655.
  Estimación 1.000
  Vti 1673 - Friedberg 78 
  Ejemplares subastados 0

Felipe IV
BESANÇON - Francia - Franco Condado       Marca Ceca: BISVNTINE

PISTOLA        (1621 - 1665)      3,35 gr.      22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1035-FIV-Aureo-1Pistola-1652-Besancon1.jpg

 1035  1652 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  emperador Carlos V laureado y
  drapeado a dcha. Ley.: Flor
  CAROLVS · V · IMPERATOR ·
  AVC. Rev.: Águila bicéfala nimbada,
  con el escudo de la ciudad (águila
  imperial con las columnas de
  Hércules). Ley.: Flor MON · AVR ·
  CIVIT · IMP · · BISVTINÆ · 1652. 
  Estimación 3.000
  Vti No - Friedberg No  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC/MBC+. 
  Adjudicado en 2009 en 2.200

Tau-ImpEsp.Europ=1036-Kunker-1Pistola-1653-Besancon1.jpg

 1036  1653 - Sin ensaye - Sim. nº 1035,
  pero, en rev. fecha: 1653. 
  Estimación 3.000
  Vti 1676 - Friedberg 75  
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 3.300

1037  1654 - Sin ensaye - Sim. nº 1036,
  pero, en rev. fecha: 1654. 
  Estimación 3.000
  Vti 1677 - Friedberg 75  
  Ejemplares subastados 0
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Felipe IV
BESANÇON - Francia - Franco Condado       Marca Ceca: BISVNTINE

2 PISTOLAS        (1638 - 1664)      6,70 a 7,00 gr.      26 a 29 mm.
Primer tipo

Busto del emperador a izquierda

Tau-ImpEsp.Europ=1038-FIV-Stacks-2Pistolas-1639-Besancon1.jpg

 1038  1639 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  desnudo del emperador Carlos V
  laureado y drapeado a izda. Ley.:
  Flor CAROLVS · V · IMPERATOR.
  Rev.: Águila bicéfala nimbada, con el
  escudo de la ciudad (águila
  imperial con las columnas de
  Hércules). Ley.: + MONE · AVREA ·
  CIVI · BISANTINÆ · 1639. 
  Estimación R
  Vti sim. 1678 - Friedberg No  
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  No adjudicado en 2010 en 2.600

Segundo tipo
Busto del emperador a derecha

Tau-ImpEsp.Europ=1039-FIVAureo-2Pistolas-1664-Besancon1.jpg

 1039  1664 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  vestido del emperador Carlos V
  laureado y drapeado a dcha. Ley.:
  · Flor · CAROLVS · QVINT · ROM
  · IMPERATOR. Rev.: Águila bicéfala
  nimbada, con el escudo de la ciudad
  (águila imperial con las columnas de
  Hércules). Ley.: + MONETA · CIVIT
  · IMP · BISANTINAÆ (sic) · 1664. 
  Estimación 4.000
  Vti 1681- Friedberg  No  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 3.100

Tercer tipo
El emperador de pie a derecha

Tau-ImpEsp.Europ=1040-FIV-HessDivo-2Pistolas-1664-Besancon1.jpg

 1040  1664 - Sin ensaye - Anv.: El
  emperador con armadura, de pie a
  dcha., coronado, sosteniendo en la
  mano derecha el bastón de mando
  y, en la izquierda, el globo crucífero,
  a los lados fecha: 16 - 64. Ley.:
  CAROLVS · QVINT * ROM ·
  IMPERAT. Rev.: Águila bicéfala
  nimbada, con el escudo de la ciudad
  (águila imperial con las columnas de
  Hércules). Ley.: Corona MONETA ·
  CIVIT · IMP · BISANTINAE. 
  Estimación R
  Vti 1680- Friedberg  76  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 12.700



267

Felipe IV (Felipe III de Portugal)
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

2 CRUZADOS      (1621 - 1665)       6,12 gr.     28 mm.

PHILIPVS con una sola P

 
Tau-ImpEsp.Europ=1041-FIV-Gomes-2Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 1041 Sin fecha - B - Anv.: Escudo
  coronado de Portugal, entre ceca,
  ensayador y valor: L / B - II. Ley.:
  ·:· PHILIPVS · D · G · REX ·
  PORTVGAL ET A. Rev.: Cruz de San
  Jorge, en los cuadrantes, grupos de
  5 puntos. Ley.: ·:· IN ·:· HOC ·:·
  SIGNO ·:· VINCES.
  Estimación R
  Vti 1689 - Gomes 17.01
  Friedberg 57  
  Ejemplares subastados 0

PORTUGAL - Ceca: Lisboa

Felipe IV de España (Felipe III de Portugal)
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Felipe IV (Felipe III de Portugal)
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

4 CRUZADOS       (1521 - 1640)       12,24 gr.       32 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1043a-FIV-Heritage-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 1043a Sin fecha - B - Sim. nº 1043, pero,
  en rev. solo 1 punto en el exterior
  de cada cuadrante y la ley. dice::
  ·:· IN HOC ·:· SIGNO ·:· VIN ·:·
  CES.
  Estimación R
  Vti sim. 1690 - Gomes No
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2006 en  21.200

Tau-ImpEsp.Europ=1044-FIV-Gomes-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 1044 Sin fecha - B - Sim. nº 1043, pero,
  en anv.: la ley. termina en:
  PORTVGALIA · ET (o
  PORTUGALIA · E). Y, en rev. la ley.
  dice:: ·:· IN · HOC ·:· SIGNO ·:·
  VINCES.
  Estimación R
  Vti sim. 1690 - Gomes 20.01
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 0

 1045 Sin fecha - B - Sim. nº 1044, pero,
  en anv.: la ley. termina en:
  PORTVGALI.
  Estimación R
  Vti sim. 1690 - Gomes 20.03
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 0

Primer tipo
PHILIPVS con una sola P

Sin grafila perlada en anverso
Con marca de ensaye: B

Tau-ImpEsp.Europ=1042-FIV-Gomes-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 1042 Sin fecha - B - Anv.: Escudo
  coronado de Portugal, entre ceca,
  ensayador y valor: ·/·L·/·/B/.·. y
  .·./IIII/·.·. Ley.: ·:· PHILIPVS · D ·
  G · REX · PORTVGALIA. Rev.: Cruz
  de San Jorge, con 1 punto en el
  extremo de cada brazo y en cada
  cuadrante, los siguientes puntos:
  1 en el exterior, 3 formando arco y
  5 en el interior. Ley.: ·:· IN · HOC ·
  SIGNO · VINCES.
  Estimación R
  Vti 1690 - Gomes 18.01
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 0 

Tau-ImpEsp.Europ= 1043-FIV-Gomes-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

1043  Sin fecha - B - Sim. nº 1042, pero,
  en anv.: la ley. termina en:
  PORTVGALIA · ET.A. Y, en rev.:
  solo 1 punto en el exterior de cada
  cuadrante, y la ley. dice:: ·:· IN HOC
  · SIGNO ·VINCES.
  Estimación R
  Vti sim. 1690 - Gomes 19.01
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=1046-FIV-Stacks-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 1046 Sin fecha - B - Sim. nº 1045, pero,
  en anv.: la ley. termina en:
  PORTVGALIA · E.
  Estimación R
  Vti sim. 1691 - Gomes 20.02
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2010 en 14.200

Tau-ImpEsp.Europ=1047-FIV-Aureo-4Cruzados-ND-Lisboa1.jpg

 1047 Sin fecha - B - Anv.: Escudo
  coronado de Portugal, entre ceca
  y ensayador sobre valor: ·/·L·/·.· y
  ·/·B/. . / IIII (en vertical)/·.·. Ley.:
  ·:· PHILIPVS ·D ·G · REX ·
  PORTVGALIA ·ET ·A. Rev.: Cruz de
  San Jorge, con 1 punto en el
  extremo de cada brazo y en cada
  cuadrante 3 puntos en el exterior y
  5 en el interior. Ley.: ·:· IN · HOC ·:
  SIGNO VINCES.
  Estimación R
  Vti sim. 1691 - Gomes No
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 25.000

Felipe IV (Felipe III de Portugal)
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

4 CRUZADOS       (1521 - 1640)       12,24 gr.       32 mm.
Segundo tipo

PHILIPVS con una sola P
Con grafila perlada en anverso

Sin marca de ensaye: B

Tau-ImpEsp.Europ=1048-FIV-Gomes-4Cruzados-Lisboa1.jpg

 1048 Sin fecha - Sin ensaye - Anv.: Escudo
  coronado de Portugal, entre ceca
  y valor: .·./L/·.· y · / iiii / ·. Ley.:
  ·):(· PHILIPVS · D · G · REX ·
  PORTVGÆ. Rev.: Cruz de San Jorge,
  con 3 puntos en el extremo de cada
  brazo y en cada cuadrante, grupos
  de 5 puntos. Ley.: ·:· IN HOC ·:·
  SIGNO ·:· VINCES.
  Estimación R
  Vti sim. 1692 - Gomes 21.01
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1049-FIV-Gomes-4Cruzados-Lisboa1.jpg

 1049 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  1048, pero en anv. la ley. dice:
  :·· PHILIPVS · D · G (invertida) ·
  REX · PORTVG (la G invertida). Y,
  en rev.: con solo los grupos de 5
  puntos.
  Estimación R
  Vti sim. 1692 - Gomes 22.01
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=1050-FIV-Aureo-4Cruzados-Lisboa1.jpg

 1050 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  1049, pero en anv. la ley. dice:
   ):( PHILIP ... G (invertida)
  PPORTVGA (sic) ... (leyenda sin
  REX). Y, en rev.:  con 1 punto en el
  extremo de cada brazo y en cada
  cuadrante, grupos de 5 puntos.
  Estimación R
  Vti sim. 1692 - Gomes sim. 24.01
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC/MBC+
  Adjudicado en 2009 en 11.900

Tau-ImpEsp.Europ=1051-FIV-Gomes-4Cruzados-Lisboa1.jpg

 1051 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  1050, pero en anv. la ley. dice:
   ):( PHILIPVS D : PORTV ... L
  (leyenda sin G · REX). Y, en rev.:
   con 3 puntos en el extremo de
  cada brazo y en cada cuadrante,
  grupos de 5 puntos.
  Estimación R
  Vti sim. 1692 - Gomes 24.01
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 0

Felipe IV (Felipe III de Portugal)
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

4 CRUZADOS       (1521 - 1640)       12,24 gr.       32 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1052-FIV-Aureo-4Cruzados-Lisboa1.jpg

 1052 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  1051, pero en anv. la ley. dice:
   ·:· PHILIPVS · D · G · REX ·
  PORTVGA (la G invertida). Y, el rev.
  con 1 punto en el extremo de cada
  brazo.
  Estimación R
  Vti sim. 1692 - Gomes No
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 25.000

Tau-ImpEsp.Europ=1053-FIV-Gomes-4Cruzados-Lisboa1.jpg

 1053 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  1052, pero en anv. la ley. dice:
   ):( PHILIPVS · D · G · REX ·
  PORTVGAL.
  Estimación R
  Vti sim. 1692 - Gomes 23.01
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 0 

 1054 Sin fecha - Sin ensaye - Sim. nº
  1053, pero en anv. la ley. termina en:
   PORTVGALE.
  Estimación R
  Vti sim. 1692 - Gomes 23.02
  Friedberg sim. 56  
  Ejemplares subastados 0 
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Tercer tipo
PHILIPVS con una sola P

Con grafila perlada en anverso
Con marca de ensaye: B

Tau-ImpEsp.Europ= 1055-FIV-Aureo-4Cruzados-Lisboa1.jpg

 1055 Sin fecha - B - Anv.: Escudo
  coronado de Portugal, entre ceca,
  ensayador y valor: ·/ L· / B / ·.· y
  .·. / iiii / .... / ·.·. Ley.:
  ·:· PHILIPVS · D · G · REX ·
  PORTVGA ALGA. Rev.: Cruz de San
  Jorge, con 1 punto en el extremo de
  cada brazo y en cada cuadrante,
  grupos de 5 puntos. Ley.: ·:· IN
  HOC · SIGNO ·:· VINCES.
  Estimación R
  Vti No - Gomes No
  Friedberg No  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-/EBC
  Adjudicado en 2009 en 22.500 

Felipe IV (Felipe III de Portugal)
LISBOA - Portugal       Marca Ceca: L

4 CRUZADOS       (1521 - 1640)       12,24 gr.       32 mm.
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Carlos II
1665 - 1700

Hijo de Felipe IV y de Mariana de Austria, Carlos II nació el 6 de noviembre 
de 1661. A la muerte de su padre, heredó las posesiones de los Austrias 
españoles y entre ellas, Sicilia. Hasta 1675 ejerció la regencia su madre, 
quien confió el gobierno a diversos validos, como el jesuita alemán Nithard 
y a Fernando de Valenzuela. De 1677 a 1679 gobernó Juan de Austria, y 
posteriormente, hasta 1685, el Duque de Medinaceli y el Conde de Oropesa.

Carlos II, de constitución enfermiza, se casó en primeras nupcias con María 
Luisa de Orleans, sobrina del rey Luis XIV. Tras la muerte de la reina en 
1690, tuvo lugar su segundo matrimonio con Mariana de Neoburgo. Al no 
tener el rey descendencia con ninguna de las dos, surgió el problema de 
la sucesión que provocó el final de la dinastía de los Austrias en España.

El Gran Ducado de Milán o Milanesado, el reino de Sicilia y el reino de Ná-
poles, estuvo bajo la regencia de su madre, Mariana de Austria (nace en 
Wiener Neustadt, Austria, el 23 de diciembre de 1634 y fallece en el Palacio 
de Uceda, Madrid, el 16 de mayo de 1696). En el Milanesado se acuñan, en 
oro, la Doppia y la Cuádrupla. En el Reino de Sicilia encontramos un raro 
Triunfo de oro acuñado en Palermo (año 1697). Y el Reino de Nápoles nos 
dejó un escaso Ducado de oro de 1665 labrado en la ciudad de Nápoles.
Del Reino de Cerdeña no existen acuñaciones áureas.

En los Países Bajos se acuñó oro en los talleres de Amberes y de Bruselas 
(Brabante), y en el de Brujas (Flandes). Dejándonos Soberanos, Dobles 
Soberanos, Medios Ducados y Ducados. Del Ducado de Borgoña, o Franco 
Condado, no hay moneda áurea.
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ITALIA

Cecas italianas con Carlos II

MILÁN - Lombardía (Italia)           Marca Ceca: 
     

DOPPIA      (1676 - 1698)
6,60 gr.         27 mm. 

Tau-ImpEsp.Europ=1060-CII-MIR-Mil-1Doppia-1676-Milan1

 1060 1676 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  radiado del rey a dcha. Bajo el busto
  fecha: 1676. Ley. (empieza a las 8
  h.): CAROLVS · II · REX ·
  HISPANIARVM. Rev.: Escudo
  ovoide muy adornado, con corona de
  la que emergen ramas de palma y
  olivo, cuatripartito con el águila y la
  víbora milanesas. Ley.: MEDIO
  LANI · DVX · ET. C·.   
  Estimación R
  Vti var. 26 - MIR-Mil 386/1 
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1061-CII-Aureo-1Doppia-1698-Milan1.jpg

 1061 1698 - Sin ensaye - Sim. nº 1060,
  pero, en anv. fecha: ·1698· y la ley.
  termina en: HISPANIAR.   
  Estimación R
  Vti var. 28 - MIR-Mil 386/2 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 19.400

DOBLE DOPPIA o QUADRUPLA
(1666 - 1675)   13,20 gr.   28 mm. 

Tau-ImpEsp.Europ=1062-CII-Aureo-2Doppia-1666-Milan1.jpg 

 1062 1666 - Sin ensaye -  Anv.: Bustos
  superpuestos, a dcha., del soberano
  niño (Carlos II) y de su madre María
  Ana de Austria. Bajo ambos, fecha:
  ·1666·. Ley. (empieza a las 8 h.):
  CAROLVS · II · HIS · REX · ET (en
  monograma) · MARIA · ANN .
  (T ·) E · G ·. Rev.: Escudo ovoide
  muy adornado, con corona de la que
  emergen ramas de palma y olivo,
  cuatripartito con el águila y la víbora
  milanesas. Ley.: MEDIOLANI · DVX
  · ET · C ·.
  Estimación R
  Vti 29 - MIR-Mil 379/1 
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 25.200

Tau-ImpEsp.Europ=1063-CII-MIR-Mil-2Doppia-1675-Milan1.jpg 

 1063 1675 - Sin ensaye -  Sim. nº 1062,
  pero, en anv. fecha: ·1675· Y la ley.
  dice: CAROLVS · II · HIS · REX ·
  ET (sin monograma) · MARIA ·
  ANNA · T · E · G ·. 
  Estimación R
  Vti 30 - MIR-Mil 379/2 
  Ejemplares subastados 0
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Primer tipo
En reverso, siete palmas 

 

Tau-ImpEsp.Europ=1064-CII-NAC-1Triunfo-1697-Palermo1.jpg

 1064 1697 - R C -  Anv.: Águila coronada,
  mirando a la izquierda, con las alas
  extendidas, con un escudo coronado
  en el pecho y, bajo las garras, R C
  (Regia Corte per Palermo). Ley.:
  CAROLVS flor II flor D flor G
  flor HISP flor ET SIC · REX. Rev.:
  Busto del rey a dcha. dentro de un
  cartel profusamente  ornamentado
  con una gran corona de donde
  emergen siete ramas de palma. A
  los lados de la ornamentación una
  cinta con la ley.: REVI / VISCIT,
  debajo ANNO / 1697.
  Estimación 3.000
  Vti 98 - MIR-Sic 489
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2005 en 3.500

CARLOS II
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: 

TRIUNFO o Escudo Rizado            (1697)            3,50 gr.             22 mm.
Segundo tipo 

En reverso, nueve palmas

Tau-ImpEsp.Europ=1065-CII-Aureo-1Triunfo-1697-Palermo1.jpg

 1065 1697 - R C -  Sim. nº 1064, pero el
  rev. con nueve ramas de palma.
  Estimación 3.000
  Vti var. 98 - MIR-Sic var. 489
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 5.200 
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CARLOS II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

SOBERANO (León de oro)      (1666 - 1694)       5,54 gr.        30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=MODELO TIPO 1071.jpg

 1070 1666 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. En
  exergo fecha: 1666. Ley.: · Mano ·
  CAROL · II  · D · G · HISP · ET
  · INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: · ARCHID · AVST · DVX ·
  BVRG · BRAB · Ƶc ·.
  Estimación 3.000
  Vti 569 - Vanhoudt 691-AN
  Van Gelder 345/1a - Delm 188  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1071-CII-Elsen-1Soberano-1684-Amberes1.jpg

 1071 1684 - Sin ensaye - Sim. nº 1070,
  pero en anv. fecha: 1684.
  Estimación 3.000
  Vti 571 - Vanhoudt 691-AN
  Van Gelder 345/1a - Delm 188  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2013 en 3.100

Tau-ImpEsp.Europ=1072-CII-Delm-1Soberano-1694-Amberes1.jpg

 1072 1694 - Sin ensaye - Sim. nº 1071,
  pero en anv. fecha: 1694.
  Estimación 3.000
  Vti No - Vanhoudt 691-AN
  Van Gelder No - Delm 188  
  Ejemplares subastados 0

PAÍSES BAJOS

Cecas de los Países Bajos con Carlos II

 AMBERES - Ducado de Brabante 276
 BRUSELAS - Ducado de Brabante  283
 BRUJAS - Condado de Flandes 288
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CARLOS II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

DOBLE SOBERANO      (1667 - 1700)       11,08 gr.         34 a 36 mm.

 1er tipo - 36 mm.
Busto joven

Acuñación macuquina

Tau-ImpEsp.Europ=1073-CII-Cayonr-2Soberanos-1667-Amberes1.jpg

 
 1073 1667 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del rey a dcha. con
  collar del Toisón de oro, bajo el busto
  fecha y ceca: · I6 mano 67 ·. Ley.
  (empieza abajo): CAROL· II · D · G
  · HISP ·ET · INDIAR · REX. Rev.:
  Escudo coronado rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: · ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · BRAB · Ƶ.c.
  Estimación 8.000
  Vti 591 - Vanhoudt 690-AN
  Van Gelder 344/1a - Delm 184  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2006 en 4.000

Tau-ImpEsp.Europ=1074-CII-HessDivo-2Soberanos-1669-Amberes1.jpg

 1074 1669 - Sin ensaye - Sim. nº 1073,
  pero en anv. fecha: ·I6 mano 69·.
  Estimación 8.000
  Vti 592 - Vanhoudt 690-AN
  Van Gelder 344/1a - Delm 184  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2008 en 6.700

 1075 1671 - Sin ensaye - Sim. nº 1074,
  pero, en anv. fecha: ·I6 mano 71·.   
  Estimación 8.000
  Vti 593 - Vanhoudt 690-AN
  Van Gelder 344/1a - Delm 184  
  Ejemplares subastados 0

 1076 1673 - Sin ensaye - Sim. nº 1075,
  pero, en anv. fecha: ·I6 mano 73·.   
  Estimación 8.000
  Vti No - Vanhoudt 690-AN
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1077-CII-Kunker-2Soberanos-1675-Amberes1.jpg

 1077 1675 - Sin ensaye - Sim. nº 1076,
  pero en anv. fecha: ·I6 mano 75·.   
  Estimación 8.000
  Vti 594 - Vanhoudt 690-AN
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2008 en 4.500

Tau-ImpEsp.Europ=1078-CII-Aureo-2Soberanos-1681-Amberes1.jpg

 1078 1681 - Sin ensaye - Sim. nº 1077,
  pero en anv. fecha: ·I6 mano 8I·.   
  Estimación 8.000
  Vti 595 - Vanhoudt 690-AN 
  Van Gelder No - Delm 184  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 4.500
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 1079 1684 - Sin ensaye - Sim. nº 1078,
  pero, en anv. fecha: ·I6 mano 84·.   
  Estimación 8.000
  Vti No - Vanhoudt 690-AN 
  Van Gelder No - Delm 184  
  Ejemplares subastados 0

 1080 1694 - Sin ensaye - Sim. nº 1079,
  pero, en anv. fecha: ·I6 mano 94·.   
  Estimación 8.000
  Vti No - Vanhoudt 690-AN 
  Van Gelder No - Delm 184  
  Ejemplares subastados 0

2º tipo - 29 mm.
Busto maduro con melena larga

Acuñación a molino

Tau-ImpEsp.Europ=1081-CII-Kunker-2Soberanos-1697-Amberes1.jpg

 1081 1697 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  rey maduro, melena larga, coronado
  a dcha. con lazo y collar del Toisón
  de oro, bajo el busto  ceca: mano.
  Ley. (empieza a las 8h.): CAROL · II
  · D · G · HISP ·ET · IND · REX.
  Rev.: Escudo coronado rodeado por
  el Toisón de oro. Ley.: I6 - 97 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  BRABAN · ƵC.   
  Estimación 20.000
  Vti No - Vanhoudt No 
  Van Gelder 344/1b - Delm 185  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2013 en 26.000

 1082 1699 - Sin ensaye - Sim. nº  1081,
  pero en rev. fecha: I6 - 99.   
  Estimación 20.000
  Vti 614 - Vanhoudt No 
  Van Gelder 344/1b - Delm 185  
  Ejemplares subastados 0

CARLOS II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRABAN

DOBLE SOBERANO      (1667 - 1700)       11,08 gr.         36 y 29 mm.

3er tipo  - 29 mm.
Busto maduro, corona grande

Acuñación a molino

Tau-ImpEsp.Europ=1083-CII-HessDivo-2Soberanos-1697-Amberes1.jpg

 1083 1697 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  rey maduro, melena larga, tocado
  con corona grande a dcha. con lazo
  y collar del Toisón de oro, bajo el
  busto  ceca: mano. Ley. (empieza a
  las 8h.): CAROL · II · D · G · HISP
  ·ET · IND · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: I6 - 97 · ARCHID · AVST
  · DVX · BVRG · BRABAN · Ƶ C.   
  Estimación 20.000
  Vti No - Vanhoudt 706-AN 
  Van Gelder 344/1b - Delm No  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2010 en 29.100

 1084 1698 - Sin ensaye - Sim. nº 1083,
  pero en rev. fecha: I6 - 98.   
  Estimación 20.000
  Vti No - Vanhoudt 706-AN 
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

 1085 1699 - Sin ensaye - Sim. nº 1084,
  pero en rev. fecha: I6 - 99.   
  Estimación 20.000
  Vti No - Vanhoudt 706-AN 
  Van Gelder 344/1b - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

 1086 1700 - Sin ensaye - Sim. nº 1084,
  pero en rev. fecha: I7 - 00.   
  Estimación 20.000
  Vti No - Vanhoudt 706-AN 
  Van Gelder 344/1b - Delm No  
  Ejemplares subastados 0
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4º tipo  - 29 mm.
Busto maduro, corona pequeña

Acuñación a molino

 
Tau-ImpEsp.Europ= 1087-CII-Aureo-2Soberanos-1700-Amberes1.jpg

 1087 1700 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  rey maduro, melena larga, tocado
  con corona pequeña, a dcha. con
  lazo y collar del Toisón de oro, bajo
  el busto  ceca: mano. Ley. (empieza
  a las 8h.): CAROL · II · D · G ·
  HISP · ET · IND · REX. Rev.:
  Escudo coronado rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: I7 - 00 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  BRABAN · ƵC.   
  Estimación 8.000
  Vti 615 - Vanhoudt 707-AN 
  Van Gelder 344/1c - Delm 187  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC/EBC+
  Adjudicado en 2009 en 8.700

CARLOS II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRABAN

DOBLE SOBERANO      (1667 - 1700)       11,08 gr.         29 mm.
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CARLOS II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

CUADRUPLE SOBERANO o PIEFORT 

22,17 gr.         37 mm. 
Piefort, doble grosor y doble peso

que el Doble Soberano de 1667

 Tau-ImpEsp.Europ=1088-CII-Elsen-4Soberanos-1667-Amberes1.jpg

 1088 1667 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del rey a dcha. con
  collar del Toisón de oro, bajo el busto
  fecha y ceca: · 16 mano 67 ·. Ley.
  (empieza abajo): CAROL· II · D · G
  · HISP ·ET · INDIAR · REX. Rev.:
  Escudo coronado rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: · ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · BRAB · Ƶ.c. 
  Estimación Única
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm No 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2011 en 49.600

22,29 gr.         30 mm. 
Piefort, doble grosor y doble peso

que el Doble Soberano de 1697

 Tau-ImpEsp.Europ=1089-CII-Aureo-4Soberanos-1697-Amberes1.jpg

 1089 1697 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  rey maduro, melena larga, coronado
  a dcha. con lazo y collar del Toisón
  de oro, bajo el busto  ceca: mano.
  Ley. (empieza a las 8h.): CAROL · II
  · D · G · HISP ·ET · IND · REX.
  Rev.: Escudo coronado rodeado por
  el Toisón de oro. Ley.: I6 - 97 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  BRABAN · ƵC. 
  Estimación R
  Vti 605 - Vanhoudt No
  Van Gelder No - Delm 186 
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC/EBC+
  Adjudicado en 2009 en 22.800
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CARLOS II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRAB

8 SOBERANOS o DUCATÓN DE ORO
(1676 - 1700)       44,34 gr.         44 - 45  mm.

1er tipo 
Busto juvenil

 Tau-ImpEsp.Europ=1090-CII-Delmonte-8Soberanos-1676-Amberes1.jpg

 1090 1676 - Sin ensaye - Anv.: Busto juvenil
  coronado del rey a dcha. con collar del Toisón
  de oro, bajo el busto fecha: · I6 escudo 76 ·.
  Ley. (empieza abajo): CAROL· II · D · G ·
  HISP ·ET · INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado del que pende el Toisón de oro, con
  dos leones a los lados. Ley.: · ARCHID · AVST
  · DVX · BVRG · BRAB · Ƶ.c.   
  Estimación  R
  Vti 621 - Vanhoudt No
  Van Gelder 346/1a - Delm 189 
  Ejemplares subastados  0

2º tipo 
Busto maduro, melena larga

 1091 1693 - Sin ensaye - Anv.: Busto del rey
  maduro, melena larga, coronado a dcha. con
  lazo y collar del Toisón de oro, bajo el busto
   ceca: mano. Ley. (empieza a las 8h.): CAROL
  · II · D · G · HISP ·ET · IND · REX. Rev.:
   Escudo coronado del que pende el Toisón de
  oro, con dos leones a los lados. Ley.: I6 · 93 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG · BRABAN ·
  ƵC.    
  Estimación   R
  Vti 625 - Vanhoudt  703-AN
  Van Gelder 346/1b - Delm 190 
  Ejemplares subastados  0
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CARLOS II
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRABAN

8 SOBERANOS o DUCATÓN DE ORO
(1676 - 1700)       44,34 gr.         45  mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 1092-CII-Aureo-8Soberanos-1698-Amberes1.jpg

 1092 1698 - Sin ensaye - Anv.: Busto del rey
  maduro, melena larga, a dcha. con lazo y collar
  del Toisón de oro, bajo el busto ceca: mano.
  Ley. (empieza a las 8h.): CAROL · II · D · G ·
  HISP ·ET · IND · REX. Rev.: Escudo coronado
  del que pende el Toisón de oro, con dos leones
  a los lados. Ley.: I6 · 98 · ARCHID · AVST ·
  DVX · BVRG · BRABAN · ƵC.
  Estimación  R
  Vti 626 - Vanhoudt  703-AN
  Van Gelder 346/1b - Delm No 
  Ejemplares subastados  1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en  42.500

 1093 1700 - Sin ensaye - Sim. nº 1092, pero en rev.
  fecha I7 · 00.   
  Estimación  R
  Vti 627 - Vanhoudt  703-AN
  Van Gelder 346/1b - Delm 187 
  Ejemplares subastados  0 
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CARLOS II
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

SOBERANO (León de oro)      (1666 - 1691)       5,50 gr.

1er tipo 
Acuñación macuquina

28 a 30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1095-CII-Aureo-1Soberanos-1666-Bruselas1.jpg

 1095 1666 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. En
  exergo fecha: 1666. Ley.: · cabeza
  · CAROL · II  · D · G · HISP · ET
  · INDIA (sic) · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: · ARCHID · AVST · DVX ·
  BVRG · BRAB · Ƶc ·.
  Estimación 3.000
  Vti 573 - Vanhoudt 691-BS 
  Van Gelder 345/2a - Delm 193  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 3.500

 1096 1667 - Sin ensaye - Sim. nº 1095,
  pero en anv. fecha: 1667 y la ley.
  dice: ... ET · INDIAR · REX.
  Vti 574 - Vanhoudt 691-BS 
  Van Gelder 345/2a - Delm 193  
  Ejemplares subastados 0

 1097 1674 - Sin ensaye - Sim. nº 1096,
  pero en anv. fecha: 1674.
  Vti 5No - Vanhoudt 691-BS 
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

 1098 1676 - Sin ensaye - Sim. nº 1097,
  pero en anv. fecha: 1676.
  Vti 575 - Vanhoudt 691-BS 
  Van Gelder 345/2a - Delm 193  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 1099-CII-Aureo-1Soberanos-1681-Bruselas1.jpg

 1099 1681 - Sin ensaye - Sim. nº 1098,
  pero en anv. fecha: 1681.
  Vti 576 - Vanhoudt 691-BS 
  Van Gelder 345/2a - Delm 193  
  Ejemplares subastados 0

 1099a 1683 - Sin ensaye - Sim. nº 1099,
  pero en anv. fecha: 1683.
  Vti No - Vanhoudt 691-BS 
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 1100-CII-VanGelder-1Soberanos-1684-Bruselas1.jpg

 1100 1684 - Sin ensaye - Sim. nº 1099,
  pero en anv. fecha: 1684.
  Vti 577 - Vanhoudt 691-BS 
  Van Gelder 345/2a- Delm 193  
  Ejemplares subastados 0
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2º tipo 
Acuñación a molino

26 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 1101-CII-Aureo-1Soberanos-1691-Bruselas1.jpg

 1101 1691 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. Ley.:
  Cabeza CAROL · II  · D · G · HISP
  · ET · IND · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: I6 - 9I · ARCHID · AVST
  · DVX · BVRG · BRABAN · ƵC.
  Ejemplares subastados 1
  Vti 588 - Vanhoudt 708-BS
  Van Gelder 345/2b - Delm 194  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 3.900

CARLOS II
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

SOBERANO (León de oro)      (1666 - 1691)       5,50 gr.



285

CARLOS II
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  
DOBLE SOBERANO      (1667 - 1691)       11,08 gr.         34 y 29 mm.

1er tipo - 36 mm.
Busto joven

Acuñación macuquina

Tau-ImpEsp.Europ= 1102-CII-VanGelder-2Soberanos-1667-Bruselas1.jpg

 1102 1667 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del rey a dcha. con
  collar del Toisón de oro, bajo el busto
  fecha y ceca: · I6 cabeza 67 ·. Ley.
  (empieza abajo): CAROL· II · D · G
  · HISP ·ET · INDIAR · REX. Rev.:
  Escudo coronado rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: · ARCHID ·
  AVST · DVX · BVRG · BRAB · Ƶ.c.
  Estimación 8.000
  Vti 599 - Vanhoudt 690-BS
  Van Gelder 344/2a - Delm 191  
  Ejemplares subastados 0

 1103 1668 - Sin ensaye - Sim. nº 1102,
  pero en anv. fecha: · I668 ·.
  Estimación 8.000
  Vti No - Vanhoudt 690-BS
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

 1104 1669 - Sin ensaye - Sim. nº 1103,
  pero,en anv. fecha: · I669 ·.
  Estimación 8.000
  Vti No - Vanhoudt 690-BS
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

 1105 1670 - Sin ensaye - Sim. nº 1104,
  pero en anv. fecha: · I670 ·.
  Estimación 8.000
  Vti 600 - Vanhoudt 690-BS
  Van Gelder 344/2a - Delm 191  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1106-CII-Elsen-2Soberanos-1671-Bruselas1.jpg

 1106 1671 - Sin ensaye - Sim. nº 1105,
  pero en anv. fecha: · I67I ·.
  Estimación 8.000
  Vti No - Vanhoudt 690-BS 
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 5.900

 1107 1673 - Sin ensaye - Sim. nº 1105,
  pero en anv. fecha: · I673 ·.
  Estimación 8.000
  Vti 601 - Vanhoudt 690-BS 
  Van Gelder 344/2a - Delm 191  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 5.900

2º tipo - 29 mm.
Busto maduro con melena larga

y corona grande
Acuñación a molino

Tau-ImpEsp.Europ=1108-CII-Vanhoudt-2Soberanos-1686-Bruselas1.jpg

 1108 1686 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  rey maduro, melena larga, tocado
  con corona grande, a dcha. con lazo
  y collar del Toisón de oro, bajo el
  busto  ceca: Cabeza. Ley. (empieza
  a las 8h.): CAROL · II · D · G ·
  HISP ·ET · IND · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: I6 - 86 · ARCHID · AVST
  · DVX · BVRG · BRABAN · ƵC.   
  Estimación 6.000
  Vti 606 - Vanhoudt 705 
  Van Gelder No - Delm 192  
  Ejemplares subastados 0
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 1109 1687 - Sin ensaye - Sim. nº 1108,
  pero en rev. fecha: I687.   
  Estimación 6.000
  Vti No - Vanhoudt 705 
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

 1110 1688 - Sin ensaye - Sim. nº 1109,
  pero en rev. fecha: I688.   
  Estimación 6.000
  Vti No - Vanhoudt 705 
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0

3er tipo - 29 mm.
Busto maduro con melena larga

y corona pequeña
Acuñación a molino

Tau-ImpEsp.Europ=1111-CII-Aureo-2Soberanos-1689-Bruselas1.jpg

 1111 1689 - Sin ensaye -  Anv.: Busto del
  rey maduro, melena larga, tocado
  con corona pequeña, a dcha. con
  lazo y collar del Toisón de oro, bajo
  el busto  ceca: Cabeza. Ley.
  (empieza a las 8h.): CAROL · II · D
  · G · HISP ·ET · IND · REX. Rev.:
  Escudo coronado rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: I6 - 89 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  BRABAN · ƵC.   
  Estimación 6.000
  Vti 607 - Vanhoudt 706-BS
  Van Gelder 344/2b - Delm 192  
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 4.500

CARLOS II
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

DOBLE SOBERANO      (1667 - 1691)       11,08 gr.         29 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 1112-CII-NumisBe-2Soberanos-1691-Bruselas1.jpg

 1112 1691 - Sin ensaye -  Sim. nº 1111,
  pero, en rev. fecha: I69I.   
  Estimación 6.000
  Vti 609 - Vanhoudt 706-BS
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2013 en 6.100 

Tau-ImpEsp.Europ= 1113-CII-Aureo-2Soberanos-1692-Bruselas1.jpg

 1113 1692 - Sin ensaye -  Sim. nº 1112,
  pero en rev. fecha: I692.   
  Estimación 6.000
  Vti 610 - Vanhoudt 706-BS
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC/EBC+
  Adjudicado en 2009 en 8.800
 
 1114 1693 - Sin ensaye -  Sim. nº 1113,
  pero en rev. fecha: I693.   
  Estimación 6.000
  Vti 611 - Vanhoudt 706-BS
  Van Gelder 344/2b - Delm 192  
  Ejemplares subastados 0

 1115 1694 - Sin ensaye -  Sim. nº 1114,
  pero en rev. fecha: I694.   
  Estimación 6.000
  Vti 612 - Vanhoudt 706-BS
  Van Gelder No - Delm 192  
  Ejemplares subastados 0

 1116 1697 - Sin ensaye -  Sim. nº 1115,
  pero en rev. fecha: I697.   
  Estimación 6.000
  Vti 613 - Vanhoudt No
  Van Gelder 344/2b - Delm 192  
  Ejemplares subastados 0
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CARLOS II
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

8 SOBERANOS o DUCATÓN DE ORO
(1689 - 1694)       44,34 gr.         44 - 45  mm.

 Tau-ImpEsp.Europ=1117-CII-Aureo-8Soberanos-1689-Bruselas2.jpg

 1117 1689 - Sin ensaye - Anv.: Busto del rey
  maduro, melena larga, a dcha. con lazo y collar
  del Toisón de oro, bajo el busto  ceca:
  Cabeza. Ley. (empieza a las 8h.): CAROL · II
  · D · G · HISP ·ET · INDIAR · REX. Rev.:
   Escudo coronado del que pende el Toisón de
  oro, con dos leones a los lados, cuyas patas
  traseras izquierda y derecha, respectivamente,
  reposan sobre una base. Ley.: I6 · 89 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG · BRABAN ·
  Ƶc.   
  Estimación  R
  Vti 630 - Vanhoudt 703-BS 
  Van Gelder 346/2b - Delm 196 
  Ejemplares subastados  2
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2016 en  77.900

Tau-ImpEsp.Europ=1118-CII-NGSA-8Soberanos-1692-Bruselas2.jpg

 1118  1692 - Sin ensaye - Sim. nº 1117, pero en rev.
   fecha: 1692.   
   Estimación  R
  Vti 631- Vanhoudt 703-BS 
  Van Gelder 346/2b - Delm 196 
  Ejemplares subastados  1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en  59.000
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 1119 1693 - Sin ensaye - Sim. nº 1118, pero en rev.
  fecha: 1693.   
  Estimación  R
  Vti 632- Vanhoudt 703-BS 
  Van Gelder 346/2b - Delm 196 
  Ejemplares subastados  0

Tau-ImpEsp.Europ= 1120-CII-HessDivo-8Soberanos-1694-Bruselas2.jpg

 1120 1694 - Sin ensaye - Sim. nº 1119, pero en rev.
  fecha: 1694.   
  Estimación  R
  Vti 634- Vanhoudt 703-BS 
  Van Gelder 346/2b - Delm 196 
  Ejemplares subastados  4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en  88.200

CARLOS II
BRUSELAS - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  

8 SOBERANOS o DUCATÓN DE ORO
(1689 - 1694)       44,34 gr.         44 - 45  mm.
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CARLOS II
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

SOBERANO (León de oro)      (1666 - 1700)       5,54 gr.        30 mm.

1er tipo 
Acuñación macuquina

28 a 30 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=MODELO TIPO 1123.jpg

 1121 1666 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. En
  exergo fecha: 1666. Ley.: · Lis ·
  CAROL · II  · D · G · HISP · ET
  · INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: · ARCHID · AVST · DVX ·
  BVRG · Co · FLAN · Ƶc.
  Estimación 3.000
  Vti 578 - Vanhoudt 691-BG
  Van Gelder 345/4a - Delm 565  
  Ejemplares subastados 0

 1122 1668 - Sin ensaye - Sim. nº 1121,
  pero en anv. fecha: 1668.
  Estimación 3.000
  Vti 579 - Vanhoudt 691-BG
  Van Gelder No - Delm 565  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1123-CII-Kunker-1Soberano-1669-Brujas1.jpg

 1123 1669 - Sin ensaye - Sim. nº 1122,
  pero en anv. fecha: 1669.
  Estimación 3.000
  Vti 580 - Vanhoudt 691-BG
  Van Gelder 345/4a - Delm 565  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 3.800

 1124 1672 - Sin ensaye - Sim. nº 1123,
  pero en anv. fecha: 1672.
  Estimación 3.000
  Vti 581 - Vanhoudt 691-BG
  Van Gelder 345/4a - Delm 565  
  Ejemplares subastados 0

 1125 1673 - Sin ensaye - Sim. nº 1124,
  pero en anv. fecha: 1673.
  Estimación 3.000
  Vti 582 - Vanhoudt 691-BG
  Van Gelder 345/4a - Delm 565  
  Ejemplares subastados 0

 1126 1674 - Sin ensaye - Sim. nº 1125,
  pero en anv. fecha: 1674.
  Estimación 3.000
  Vti 583 - Vanhoudt 691-BG
  Van Gelder 3No - Delm 565  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1127-CII-Palombo-1Soberano-1675-Brujas1.jpg

 1127 1675 - Sin ensaye - Sim. nº 1126,
  pero en anv. fecha: 1675.
  Estimación 3.000
  Vti 584 - Vanhoudt 691-BG
  Van Gelder 345/4a - Delm 565  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2008 en 3.200

Tau-ImpEsp.Europ=1128-CII-Elsen-1Soberano-1685-Brujas1.jpg

 1128 1685 - Sin ensaye - Sim. nº 1127,
  pero en anv. fecha: 1685.
  Estimación 3.000
  Vti 585 - Vanhoudt 691-BG
  Van Gelder 345/4a - Delm 565  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 5.200
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2º tipo 
Acuñación a molino

26 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1129-CII-Aureo-1Soberano-1700-Brujas1.jpg

 1129 1700 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. Ley.: Lis
  y estrella CAROL · II  · D · G ·
  HISP · ET · IND · REX. Rev.:
  Escudo coronado rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: I7 - 00 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG · C
  · FLAND · ƵC.
  Estimación 5.000
  Vti 590 - Vanhoudt 708-BG
  Van Gelder 345/4b - Delm 566
  Ejemplares subastados 4 
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 5.200

CARLOS II
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAND

SOBERANO (León de oro)      (1666 - 1700)       5,54 gr.        26 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1130-CII-Vanhoudt-1Soberano-1700-Brujas1.jpg

 1130 1700 - Sin ensaye - Sim. nº 1129,
  pero en anv. Lis y corazón.
  Estimación 5.000
  Vti sim.590 - Vanhoudt 704-BG
  Van Gelder  sim. 345/4b 
  Delm sim. 566
  Ejemplares subastados 0



291

CARLOS II
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAN

DOBLE SOBERANO      (1668 y 1700)       11,08 gr.         34 a 36 mm.

1er periodo
Busto joven con lechuguilla

Acuñación a martillo

Tau-ImpEsp.Europ=1131-CII-Delmonte-2Soberanos-1668-Brujas1.jpg

 1131 1668 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  juvenil coronado del rey a dcha. con
  collar del Toisón de oro. Ley.   
  (empieza abajo).: · 16 lis 68 ·
  CAROL · II · D · G · HISP ·ET ·
  INDIAR · REX. Rev.: Escudo
  coronado rodeado por el Toisón de
  oro. Ley.: · ARCHID · AVST · DVX ·
  BVRG · CO · FLAN · Ƶc ·.
  Estimación R
  Vti 602 - Vanhoudt 690-BG
  Van Gelder 344/4a - Delm 563  
  Ejemplares subastados 0

 2º periodo
Busto maduro con melena larga

Acuñación a molino

Tau-ImpEsp.Europ= MODELO TIPO 1111.jpg

(Ver tipo como nº 1111)

 1132 1700 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  rey maduro, melena larga, coronado
  a dcha. con lazo y collar del Toisón
  de oro, bajo el busto  ceca: Lis. Ley.
  (empieza a las 8h.): CAROL · II · D
  · G · HISP ·ET · INDIAR · REX.
  Rev.: Escudo coronado rodeado por
  el Toisón de oro. Ley.: 17 - 00 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  C · FLAND · ƵC.  CO · FLAN · Ƶc ·.
  Estimación R
  Vti 1616 - Vanhoudt 707-BG
  Van Gelder 344/4b - Delm 564  
  Ejemplares subastados 0
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CARLOS II
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAND

CUÁDRUPLE SOBERANO o MEDIO DUCATÓN DE ORO
(1698 y 1700)      22,17 gr.         37 mm.

 Tau-ImpEsp.Europ= 1133-CII-Aureo-4Soberanos-1696-Brujas1.jpg

 1133 1696 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  rey maduro, melena larga, a dcha.
  con lazo y collar del Toisón de oro,
  bajo el busto ceca: Lis. Ley.
  (empieza a las 8h.): CAROL · II ·
  D · G · HISP ·ET · INDIAR · REX.
  Rev.: Escudo coronado del que pende
  el Toisón de oro, con dos leones a los
  lados, cuyas patas traseras izquierda
  y derecha, respectivamente, reposan
  sobre una base. Ley.: 16 · 96 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG · C
  · FLAND · ƵC. 
  Estimación R
  Vti  618 - Vanhoudt 704
  Van Gelder 347/4 - Delm 568 
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-/EBC
  Adjudicado en 2009 en 14.400

 1134 1700 - Sin ensaye - Sim. nº 1133,
  pero en rev. fecha 17 · 00. 
  Estimación R
  Vti  619 - Vanhoudt 704
  Van Gelder 347/4 - Delm 568 
  Ejemplares subastados 0
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CARLOS II
BRUJAS - Condado de Flandes (Países Bajos)     Marca Ceca:  - FLAND

8 SOBERANOS o DUCATÓN DE ORO
(1694)       44,34 gr.         44 - 45  mm.

 Tau-ImpEsp.Europ=1135-CII-Aureo-8Soberanos-1694-Brujas1.jpg

 1135 1694 - Sin ensaye - Anv.: Busto del rey
  maduro, melena larga, a dcha. con lazo y collar
  del Toisón de oro, bajo el busto  ceca:
  Lis. Ley. (empieza a las 8h.): CAROL · II
  · D · G · HISP ·ET · INDIAR · REX. Rev.:
  Escudo coronado del que pende el Toisón de
  oro, con dos leones a los lados, cuyas patas
  traseras izquierda y derecha, respectivamente,
  reposan sobre una base. Ley.: I6 · 94 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG · C ·FLAND ·
  Ƶc.   
  Estimación  R
  Vti 635 - Vanhoudt 703-BG
  Van Gelder 346/4 - Delm 567 
  Ejemplares subastados  7
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 209 en  37.500
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Felipe V
1700 -  1746

Felipe V, Duque de Anjou, nació el 19 de diciembre de 1683 en Versalles. 
Su abuelo fue el rey de Francia, Luis XIV, y sus padres, el Gran Delfín Luis 
y María Luisa Gabriela de Saboya.

Al no tener descendencia Carlos II nombró heredero a Felipe, convirtiéndose 
así, tras la muerte de éste, en el primer Borbón de la línea dinástica española. 
Este nombramiento enfrentó a los Austrias que veían al Archiduque Carlos 
con derechos más legítimos para el trono. Este enfrentamiento provocó 
la llamada Guerra de Sucesión que finalizó con el Tratado de Utrech en 
1713, y con el de Rastadt al siguiente año, en el que se reconocía a Felipe 
como rey de España, pero a cambio se perdieron los territorios europeos 
de Italia y de los Países Bajos, junto con Menorca, Gibraltar y la colonia de 
Sacramento.

Durante el primer reinado de Felipe V la política estuvo marcada por la in-
fluencia francesa, lo que promovió cierta renovación de la cultura española, 
sobre todo en ciencias, filosofía y economía.

A la muerte de su primera esposa María Luisa de Saboya, contrajo matri-
monio en 1714 con Isabel de Farnesio con la que tuvo siete hijos, entre 
ellos, el que sería futuro rey, Carlos III. Pero antes, en enero de 1724, Felipe 
abdicó en su hijo Luis, primogénito de su primer matrimonio. Su reinado 
fue efímero, pues Luis I falleció ocho meses después, volviendo a reinar 
Felipe V hasta el 9 de julio de 1746, fecha de su muerte que tuvo lugar 
en Madrid. Por deseo expreso del monarca su cuerpo fue enterrado en el 
palacio de la Granja de San Ildefonso.

Por lo que se refiere al contenido de este libro, la acuñación áurea de este 
monarca en Europa es relativamente escasa. Encontramos en el Reino de 
Cerdeña Escudos labrados en Cagliari y de los Países Bajos han quedado 
los Dobles Soberanos y los  8 Soberanos de la ceca de Amberes.
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Tau-ImpEsp.Europ=1140-FV-HessDivo-1Escudo-1701-Cagliari1.jpg

 1140 1701 - Sin ensaye -  Anv.: Escudo
  coronado, debajo fecha: ·1701·.
  Ley. (empieza a las 8h.): PHILIP ·
  V · HISP ·ET · SARD · REX.
  Rev.:  Cruz flordelisada con estrella
  central. Ley.:  · INIMIC · EIVS ·
  INDVAM · CONFVS · * ·.
  Estimación 1.000
  Vti 48 - MIR-Sar 93/1
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2011 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=1141-FV-Soler-1Escudo-1702-Cagliari1.jpg

 1141 1702 - Sin ensaye -  Sim. nº 1140,
  pero en anv. fecha: ·1702·.
  Estimación 1.000
  Vti 49 - MIR-Sar 93/2
  Ejemplares subastados 25
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en 2.000 

FELIPE V
CAGLIARI - Cerdeña (Italia)         Marca Ceca: 

ESCUDO DE ORO            (1701 - 1705)            3,20 gr.             22 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1142-FV-HessDivo-1Escudo-1703-Cagliari1.jpg

 1142 1703 - Sin ensaye -  Sim. nº 1141,
  pero en anv. fecha: ·1703·.
  Estimación 1.000
  Vti 50 - MIR-Sar 93/3
  Ejemplares subastados 15
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2012 en 1.000 

 1143 1705 - Sin ensaye -  Sim. nº 1142,
  pero en anv. fecha: ·1705·.
  Estimación R
  Vti No - MIR-Sar 93/4
  Ejemplares subastados 0
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FELIPE V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)    Marca Ceca:  - BRABANT

DOBLE SOBERANO      (1704 - 1706)       11,08 gr.         32 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1144-FV-Kunker-2Soberanos-1704-Amberes1.jpg

 1144 1704 - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  coronado del rey, con melena larga
  a dcha. con lazo y collar del Toisón
  de oro, bajo el busto  ceca: Mano.
  Ley. (empieza a las 8h.): PHIL · V ·
  D · G · HISP ·ET · IND · REX. Rev.:
  Escudo coronado rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: 17 - 04 ·
  BURGUND · DUX · BRABANT ·
  Ƶ C.
  Estimación R
  Vti 93 - Vanhoudt 731-AN 
  Van Gelder 361/1 - Delm 199  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2011 en  9.400
  

Tau-ImpEsp.Europ=1145-FV-Aureo-2Soberanos-1705-Amberes1.jpg

 1145 1705 - Sin ensaye -  Sim. nº 1144,
  pero en anv. fecha: 1705.
  Estimación R
  Vti 94 - Vanhoudt 731-AN 
  Van Gelder 361/1 - Delm 199  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2011 en  15.000
  
 1146 1706 - Sin ensaye -  Sim. nº 1145,
  pero en anv. fecha: 1706.
  Estimación R
  Vti 95 - Vanhoudt 731-AN 
  Van Gelder 361/1 - Delm 199  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=1147-FV-Rauch-8Soberanos-1704-Amberes1.jpg

 1147 1704 - Sin ensaye - Anv.: Busto del rey con
  peluca, a dcha. con el collar del Toisón de oro,
  bajo el busto ceca: mano. Ley. (empieza a las
  8h.): PHILIPPUS V · D · G · HISPANIARUM
  ET INDIARUM REX. Rev.: Escudo coronado
  del que pende el Toisón de oro, con dos leones
  a los lados cuyas patas traseras izquierda y
  derecha, respectivamente, reposan sobre una
  base. Ley.: I7 · 04 · BURGUND · DUX ·
  BRABAN · Ƶ C.
  Estimación  ¿Única?
  Vti 101 - Vanhoudt 733-AN
  Van Gelder 363/1 - Delm 201 
  Ejemplares subastados  1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2011 en  171.000

 1148 1705 - Sin ensaye - Sim. nº 1147, pero en rev.
  fecha I7 - 05.   
  Estimación  Única
  Vti 102 - Vanhoudt 733-AN
  Van Gelder 363/1 - Delm 201 
  Ejemplares subastados  0 
 

FELIPE V
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)     Marca Ceca:  - BRABAN

8 SOBERANOS o DUCATÓN DE ORO
(1704 - 1705)       44,34 gr.         45  mm.
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Carlos de Habsburgo
Carlos III (Pretendiente)

1701 -1714
Carlos VI, Emperador del Sacro Imperio 

Romano-Germánico
1711 - 1740

A la subida al trono de España de Felipe, Duque de Anjou, que habría de ser 
Felipe V, el Emperador Leopoldo I no acató las disposiciones testamentarias 
de Carlos II y pretendió este trono para su hijo el Archiduque Carlos, quien 
con el apoyo de Austria y el Imperio Central, Gran Bretaña, Holanda, 
Portugal y los Duques italianos de Saboya, Módena y Guastalla, llegó a 
invadir España y tomó por dos veces la capital, Madrid, aunque sus victorias 
siempre fueron efímeras y terminó por abandonar el territorio nacional. 
Sus últimos reductos fueron Cataluña y Mallorca. Como Felipe V, a su vez, 
contaba con el apoyo de Francia y sus aliados, pudo recuperar también 
Cataluña rápidamente y al fin Palma, en 1715.

Carlos Francisco de Habsburgo y Neoburgo era hijo del Emperador Leopoldo 
I de Alemania y de su esposa Leonor Magdalena de Neoburgo. Nació en 
Viena el 1 de octubre de 1685. Y fue emperador del Sacro Imperio Romano-
Germánico como Carlos VI desde la muerte de su hermano José I, el 17 
de abril de 1711. Murió el 20 de octubre de 1740 en Viena.

Las piezas áureas que nos ha dejado tan corto periodo de reinado son: el 
Escudo de Oro de Cagliari; Ducados, Triunfos y Oncias de Palermo y los 
Soberanos de Amberes.
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1er periodo
Con el título de CARLOS III

Tau-ImpEsp.Europ=1150-CIIIP-Aureo-1Escudo-1710-Cagkiari1.jpg

 1150 1710 - Sin ensaye -  Anv.: Escudo
  coronado, debajo fecha: ·I7I0·.
  Ley. (empieza a las 8h.): CAROL ·
  III · HISP ·ET · SARD · REX.
  Rev.:  Cruz flordelisada con estrella
  central. Ley.:  · INIMIC · EIVS ·
  INDVAM · CONFVS · * ·.
  Estimación 1.000
  Vti 13 - MIR-Sar 95/1
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.600

Tau-ImpEsp.Europ=1151-CIIIP-Aureo-1Escudo-1711-Cagkiari1.jpg

 1151 1711 - Sin ensaye -  Sim. nº 1140,
  pero en anv. fecha: ·I7II·.
  Estimación 1.000
  Vti 14 - MIR-Sar 95/2
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+/EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.500

CARLOS III (Pretendiente)
CAGLIARI - Cerdeña (Italia)         Marca Ceca: SARD

ESCUDO DE ORO            (1710 - 1714)            3,20 gr.             22 mm.

2º periodo
Con el título de CARLOS VI

Tau-ImpEsp.Europ=1152-CIIIP-Aureo-1Escudo-1712-Cagkiari1.jpg

 1152 1712 - Sin ensaye -  Anv.: Escudo
  coronado, debajo fecha: ·I7I2·. Ley.
  (empieza a las 8h.): CAR · VI · IMP
  · ARAG · ET (en monograma) ·
  SARD · REX. Rev.:  Cruz flordelisada
  con estrella central. Ley.:  · INIMIC
  · EIVS · INDVAM · CONFVS · * ·.
  Estimación 1.000
  Vti 16 - MIR-Sar 97/1
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.800
 1153 1713 - Sin ensaye -  Sim. nº 1152,
  pero en anv. fecha: ·I7I3·.
  Estimación R
  Vti No - MIR-Sar 97/2
  Ejemplares subastados 0
 1154 1714 - Sin ensaye -  Sim. nº 1153,
  pero en anv. fecha: ·I7I4·.
  Estimación R
  Vti No - MIR-Sar 97/3
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=1154a-CIIIP-MIR-Sic-1Triunfo-1723-Palermo1.jpg

 1154a 1723 - F N -  Anv.: Cabeza laureada
  del rey, con peluca, a dcha., debajo
  · (sigla) ·. Ley.: CAES · CAR · III ·
  D · G · SIC · REX. Rev.; Águila
  coronada, mirando a la izquierda,
  con las alas extendidas, sobre 2
  ramas de palma. Bajo las alas, F N y,
  bajo las palmas, fecha: 17 - 23.
  Ley.:TRIVMPHAT.
  Estimación R
  Vti No - MIR-Sic 513
  Ejemplares subastados 0

CARLOS III (Pretendiente)
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SIC

TRIUNFO            (1723)            4,20 gr.             22 mm.

 
Tau-ImpEsp.Europ=1154b-CIIIP-Aureo-1Oncia-1733-Palermo1.jpg

 1154b 1733 - Sin ensaye -   Anv.: Cabeza
  laureada del rey a dcha., debajo :
  VNCIA. Ley.: · CAROL · III · · D ·
  G · SIC · REX ·. Rev.: el ave Fénix
  con las alas desplegadas resurgiendo
  de sus cenizas. Ley.: 1733
  · R E S V R G I T ·.
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Sic 514/1
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 800

CARLOS III (Pretendiente)
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca:  SIC

ONCIA            (1733 - 1734)            4,40 gr.             23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1154c-CIIIP-EmporiumHamburg-1Oncia-174-Palermo1.jpg

 1154c 1734 - Sin ensaye -   Sim. nº 1154b,
  pero en rev. fecha: 1734.
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Sic 514/2
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2015 en 800
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Tau-ImpEsp.Europ=1154d-CIIIP-MIR-Sic-2Ducados-1723-Palermo1.jpg

 1154d 1723 - F N -   Anv.: Cabeza
  laureada del rey a dcha., debajo:
  sigla. Ley.: · CAROL · III · D ·
  G · SICIL · REX ·. Rev.: La isla
  de Sicilia iluminada por el sol, en
  exergo: F ·1723· N. Ley.:
  AVSTRIACIS RADIIS CLARIOR.
  Estimación R
  Vti No - MIR-Sic 511
  Ejemplares subastados 0

CARLOS III (Pretendiente)
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca:  SICIL - SICILIÆ

DOBLE DUCADO            (1723 - 1727)            6,75 gr.             26 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1154e-CIIIP-MIR-Sic-2Ducados-1727-Palermo1.jpg

 1154e 1727 - T S / S M -   Anv.: Busto
  laureado del rey a dcha., debajo:
  T S. Ley.: · CAROLVS _ _ III
  _ D _ G _. Rev.: Cetro y
  espada cruzados bajo corona y
  debajo globo, a los lados ·S· - ·M·.
  Ley.: SICILIÆ _ REX _ 1727 _.
  Estimación R
  Vti No - MIR-Sic 512
  Ejemplares subastados 0

 
Tau-ImpEsp.Europ=1154f-CIIIP-MIR-Sic-4Ducados-1727-Palermo1.jpg

 1154f 1727 - TS / S M -  Anv.: Busto
  laureado del rey a dcha., debajo:
  _ TS _ (en monograma). Ley.:
  _ CAROLVS _ _ III _ D _ G _.
  Rev.: Cetro y espada cruzados bajo
  corona y debajo globo a los lados
  ·S· - ·M·. Ley.: SICILIÆ _ _ REX
  _ · 1727 · _.
  Estimación R
  Vti No - MIR-Sic 510
  Ejemplares subastados 0

CARLOS III (Pretendiente)
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca:  SICILIÆ

CUÁDRUPLE DUCADO            (1727)            13,35 gr.             32 mm.
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CARLOS III (Pretendiente)
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)    Marca Ceca:  - BRABANT

SOBERANO (León de oro)      (1710)       5,54 gr.        30 mm.

              Tau-ImpEsp.Europ=1155-CIIIP-Vanhoudt-1Soberano-1710-Amberes1.jpg

 1155 1710 - Sin ensaye - Anv.: León
  coronado a izda., blandiendo una
  espada, la garra izquierda sobre un
  globo situado en una base. Ley.:
  · Mano · CAROLVS · III  · D · G ·
  HISP · ET · INDIAR · REX. Rev.:
  Escudo coronado rodeado por el
  Toisón de oro. Ley.: ·  17 - 10 ·
  ARCHID · AVST · DVX · BVRG ·
  BRABANT · Ƶc ·.
  Estimación R
  Vti 39 - Vanhoudt 762
  Van Gelder 375/1 - Delm 203  
  Ejemplares subastados 0
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CARLOS III (Pretendiente)
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)    Marca Ceca:  - BRABANT

DOBLE SOBERANO      (1704 - 1729)       11,08 gr.         31 y 28 mm.

1er periodo
Como CARLOS III (1711)

Busto de Felipe V
Ø 31 mm. 

Tau-ImpEsp.Europ=1156-CIIIP-Aureo-2Soberanos-1711-Amberes1.jpg

 1156 1711 - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  coronado del rey, con melena larga
  a dcha. con lazo y collar del Toisón
  de oro, bajo el busto  ceca: Mano.
  Ley. (empieza a las 8h.): CAROLVS
  · III · D · G · HISP ·ET · INDIAR ·
  REX. Rev.: Escudo coronado rodeado
  por el Toisón de oro. Ley.: I7 - II ·
  ARCHID · AVST · DVX · · BVRG ·
  BRABANT · Ƶ C.
  Estimación R
  Vti 40 - Vanhoudt 761
  Van Gelder 374/1 - Delm 202  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en  25.000

2º periodo
Como CARLOS VI (1717 - 1720)

Busto de Carlos VI
Ø 28 mm. 

  
Tau-ImpEsp.Europ=1157-CIIIP-Aureo-2Soberanos-1719-Amberes1.jpg

 1157 1719 - Sin ensaye -  Anv.: Busto
  coronado del rey, con melena larga a
  dcha. Ley. : CAROLUS VI D : G :
  ROM : IMP : HISP : ET · IND :
  REX ·. Rev.: Escudo coronado,
  acogido por águila bicéfala de
  cabezas nimbadas y rodeado por el
  collar del Toisón de oro. Ley.: I7 - I9
  · ARCHIDUX AUST · DUX BURG :
  BRAB : Z. C.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 795
  Van Gelder No - Delm 205  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en  25.000

 1158 1720 - Sin ensaye -  Sim. nº 1157,
  pero en rev. fecha: I7 - 20.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 795
  Van Gelder No - Delm 205  
  Ejemplares subastados 0
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3er periodo
Como CARLOS VI (1724 - 1729)

Busto de Carlos VI
Ø 28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=MODELO TIPO 1160.jpg

 1159 1724 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  laureado del rey, con peluca a dcha.,
  debajo ceca: mano. Ley. (empieza a
  las 8h.). : CAROL · VI D · G · ROM
  · IMP · HISP · ET · IND · REX.
  Rev.: Escudo coronado, rodeado por
  el collar del Toisón de oro. Ley.:
  · I7 - 24 · ARCHID · AUST · DUX
  BURG · BRAB · ZC.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 798
  Van Gelder No - Delm 206  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 1160-CIIIP-Aureo-2Soberanos-1725-24-Amberes1.jpg

 1160 1725 sobre 1724 - Sin ensaye - Sim.
  nº 1159, pero, en rev. sobrefecha:
  I725/4.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 798
  Van Gelder No - Delm 206  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejamplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 11.200

CARLOS III (Pretendiente)
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)    Marca Ceca:  - BRABANT

DOBLE SOBERANO      (1704 - 1729)       11,08 gr.         31 y 28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1161-CIIIP-Rauch-2Soberanos-1725-Amberes1.jpg

 1161 1725 - Sin ensaye - Sim. nº 1160,
  pero en rev. fecha: I725.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 798
  Van Gelder No - Delm 206  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejamplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 8.300

Tau-ImpEsp.Europ=1162-CIIIP-Sincona-2Soberanos-176-Amberes1.jpg

 1162 1726 - Sin ensaye - Sim. nº 1161,
  pero en rev. fecha: I726.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 798
  Van Gelder No - Delm 206  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejamplar, en MBC+
  Adjudicado en 2011 en 3.700

 1163 1729 - Sin ensaye - Sim. nº 1162,
  pero en rev. fecha: I729.
  Estimación R
  Vti No - Vanhoudt 798
  Van Gelder No - Delm No  
  Ejemplares subastados 0
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Tau-ImpEsp.Europ=1164-CIIIP-Delmonte-8Soberanos-1724-Amberes1.jpg

 1164 1724 - Sin ensaye - Anv.: Busto del rey con
  peluca, a dcha., bajo el busto ceca: mano. Ley.
  (empieza a las 8 h.): CAROLUS · VI · D · G ·
  ROM · IMP · HISP · ET · IND · REX. Rev.:
  Escudo coronado del que pende el Toisón de
  oro, con dos leones a los lados. Ley.: I7 · 24 ·
  ARCH · AUST ·DUX · BURG ·  BRABANT ·
  Ƶ C.
  Estimación  R
  Vti No - Vanhoudt No
  Van Gelder 3No - Delm 207 
  Ejemplares subastados  0

CARLOS III (Pretendiente)
AMBERES - Ducado de Brabante (Países Bajos)    Marca Ceca:  - BRABANT

8 SOBERANOS o DUCATÓN DE ORO
(1724)       44,34 gr.         45  mm.
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Carlos de Borbón
Infante de España,

Rey de Nápoles y Sicilia
1734 -1759

Carlos III De España
1759 - 1788

Hijo de Felipe V, primero de su segundo matrimonio con Isabel de Farnesio. 
Hermano de Luis I y Fernando VI. Nace en Madrid el 20 de enero de 1716, 
y fallece, también en Madrid, el 14 de diciembre de 1788.

Rey de Nápoles y Sicilia, por disposición de su padre desde 1734 a 1759. 
Y rey de España y de las Indias desde la muerte de su hermano Fernando 
el 10 de agosto de 1759, hasta su muerte.

De su matrimonio en Nápoles en 1738 con María Amalia de Sajonia, tuvo 
trece hijos y el séptimo, Carlos Antonio, fue rey de España (Carlos IV) 
desde 1788 a 1808.

Reino de Sicilia y de Nápoles
Al ser restituidas estas dos coronas a Felipe V, para ser unidas a la soberanía 
española, a la muerte del emperador Carlos VI, en 1734, la corona pasó a 
su segundo hijo varón, Carlos, que fue coronado con el nombre de Carlos 
IV de Borbón. En sus monedas hizo figurar las palabras de Infante de 
España. A la muerte de su hermano mayor Fernando, fue coronado Rey 
de España con el nombre de Carlos III, en 1759. Entonces hizo entrega de 
los dos reinos a su hijo Fernando, quien bajo diferentes vicisitudes, siguió 
en el tron hasta su muerte en 1825.

Solamente se acuñó moneda áurea en Palermo (Sicilia) y en Nápoles.
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1er periodo
Anterior a la coronación

(1734 - 1735)

 
Tau-ImpEsp.Europ=1170-CIII-HessDivo-1Onza-1734-Palermo1.jpg

 1170 1734 - Sin ensaye -  Anv.: Dentro de
  orla lineal, busto del rey a dcha. con
  cabello largo. Ley.: CAROL· BORBO
  · III · D · G · SIC · REX ·. Rev.:
  leyenda entre 2 orlas lineales. El Ave
  Fénix mirando a izda., con las alas
  desplegadas, resurgiendo de sus
  cenizas (llamas), debajo: 1734. Ley.:
  · R E S V R G I T ·.
  Estimación 500
  Vti 65 - MIR-Sic 547/1
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2010 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=1171-CIII-Aureo-1Onza-1735-Palermo1.jpg

 1171 1735 - Sin ensaye -  Sim. nº 1170,
  pero en rev. fecha: 1735.
  Estimación 500
  Vti 66 - MIR-Sic 547/2
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 600

CARLOS III
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SIC

ONCIA o 3 DUCADOS         (1734 - 1758)         4,40 gr.          23 mm.

2º periodo
Año de la coronación

(1735)

Tau-ImpEsp.Europ=1172-CIII-MIR-Sic-1Onza-1735-Palermo1.jpg

 1172 1735 - Sin ensaye -  Anv.: Sin orla
  lineal, busto laureado del rey a dcha.
  con cabello largo. Ley. (empieza a las
  8h.): CAROLVS · D · G · SIC · REX
  · HISP · INF. Rev.: Sin orlas
  lineales. El Ave Fénix mirando a
  dcha., con las alas desplegadas, bajo
  un sol con rostro humano,
  resurgiendo de sus cenizas (llamas)
  junto a las llamas: 1735. Ley.:
  · R E S V sol R G I T ·.
  Estimación R
  Vti 68 - MIR-Sic 552
  Ejemplares subastados 0

3er periodo
Posterior a la coronación

(1735 - 1758)

Tau-ImpEsp.Europ= 1173-CIII-Varesi-1Onza-1735-Palermo1.jpg

 1173 1735 - Sin ensaye -  Anv.: Orla
  lineal, busto laureado del rey a dcha.
  con peluca. Ley.: CAR · D · G · SIC ·
  ET · HIE · REX · HIS · IN. Rev.:
  Orla lineal, el Ave Fénix mirando a
  dcha., con las alas desplegadas,
  resurgiendo de sus cenizas (llamas),
  debajo:: I735. Ley.: · R E S V sol
  R G I T ·.
  Estimación 500
  Vti 70 - MIR-Sic 564/1
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  No adjudicado en 2014 en 500
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Tau-ImpEsp.Europ=1174-CIII-HessDivo-1Onza-1736-Palermo1.jpg

 1174 1736 - Sin ensaye -  Sim. nº 1173,
  pero en rev. fecha: I736.
  Estimación 500
  Vti 71 - MIR-Sic 564/2
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2011 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=1175-CIII-EmpHamburg-1Onza-1737-Palermo1.jpg

 1175 1737 - Sin ensaye -  Sim. nº 1174,
  pero en rev. fecha: I737.
  Estimación 500
  Vti 72 - MIR-Sic 564/3
  Ejemplares subastados 24
  Este mismo ejemplar, en EBC
  No adjudicado en 2015 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=1176-CIII-Gadoury-1Onza-1738-Palermo1.jpg

 1176 1738 - Sin ensaye -  Sim. nº 1175,
  pero sin orla lineal ni en anv. ni en
  rev., y en éste, fecha: I738 (el 8 es
  una S).
  Estimación 500
  Vti No - MIR-Sic 564/3bis
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2016 en 500

CARLOS III
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SIC

ONCIA o 3 DUCADOS         (1734 - 1758)         4,40 gr.          23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1177-CIII-NAC-1Onza-1739-Palermo1.jpg

 1177 1739 - Sin ensaye -  Sim. nº 1176,
  pero orla lineal en anv. y en rev., y en
  éste, fecha: I739.
  Estimación 500
  Vti 73 - MIR-Sic 564/4
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en FDC
  Adjudicado en 2013 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=1178-CIII-Aureo-1Onza-1741-Palermo1.jpg

 1178 1741 - Sin ensaye -  Sim. nº 1177,
  pero en rev. fecha: I74I.
  Estimación 500
  Vti 74 - MIR-Sic 564/5
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=1179-CIII-Lanz-1Onza-1742-Palermo1.jpg

 1179 1742 - Sin ensaye -  Sim. nº 1178,
  pero en rev. fecha: I742.
  Estimación 500
  Vti 75 - MIR-Sic 564/6
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 400
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Tau-ImpEsp.Europ=1180-CIII-Helios-1Onza-1743-Palermo1.jpg

 1180 1743 - Sin ensaye -  Sim. nº 1179,
  pero en rev. fecha: I743.
  Estimación 500
  Vti 76 - MIR-Sic 564/7
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 300

Tau-ImpEsp.Europ=1181-CIII-Varesi-1Onza-1744-Palermo1.jpg

 1181 1744 - Sin ensaye -  Sim. nº 1180,
  pero en rev. fecha: I744.
  Estimación 500
  Vti 77 - MIR-Sic 564/8
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2016 en 500

Tau-ImpEsp.Europ= 1182-CIII-Varesi-1Onza-1745-Palermo1.jpg

 1182 1745 - Sin ensaye -  Sim. nº 1181,
  pero en rev. fecha: I745 ( el 5 es
  una S).
  Estimación 500
  Vti 78 - MIR-Sic 564/9
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2016 en 400

Tau-ImpEsp.Europ=1183-CIII-Varesi-1Onza-1746-Palermo1.jpg

 1183 1746 - Sin ensaye -  Sim. nº 1182,
  pero en rev. fecha: I746.
  Estimación 500
  Vti 79 - MIR-Sic 564/10
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2012 en 400

Tau-ImpEsp.Europ=1184-CIII-EmpHamburg-1Onza-1747-Palermo1.jpg

 1184 1747 - Sin ensaye -  Sim. nº 1183,
  pero en rev. fecha: I747.
  Estimación 500
  Vti 80 - MIR-Sic 564/11
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2017 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=1185-CIII-Bertolami-1Onza-1747VB-Palermo1.jpg

 1185 1747 - V B / F N -  Sim. nº 1184,
  pero en anv., bajo el busto: V.B.
  Y, en rev., bajo las alas: F· - N.
  Estimación 500
  Vti 82 - MIR-Sic 564/13
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2015 en 400

CARLOS III
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SIC

ONCIA o 3 DUCADOS         (1734 - 1758)         4,40 gr.          23 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=11186-CIII-MIR-Sic-1Onza-1750-Palermo1.jpg

 1186 1750 - Sin ensaye -  Anv.: Sin orla
  lineal, busto laureado del rey a dcha.
  con peluca, debajo fecha: I750.
  Ley.: CAROL · D · G · SIC · ET ·
  HIS · REX. Rev. (sin leyenda): Sin
  orla lineal, el Ave Fénix mirando a
  dcha., con las alas desplegadas,
  resurgiendo de sus cenizas (llamas),
  dentro de una cartela profusamente
  ornamentada. 
  Estimación R
  Vti 83 - MIR-Sic 565
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1187-CIII-MIR-Sic-1Onza-1750-Palermo1.jpg

 1187 1750 - Sin ensaye -  Sim. nº 1186,
  pero en rev. el motivo del Ave Fénix
  dentro de un círculo y dentro de una
  cartela profusamente ornamentada. 
  Estimación R
  Vti 84 - MIR-Sic 566
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1188-CIII-Kunker-1Onza-1750-Palermo1.jpg

 1188 1750 - V B / F N -  Anv.: Busto del
  rey laureado a dcha. con peluca,
  debajo: V·B. Ley.: CAROLVS · D · G
  · SIC · ET · HIE · REX . Rev.: El Ave
  Fénix mirando a dcha., con las alas
  desplegadas, resurgiendo de sus
  cenizas (llamas), bajo las alas: F - N,
  debajo: I750 (el 5 es una S). Ley.:
  R E S V · sol R G I T. 
  Estimación 500
  Vti 85 - MIR-Sic 567/1
  Ejemplares subastados 46
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=1189-CIII-Ranieri-1Onza-1750PN-Palermo1.jpg

 1189 1750 - V B / P N -  Sim. nº 1188,
  pero en rev. P - N, bajo las alas. 
  Estimación 500
  Vti 86 - MIR-Sic 567/2
  Ejemplares subastados 15
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  No adjudicado en 2010 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=1190-CIII-HessDivo-1Onza-1751PN-Palermo1.jpg

 1190 1751 - V B / P N -  Sim. nº 1189,
  pero en rev. fecha: I75I. 
  Estimación 500
  Vti 87 - MIR-Sic 567/3
  Ejemplares subastados 60
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 500

CARLOS III
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SIC

ONCIA o 3 DUCADOS         (1734 - 1758)         4,40 gr.          23 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=1191-CIII-Ranieri-1Onza-1752PN-Palermo1.jpg

 1191 1752 - V B / P N -  Sim. nº 1190,
  pero en rev. fecha: I752. 
  Estimación 500
  Vti 88 - MIR-Sic 567/4
  Ejemplares subastados 40
  Este mismo ejemplar, en SC
  No adjudicado en 2011 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=1192-CIII-HessDico-1Onza-1753PN-Palermo1.jpg

 1192 1753 - P N -  Anv.: Busto del rey a
  dcha. de larga melena, no laureado.
  Ley.: CAROLVS · D · G · SIC · ET
  · HIE · REX . Rev.:El Ave Fénix
  mirando a izda., con las alas
  desplegadas, resurgiendo de sus
  cenizas (llamas), bajo las alas: P - N,
  debajo: 1753 (el 5 es una S). Ley.:
  R E S V sol R G I T. 
  Estimación 500
  Vti 91 - MIR-Sic 568/3
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en SC-
  No adjudicado en 2012 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=1193-CIII-Varesi-1Onza-1753P-Palermo1.jpg

 1193 1753 - P -  Sim. nº 1192, pero en
  rev. solamente sigla P bajo el ala
  derecha. 
  Estimación 500
  Vti 92 - MIR-Sic 568/4
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en FDC
  No adjudicado en 2014 en 800

CARLOS III
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SIC

ONCIA o 3 DUCADOS         (1734 - 1758)         4,40 gr.          23 mm.

  
Tau-ImpEsp.Europ=1194-CIII-Varesi-1Onza-1754-Palermo1.jpg

 1194 1754 - P / N -  Sim. nº 1193, pero
  en rev. P - N bajo las alas y fecha:
  1754. 
  Estimación 500
  Vti 93 - MIR-Sic 568/5
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en Casi SC
  Adjudicado en 2013 en 800

Tau-ImpEsp.Europ= 1196-CIII-Varesi-1Onza-1755-Palermo1.jpg

 
 1196 1755 - P / N -  Sim. nº 1194, pero el
  rev. con P - N bajo las alas y fecha:
  1755 (los 5 son S). 
  Estimación 500
  Vti 95 - MIR-Sic 568/7
  Ejemplares subastados 1
  Este miso ejemplar, en Ebc
  Adjudicado en 2016 en 400

Tau-ImpEsp.Europ= 1197-CIII-Bolaffi-1Onza-1756-Palermo1.jpg

 1197 1756 - P / N -  Sim. nº 1196, pero
  en rev. fecha: 1756. 
  Estimación 500
  Vti 96 - MIR-Sic 568/8
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2014 en 400
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CARLOS III
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SIC

ONCIA o 3 DUCADOS         (1734 - 1758)         4,40 gr.          23 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1198-CIII-Aureo-1Onza-1757-Palermo1.jpg

 1198 1757 - P N -  Anv.: Busto del rey a
  dcha. de larga melena, no laureado.
  Ley.: CAROLVS · D · G · SIC · ET ·
  HIE · R ·. Rev.:El Ave Fénix mirando
  a izda., con las alas desplegadas,
  resurgiendo de sus cenizas (llamas),
  P - N bajo las alas, debajo: 1757
  (el 5 es una S). Ley.: R E S V sol
  R G I T. 
  Estimación 500
  Vti 97 - MIR-Sic 569/2
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC-
  Adjudicado en 2009 en 300

Tau-ImpEsp.Europ=1199-CIII-Varesi-1Onza-1758PN-Palermo1.jpg

 1199 1758 - P N -  Sim. nº 1198, pero en
  rev. fecha: 1758. 
  Estimación 500
  Vti 98 - MIR-Sic 569/3
  Ejemplares subastados 10
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2014 en 600
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CARLOS III
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SIC

DOPPIA ONCIA o 6 DUCADOS       (1752 - 1758)       8,80 gr.        28 mm.

 
Tau-ImpEsp.Europ=1200-CIII-NAC-2Onza-1752AO-Palermo1.jpg

 1200 1752 - P N / A O - Anv.: Busto del
  rey a dcha. de larga melena, debajo:
  P·N. Ley.: CAR · D · G · SIC · ET ·
  HIE · REX. Rev.: Águila coronada,
  mirando a izda., con alas y garras
  desplegadas, con escudo en el
  pecho, A - O bajo las garras, debajo:
  I752 (el 5 es una S). Ley.:
  HIS PAN  INF ANS. 
  Estimación 4.000
  Vti 99 - MIR-Sic 561/1
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2010 en 5.000

Tau-ImpEsp.Europ=1201-CIII-MIR-Sic-2Onza-1752AOA-Palermo1.jpg

 1201 1752 - P N / A OA - Sim. nº 1200,
  pero en rev. A - OA bajo las garras. 
  Estimación 4.000
  Vti 99 - MIR-Sic 561/1
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1202-CIII-Aureo-2Onza-1753PN-Palermo1.jpg

 1202 1753 - P N - Sim. nº 1201, pero el
  anv. sin siglas bajo el busto. Y, en
  rev. P - N bajo las garras y debajo
  fecha: 1753. 
  Estimación 1.000
  Vti 100 - MIR-Sic 561/2
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ= 1203-CIII-NAC-2Onza-1753PN-Palermo1.jpg

 1203 1753 - P N - Sim. nº 1202, pero en
  anv. la ley. empieza por: CAROLVS. 
  Estimación 1.000
  Vti 101 - MIR-Sic 561/3
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2006 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=1204-CIII-NAC-2Onza-1754PN-Palermo1.jpg

 1204 1754 - P N - Sim. nº 1203, pero en
  rev. fecha: 1754. 
  Estimación 1.000
  Vti 102 - MIR-Sic 562/2
  Ejemplares subastados 11
  Este mismo ejemplar, en SC-
  No adjudicado en 2011 en 2.200

Tau-ImpEsp.Europ=1205-CIII-NAC-2Onza-1755PN-Palermo1.jpg

 1205 1755 - P N - Sim. nº 1204, pero en
  rev. fecha: 1755 (el 55 son dos SS). 
  Estimación 1.000
  Vti 103 - MIR-Sic 562/3
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2009 en 1.800
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Tau-ImpEsp.Europ=1206-CIII-NAC-2Onza-1756PN-Palermo1.jpg

 1206 1756 - P N - Sim. nº 1205, pero en
  rev. fecha: 1756. 
  Estimación 1.000
  Vti 104 - MIR-Sic 562/4
  Ejemplares subastados 11
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2010 en 2.600

Tau-ImpEsp.Europ=1207-CIII-NAC-2Onza-1757PN-Palermo1.jpg

 1207 1757 - P N - Sim. nº 1206, pero en
  anv. el retrato del rey con nariz más
  aguileña y en el pecho un adorno. Y,
  en rev. fecha: 1757. 
  Estimación 1.000
  Vti 105 - MIR-Sic 563/1
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2010 en 1.100

CARLOS III
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca: SIC

DOPPIA ONCIA o 6 DUCADOS       (1752 - 1758)       8,80 gr.        28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1208-CIII-NAC-2Onza-1758PN-Palermo1.jpg

 1208 1758 - P N - Sim. nº 1207, pero en
  rev. fecha: 1758. 
  Estimación 1.000
  Vti 106 - MIR-Sic 563/2
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2010 en 1.800
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Tau-ImpEsp.Europ=1210-CIII-Aureo-2Ducados-1749-Napoles1.jpg

 1210 1749 - DeG / MM / R1 - Anv.: Busto
  drapeado del rey a dcha. con melena
  larga, debajo: DeG·. Ley.: CAR ·
  D  ·  G  ·  VTR  ·  SIC  ·  REX. Rev.:
  Escudo coronado y muy
  ornamentado entre M· - M·, a la
  dcha. R y debajo el valor: D - 2
  (2 Ducados). Ley.: HISPAN ·
  INFAN · 1749 ·.
   Estimación 500
  Vti 155 - MIR-Nap 333
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=1211-CIII-NAC-2Ducados-1750-Napoles1.jpg

 1211 1750 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1210, pero en anv., la ley. dice: CAR
  · D  ·  G  ·  UTR (Con U). Y, en rev.,
  la ley. termina en: INFANS · 1750. 
  Estimación 500
  Vti 156 - MIR-Nap 333/1
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2006 en 900 

Tau-ImpEsp.Europ=1212-CIII-CNG-2Ducados-1751-Napoles1.jpg

 1212 1751 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1211, pero en rev. la sigla R está
  situada más abajo que la anterior y
  fecha: 1751. 
  Estimación 500
  Vti 157 - MIR-Nap 333/2
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.300

CARLOS III
NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: -

2 DUCADOS             (1749 -1755)           2,93 gr.             21 mm.

Tau-ImpEsp.Europ= 1213-CIII-Soler-2Ducados-1752-Napoles1.jpg

 1213 1752 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1212, pero en rev. fecha: 1752. 
  Estimación 500
  Vti 158 - MIR-Nap 333/3
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2011 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=1214-CIII-NAC-2Ducados-1752-Napoles1.jpg

 1214 1752 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1213, pero anv., la ley. dice: CAR
  · D  ·  G  ·  VTR (Con V). Y, en rev.,
  la sigla R con punto detrás: (R ·) y
  la ley. termina en: INFA · 1752. 
  Estimación 500
  Vti 158 - MIR-Nap 333/3
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2010 en 700 

Tau-ImpEsp.Europ=1215-CIII-NAC-2Ducados-1753-Napoles1.jpg

 1215 1753 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1214, pero en anv., la ley. dice: CAR
  · D  ·  G  ·  UTR (Con U). Y, en rev.
  la ley. termina en: INFA 1753 ·. 
  Estimación 500
  Vti 159 - MIR-Nap 333/4
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2010 en 800
 
Nota 1: Maestro de Ceca: MM Domenico Maria Maz-
zara. Maestro ensayador: R Giovanni Russo. Maestro 
grabador: DeG Giovanni Casimiro De Genaro.
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Tau-ImpEsp.Europ=1216-CIII-aUREO-2Ducados-1754-Napoles1.jpg

 1216 1754 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1215, pero en rev. la ley. termina
  en: INFANS 1754. 
  Estimación 500
  Vti 160 - MIR-Nap 333/5
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC+/EBC-
  Adjudicado en 2009 en 500 

CARLOS III
NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: -

2 DUCADOS             (1749 -1755)           2,93 gr.             21 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1217-CIII-NAC-2Ducados-1755-Napoles1.jpg

 1217 1755 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1216, pero en rev. la ley. termina
  en: INFAN 1755. 
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap 333/6
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 1.200

Nota 1: Ver siglas de ensaye en pág. antrior. 

Tau-ImpEsp.Europ=1218-CIII-NAC-4Ducados-1749-BustGrande-Napoles1.jpg

 1218 1749 - DeG / MM / R1 - Anv.: Busto
  grande del rey (la parte superior del
  pelo ocupa el lugar de la leyenda),
  drapeado, a dcha., con melena larga,
  debajo: DeG ·. Ley.: CAR · D · G ·
  VTR · SIC · ET · HIER · REX. Rev.:
  Escudo coronado y muy
  ornamentado entre M· - M·, a la
  dcha. R· (a las 3h.) y debajo el valor:
  D. - 4. (4 Ducados). Ley.: HISPAN ·
  INFANS 1749. 
  Estimación 1.000
  Vti 162 - MIR-Nap 332
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2006 en 2.000 

CARLOS III
NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: -

4 DUCADOS             (1749 -1755)           5,86 gr.             24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1219-CIII-Aureo-4Ducados-1749-BustPeq-Napoles1.jpg

 1219 1749 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1218, pero en anv.: Busto pequeño
  (la parte superior del pelo no llega a
   ocupar el lugar de la leyenda). 
  Estimación 1.000
  Vti 162 - MIR-Nap 332
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC/MBC+
  Adjudicado en 2009 en 800

Nota 1: Ver siglas de ensaye en pág. anterior. 



318

Tau-ImpEsp.Europ=1220-CIII-Ranieri-4Ducados-1750-BustPeq-Napoles1.jpg

 1220 1750 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1219, pero en rev. las siglas MM y R
  sin punto detrás y la fecha: 1750. 
  Estimación 1.000
  Vti 163 - MIR-Nap 332/1
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2016 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=1221-CIII-Ranieri-4Ducados-1751-BustPeq-Napoles1.jpg

 1221 1751 - DeG / R1 - Sim. nº 1220,
  pero el rev. sin las siglas: MM, la
  sigla R situada a las 5h., el valor D 4
  sin puntos detrás y la fecha: 1751. 
  Estimación R
  Vti 164 - MIR-Nap 332/2
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en 3.000

Tau-ImpEsp.Europ=1222-CIII-NACi-4Ducados-1751-BustPeq-Napoles1.jpg

 1222 1751 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1221, pero el rev. con las siglas: MM
  y la sigla R situada a las 3h. 
  Estimación 1.000
  Vti 164 - MIR-Nap 332/2
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2010 en 900

CARLOS III
NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: -

4 DUCADOS             (1749 -1755)           5,86 gr.             24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1223-CIII-Aureoi-4Ducados-1752-BustPeq-Napoles1.jpg

 1223 1752 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1222, pero en anv. la ley. empieza
  por: CAR · D · G · UTR ... (Con U).
  Y,en rev. la sigla R· situada a las 5h.
  y fecha: ·1752·. 
  Estimación 1.000
  Vti 165 - MIR-Nap 332/3
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=1224-CIII-NAC-4Ducados-1752-BustPeq-Napoles1.jpg

 1224 1752 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1223, pero en rev. la ley. dice:
  HISPANIAR INFANS · 1752 ·. 
  Estimación 1.000
  Vti 165 - MIR-Nap 332/3
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en SC-
  No adjudicado en 2010 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=1225-CIII-Bertolami-4Ducados-1753-2-BustPeq-Napoles1.jpg

 1225 1753 sobre 1752 - DeG / MM / R1 -
  Sim. nº 1224, pero en rev. la ley.
  dice: HISPAN · INFANS · 1753/2
  (sobrefecha 1753/2). 
  Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap No
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  No adjudicado en 2012 en 1.000

Nota 1: Ver siglas de ensaye en pág. 316.
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Tau-ImpEsp.Europ=1226-CIII-Ranieri-4Ducados-1753-BustPeq-Napoles1.jpg

 1226 1753 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1225, pero en rev. fecha: 1753 ·. 
  Estimación 1.000
  Vti 166 - MIR-Nap 332/4
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2012 en 1.800

Tau-ImpEsp.Europ=1227-CIII-NAC-4Ducados-1754-BustPeq-Napoles1.jpg

 1227 1754 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1226, pero en rev. fecha: 1754. 
  Estimación 1.000
  Vti 168 - MIR-Nap 332/5
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2010 en 900

CARLOS III 
NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: -

4 DUCADOS             (1749 -1755)           5,86 gr.             24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1228-CIII-Ranieri-4Ducados-1754-BustPeq-Napoles1.jpg

 1228 1754 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1227, pero en rev. la sigla R a las
  3h. 
  Estimación 1.000
  Vti 168 - MIR-Nap 332/5
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 2.000

Tau-ImpEsp.Europ=1229-CIII-Ranieri-4Ducados-1755-BustPeq-Napoles1.jpg

 1229 1755 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1228, pero en rev. la sigla R a las
  5h. y fecha: 1755. 
  Estimación 1.000
  Vti 169 - MIR-Nap 332/6
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2016 en 2.700

Nota 1: Ver siglas de ensaye en pág. 316. 
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Tau-ImpEsp.Europ=1230-CIII-Heritafei-6Ducados-1749-Napoles1.jpg

 1230 1749 - DeG / MM / R1 - Anv.: Busto
  drapeado del rey a dcha. con melena
  larga, debajo: DeG ·. Ley.: CAR · D
  · G · VTR · SIC · ET · HIER · REX.
  Rev.: Escudo coronado y muy
  ornamentado, entre M· - M·, a la
  dcha. R· (a las 3 h.) y debajo el
  valor: D - 6· (6 Ducados). Ley.:
  HISPAN · · INFANS · 1749 ·. 
  Estimación 1.000
  Vti 170 - MIR-Nap 3321
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en SC
  No adjudicado en 2015 en 2.000

Tau-ImpEsp.Europ=1231-CIII-Aureo-6Ducados-1750-Napoles1.jpg

 1231 1750 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1230, pero en anv. la ley. empieza
  por: CAR · D · G UTR ... (con U).
  Y, en rev. fecha: 1750. 
  Estimación 1.000
  Vti 171 - MIR-Nap 333/1   
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en MBC+/EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.000

Nota 1: Ver siglas de ensaye en pág. 316.

CARLOS III
NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: -

6 DUCADOS             (1749 -1755)           8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1232-CIII-HessDivo-6Ducados-1750-Napoles1.jpg

 1232 1750 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1231, pero en rev. la sigla R· a las
  5 h. 
  Estimación 1.000
  Vti 171 - MIR-Nap 333/1   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2008 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=1233-CIII-Ranieri-6Ducados-1750-Napoles1.jpg

 1233 1750 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1232, pero en anv. la leyenda
  empieza por: CAR · D · G · VTR ...
  (Con V). Y en rev. la sigla R· a las
  3 h. 
  Estimación 1.000
  Vti 171 - MIR-Nap 333/1   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  No adjudicado en 2016 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=1234-CIIINAC-6Ducados-1751-Napoles1.jpg

 1234 1751 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1233, pero en anv. la leyenda
  empieza por: CAR · D · G · UTR ...
  (Con U). Y en rev. las siglas M - M
  sin punto detrás y la fecha: 1751. 
  Estimación 1.000
  Vti 172 - MIR-Nap 333/2   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2008 en 1.200
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Tau-ImpEsp.Europ=1235-CIII-NAC-6Ducados-1751-Napoles1.jpg

 1235 1751 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1234, pero en rev. la sigla R· a las
  5 h. 
  Estimación 1.000
  Vti 172 - MIR-Nap 333/2   
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2006 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=1236-CIII-NAC-6Ducados-1751-Napoles1.jpg

 1236 1751 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1235, pero en rev. la ley. dice:
  HISPANIAR · INFANS · 1751. 
  Estimación 1.000
  Vti 172 - MIR-Nap 333/2   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2010 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=1237-CIII-NAC-6Ducados-1751-Napoles1.jpg

 1237 1751 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1236, pero en rev. la ley. dice:
  HISPANI INFANS · 1751. 
  Estimación 1.000
  Vti 172 - MIR-Nap 333/2   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en 1.100

CARLOS III
NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: -

6 DUCADOS             (1749 -1755)           8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1238-CIII-Heritage-6Ducados-1752-Napoles1.jpg

 1238 1752 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1237, pero en rev. la ley. dice:
  HISPANIA · INFANS · 1752. 
  Estimación 1.000
  Vti 173 - MIR-Nap 333/3   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en 1.300

Tau-ImpEsp.Europ=1239-CIII-NAC-6Ducados-1752-Napoles1.jpg

 1239 1752 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1238, pero en rev. la ley. dice:
  HISPANIAR · INFANS · 1752. 
  Estimación 1.000
  Vti 173 - MIR-Nap 333/3   
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en Fdc
  Adjudicado en 2015 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=1240-CIII-Aureo-6Ducados-1753-Napoles1.jpg

 1240 1753 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1239, pero en rev. fecha: 1753. 
  Estimación 1.000
  Vti 174 - MIR-Nap 333/4   
  Ejemplares subastados 11
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.900

Nota 1: Ver siglas de ensaye en pág. 316.
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Tau-ImpEsp.Europ=1241-CIII-NAC-6Ducados-1753-Napoles1.jpg

 1241 1753 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1240, pero en rev. la ley. dice:
  HISPAN · INFANS · 1753 ·. 
  Estimación 1.000
  Vti 174 - MIR-Nap 333/4   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  No adjudicado en 2013 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=1242-CIII-NAC-6Ducados-1754-Napoles1.jpg

 1242 1754 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1241, pero en rev. las siglas M· - M·
  con punto detrás, y la fecha: 1754. 
  Estimación 1.000
  Vti 176 - MIR-Nap 333/5   
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2006 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=1243-CIII-NAC-6Ducados-1754-Napoles1.jpg

 1243 1754 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1242, pero en rev. las siglas M - M
  sin punto detrás, y la ley. dice:
  HISPANIAR · INFANS · 1754. 
  Estimación 1.000
  Vti 176 - MIR-Nap 333/5   
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2010 en 600

CARLOS III
NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: -

6 DUCADOS             (1749 -1755)           8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1244-CIII-HessDivoC-6Ducados-1755-Napoles1.jpg

 1244 1755 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1243, pero en rev. fecha: 1755. 
  Estimación 1.000
  Vti 177 - MIR-Nap 333/6   
  Ejemplares subastados 10
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2011 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=1245-CIII-Varesi-6Ducados-1755-Napoles1.jpg

 1245 1755 - DeG / MM / R1 - Sim. nº
  1244, pero en rev. la ley. dice:
  HISPAN · INFANS 1755. 
  Estimación 1.000
  Vti 177 - MIR-Nap 333/6   
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2012 en 1.000

Nota 1: Ver siglas de ensaye en pág. 316.
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Fernando I de Borbón Parma
Iinfante de España

(1765 – 1802)
Duque de Parma, Piacenza y Guastalla

El Ducado de Parma pasa a manos de Felipe de Borbón (hermano de Carlos III) al ser nombrado 
éste rey de Sicilia y de Nápoles en 1737. Durante su gobierno (1749-1765) no se acuñó moneda 
áurea; a su muerte en 1765 hereda el ducado su hijo Fernando de Borbón Parma hasta su 
muerte en 1802.

Se unió en matrimonio con María Amalia de Ausburgo y Lorena, del que nacería Luis, rey de 
Etruria, del que hablaremos en el próximo capítulo.

No confundir a este Fernando de Borbón Parma con su primo, también Fernando de Borbón 
(Fernando de las Dos Sicilias), hijo de Carlos III y que heredó el trono de Nápoles y de Sicilia, 
al que nos referiremos más adelante.

Este gobierno dejó bastante numerario de oro, desde un Zecchino (Cequí en español), hasta 
toda una serie de Doppias, desde ½ a 8 unidades.

NOTA: En pura ortodoxia este gobierno no pertenece al Imperio Español, pues el ducado de 
Parma fue un estado italiano existente entre 1545 y 1860, a excepción de un corto periodo 
(1802-1814) en el que pasó a formar parte de Francia. Aun así numerosos autores incluyen este 
gobierno en el contexto del Imperio; además en sus monedas figura su pertenencia a España: 
FERDINANDVS I HISPAN INFANS.
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Tau-ImpEsp.Europ=1250-FDO I PARMA-Kunker-1Zecchino-1784-Parma1.jpg

 1250 1784 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  duque a dcha. con la cabeza
  descubierta, el pelo largo recogido
  con un lazo, debajo: flor. Ley.:
  FERDINANDVS · I · HISP ·
  INFANS. Rev.: Escudo circular
  coronado y muy ornamentado,
  circundado por el collar del Toisón de
  oro. Ley.: D · G PARMÆ ·
  PLAC VAST · DVX · 1784. 
  Estimación R
  Vti 106 - MIR-Emi 1067   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2016 en 13.000

FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

1 ZECCHINO (Cequí)             (1784)           3,50 gr.             20 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1251-FDO I PARMA-MIR-Emi-0,5Doppia-1785-Parma1.jpg

 1251 1785 - Sin ensaye - Anv.: Busto
  pequeño del duque a dcha. con la
  cabeza descubierta, el pelo largo
  recogido con un lazo, debajo
  estrella. Ley.: FERDINANDVS · I ·
  HISP · INFANS. Rev.: Escudo
  pequeño coronado acompañado por
  dos ramas de laurel. Ley.: D · G ·
  PARMÆ · PLAC · ET · VASTAL ·
  DVX · 1785. 
  Estimación R
  Vti 107 - MIR-Emi 1065   
  Ejemplares subastados 0

FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

1/2 DOPPIA             (1785 - 1797)           3,55 gr.             20 mm.

 1252 1786 - S - Sim. nº 1251, pero en
  anv., Busto más grande y bajo él:
  S / * (estrella de 5 puntas), y la
  ley dice: FERDINANDVS · I ·
  HISPAN · INFANS. Y, en rev.
  escudo más grande y debajo: S; y
  fecha: 1786. 
  Estimación 500
  Vti 108 - MIR-Emi 1066/1   
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1253-FDO I PARMA-Kunker-0,5Doppia-1787-Parma1.jpg

 1253 1787 - S - Sim. nº 1252, pero en
  rev. fecha: 1787. 
  Estimación 500
  Vti 109 - MIR-Emi 1066/2   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2016 en 400
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Tau-ImpEsp.Europ=1254-FDO I PARMA-Aureo-0,5Doppia-1788-Parma1.jpg

 1254 1788 - S - Sim. nº 1253, pero en
  rev. fecha: 1788. 
  Estimación 500
  Vti 110 - MIR-Emi 1066/3   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.000

  
Tau-ImpEsp.Europ=1255-FDO I PARMA-Kunker-0,5Doppia-1789-Parma1.jpg

 1255 1789 - S - Sim. nº 1254, pero en
  rev. fecha: 1789. 
  Estimación 500
  Vti 111 - MIR-Emi 1066/4   
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=1256-FDO I PARMA-Kunker-0,5Doppia-1790-Parma1.jpg

 1256 1790 - S - Sim. nº 1255, pero en
  rev. fecha: 1790. 
  Estimación 500
  Vti 112 - MIR-Emi 1066/5   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2012 en 600

FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

1/2 DOPPIA             (1785 - 1797)           3,55 gr.             20 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1257-FDO I PARMA-Ranieri-0,5Doppia-1791-Parma1.jpg

 1257 1791 - S - Sim. nº 1256, pero en
  rev. fecha: 1791. 
  Estimación R
  Vti 113 - MIR-Emi 1066/6   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2014 en 2.400

Tau-ImpEsp.Europ=1258-FDO I PARMA-Artenidei-0,5Doppia-1792-Parma1.jpg

 1258 1792 - S - Sim. nº 1257, pero en
  rev. fecha: 1792. 
  Estimación R
  Vti 114 - MIR-Emi 1066/7   
  Ejemplares subastados 0 

 1259 1793 - S - Sim. nº 1258, pero en
  rev. fecha: 1793. 
  Estimación R
  Vti 115- MIR-Emi 1066/8   
  Ejemplares subastados 0
 
 1260 1797 - S - Sim. nº 1259, pero en
  rev. fecha: 1797. 
  Estimación R
  Vti 116 MIR-Emi 1066/9   
  Ejemplares subastados 0 
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FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

DOPPIA             (1784 - 1796)           7,10 gr.             24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1261-FDO I PARMA-MIR-Emi-1Doppia-1784-Parma1.jpg

 1261 1784 - Sin ensaye - Anv.: Busto del
  duque a dcha. con la cabeza
  descubierta, el pelo largo recogido
  con un lazo, debajo: flor. Ley.:
  FERDINANDVS · I · HISP ·
  INFANS.
  Rev.: Escudo circular coronado y muy
  ornamentado, circundado por el
  collar del Toisón de oro. Ley.: D · G
  PARMÆ · PLAC ET  VAST · DVX ·
  1784. 
  Estimación R
  Vti 117 - MIR-Emi 1063   
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1262-FDO I PARMA-HessDivo-1Doppia-1786-Parma1.jpg

 1262 1786 - S y S - Anv.: Busto del duque
  a dcha. con la cabeza descubierta,
  el pelo largo recogido con un lazo,
  debajo S / * (estrella de 5 puntas).
  Ley.: FERDINANDVS · I ·
  HISPANIAR · INFANS. Rev.:
  Escudo coronado acompañado por
  dos ramas de laurel, debajo S. Ley.:
  D · G · PARMÆ PLAC · ET VASTAL
  · DVX 1786. 
  Estimación 2.000
  Vti 119 - MIR-Emi 1064/1   
  Ejemplares subastados 10
  Este mismo ejemplar, en Fdc
  Adjudicado en 2015 en 5.000

 1262a 1786 - V y V - Sim. nº 1262, pero,
  tanto en anv. como en rev. la sigla S
  ha sido sustituida por una V. 
  Estimación R
  Vti 119 - MIR-Emi 1064/2   
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1263-FDO I PARMA-Rauch-1Doppia-1787-Parma1.jpg

 1263 1787 - S y S - Sim. nº 1262a, pero S
  y S. Y, en rev. fecha: 1787. 
  Estimación 1.000
  Vti 121 - MIR-Emi 1064/3   
  Ejemplares subastados 16
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2014 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=1264-FDO I PARMA-Bolaffi-1Doppia-1788-Parma1.jpg

 1264 1788 - S y S - Sim. nº 1263, pero en
  rev. fecha: 1788. 
  Estimación 1.000
  Vti 122 - MIR-Emi 1064/4   
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2016 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=1265-FDO I PARMA-Heritage-1Doppia-1789-Parma1.jpg

 1265 1789 - S y S - Sim. nº 1264, pero en
  rev. fecha: 1789. 
  Estimación 2.000
  Vti 123 - MIR-Emi 1064/5   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2016 en 1.700
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Tau-ImpEsp.Europ=1266-FDO I PARMA-Aureo-1Doppia-1790-Parma1.jpg

 1266 1790 - S - Sim. nº 1265, pero en
  rev. el escudo sin S debajo y fecha:
  1790. 
  Estimación 2.000
  Vti 124 - MIR-Emi 1064/6   
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2016 en 1.700

Tau-ImpEsp.Europ=1267-FDO I PARMA-NAC-1Doppia-1791-Parma1.jpg

 1267 1791 - S y S - Sim. nº 1266, pero en
  rev. el escudo con S debajo y fecha:
  1791. 
  Estimación 2.000
  Vti 125 - MIR-Emi 1064/7   
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2016 en 3.500

FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

DOPPIA             (1784 - 1796)           7,10 gr.             24 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1268-FDO I PARMA-Ranieri-1Doppia-1792-Parma1.jpg

 1268 1792 - S y S - Sim. nº 1267, pero en
  rev. fecha: 1792. 
  Estimación 2.000
  Vti 126 - MIR-Emi 1064/8   
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en 4.600

 1269 1793 - S - Sim. nº 1268, pero en
  rev. fecha: 1793. 
  Estimación R
  Vti 127 - MIR-Emi 1064/9   
  Ejemplares subastados 0

 1269a 1796 - S - Sim. nº 1269, pero en
  rev. fecha: 1796. 
  Estimación R
  Vti 1No - MIR-Emi 1064/10   
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 1270-FDO I PARMA-Heritagei-1Doppia-1797-Parma1.jpg

 1270 1797 - S y DSG - Sim. nº 1269a,
  pero en rev.  bajo del escudo: D S G
  y fecha: 1797. 
  Estimación R
  Vti 128 - MIR-Emi 1064/11   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en 5.200
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FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

3 DOPPIAS             (1786)           21,30 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1271-FDO I PARMA-MIR-Emi-3Doppia-1786-Parma1.jpg

 1271 1786 - S - Anv.: Busto del duque a dcha. con la
  cabeza descubierta, el pelo largo recogido con
  un lazo, debajo, en el corte del cuello:
  SILIPRA, y más abajo * (estrella de 5
  puntas). Ley.: FERDINANDVS I HISPAN
  INFANS. Rev.: Escudo coronado acompañado
  por dos ramas de laurel, debajo S. Ley.: D · G ·
  PARMÆ · PLAC ET VAST · DVX · 1786. 
  Estimación R
  Vti 129 - MIR-Emi 1062  
  Ejemplares subastados 0
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FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

4 DOPPIAS             (1784 - 1796)           28,40 gr.             32 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1272-FDO I PARMA-MIR-Emi-4Doppia-1784-Parma1.jpg

 1272 1784 - SILI - Anv.: Busto del duque
  a dcha. con la cabeza descubierta, el
  pelo largo recogido con un lazo,
  debajo: SILI y debajo: flor.
  Ley.: FERDINANDVS · I ·
  HISPAN · INFANS. Rev.:
  Escudo circular coronado y muy
  ornamentado, circundado por el
  collar del Toisón de oro. Ley.: D · G ·
  PARMÆ · PLAC VAST · DVX ·
  1784. 
  Estimación R
  Vti 130 - MIR-Emi  1059   
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1273-FDO I PARMA-Aureo-4Doppia-1787-Parma1.jpg

 1273 1787 - SILI / S - Anv.: Busto del
  duque a dcha. con la cabeza
  descubierta, el pelo largo recogido
  con un lazo, en el corte del cuello:
  SILI. y debajo estrella. Ley.:
  FERDINANDVS · I · HISPAN ·
  INFANS. Rev.: Escudo coronado
  acompañado por dos ramas de
  laurel, debajo S. Ley.: D · G ·
  PARMÆ PLAC · ET VAST · DVX
  1787. 
  Estimación 4.000
  Vti No - MIR-Emi 1060/1   
  Ejemplares subastados 10
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 3.500

Tau-ImpEsp.Europ=1274-FDO I PARMA-Kunker-4Doppia-1790-Parma1.jpg

 1274 1790 - SILI / S - Sim. nº 1273, pero
  en rev. fecha: 1790.
  Estimación 5.000
  Vti 133 - MIR-Emi 1060/2   
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2014 en 5.000

 1275 1792 - SILI / S - Sim. nº 1274, pero
  en rev. fecha: 1792.
  Estimación 6.000
  Vti 134 - MIR-Emi 1060/3   
  Ejemplares subastados 0

 1276 1796 - SILI / S - Sim. nº 1275, pero
  en rev. fecha: 1796.
  Estimación 5.000
  Vti 135 - MIR-Emi 1060/4   
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1276a-FDO I PARMA-Varesi-4Doppia-1796-Parma1.jpg

 1276a 1796 - SILI / D S G - Sim. nº 1276,
  pero en rev. siglas D S G bajo el
  escudo.
  Estimación 5.000
  Vti 135 - MIR-Emi 1061   
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2016 en 9.400
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FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

6 DOPPIAS             (1786)           42,60 gr.             38 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1277-FDO I PARMA-NAC-6Doppia-1786-Parma1.jpg

 1277 1786 - SILIPRA / S - Anv.: Busto
  del duque a dcha. con la cabeza
  descubierta, el pelo largo recogido
  con un lazo, en el corte del cuello:
  SILIPRA. y debajo estrella. Ley.:
  FERDINANDVS · I · HISPAN ·
  INFANS. Rev.: Escudo coronado
  acompañado por dos ramas de
  laurel, debajo S. Ley.: D · G ·
  PARMÆ PLAC · ET VAST · DVX
  1786. 
  Estimación R
  Vti 136 - MIR-Emi 1058   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2011 en 41.300
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FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

8 DOPPIAS             (1786 - 1796)           56,80 gr.             42 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1278-FDO I PARMA-Kunker-8Doppia-1786-Parma1.jpg

 1278 1786 - SILIPRA / S - Anv.: Busto del
  duque a dcha. con la cabeza descubierta, el
  pelo largo recogido con un lazo, en el corte
  del cuello: SILIPRA. y debajo estrella.
  Ley.: FERDINANDVS · I · HISPAN ·
  INFANS. Rev.: Escudo coronado
  acompañado por dos ramas de laurel,
  debajo S. Ley.: D · G · PARMÆ PLAC · ET
  VAST · DVX 1786. 
  Estimación 25.000
  Vti 137 - MIR-Emi 1057/1  
  Ejemplares subastados 20
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2011 en 26.000

 1279 1789 - SILIPRA / S - Sim. nº 1278, pero
  en rev. fecha: 1789. 
  Estimación R
  Vti 138 - MIR-Emi 1057/2  
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1280-FDO I PARMA-HessDivo-8Doppia-1791-Parma1.jpg

 1280 1791 - SILIPRA / S - Sim. nº 1279, pero
  en rev. fecha: 1791. 
  Estimación R
  Vti 139 - MIR-Emi 1057/3  
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2008 en 16.800
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Tau-ImpEsp.Europ=1281-FDO I PARMA-Ranieri-8Doppia-1792-Parma1.jpg

 1281 1792 - SILIPRA / S - Sim. nº 1280, pero
  en rev. fecha: 1792. 
  Estimación R
  Vti 140- MIR-Emi 1057/4   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 9.400

Tau-ImpEsp.Europ=1282-FDO I PARMA-Varesii-8Doppia-1796-Parma1.jpg

 1282 1796 - SILIPRA / S - Sim. nº 1281, pero
  en rev. fecha: 1796. 
  Estimación R
  Vti 141- MIR-Emi 1057/5   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2017 en 77.800

FERNANDO I
PARMA, PIACENZA y GUASTALLA - Ducado de Parma - Emilia-Romaña (Italia)  

8 DOPPIAS             (1786 - 1796)           56,80 gr.             42 mm.
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Luis I de Borbón
Infante de España

Rey de Etruria
(1801 – 1803)

Luis I rey de Etruria, nacido como Luis Francisco Filiberto de Borbón-Parma 
(Colorno, 5 de julio de 1773 - Toscana, 27 de mayo de 1803), Infante de 
España. Primogénito de Fernando de Parma (Fernando I de Borbón Parma) 
y de María Amelia de Habsburgo-Lorena. Fue educado en la corte española 
de donde provenía su familia y ahí contrajo matrimonio con María Luisa de 
Borbón una de las hijas del rey Carlos IV y María Luisa de Parma, con lo 
que se convirtió en Infante de España. La pareja tuvo dos hijos, el primero 
fue Carlos Luis Fernando (1799-1883) que le sucedió como rey de Etruria.

En 1801, Carlos IV de España y Napoleón Bonaparte, aliados en las guerras 
napoleónicas mediante el Tratado de San Ildefonso de 1796, firmaron el 
nuevo Tratado de Aranjuez, por el cual España entregaría a Francia los 
ducados de Parma, Piacenza y Guastalla y el territorio de Luisiana a cambio 
del Gran Ducado de Toscana, que con el nombre de Reino de Etruria debería 
pasar al infante Luis Francisco. El nuevo rey Luis I, antes de tomar posesión 
de Etruria, tuvo que recibir la corona de manos de Napoleón, en París. Luis 
y su familia llegaron a la nueva capital, Florencia, en agosto de 1801. Su 
reinado fue muy corto, ya que su salud empeoró a finales de 1802 y el 27 
de mayo de 1803 murió a la edad de 30 años. Le sucedió su hijo Carlos 
Luis, como Luis II de Etruria, pero bajo la regencia de su madre María Luisa. 

Escasísimo numerario de oro nos deja este reinado: un Ruspone o (3 
Zecchinos), de la ceca de Florencia.

NOTA: En pura ortodoxia este gobierno no pertenece al Imperio Español, 
por las razones expuestas en el capítulo anterior. También en esta acuñación, 
tal como ocurrió con su padre en Parma, la leyenda hace referencia a su 
título como Infante de España: LUD(dovicus) I HISP. INF...
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LUIS I
FLORENCIA - Reino de Etruria - Gran Ducado de Toscana (Italia)

Marca de Ceca: 
 RUSPONE             (1801 - 1803)           10,40 gr.             27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1285-LIdEtruria-Aure-1Ruspone-1801-Florencia1.jpg

 1285 1801 - Unicornio - Anv.: Lirio de
  Florencia con tres hojas y dos flores,
  debajo Unicornio (marca del Maestro
  de Ceca: Francesco Grobert). Ley.:
  LUDOVICUS · I · D · G · HISP ·
  INF · REX · ETRUR ·P·P & P1 ·.
  Rev.: San Juan Bautista de joven,
  con un halo circular, semidesnudo,
  sentado a izda. en un tronco cubierto
  de hierba, con la cabeza mirando a
  dcha., con la mano derecha sostiene
  una larga cruz y la izquierda apoyada
  en el tronco. Ley.: · S · IOANNES
  flor BAPTISTA ·, en exergo:1801
  (los 1 boca abajo).
  Estimación R
  Vti 12 - MIR-Fir 414/1   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 4.000

Nota 1: P P & P = Principe di Parma e Pia-
cenza.

Tau-ImpEsp.Europ=1286-LIdEtruria-Aureo-1Ruspone-1803-Florencia1.jpg

 1286 1803 - Martillo - Sim. nº 1285,
  pero en anv., bajo el lirio: Martillo
  (marca del Maestro de Ceca:
  Giovanni Fabbroni), y la ley. dice:
  LUD · I · D · G · HISP · INF · REX
  · ETRURIAE & ·. Y, en rev. fecha:
  1803.
  Estimación 3.000
  Vti 13 - MIR-Fir 414/2   
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC+/EBC
  Adjudicado en 2009 en 3.200
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Carlos Luis y María Luisa
Infantes de España

Reyes de Etruria
1803 -1807

Hijo de Luis I de Borbón y de Maria Luisa. Nacido en 1799. A la muerte 
de su padre contaba tan solo con cuatro años de edad y sube al trono de 
Etruria como Luis II, permaneciendo en él desde 1803 hasta 1807, bajo la 
regencia de su madre.

El nuevo gobierno de María Luisa permitió el asilo de algunos enemigos de 
Napoleón, lo que irritó a éste y por ello resolvió suprimir el reino mediante el 
Tratado de Fontainebleau, 10 de diciembre de 1807, en el que se declaraba 
abolida la monarquía. 

Escaso numerario de oro nos deja este reinado: los Ruspones de la ceca 
de Florencia.

NOTA: En pura ortodoxia, este gobierno no pertenece al Imperio Español, 
por las razones expuestas en capítulos anteriores. 
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CARLOS LUIS y MARIA LUISA
FLORENCIA - Reino de Etruria - Gran Ducado de Toscana (Italia)

Marca de Ceca: 
 RUSPONE             (1803 - 1807)           10,40 gr.             27 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1289-CARLOS LUIS Etruria-Aureo-1Ruspone-.1803-Fñorencia1.jpg

 1289 1803 - Martillo - Anv.: Lirio de
  Florencia con tres hojas y dos flores,
  debajo Martillo (marca del Maestro
  de Ceca: Giovanni Fabbroni). Ley.:
  CAROLVS · L · D · G · REX · ETR·
  & · M · ALOVSIA · R · RECTRIX ·.
  Rev.: San Juan Bautista de joven,
  con un halo circular, semidesnudo,
  sentado a izda. en un tronco cubierto
  de hierba, con la cabeza mirando a
  dcha., con la mano derecha sostiene
  una larga cruz y la izquierda apoyada
  en el tronco. Ley.: · S · IOANNES
  flor BAPTISTA ·, en exergo: 1803.
  Estimación 4.000
  Vti 22 - MIR-Fir 421/1   
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 3.100

Tau-ImpEsp.Europ=1290-CARLOS LUIS Etruria-NPB-1Ruspone-.1804-Fñorencia1.jpg

 1290 1804 - Martillo - Sim. nº 1289,
  pero en rev. fecha: 1804 (eL 1 boca
  abajo).
  Estimación 4.000
  Vti 23 - MIR-Fir 421/2   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2008 en 4.000

Tau-ImpEsp.Europ=1291-CARLOS LUIS Etruria-UBS-1Ruspone-.1805-Fñorencia1.jpg

 1291 1805 - Martillo -  Sim. nº 1290,
  pero en rev. fecha: 1805.
  Estimación 4.000
  Vti 24 - MIR-Fir 421/3   
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2010 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=1292-CARLOS LUIS Etruria-Stacks-1Ruspone-.1806-Fñorencia1.jpg

 1292 1806 - Martillo -  Sim. nº 1291,
  pero en rev. fecha: 1806.
  Estimación 4.000
  Vti 25 - MIR-Fir 421/4   
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2016 en 2.000

Tau-ImpEsp.Europ=1293-CARLOS LUIS Etruria-Rauch-1Ruspone-.1807-Florencia1.jpg

 1293 1807 - Martillo -  Sim. nº 1292,
  pero en rev. fecha: 1807.
  Estimación 4.000
  Vti 26 - MIR-Fir 421/5   
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2014 en 4.400
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Fernando de Borbón
Fernando Dos Sicilias

Rey de Nápoles y Sicilia
1759 -1825

Fernando I de las Dos Sicilias (Nápoles, 12 de enero de 1751 - 4 de enero 
de 1825) Infante español de la Casa de Borbón, ocupó los tronos de 
Nápoles (como Fernando IV) y Sicilia (como Fernando III) en tres períodos 
de tiempo (1759-1799, 1799-1806 y 1815-1816). En 1816, ambos reinos 
fueron fusionados formando el Reino de las Dos Sicilias. Fernando gobernó 
sobre este nuevo estado hasta su muerte en 1825.

Era el tercer hijo de Carlos III de España y de María Amalia de Sajonia. 
Cuando su padre heredó la corona española, Fernando se convirtió en el 
heredero del reino italiano de su padre, pues los acuerdos internacionales 
impedían que se reunieran ambas coronas. Reinó por largo tiempo, 
concretamente en Sicilia de forma ininterrumpida durante 66 años, entre 
1759 y 1825.

Solamente se acuñó moneda áurea en Palermo (Sicilia) y en Nápoles. El 
largo reinado de este soberano se divide (como dijimos anteriormente) en 
diferentes periodos, interrumpidos por la interposición republicana en un 
primer momento y por la ocupación napoleónica después. En el 4º periodo 
(1816 - 1825) se formalizó la titulación de soberano de las Dos Sicilias, de 
acuerdo con las conclusiones del Congreso de Viena. Todos estos cambios 
tienen su influencia en las monedas, que presentan una gran variabilidad.
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Las acuñaciones del primer periodo (1759-1799) son muchas y con gran 
diversidad de tipos en todos los metales. Las efigies del soberano muestran 
etapas diferentes de su madurez, pero también se producen alteraciones 
en la forma de los escudos del reverso, de modo que la numeraria de esta 
etapa comprende un copioso elenco de estampas diferentes. En lo que 
se refiere a la calidad de las monedas de oro, se mantuvo la ley de 21,75 
quilates que había adoptado su predecesor. Los valores acuñados en oro 
son las piezas de 2, 4 y 6 Ducados. Las largas melenas y pelucas de los 
bustos del monarca, más o menos abundantes, son las propias del barroco. 
No volvió a acuñar oro hasta el último período, con el título de Fernando 
I de las Dos Sicilias, título que ostentó desde 1816. En esta última etapa 
el soberano mantuvo el sistema decimal de su oponente Murat, al tiempo 
que mejoraba sustancialmente la moneda de oro, con la acuñación de 
múltiplos de 3, 15 y 30 Ducados de oro casi puro. En anverso, de estilo 
neoclásico, un elegante busto coronado recupera el mejor nivel artístico 
del reino napolitano.
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FERNANDO DE BORBÓN (Fernando III de Sicilia)
PALERMO - Sicilia (Italia)         Marca Ceca:  - SICILIAR

DOPPIA ONCIA          (1814 - 1816)          8,80 gr.           28 mm.

 
Tau-ImpEsp.Europ=1300-FDO 2 SIC-Kunker-2Onzas-1814-Palermo1.jpg

 1300 1814 - V B - Anv.:Busto radiado del
  rey a dcha., debajo, fecha: 1814.
  Ley.:  FERDINAN . III . P . F . A1 .
  SICILIAR . ET HIER . REX .. Rev.:
  Trisquel (símbolo de Sicilia) con
  espigas, encima V. B:2, debajo:
  O. 2 (2 Onzas), todo dentro de una
  corona de laurel. 
  Estimación 18.000
  Vti 148 - MIR-Sic 646
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 17.700

Nota 1: P.F.A. Pius Felix Augustus - Título honorífico.
Nota 2: V. B: Vincenzo Bennati- Maestro de Ceca.
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Tau-ImpEsp.Europ=1301-FDO 2 SIC-Aureo-2Ducados-1762-Napoles1.jpg

 1301 1762 - IA / CC / R2 - Anv.: Busto
  del rey joven a dcha. con peluca y
  lazo, debajo: IA · (en monograma).
  Ley.: FERDINAND · IV · D · G ·
  SICILIAR · ET HIER · REX ·. Rev.:
  Escudo coronado rematando en
  punta con el Vellocino de Oro y
  circundado por un collar muy
  ornamentado, entre C - C; abajo, a
  la izda. sigla R; y debajo: D 2
  (2 Ducados). Ley.: HISPAXIAR
  IXFAXS · 1762, (las N son X).
   Estimación 1.000
  Vti 316 - MIR-Nap 363/1
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC+/EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=1302-FDO 2 SIC-Ranieri-2Ducados-1762-Napoles1.jpg

 1302 1762 - IA / CC / R2 - Sim. nº 1301,
  pero en anv. las siglas I . A . (ni en
  monograma ni en cursiva).
   Estimación 1.000
  Vti 317 - MIR-Nap 363
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 900

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
2 DUCADOS             (1759 -1771)           2,93 gr.             21 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1303-FDO 2 SIC-Aureo-2Ducados-1771-Napoles1.jpg

 1303 1771 - P3 / CC / R -  Anv.: Busto del
  rey adulto a dcha. con peluca y lazo
  y pendiente, debajo: P. Ley.:
  FERDIN · IV · D · G · SICILIAR
  · ET HIER · REX, (la N de FERDIN
  invertida) Rev.: Escudo ovalado,
  coronado, circundado por dos ramas
  de laurel de las que pende un collar,
  entre C / R y C; y a los lados del
  collar inferior: D 2 (2 Ducados). Ley.:
  HISPANIAR · INFANS 1771, (las
  N invertidas).
   Estimación 1.000
  Vti 318 - MIR-Nap 364
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en MBC+/EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.600
 
Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 2: Maestro grabador: IA - lgnazio Aveta.
Maestro de ceca: CC - Cesare Coppola.
Maestro ensayador: R - Giovanni Russo.

Nota 3: Maestro grabador: P - Domenico Perger.
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Tau-ImpEsp.Europ=1304-FDO 2 SIC-NAC-4Ducados-1760-Napoles1.jpg

 1304 1760 - IA / CC / R2 - Anv.: Busto del
  rey joven a dcha. con peluca y lazo,
  debajo: I. A.. Ley.:  FERDINAND
  · IV · D · G · SICILIAR · ET HIER ·
  REX ·. Rev.: Escudo coronado y
  ornamentado, rematando en punta
  con el Vellocino de Oro y con un
  collar muy ornamentado, entre C - C;
  abajo, a la izda. sigla R; y y a los
  lados del collar inferior:: D 4
  (4 Ducados). Ley.: . HISPANIAR ·
  INFANS · 1760.
   Estimación 1.500
  Vti 320 - MIR-Nap 359
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2011 en 1.900

Tau-ImpEsp.Europ=1305-FDO 2 SIC-Rauch-4Ducados-1761-Napoles1.jpg

 1305 1761 - IA / CC / R2 - Sim. nº 1304,
  pero en rev. fecha: 1761.
   Estimación 1.500
  Vti 321 - MIR-Nap 359/1
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 600

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
4 DUCADOS             ((1759 -1766)           5,86 gr.             25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1306-FDO 2 SIC-Varesi-4Ducados-1761-Napoles1.jpg

 1306 1761 - IA / CC / R2 - Sim. nº 1305,
  pero, en anv. las siglas IA. en
  monograma y cursiva.
   Estimación 1.500
  Vti 321 - MIR-Nap 359/2
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2016 en 2.800

Tau-ImpEsp.Europ=1307-FDO 2 SIC-Aureoi-4Ducados-1762-Napoles1.jpg

 1307 1762 - IA / CC / R2 - Sim. nº 1306,
  pero en ambas leyendas todas las N
  son X. Y, en rev. fecha: 1762.
   Estimación 1.500
  Vti 322 - MIR-Nap 359/4
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.900

Tau-ImpEsp.Europ=1308-FDO 2 SIC-Gadoury-4Ducados-1762-Napoles1.jpg

 1308 1762 - IA / CC / R2 - Sim. nº 1307,
  pero en ambas leyendas todas las N
  si son N. Y, en anv. las siglas I.A. ni
  en monograma ni en cursiva.
   Estimación 1.500
  Vti 322 - MIR-Nap 359/3
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2009 en 1.200

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 2: Maestro grabador: IA - lgnazio Aveta.
Maestro de ceca: CC - Cesare Coppola.
Maestro ensayador: R - Giovanni Russo.
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Tau-ImpEsp.Europ=1309-FDO 2 SIC-Ranieri-4Ducados-1763-Napoles1.jpg

 1309 1763 - IA / CC / R2 - Sim. nº 1308,
  pero en rev. fecha: 1763.
   Estimación 1.500
  Vti 322 - MIR-Nap 360
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2009 en 1.200

Tau-ImpEsp.Europ=1310-FDO 2 SIC-NAC-4Ducados-1763-Napoles1.jpg

 1310 1763 - IA / CC / R2 - Sim. nº 1309,
  pero en anv. las siglas IA. en
  monograma y cursiva.
   Estimación 1.500
  Vti 322 - MIR-Nap 360/1
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2009 en 1.200

 1311 1765 - IA / CC / R2 - Sim. nº 1310,
  pero en rev. fecha: 1675.
   Estimación R
  Vti No - MIR-Nap 360/3
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 312-FDO 2 SIC-Gadoury-4Ducados-1765-Napoles1.jpg

 1312 1765 - DeG3 / CC / R - Sim. nº
  1311, pero en anv. siglas: DeG.
   Estimación 1.000
  Vti 326- MIR-Nap 360/2
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2013 en 700

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
4 DUCADOS             (1759 -1766)           5,86 gr.             25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1313-FDO 2 SIC-NAC-4Ducados-1767-Napoles1.jpg

 1313 1767 - DeG3 / CC / R - Sim. nº
  1312, pero en rev. fecha: 1767.
   Estimación 1.000
  Vti 327- MIR-Nap 360/2
  Ejemplares subastados 7
  Este mismo ejemplar, en MBC
  No adjudicado en 2013 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=1314-FDO 2 SIC-Elsen-4Ducados-1769-Napoles1.jpg

 1314 1769 - P4 / CC / R - Anv.: Busto del
  rey maduro a dcha. con peluca y
  lazo, al cuello collar del Toisón de
  oro; guerrera de gala al hombro;
  debajo: P. Ley.: FERDINAN · IV · D
  · G · SICIL · ET · HIE · REX ( las N
  invertidas). Rev.: Escudo ovalado
  coronado, en una cartela
  ornamentada, arriba a los lados:
  C - C; al centro, a la izda. sigla R; y
  a los lados del remate inferior: D· 4·
  (4 Ducados) y debajo fecha: 1769.
  Ley.: . HISPANIAR INFANS ( las N
  invertidas).
   Estimación 1.000
  Vti 329 - MIR-Nap 361
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2011 en 800

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 2: Maestro grabador: IA - lgnazio Aveta.
Maestro de ceca: CC - Cesare Coppola.
Maestro ensayador: R - Giovanni Russo.

Nota 3: Maestro grabador: DeG - Giovanni Casimiro De 
Gennaro.

Nota 4: Maestro grabador: P - Domenico Perger.
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Tau-ImpEsp.Europ=1315-FDO 2 SIC-Aureo-4Ducados-1769-Napoles1.jpg

 1315 1769 - P / CC / R4 - Sim. nº 1314,
  pero en anv., bajo el busto, la sigla
  ·P·, entre puntos, y la ley. dice: FER
  · IV · D · G · SICIL · ET · HIER ·
  REX.
   Estimación 1.000
  Vti 329A - MIR-Nap 361
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.700

Tau-ImpEsp.Europ=1316-FDO 2 SIC-Kunker-4Ducados-1770-Napoles1.jpg

 1316 1770 - P / CC / R4 - Sim. nº 1315,
  pero en rev. la sigla R a la dcha. a las
  5 h.; las siglas C - C sin puntos y la
  fecha: 1770.
   Estimación 1.000
  Vti 330 - MIR-Nap 361/1
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 1.400

Tau-ImpEsp.Europ=1317-FDO 2 SIC-NAC-4Ducados-1772-Napoles1.jpg

 1317 1772 - P / CC / R4 - Sim. nº 1316,
  pero en rev. fecha: 1772.
   Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap 361/2
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2010 en 1.800

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
4 DUCADOS             (1759 -1766)           5,86 gr.             25 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1318-FDO 2 SIC-NAC-4Ducados-1774-Napoles1.jpg

 1318 1774 - P / CC / R4 - Sim. nº 1317,
  pero en anv. la sigla P· solo con
  punto detrás y la ley. empieza por:
  FERDIN (la N invertida). Y, en rev.
  fecha: 1774.
   Estimación 1.000
  Vti 332 - MIR-Nap 361/3
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2010 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=1319-FDO 2 SIC-Varesi-4Ducados-1776-Napoles1.jpg

 1319 1776 - BP / CC / C5 -  Anv.: Busto
  del rey maduro a dcha. con peluca
  y lazo, al cuello collar del Toisón de
  oro; guerrera de gala al hombro;
  debajo: · B ·P ·. Ley.:  FERDIN (la
  N invertida) · IV · D · G · SICILIAR
  · ET · HIER · REX. Rev.: Escudo
  ovalado coronado, en una cartela
  ornamentada, arriba a los lados:
  C· - C·; sigla C a la dcha. a las 3 h.;
  y debajo: D · 4. Ley.: . HISPANIAR
  INFANS 1776 (las N invertidas).
   Estimación 1.000
  Vti 333 - MIR-Nap 362
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2013 en 1.100

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 4: Maestro grabador: P - Domenico Perger.
Maestro de ceca: CC - Cesare Coppola.
Maestro ensayador: R - Giovanni Russo.

Nota 5: Maestro grabador:  BP - Bernardo Perger.
Maestro de ceca: CC - Cesare Coppola.
Maestro ensayador: C - Giovanni Battista Cangiano .
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Tau-ImpEsp.Europ=1320-FDO 2 SIC-Aureo-6Ducados-1759-Napoles1.jpg

 1320 1759 - CC / R2 - Anv.: Busto del rey
  joven a dcha. con peluca y lazo.
  Ley.: FERDINAND · IV · D · G ·
  SICILIAR · ET HIER · REX ·. Rev.:
  Escudo coronado, en una cartela
  ornamentada, y rodeado por
  espléndido collar; en el centro a los
  lados: C· - C·; sigla R· a la izda. a
  las 7 h.; y debajo: D. - 6 ·. Ley.:
  HISPANIAR · INFANS · 1759 ·.
   Estimación 3.000
  Vti 334  - MIR-Nap 349
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 3.200

Tau-ImpEsp.Europ=1321-FDO 2 SIC-Aureo-6Ducados-1759-Napoles1.jpg

 1321 1759 - CC / R2 - Sim. nº 1320, pero
  en anv.: Busto del rey con pechera
  engalanada. Y en rev. las siglas C - C
  sin puntos detrás; el valor D 6  sin
  puntos y la fecha 1759 sin puntos.
   Estimación 3.000
  Vti 334  - MIR-Nap sim. 350
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2009 en 2.100

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS             (1759 -1785)          8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1322-FDO 2 SIC-Aureo-6Ducados-1760-Napoles1.jpg

 1322 1760 - CC / R2 - Sim. nº 1321, pero
  en anv. el rey con peluca y lazo;
  vestimenta de cuello largo pechera
  importante no engalanada. Y en rev.
  las siglas C· - C· con puntos detrás y
  la fecha · 1760.
   Estimación 3.000
  Vti No  - MIR-Nap 351
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 2.200

Tau-ImpEsp.Europ=1323-FDO 2 SIC-NAC-6Ducados-1760-Napoles1.jpg

 1323 1760 - IA3 / CC / R - Sim. nº 1322,
  pero en anv., bajo el busto, siglas:
  I· A·. Y en rev. la sigla R· con punto
  detrás y el valor D· 6· con o sin
  puntos detrás.
   Estimación 3.000
  Vti 335  - MIR-Nap 351/1
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2008 en 4.700

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 2: Maestro de ceca: CC - Cesare Coppola.
Maestro ensayador: R - Giovanni Russo.

Nota 3: Maestro grabador: IA - lgnazio Aveta.
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Tau-ImpEsp.Europ=1324-FDO 2 SIC-Aureo-6Ducados-1761-Napoles1.jpg

 1324 1761 - IA3 / CC / R - Sim. nº 1323,
  pero en rev. el escudo remata en
  punta con el Vellocino de oro y la
  fecha: 1761.
   Estimación 1.000
  Vti 336  - MIR-Nap 352
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=1325-FDO 2 SIC-NAC-6Ducados-1761-Napoles1.jpg

 1325 1761 - IA3 / CC / R - Sim. nº 1324,
  pero en anv. las siglas IA en
  monograma y cursiva.
   Estimación 1.000
  Vti 336  - MIR-Nap 352/1
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2010 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=1326-FDO 2 SIC-CNG-6Ducados-1762-Napoles1.jpg

 1326 1762 - IA3 / CC / R - Sim. nº 1325,
  pero en rev. fecha: 1762.
   Estimación 1.000
  Vti 337  - MIR-Nap 352/3
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 600

FERNANDO DE BORBÓN
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS             (1759 -1785)            8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1327-FDO 2 SIC-Bolaffi-6Ducados-1762-Napoles1.jpg

 1327 1762 - IA3 / CC / R - Sim. nº 1326,
  pero en anv. las siglas I·A· ni en
  monograma ni en cursiva.
   Estimación 1.000
  Vti 337  - MIR-Nap 352/2
  Ejemplares subastados 11
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2010 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=1328-FDO 2 SIC-NAC-6Ducados-1763-Napoles1.jpg

 1328 1763 - IA3 / CC / R - Sim. nº 1327,
  pero en rev. fecha: 1763 y, en rev.
  las siglas C - C sin punto detrás, y el
  valor D 6 también sin punto detrás.
   Estimación 1.000
  Vti 338 - MIR-Nap 352/4
  Ejemplares subastados 11
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2010 en 1.100

 

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 3: Maestro grabador: IA - lgnazio Aveta.
Maestro de ceca: CC - Cesare Coppola.
Maestro ensayador: R - Giovanni Russo.
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Tau-ImpEsp.Europ=1329-FDO 2 SIC-Aureo-6Ducados-1763-Napoles1.jpg

 1329 1763 - IA3 / CC / R - Sim. nº 1328,
  pero, en anv. las siglas IA · en
  monograma y cursiva. Y, en rev. la
  sigla R sin punto detrás.
   Estimación 1.000
  Vti 338 - MIR-Nap 352/5
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 1.100

 1330 1763 - DeG4 / CC / R - Sim. nº
  1329, pero en anv. siglas DeG bajo
  el busto.
   Estimación 1.000
  Vti 339 - MIR-Nap 352/6
  Ejemplares subastados 0

 1331 1764 - DeG4 / CC / R - Sim. nº
  1330, pero en rev. fecha: 1764.
   Estimación 1.000
  Vti 341 - MIR-Nap 352/8
  Ejemplares subastados 0

 1332 1764 - G4 / CC / R - Sim. nº 1331,
  pero en anv. sigla G bajo el busto.
   Estimación 1.000
  Vti 342 - MIR-Nap 352/9
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 1333-FDO 2 SIC-Sincona-6Ducados-1764-Napoles1.jpg

 1333 1764 - IA3 / CC / R - Sim. nº 1331,
  pero en anv., bajo el busto, las siglas
  IA· en monograma y cursiva.
   Estimación 1.000
  Vti 340- MIR-Nap 352/7
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 800

FERNANDO DE BORBÓN
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS            (1759 -1785)           8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1334-FDO 2 SIC-NAC-6Ducados-1765-Napoles1.jpg

 1334 1765 - G4 / CC / R - Sim. nº 1334,
  pero en anv., bajo el busto, sigla
  G · y en la ley. en el ordinal IV la
  V puede ser una V o una A invertida.
  Y, en rev. fecha: 1765.
   Estimación 1.000
  Vti 344- MIR-Nap 352/10
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2009 en 500

Tau-ImpEsp.Europ= 1335-FDO 2 SIC-Stacks-6Ducados-1765-Napoles1.jpg

 1335 1765 - DeG4 / CC / R - Sim. nº
  1334, pero en anv., bajo el busto,
  siglas DeG · con o sin punto detrás.
   Estimación 1.000
  Vti 343- MIR-Nap 352/11
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2010 en 800

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamnte se acuñó 
oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 3: Maestro grabador: IA - lgnazio Aveta.

Nota 4: Maestro grabador: D o DeG - Giovanni Casimi-
ro De Gennaro.
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Tau-ImpEsp.Europ=1336-FDO 2 SIC-Stacks-6Ducados-1766-Napoles1.jpg

 1336 1766 - DeG4 / CC / R - Sim. nº
  1335, pero, en rev. fecha: 1766.
   Estimación 1.000
  Vti 345- MIR-Nap 352/13
  Ejemplares subastados 68
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2010 en 1.100

 1337 1766 - IA3 / CC / R - Sim. nº 1336,
  pero en anv., bajo el busto, siglas
  IA.
   Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap 352/12
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ= 1338-FDO 2 SIC-Kunker-6Ducados-1767-Napoles1.jpg

 1338 1767 - DeG4 / CC / R - Sim. nº
  1337, pero en anv., bajo el busto,
  siglas DeG. Y, en rev. fecha: 1667.
   Estimación 1.000
  Vti 346 - MIR-Nap 352/14
  Ejemplares subastados 78
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2013 en 1.100
e

FERNANDO DE BORBÓN
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS            (1759 -1785)           8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1339-FDO 2 SIC-Varesi-6Ducados-1768-Napoles1.jpg

 1339 1768 - DeG4 / CC / R - Sim. nº
  1338, pero en rev.,fecha: 1668.
   Estimación 1.000
  Vti 347 - MIR-Nap 352/15
  Ejemplares subastados 8
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2014 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=1340-FDO 2 SIC-Aureo-6Ducados-1768-Napoles1.jpg

 1340 1768 -  CC / R - Anv.: Busto del rey
  joven a dcha. con peluca y lazo, al
  cuello Vellocino de oro y hombrera
  decorada. Ley.: FERDINAN · IV  · D
  · G · SICILIAR · ET H · REX ·.
  Rev.: Escudo ovalado, coronado,
  circundado por palma a la izda. y
  rama de laurel a dcha. de las que
  pende Vellocino de Oro y cruz de
  Malta, entre C· / R y C· y abajo, a
  los lados de las ramas, D· -  6· (6
  Ducados) y debajo fecha: 17 - 68, a
  los lados de la cruz. Ley.:
  HISPANIAR · INFANS.
   Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Nap 354
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 800

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acuñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I Dos Sicilias.

Nota 3: Maestro grabador: IA - lgnazio Aveta.

Nota 4: Maestro grabador: D o DeG - Giovanni Casimiro De Gennaro.
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Tau-ImpEsp.Europ=1341-FDO 2 SIC-Bertolami-6Ducados-1768-Napoles1.jpg

 1341 1768 -  CC - Sim. nº 1340, pero en
  anv. la ey. termina en: ET HIE · 
  REX. Y, en rev. el escudo entre C· y
  C· sin la sigla R.
   Estimación 1.000
  Vti no - MIR-Nap 354/1
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 500

Tau-ImpEsp.Europ=1342-FDO 2 SIC-Kunker-6Ducados-1768-Napoles1.jpg

 1342 1768 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1341,
  pero en anv. siglas: · B·P · bajo el
  busto. Y, en rev. el escudo entre
  C· / R y C·.
   Estimación 1.000
  Vti No - MIR-Nap 355
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2010 en 900

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS            (1759 -1785)           8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1343-FDO 2 SIC-Varesi-6Ducados-1768-Napoles1.jpg

 1343 1768 -  BP5 /CC / R - Anv.: Busto
  del rey maduro a dcha. con peluca,
  al cuello Vellocino de oro, debajo:
  B·P. Ley.:  FERDINA (sic) (la N
  invertida) · IV  · D · G · SICIL · ET
  HIER · REX. Rev.: Escudo ovalado,
  coronado, circundado por dos ramas
  de laurel de las que pende Vellocino
  de Oro y cruz de Malta, entre C· / R
  - C·; y abajo a los lados del laurel:
  D· - 6· (6 Ducados) y debajo fecha:
  17 - 68, a los lados de la cruz. Ley.:
  HISPANIAR INFANS las N
  invertidas).
   Estimación 1.000
  Vti 348 - MIR-Nap sim. 356
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=1344-FDO 2 SIC-NAC-6Ducados-1768-Napoles1.jpg

 1344 1768 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1343,
  pero en anv. siglas: · B P · sin punto
  central, y la ley. dice: FERDINAN
  (las N invertidas) · IV  · D · G ·
  SICIL · ET HIER · REX. Y, en rev.
  la ley. dice: HISPAIAR (sic)
  INFANS (las N invertidas).
   Estimación 1.000
  Vti 348 - MIR-Nap 356
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2013 en 1.100

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 5: Maestro grabador: BP - Bernardo Perger.
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Tau-ImpEsp.Europ=1345-FDO 2 SIC-CNG-6Ducados-1768-Napoles1.jpg

 1345 1768 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1344,
  pero en anv. siglas: · B · P · con
  punto central, y la ley. dice:
  FERDINAN · IV  · D · G ·
  SICILIAR · ET HIE · REX (las N en
  posición normal). Y, en rev. la ley.
  dice: HISPANIAR · INFANS (las N
  en posición normal).
   Estimación 1.000
  Vti 348 - MIR-Nap 356
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2015 en 1.100

Tau-ImpEsp.Europ=1346-FDO 2 SIC-Bertolami-6Ducados-1768-Napoles1.jpg

 1346 1768 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1345,
  pero en anv. coronas en el manto y
  la ley. dice: FERDINAN (las N
  invertidas) · IV  · D · G · SICIL · ET
  HIER · REX. Y, en rev. la ley. dice:
  HISPANIAR · INFANS (las N
  invertidas).
   Estimación 1.000
  Vti 348 - MIR-Nap 356/1
  Ejemplares subastados 3
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 600

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS            (1759 -1785)           8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1347-FDO 2 SIC-Rauch-6Ducados-1769-Napoles1.jpg

 1347 1769 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1346,
  pero en anv. B P bajo el busto sin
  puntos y sin coronas en el manto. Y,
  en rev. fecha: 1769.
   Estimación 1.000
  Vti 349 - MIR-Nap 356/2
  Ejemplares subastados 4
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=1348-FDO 2 SIC-Kunker-6Ducados-1769-Napoles1.jpg

 1348 1769 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1347,
  pero en anv. las siglas · B · P · entre
   puntos. Y, en rev. las siglas C / R y C
  sin puntos.
   Estimación 1.000
  Vti 349 - MIR-Nap 356/2
  Ejemplares subastados 10
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2011 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=1349-FDO 2 SIC-Aureo-6Ducados-1769-Napoles1.jpg

 1349 1769 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1348,
  pero en anv. la ley empieza por:
  FERDIN (la N invertida). Y, en rev.
  las siglas C · / R · y C · con puntos.
   Estimación 1.000
  Vti 349 - MIR-Nap 356/2
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 600

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 5: Maestro grabador: BP - Bernardo Perger.
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Tau-ImpEsp.Europ=1350-FDO 2 SIC-NAC-6Ducados-1769-Napoles1.jpg

 1350 1769 -  BP5 /CC / R - Anv.: Busto
  del rey maduro a dcha. con peluca,
  al cuello Vellocino de oro, debajo:
  · B · P ·. Ley.: FERDINAN (las N
  invertidas) · IV  · D · G · SICILIAR
  · ET · HIER · REX. Rev.: Escudo
  ovalado, coronado, circundado por
  palma a la izda. y rama de laurel a
  dcha. de las que pende Vellocino de
  Oro, entre C / R · y C; y abajo a los
  lados de las ramas: D - 6 (6
  Ducados), esta parte baja la rodea
  collar con la cruz de Malta (fecha en
  leyenda). Ley.: HISPANIAR ·
  INFANS 1769 ( las N invertidas).
   Estimación 4.000
  Vti No - MIR-Nap 357
  Ejemplares subastados 1
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2008 en 4.100

Tau-ImpEsp.Europ=1351-FDO 2 SIC-iNumis-6Ducados-1770-Napoles1.jpg

 1351 1770 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1350,
  pero en anv. la ley. empieza por:
  FERDIN (la N invertida). Y, en rev.
  fecha: 1770 (el 0 es una Ο).
   Estimación 1.000
  Vti 350 - MIR-Nap 357/1
  Ejemplares subastados 6
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2008 en 700

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS            (1759 -1785)           8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1352-FDO 2 SIC-Gadoury-6Ducados-1770-Napoles1.jpg

 1352 1770 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1351,
  pero en rev. fecha 1770 pero el 0
  es un º.
   Estimación 1.000
  Vti 350 - MIR-Nap 357/1
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2013 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=1353-FDO 2 SIC-Bertolami-6Ducados-1771-Napoles1.jpg

 1353 1771 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1352,
  pero en rev. fecha 1771.
   Estimación 1.000
  Vti 351 - MIR-Nap 357/2
  Ejemplares subastados 26
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=1354-FDO 2 SIC-NAC-6Ducados-1772-Napoles1.jpg

 1354 1772 -  BP5 /CC / R - Sim. nº 1353,
  pero en anv. la ley. termina en: HIE
  · REX. Y, en rev. fecha 1772.
   Estimación 1.000
  Vti 352 - MIR-Nap 357/3
  Ejemplares subastados 26
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2014 en 600

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 5: Maestro grabador: BP - Bernardo Perger.
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Tau-ImpEsp.Europ=1355-FDO 2 SIC-Ranieri-6Ducados-1772-Napoles1.jpg

 1355 1772 -  BP /CC / R - Sim. nº 1354,
  pero en anv. la ley. termina en:
  HIER · REX.    
   Estimación 1.000
  Vti 352 - MIR-Nap 357/3
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2013 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=1356-FDO 2 SIC-Bertolami-6Ducados-1773-Napoles1.jpg

 1356 1773 -  BP /CC / R - Sim. nº 1355,
  pero en rev. fecha 1773.
   Estimación 1.000
  Vti 353 - MIR-Nap 357/4
  Ejemplares subastados 17
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2013 en 900

Tau-ImpEsp.Europ=1357-FDO 2 SIC-Bertolami-6Ducados-1773-Napoles1.jpg

 1357 1773 -  BP /CC / R - Sim. nº 1356,
  pero en anv. la ley. termina en: HIE
  · REX.
   Estimación 1.000
  Vti 353 - MIR-Nap 357/4
  Ejemplares subastados 2
  Este mismo ejemplar, en MBC+
  Adjudicado en 2012 en 900
e

FERNANDO DE BORBÓN
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS            (1759 -1785)           8,80 gr.             28 mm.
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 1358 1774 -  BP /CC / R - Sim. nº 1357,
  pero en anv. la ley. termina en:
  HIER · REX. Y, en rev. fecha: 1774.
   Estimación 1.000
  Vti 354 - MIR-Nap 357/5
  Ejemplares subastados 24
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2014 en 1.000

Tau-ImpEsp.Europ=11359-FDO 2 SIC-Bolaffi-6Ducados-1775-Napoles1.jpg

 1359 1775 -  BP /CC / R - Sim. nº 1358,
  pero en rev. fecha: 1775.
   Estimación 1.000
  Vti 355 - MIR-Nap 357/6
  Ejemplares subastados 12
  Este mismo ejemplar, en EBC+
  Adjudicado en 2011 en 700

Tau-ImpEsp.Europ=1360-FDO 2 SIC-ICEi-6Ducados-1776-Napoles1.jpg

 1360 1776 -  BP /CC / C6 - Sim. nº 1359,
  pero en rev. siglas: C / C y C y
  fecha: 1776.
   Estimación 1.000
  Vti 356 - MIR-Nap 357/7
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2010 en 800

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acuñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I Dos Sicilias.

Nota 6: Maestro Ensayador: C - Giovanni Battista Cangiano.
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Tau-ImpEsp.Europ=1361-FDO 2 SIC-Aureo-6Ducados-1776-Napoles1.jpg

 1361 1776 -  BP /CC / C6 - Sim. nº 1360,
  pero en anv. las siglas B ֍ P
  separadas por rosetón y la ley.
  empieza por: FERDINAN (las N
  invertidas). Y, en rev. las siglas: C· C·
  con puntos y el valor D· 6· también
  con puntos.
   Estimación 1.000
  Vti 356 - MIR-Nap 357/7
  Ejemplares subastados 14
  Este mismo ejemplar, en SC-
  Adjudicado en 2009 en 1.500

Tau-ImpEsp.Europ=1362-FDO 2 SIC-Varesi-6Ducados-1777-Napoles1.jpg

 1362 1777 -  BP /CC / C6 - Sim. nº 1361,
  pero en anv. la leyenda empieza por:
  FERDIN (la N invertida). Y, en rev.
  las siglas: C C sin puntos y el valor D
  6 también sin puntos y fecha: 1777.
   Estimación 1.000
  Vti 357 - MIR-Nap 357/8
  Ejemplares subastados 15
  Este mismo ejemplar, en SC
  Adjudicado en 2015 en 1.400

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS            (1759 -1785)           8,80 gr.             28 mm.

Tau-ImpEsp.Europ=1363-FDO 2 SIC-Meister-6Ducados-1777-Napoles1.jpg

 1363 1777 -  BP /CC / C6 - Sim. nº 1362,
  pero en anv. las siglas · B · P ·
  sin rosetón y la ley. empieza por:
  FERDINAN (las N invertidas).
   Estimación 1.000
  Vti 357 - MIR-Nap 357/8
  Ejemplares subastados 13
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2007 en 800

Tau-ImpEsp.Europ=1364-FDO 2 SIC-Gadner-6Ducados-1778-Napoles1.jpg

 1364 1778 -  BP /CC / C6 - Sim. nº 1363,
  pero en rev. fecha: 1778.
   Estimación 1.000
  Vti 358 - MIR-Nap 357/9
  Ejemplares subastados 11
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2014 en 600

Tau-ImpEsp.Europ=1365-FDO 2 SIC-Varesi-6Ducados-1781-Napoles1.jpg

 1365 1781 -  BP /CC / C6 - Sim. nº 1363,
  pero en rev. fecha: 1781.
   Estimación 1.000
  Vti 360 - MIR-Nap 357/10
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en MBC
  Adjudicado en 2013 en 500

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 6: Maestro Ensayador: C - Giovanni Battista Can-
giano.
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 1366 1783 -  BP /CC / C6 -  Anv.: Busto
  acorazado del rey maduro a dcha.
  con larga melena, debajo: B · P ·.
  Ley.:  FERDINAN · IV  · D · G ·
  SICILIARVM · ET · IE · REX. Rev.:
  Escudo ovalado, coronado,
  circundado por palma a la izda. y
  rama de laurel a dcha. de las que
  pende Vellocino de Oro, entre C / C y
  C; y abajo a los lados de las ramas:
  D - 6 (6 Ducados), esta parte
  baja la rodea collar con la cruz de
  Malta (fecha en leyenda). Ley.:
  HISPANIAR INFANS 1783.
   Estimación 3.000
  Vti 361 - MIR-Nap 358
  Ejemplares subastados 9
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 3.700

FERNANDO DE BORBÓN
Como Fernando IV de Nápoles (1er Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)                Marca Ceca: - SICILIAR
6 DUCADOS            (1759 -1785)           8,80 gr.             28 mm.

 1367 1784 -  BP /CC / C6 -  Sim. nº 1366,
  pero en anv. la ley. dice:
  FERDINAN · IV  · D · G ·
  SICILIAR · ET ·H IER · REX. Y, en
  rev. fecha: 1784.
   Estimación 3.000
  Vti 362 - MIR-Nap 358/1
  Ejemplares subastados 0

Tau-ImpEsp.Europ=1368-FDO 2 SIC-NAC-6Ducados-1785-Napoles1.jpg

 1368 1785 -  BP /CC / C6 -  Sim. nº 1367,
  pero en rev. fecha: 1785.
   Estimación 3.000
  Vti 363 - MIR-Nap 358/2
  Ejemplares subastados 5
  Este mismo ejemplar, en FDC
  Adjudicado en 2015 en  10.000

Nota 1: Reinando como Fernando IV, solamente se acu-
ñó oro durante el 1er Periodo. La siguiente amonedación 
áurea aparece en el 4º Periodo, ya como Fernando I 
Dos Sicilias.

Nota 6: Maestro Ensayador: C - Giovanni Battista Can-
giano.
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Tau-ImpEsp.Europ=1370-FDO 2 SICAureo-3Ducados-1818-Napoles1.jpg

 1370 1818 -  Sin ensaye -   Anv.: Cabeza
  coronada del rey a izda. Ley.: FERD ·
  I  · D · G · REGNI · SICILIARVM ·
  ET · HIER · REX. Rev.: Genio de pie
  a izda. apoyando la mano derecha en
  una columna con almohadón y
  corona real y sosteniendo con la
  mano izquierda escudo ovalado con
  tres lises borbónicas, todo sobre
  línea; en exergo: ACINI 85 /
  TITOLO MILLESIMI 996 /
  DUCATI 3. Ley.: HISPANIARVM
  INFANS 1818.
   Estimación 1.000
  Vti 319 - MIR-Nap 459
  Ejemplares subastados 45
  Este mismo ejemplar, en EBC-
  Adjudicado en 2009 en 800

Nota 1: Reinando como Fernando I Dos Sicilias, amo-
nedación áurea del 4º Periodo.

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando I de las Dos Sicilias (4º Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)             Marca Ceca: - REGNI SICILIARVM
3 DUCADOS            (1816 -1825)           3,79 gr.             18 mm.
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Tau-ImpEsp.Europ=1371-FDO 2 SIC-Aureo-15Ducados-1818-Napoles1.jpg

 1371 1818 -  Sin ensaye -   Anv.: Cabeza
  coronada del rey a izda. Ley.:
  FERDINANDVS I  · D · G · REGNI
  SICILIARVM ET HIER · REX. Rev.:
  Genio de pie a izda. apoyando la
  mano derecha en una columna con
  almohadón y corona real y
  sosteniendo con la mano izquierda
  escudo ovalado con tres lises
  borbónicas, todo sobre línea; en
  exergo: ACINI 425 / TITOLO
  MILLESIMI 996 / DUCATI 15.
  Ley.: HISPANIARVM INFANS
  1818.
   Estimación 2.000
  Vti 364 - MIR-Nap 458
  Ejemplares subastados 49
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 2.200

Nota 1: Reinando como Fernando I Dos Sicilias, amo-
nedación áurea del 4º Periodo.

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando I de las Dos Sicilias (4º Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)             Marca Ceca: - REGNI SICILIARVM
15 DUCADOS            (1816 -1825)           18,93 gr.             29,5 mm.
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 1372 1818 -  Sin ensaye -  Anv.: Cabeza
  coronada del rey a izda. Ley.:
  FERDINANDVS I · D · G · REGNI
  SICILIARVM ET HIER · REX. Rev.:
  Genio de pie a izda. apoyando la
  mano derecha en una columna con
  almohadón y corona real y
  sosteniendo con la mano izquierda
  escudo ovalado con tres lises
  borbónicas, todo sobre línea; en
  exergo: ACINI 850 / TITOLO
  MILLESIMI 996 / DUCATI 30.
  Ley.: HISPANIARVM INFANS
  1818. En el contorno, abajo, reza
  una leyenda incusa: Estrella (o lis)
  PROVIDENTIA OPTIMI
  PRINCIPIS.
   Estimación 5.000
  Vti 365 - MIR-Nap 457
  Ejemplares subastados 44
  Este mismo ejemplar, en EBC
  Adjudicado en 2009 en 5.200

Nota 1: Reinando como Fernando I Dos Sicilias, amo-
nedación áurea del 4º Periodo.

FERNANDO DE BORBÓN 
Como Fernando I de las Dos Sicilias (4º Periodo)1

NÁPOLES - Campania (Italia)             Marca Ceca: - REGNI SICILIARVM
30 DUCADOS            (1816 -1825)           37,87 gr.             35,3 mm.
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Unid       Moneda                         Páginas

 1 Albertín 184 - 197 - 201 - 206
 2 Albertines 185 y 186 - 195 - 198 - 202 - 
   206 a 208
 ½ Ángel 179 
 1 Ángel 180   
 1 Corona rectangular 169    
 2 Coronas rectang. 169
 1 Corona de Oro 84 - 117 - 126 - 131 -140 -
   142 a 144 - 147 - 188 - 196
   - 200 - 205 - 213 - 232 y 233
   - 240 y 241 -249 a 251 - 256
   y 257 - 262 y 263
 1 Corona de Sol 50 a 52 - 57 - 60 - 64 y 65 -
   71    
 1 Cruzado 175 - 219
 2 Cruzados 176 - 219 - 267
 4 Cruzados 177 - 220 a 222 -268 a 271
 ½ Doppia 324 y 325
 1 Doppia 18 - 100 a 105 -216 -224 -
   274 - 326 y 327
 2 Doppias 106 - 217 - 225 y 226 - 274
 3 Doppias 107 - 328
 4 Doppias 329
 6 Doppias 330
 8 Doppias 331 y 332
 ½ Ducado 264
 1 Ducado 16 - 22 - 33 y 34 - 153 a 155 
   -157 - 161 y 162 - 165 - 189
   - 264 y 265
 2 Ducados 35 y 36 - 152 y 153 - 156 -
   158 a 160 - 163 a 167 - 189
   y 190 - 214 - 302 - 316 y
   317 - 340
 3 Ducados 354
 4 Ducados 37 - 302 - 317 a 319 - 341 a
   343
 6 Ducados 320 a 322 - 344 a 353 
 8 Ducados 168
 15 Ducados 355
30 Ducados 356
 ½ Escudo 26 y 27 - 40 y 41 
 1 Escudo 26 a 32 - 42 a 44 - 98 - 107
   a 111 - 218 - 227 a 230 -
   296 - 300
 1 Escudo del Sol 99
 2 Florines rectang. 170
 3 Florines rectang. 170
 4 Florines rectang. 170   
 1 Florín 75 y 76
 2 Florines 132
 1 Florín de Borgoña 118 - 127 - 141 - 148
 2 Florines de Borgoña 119 - 127 - 148

Unid       Moneda                         Páginas

 1 Florín Carolus 47 - 55 - 58 - 62 - 67 y 68 -
   73 y 74
 1 Florín de Oro 78 a 81 - 85 a 92-94
 2 Florines de Oro 190
 4 Florines de Oro 82
 5 Florines de Oro 83
 ½ Florín S. Felipe 46 - 61 - 66 - 72  
 1 Florín S. Felipe 46 - 54 y 55 - 58 y 59 - 61-
   66 - 72
 ½ León de Oro 133
 1 León de Oro 133
 ¼ Noble 134
 ½ Noble 135
 1 Noble 136 y 137
 1 Oncia 301 - 308 a 313
 2 Oncias (Doppia) 314 y 315 - 339
 1 Pistola 265
 2 Pistolas 172 - 266
 4 Pistolas 173
 500 Reais 175
 ½ Real de Oro 48 - 56 - 62 - 69 - 74 -114 y
   115 - 120 - 122 a 124 - 129
   - 138 y 139 - 142 y 143 -
   145
 1 Real de Oro 49 - 63 - 70 - 116 - 121 -
   125 y 126 - 130 - 139
 ¼ Rosenoble 145 - 149
 ½ Rosenoble 128 - 149
 1 Rosenoble 128 - 146 - 150 y 151
 1 Ruspone 334 - 336
 ½ Soberano 187 - 191 - 209
 2/3 Soberano 191 - 210
 1 Soberano 192
 2 Soberanos 187 - 193 y 194 - 199 - 203
   y 204 - 211 a 213 - 236 a
   238 - 244 a 247 - 254 y 255
   - 260 a 262 - 277 a 279 -
   285 y 286 - 291 - 294 - 304
   y 305
 4 Soberanos 239 - 248 - 280 - 292
 8 Soberanos 281 y 282 - 287 y 288 - 293
   - 298 - 306
 12 Soberanos 249
 1 Sob. León de Oro  234 a 236 - 242 a 244 - 251
    a 253 - 258 a 260 - 276 -
   283 y 284 - 289 y 290 - 303
 1 Toisón de Oro 53 - 65
 ½ Triunfo 18 - 38
 1 Triunfo 19 a 21 - 38 - 275 - 301
 2 Triunfos 21 - 39
 1 Zecchino 324    
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     Ceca                             Páginas

Amberes 46 a 53 - 114 a 119 - 184 a 190 - 232 a 239 - 276 a 282 - 297 y 298 - 303 a 306
Appingedam 151
Arras 144 - 262
Augsburgo 78
Austria 92
Besançon 94 - 17 2 y 173 - 264 a 266
Bolduque 122 - 200 - 249 
Brujas 61 a 65 - 129 a 133 - 191 - 201 a 205 - 250 a 255 - 289 a 293
Bruselas 122 - 170 - 191 a 196 - 240 a 249 - 283 a 288
Cagliari 26-296 - 300
Casale Mont. 44 
Dôle 263
Donauwörth 78
Dordrecht 66 a 71 - 138 a 141 
Florencia 334  - 336
Frankfort 79
Fugger 80
Gante 134 a 137 
Hamburgo 81
Harderwijk 153
Hasselt 145 y 146   
Hildesheim 82 y 83
Kampen 74 - 154 a 156 
Kaufbeuren 84   
Leeuwarden 152
Lisboa 175 a 177 - 219 a 222 -267 a 271
Londres 179 y 180
Lucca 26 a 30 
Luneburgo 85
Luxemburgo 263
Maastricht 54 a 57 - 120 y 121 -197 a 199
Mesina 18 a 21 - 38 a 44 
Middelburg 165 a 169
Milán 30 - 98 a 107 - 216 y 217 -224 a 226 - 274 
Mons 142
Nápoles 16 - 22 -31 a 37 - 107 a 111 - 218 - 227 a 230 - 316 a 322 - 340 a 356
Namur 72 y 73
Nimega 58 a 60 - 123 a 128 - 153
Núremberg 86 a 91
Overijssel 75 y 76 - 157 a 164 
Palermo 275 - 301 y 302 - 308 a 315 - 339
Parma 324 a 332  
Tournai 143 - 206 a 214 - 256 a 261
Utrecht 147 a150
Wurtemberg 91
Wurzburgo 92

LAS CECAS Y SUS PÁGINAS
Orden alfabético



360

Edita: Zugarto Ediciones, S.A.
Edita: Rafael Tauler Fesser

Año 2018


